16.06.2020 ЕСЭДО ГО (версия 7.20.2)  Копия электронного документа. Положительный результат проверки ЭЦП. 
15.06.2020 ЕСЭДО ГО (версия 7.23.0)  Копия электронного документа. Положительный результат проверки ЭЦП. 
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[bookmark: _GoBack]Қарағанды облысы бойынша МКД Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігі Мемлекеттік кірістер Комитетінің хатына сәйкес хабарлайды:
      Армения Республикасында тіркеуде тұрған жеке көлік құралдарын Қазақстан Республикасы азаматтарымен пайдалану және Қазақстан Республикасына әкелу кейбір мәселелері туралы» Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2020 жылғы 20 мамырдағы №306 қаулысына сәйкес 2020 жылғы 1 ақпанына дейін Қазақстан Республикасына әкелінген және Армения Республикасының уәкілетті орғандарында Қазақстан Республикасы азаматтарына тіркелген тұтқалы басқару сол жағында орналысқан көлік құралдары заңнама белгіленген тәртібінде мемлекеттік баж және мемлекеттік тіркеу үшін алым төлеуімен тіркеуге жатады. 
Көлік құралын тіркеген жағдайда кеден төлемдерді, механикалық көлік құралдарын бастапқы мемлекеттік тіркегені үшін алымды және залалсыздандыру төлемді төлеу қажеттігінің жоқ екені атап өту қажет. Бұл ретте, көлік құралының меншік иесі бастапқы тіркеу немесе Қазақстан Республикасы шеқарасынан шығару жөнінде шешім қабылдаған жағдайларда жоғарыда көрсетілген төлемдерді төлеу бойынша міндеттіме пайда болады.
Сонымен қатар, көлік құралы тіркеуге койған күннен бастап көлік құралы салығының  салық салу объектісі болып табылады, себебі салық заңнамасына сәйкес меншік құқығында салық салу объектілері бар жеке тұлғалар көлік құралдары салығын төлеушілер болып табылады. Бұл ретте ҚР тiркелген және (немесе) есепте тұрған көлiк құралдары салық салу объектiлерiне жатады.


















ДГД по Карагандинской области в соответствии с письмом Комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан информирует:   
В соответствии с постановлением Правительства Республики Казахстан от 20 мая 2020 года №306 «О некоторых вопросах ввоза в Республику Казахстан и эксплуатации гражданами Республики Казахстан отдельных транспортных средств, зарегистрированных в Республике Армения» транспортные средства с левосторонним расположением органов управления, зарегистрированные на граждан Республики Казахстан в уполномоченных органах Республики Армения и ввезенные в Республику Казахстан до 1 февраля 2020 года, подлежат регистрации в установленном законодательством порядке, с уплатой сбора за государственную регистрацию и государственной пошлины.
 Необходимо отметить отсутствие необходимости в случае регистрации транспортного средства уплаты таможенных платежей, сбора за первичную регистрацию механических транспортных средств и утилизационного сбора. При этом, в случаях принятия собственником решения о первичной регистрации транспорта либо вывозе его за пределы Республики Казахстан у владельца транспортного средства возникает обязательство по уплате вышеуказанных платежей.
Также,  с момента регистрации, транспортное средство будет являться объектом обложения налогом на транспортные средства, так как согласно налоговому законодательству плательщиками налога на транспорт являются физические лица, владеющими объектами обложения на праве собственности, при этом к объектам обложения относятся автотранспортные средства, зарегистрированные и (или) состоящие на учете в РК.

