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Памятка по представлению декларации кандидатами (ФНО-230.00)
    В разделе «Общая информация» указываются следующие данные:
· ИИН кандидата (супруги)
· налоговый период (по состоянию на первое число месяца представления декларации), к примеру при представлении в ноябре – месяц «10» год «2020»;
· ФИО кандидата (супруги);
· Вид декларации (первоначальная);
· Категория налогоплательщика - отмечается ячейка «А»: кандидатами в депутаты Парламента Республики Казахстан и маслихатов и их супруги.
· Место работы – указывается кандидат в депутаты Мажилиса РК/Маслихата (областного, городского, районного)
 
Кандидатами в депутаты Парламента Республики Казахстан и маслихатов и их супругами заполняется приложение 230.01 к декларации.
 В приложении 230.01 необходимо указать сведения об имеющемся имуществе и доходах по состоянию на первое число месяца представления декларации (к примеру, при представлении декларации в ноябре месяце, сведения заполняются по состоянию на 1 ноября).
Строка 23.01.001 - Сведения о недвижимом имуществе находящегося на праве собственности как в Республике Казахстан, так и за ее пределами:
· жилые и нежилые здания и помещения, в том числе квартира, дом, гараж, дачное строение;
· земельные участки, за исключением земельных участков, занятых кондоминиумом;
· воздушные и морские суда, суда внутреннего плавания, суда плавания «река-море» и другие.
 
Сведения по виду недвижимости, кадастровый номер, место нахождения имущества, можно получить в НАО «Правительство для граждан» (ЦОН) либо в Личном кабинете на портале egov.kz.
 
1. Строка 230.01.002 - Движимое имущество, находящееся на праве собственности, находящиеся на праве собственности как в Республике Казахстан, так и за ее пределами:
· легковой автомобиль;
· мотоцикл;
· грузовая машина;
· с/х транспорт;
· Ж/Д транспорт и другие.
 
Сведения можно получить в НАО «Правительство для граждан» (спецЦОН) либо в Личном кабинете на портале egov.kz.
 
1. Строка 230.01.003 - Доля участия, акции в уставном капитале юридического лица:
· Указывается наименования юридического лица, БИН или номер налоговой регистрации юридического лица, доля участия, акции в уставном капитале
 Сведения можно получить в НАО «Правительство для граждан» (ЦОН) либо в Личном кабинете на портале egov.kz.
 
1. Строка 230.01.004 Наличные денежные средства, имеющиеся на дату представления декларации;
· Указывается сумма наличных денег, имеющихся на дату представления декларации, и код валюты;
 
1. Строка 230.01.005 - Пенсионные накопления;
 
· По этой строке указывается наименование накопительного пенсионного фонда и отражения суммы пенсионных накоплений на основании выписки, выданной единым накопительным пенсионным фондом
 
Необходимые сведения  (выписку) о пенсионных накоплениях можно получить, обратившись за выпиской непосредственно в ЕНПФ, либо в на портале egov.kz
 
1. Строка 23.01.006 – Денежные средства, находящиеся на банковских счетах, в том числе карт-счетах и вкладов в банковских учреждениях;
· По данной строке указывается наименование банковских учреждений, в том числе банковских учреждений, находящихся за пределами Республики Казахстан, в которых находятся деньги на банковских счетах, в том числе карт-счетах и вклады налогоплательщика, код страны, в которой создано (зарегистрировано) банковское учреждение, отражения кодов валют денег, отражения суммы денег, находящихся на банковских счетах, в том числе карт-счетах и вкладов в банковских учреждениях.
 
 Информацию о денежных средствах на текущих банковских счетах, следует запросить в банках, в которых имеется счета. Справку о состоянии банковского счета можно получить либо при личном обращении в банк, либо в онлайн-банке, если активирован доступ к личному кабинету с информацией о счете через интернет.
 
1. Строка 230.01.007 – Виды ценных бумаг, в том числе находящихся на праве собственности за пределами Республики Казахстан.
 
· Указываются виды ценных бумаг, в том числе находящихся на праве собственности за пределами Республики Казахстан, код страны, в которой выпущены ценные бумаги, код валюты стоимости ценных бумаг, количества ценных бумаг, находящихся на праве собственности, на дату заполнения декларации
 
 Информация представляется лицом представляющих декларацию, в случае необходимости, информацию необходимо запросить в соответствующих финансовых организациях.
 
1. Строка 230.01.008  Иные финансовые активы;
·  Указываются иные финансовые активы, имеющихся у налогоплательщика, не указанных в
строках с 230.01.001 по 230.01.010, в том числе находящихся на праве собственности за пределами Республики Казахстан, код страны, в которой выпущены иные финансовые активы, количество иных финансовых активов, находящихся на праве собственности, на дату заполнения декларации, и стоимости приобретения иных финансовых активов.
 
Информация указывается в декларации лицом представляющим декларацию, в случае необходимости, информацию запросить в соответствующих финансовых организациях.
 
1. Строка 230.01.009  Имущество, переданное в доверительное управление, трасты.
 
· Указывается имущество, переданное в доверительное управление, а также указываются сведения о трастах с указанием номеров соответствующих банковских счетов, если налогоплательщик является бенефициаром этих трастов, код страны, в которой зарегистрировано или расположено имущество, общая стоимость приобретения имущества, переданного в доверительное управление.
 
Информация указывается в декларации лицом представляющим декларацию, в случае необходимости, информацию запросить в соответствующих финансовых организациях.
1. Строка 230.01.010  Средства в размере свыше 1000-кратного МРП, содержащиеся или находящиеся на временном хранении у организаций».
 
· По этой строке указывается наименование юридического лица, с которым налогоплательщик имеет договорные отношения, соглашения и обязательства (в том числе устные) по содержанию или временному хранению материальных и финансовых средств, принадлежащих данному лицу в размере, превышающем 1000-кратный месячный расчетный показатель, установленного законом о республиканском бюджете на соответствующий финансовый год, код страны, в которой расположено юридическое лицо, бизнес-идентификационного номера или номера налоговой регистрации в иностранном государстве юридического лица, общая сумма материальных и финансовых средств, принадлежащих налогоплательщику, в размере, превышающем 1000-кратный месячный расчетный показатель, установленного законом о республиканском бюджете на соответствующий финансовый год.
 
Примечание.
Все необходимые сведения об имеющемся имуществе, в том числе за пределами РК (движимом и недвижимом имущество, денежных средствах, пенсионных накоплениях, финансовых инструментов и т.д.) необходимо запрашивать в уполномоченных органах и организациях по состоянию на первое число месяца представления декларации.



Кандидаттардың декларация тапсырғаны туралы жаднама (ФНО-230.00)
Ұсыну бойынша жадынама  жеке табыс салығы мен мүлік бойынша декларациялар, ҚР Парламенті Мәжілісінің  депутаттығына  кандидаттар мен олардың  жұбайлары (зайыптары), сондай-ақ  барлық  деңгейдегі мәслихат  депутаттығына  кандидаттар  мен олардың жұбайлары қатысады. (Сен-230.00)
 
Жалпы ақпарат бөлімінде мынадай деректер көрсетіледі:
* Кандидаттың (жұбайының) ЖСН)
* салық кезеңі (декларация табыс етілген айдың бірінші күніндегі жағдай бойынша), мысалы, қараша айында табыс етілген кезде-2020 жылғы "10" ай»;
* Кандидаттың (жұбайының) аты-жөні);
* Декларацияның түрі (бастапқы);
* Салық төлеушінің санаты - "А" торкөзі белгіленеді: Қазақстан Республикасы Парламентінің және мәслихаттардың депутаттығына кандидаттар мен олардың жұбайлары (зайыптары).
 
Қазақстан Республикасы Парламентінің және мәслихаттардың депутаттығына кандидаттар мен олардың жұбайлары декларацияға 230.01-қосымшаны толтырады.
 
230.01-қосымшада декларация табыс етілген айдың бірінші күніндегі жағдай бойынша қолда бар мүлкі және кірістері туралы мәліметтерді көрсету қажет (мысалы, декларацияны қараша айында табыс еткен кезде мәліметтер 1 қарашадағы жағдай бойынша толтырылады).
 
1. 23.01.001 жолы-Қазақстан Республикасында да, одан тыс жерлерде де меншік құқығындағы жылжымайтын мүлік туралы мәліметтер:
* тұрғын және тұрғын емес ғимараттар мен Үй-жайлар, оның ішінде пәтер, үй, гараж, саяжай құрылысы;
* кондоминиум алып жатқан жер учаскелерін қоспағанда, жер учаскелері;
* әуе және теңіз кемелері, ішкі жүзу кемелері, "өзен-теңіз" жүзу кемелері және басқалар.
 
Жылжымайтын мүліктің түрі бойынша мәліметтерді, кадастрлық нөмірін, мүліктің орналасқан жерін "Азаматтарға арналған үкімет" КЕАҚ (ХҚКО) немесе порталдағы жеке кабинеттен алуға болады egov.kz.
 
2. 230.01.002 жолы-Қазақстан Республикасында да, одан тысқары жерлерде де меншік құқығындағы жылжымалы мүлік:
* жеңіл автокөлік;
* мотоцикл;
* жүк машинасы;
* а / ш көлігі;
* Теміржол көлігі және басқалар.
 
Мәліметтерді "Азаматтарға арналған үкімет" КЕАҚ (мамандандырылған ХҚКО) немесе порталдағы жеке кабинеттен алуға болады egov.kz.
 
3. 230.01.003 жолы - заңды тұлғаның жарғылық капиталындағы қатысу үлесі, акциялар:
* Заңды тұлғаның атауы, заңды тұлғаның БСН немесе салықтық тіркеу нөмірі, Жарғылық капиталдағы қатысу үлесі, акциялар көрсетіледі
 
Мәліметтерді "Азаматтарға арналған үкімет" КЕАҚ (мамандандырылған ХҚКО) немесе порталдағы жеке кабинеттен алуға болады egov.kz.
 
 
4. 230.01.004 жолы декларацияны тапсыру күніне қолда бар қолма-қол ақша қаражаты;
 
* Декларация табыс етілген күнгі қолма-қол ақша сомасы және валюта коды көрсетіледі;
 
5. 230.01.005 жолы - зейнетақы жинақтары;
 
• Бұл жол бойынша жинақтаушы зейнетақы қорының атауы және Бірыңғай жинақтаушы зейнетақы қоры берген үзінді көшірме негізінде зейнетақы жинақтарының сомасы көрсетіледі
 
Зейнетақы жинақтары туралы қажетті мәліметтерді (үзінді көшірмені) үзінді көшірме алу үшін БЖЗҚ-ға тікелей жүгіну арқылы немесе порталда алуға болады egov.kz
 
6. 23.01.006 жолы – банк шоттарындағы, оның ішінде карт-шоттардағы және банк мекемелеріндегі салымдардағы ақша қаражаты;
 
• Бұл жол бойынша банк мекемелерінің, оның ішінде банк шоттарындағы ақша, оның ішінде карт-шоттарда және салық төлеушінің салымдары бар Қазақстан Республикасының шегінен тыс орналасқан банк мекемелерінің атауы, Банк мекемесі құрылған (тіркелген) елдің коды, ақша валюталарының кодтарын көрсету, банк шоттарындағы, оның ішінде карт-шоттардағы ақша сомасын және банк мекемелеріндегі салымдарды көрсету көрсетіледі.
 
Ағымдағы банктік шоттардағы ақша туралы ақпарат шоттары бар банктерден сұралуы керек. Банктік шоттың жай-күйі туралы анықтаманы не банкке жеке өзі келген кезде, не егер интернет арқылы шот туралы ақпаратпен жеке кабинетке қол жеткізу іске қосылған болса, онлайн-банктен алуға болады.
 
7. 230.01.007 жолы – бағалы қағаздардың, оның ішінде Қазақстан Республикасынан тыс жерлерде меншік құқығындағы бағалы қағаздардың түрлері.
 
* Декларацияны толтыру күніне бағалы қағаздардың, оның ішінде Қазақстан Республикасынан тыс жерлерде меншік құқығындағы бағалы қағаздардың түрлері, бағалы қағаздар шығарылған елдің коды, бағалы қағаздар құны валютасының коды, меншік құқығындағы бағалы қағаздардың саны көрсетіледі
 
Ақпаратты декларацияны табыс ететін тұлға ұсынады, қажет болған жағдайда ақпаратты тиісті қаржы ұйымдарынан сұрату қажет.
 
 
8. 230.01.008 жолы өзге қаржы активтері;
* * Салық төлеушіде бар, көрсетілген емес өзге қаржы активтері көрсетіледі
230.01.001-230.01.010 жолдары, оның ішінде Қазақстан Республикасынан тыс жерлерде меншік құқығындағы жолдар, өзге қаржы активтері шығарылған елдің коды, декларацияны толтыру күніне меншік құқығындағы өзге қаржы активтерінің саны және өзге қаржы активтерін сатып алу құны.
 
Ақпаратты декларацияны табыс ететін тұлға көрсетеді, қажет болған жағдайда ақпаратты тиісті қаржы ұйымдарынан сұрату қажет.
 
9. 230.01.009 жолы сенімгерлік басқаруға берілген мүлік, трасттар.
 
* Сенімгерлік басқаруға берілген мүлік көрсетіледі, сондай-ақ егер салық төлеуші осы трастардың бенефициары болып табылса, тиісті банктік шоттардың нөмірлері, мүлік тіркелген немесе орналасқан елдің коды, сенімгерлік басқаруға берілген мүлікті сатып алудың жалпы құны көрсетілген Трастар туралы мәліметтер көрсетіледі.
 Ақпаратты декларацияны табыс ететін тұлға көрсетеді, қажет болған жағдайда ақпаратты тиісті қаржы ұйымдарынан сұрату қажет.
   
10. 230.01.010 жолы ұйымдарда уақытша сақтаудағы немесе ұстаудағы 1000 еселенген АЕК-тен жоғары мөлшердегі қаражат".
 
• Бұл жол бойынша салық төлеуші тиісті қаржы жылына арналған республикалық бюджет туралы заңда белгіленген 1000 еселенген айлық есептік көрсеткіштен асатын мөлшерде осы тұлғаға тиесілі материалдық және қаржы қаражатын ұстау немесе уақытша сақтау жөнінде шарттық қатынастары, келісімдері және міндеттемелері (оның ішінде ауызша) бар заңды тұлғаның атауы, заңды тұлға орналасқан елдің коды, заңды тұлғаның шет мемлекетіндегі бизнес-сәйкестендіру нөмірі немесе салықтық тіркеу нөмірі көрсетіледі., салық төлеушіге тиесілі материалдық және қаржы қаражатының тиісті қаржы жылына арналған республикалық бюджет туралы заңда белгіленген айлық есептік көрсеткіштің 1000 еселенген мөлшерінен асатын мөлшердегі жалпы сомасы.
 
 Ескерту.
Қолда бар мүлік, оның ішінде Қазақстан Республикасынан тыс жерлердегі мүлік (жылжымалы және жылжымайтын мүлік, ақша қаражаты, зейнетақы жинақтары, қаржы құралдары және т.б.) туралы барлық қажетті мәліметтерді уәкілетті органдар мен ұйымдардан декларация табыс етілген айдың бірінші күніндегі жағдай бойынша сұрату қажет.
 




Memo on the submission of the declaration by candidates (ФНО-230.00)
The section "General information" contains the following data:
• IIN of the candidate (spouse)
• tax period (as of the first day of the month of submission of the declaration), for example, when submitted in November - month "10" year "2020";
• Full name of the candidate (spouse);
• Type of declaration (initial);
• Taxpayer category - box "A" is marked: candidates for deputies of the Parliament of the Republic of Kazakhstan and Maslikhats and their spouses.
• Place of work - a candidate for deputies of the Mazhilis of the Republic of Kazakhstan / Maslikhat (regional, city, district) is indicated
 
Candidates for deputies of the Parliament of the Republic of Kazakhstan and maslikhats and their spouses fill out Appendix 230.01 to the declaration.
 In attachment 230.01, it is necessary to indicate information about the existing property and income as of the first day of the month of submission of the declaration (for example, when submitting a declaration in November, the information is filled in as of November 1).
Line 23.01.001 - Information about real estate owned by the right of ownership both in the Republic of Kazakhstan and abroad:
• residential and non-residential buildings and premises, including an apartment, house, garage, summer cottage;
• land plots, excluding land plots occupied by a condominium;
• air and sea vessels, inland navigation vessels, river-sea navigation vessels and others.
 
Information on the type of real estate, cadastral number, location of the property, can be obtained from the NJSC Government for Citizens (PSC) or in the Personal Account on the egov.kz portal.
 
2. Line 230.01.002 - Movable property that is on the right of ownership, that is on the right of ownership both in the Republic of Kazakhstan and abroad:
•	a car;
•	motorcycle;
•	truck;
• agricultural transport;
• Railway transport and others.
 
Information can be obtained from the NJSC "Government for Citizens" (special PSC) or in the Personal Account on the egov.kz portal.
 
3. Line 230.01.003 - Participatory interest, shares in the authorized capital of a legal entity:
• Indicate the name of the legal entity, BIN or tax registration number of the legal entity, participation share, shares in the authorized capital
 Information can be obtained in the NJSC "Government for Citizens" (PSC) or in the Personal Account on the egov.kz portal.
 
4. Line 230.01.004 Cash available on the date of submission of the declaration;
• Indicate the amount of cash available on the date of submission of the declaration, and the currency code;
 
5. Line 230.01.005 - Pension savings;
 
• This line indicates the name of the accumulative pension fund and the reflection of the amount of pension accumulations on the basis of an extract issued by the unified accumulative pension fund
 
The necessary information (extract) about pension savings can be obtained by applying for an extract directly to the UAPF, or at the egov.kz portal
 
6. Line 23.01.006 - Funds in bank accounts, including card accounts and deposits in banking institutions;
• This line indicates the name of banking institutions, including banking institutions located outside the Republic of Kazakhstan, in which money is in bank accounts, including card accounts and taxpayer deposits, the code of the country in which the banking institution was created (registered) , reflection of currency codes of money, reflection of the amount of money in bank accounts, including card accounts and deposits in banking institutions.
 
 Information on funds in current bank accounts should be requested from banks with accounts. Information on the state of the bank account can be obtained either by contacting the bank in person, or in the online bank, if access to the personal account with information about the account via the Internet is activated.
 
7. Line 230.01.007 - Types of securities, including those owned outside the Republic of Kazakhstan.
 
• The types of securities, including those owned outside the Republic of Kazakhstan, the code of the country in which the securities were issued, the currency code of the value of the securities, the number of securities held by the right of ownership, as of the date of filling in the declaration are indicated
 
 Information is submitted by the person submitting the declaration, if necessary, information must be requested from the relevant financial institutions.
 
8. Line 230.01.008 Other financial assets;
• Indicates other financial assets held by the taxpayer that are not specified in
lines from 230.01.001 to 230.01.010, including those owned outside the Republic of Kazakhstan, the code of the country in which other financial assets were issued, the number of other financial assets held by the right of ownership, as of the date of filling in the declaration, and the cost of acquisition other financial assets.
 
The information is indicated in the declaration by the person submitting the declaration, if necessary, request information from the relevant financial institutions.
10. Line 230.01.010 Funds in the amount exceeding 1000-fold MCI held or temporarily stored by organizations. "
 
• This line indicates the name of the legal entity with which the taxpayer has contractual relations, agreements and obligations (including oral) for the maintenance or temporary storage of material and financial assets belonging to this person in an amount exceeding 1000 times the monthly calculation index established the law on the republican budget for the relevant financial year, the code of the country in which the legal entity is located, the business identification number or tax registration number in a foreign state of the legal entity, the total amount of material and financial resources belonging to the taxpayer in an amount exceeding 1000 times a month the calculated indicator established by the law on the republican budget for the corresponding financial year.
 
Note.
All the necessary information about the existing property, including outside the Republic of Kazakhstan (movable and immovable property, funds, pension savings, financial instruments, etc.) must be requested from the authorized bodies and organizations as of the first day of the month of submission of the declaration.
