16.11.2020 ЕСЭДО ГО (версия 7.20.2)  Копия электронного документа. Положительный результат проверки ЭЦП. 
25.04.2019 ЕСЭДО ГО (версия 7.23.0)  Копия электронного документа. Положительный результат проверки ЭЦП. 
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Сведения об иностранных средствах
Физические и юридические лица, в течение 10 рабочих дней после заключения сделки, будут обязаны представлять уведомление, с обязательным заполнением данных о подлежащих получению денег и имущества от иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранцев, лиц без гражданства.
Кроме того, не позднее 15 числа второго месяца, следующего за отчетным кварталом, физические и юридические лица должны будут представлять в органы государственных доходов сведения о получении и расходовании денег и (или) иного имущества, полученных от иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранцев, лиц без гражданства.


Шетелдік қаражат туралы мәліметтер
Жеке және заңды тұлғалар, мәміле жасалғаннан кейін 10 жұмыс күні ішінде шет мемлекеттерден алынуға жататын ақша мен мүлік туралы деректерді міндетті түрде толтыра отырып  және шетелдік ұйымдардың, шетелдіктердің, азаматтығы жоқ адамдардың құқықтары мен бостандықтары туралы хабарлама беруге міндетті.
Сонымен қатар, есепті тоқсаннан кейінгі екінші айдың 15-күнінен кешіктірмей, жеке және заңды тұлғалар Мемлекеттік кіріс органдарына ақшаны және (немесе) шетелдік ұйымдардан, шетелдіктерден, азаматтығы жоқ адамдардан алынған ақша өзге де мүлікті алу және жұмсау туралы мәліметтер беруге тиіс.



Information about foreign funds
Individuals and legal entities, within 10 working days after the conclusion of the transaction, will be obliged to submit a notification, with the obligatory filling in of data on the money and property to be received from foreign states, international and foreign organizations, foreigners, stateless persons.
In addition, no later than the 15th day of the second month following the reporting quarter, individuals and legal entities will have to submit to the state revenue authorities information on the receipt and spending of money and (or) other property received from foreign states, international and foreign organizations, foreigners. , stateless persons.
