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Сведения об иностранных средствах
Физические и юридические лица, в течение 10 рабочих дней после заключения сделки, будут обязаны представлять уведомление, с обязательным заполнением данных о подлежащих получению денег и имущества от иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранцев, лиц без гражданства.
Кроме того, не позднее 15 числа второго месяца, следующего за отчетным кварталом, физические и юридические лица должны будут представлять в органы государственных доходов сведения о получении и расходовании денег и (или) иного имущества, полученных от иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранцев, лиц без гражданства.

Шетелдік қаражат туралы мәліметтер
Жеке және заңды тұлғалар, мәміле жасалғаннан кейін 10 жұмыс күні ішінде шет мемлекеттерден алынуға жататын ақша мен мүлік туралы деректерді міндетті түрде толтыра отырып  және шетелдік ұйымдардың, шетелдіктердің, азаматтығы жоқ адамдардың құқықтары мен бостандықтары туралы хабарлама беруге міндетті.
Сонымен қатар, есепті тоқсаннан кейінгі екінші айдың 15-күнінен кешіктірмей, жеке және заңды тұлғалар Мемлекеттік кіріс органдарына ақшаны және (немесе) шетелдік ұйымдардан, шетелдіктерден, азаматтығы жоқ адамдардан алынған ақша өзге де мүлікті алу және жұмсау туралы мәліметтер беруге тиіс.
