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Кезең-кезеңмен жалпыға бірдей декларациялауды енгізу бойынша
Нұра ауданы  бойынша Мемлекеттік кірістер басқармасы хабарлайды,
ҚР азаматтарын жаппай декларациялауды кезең-кезеңмен енгізу бойынша ұсыныс енгізілді.
Бұдан бұрын Қазақстан Республикасының азаматтары үшін 2020 жылдың 1 қаңтарынан бастап жалпыға бірдей декларациялауды енгізу көзделген болатын.
Қазіргі уақытта заңнамалық базаны дайындау, уәкілетті органдардың дерекқорларын өзектендіру бойынша жұмыстар жүргізілуде, онда проблемалық мәселелер пайда болады, оларды шешу қосымша уақытты қажет етеді.
Қазіргі уақытта ҚР заңнамалық актілеріне жалпыға бірдей декларациялауды кезең-кезеңмен енгізу бойынша түзетулер дайындалуда.
Бірінші кезеңде 2021 жылдың 1 қаңтарынан бастап мемлекеттік қызметшілер мен олардың жұбайларынан, сондай-ақ оларға теңестірілген адамдардан және олардың жұбайларынан декларациялауды бастау ұсынылады.
Екінші кезеңде 2023 жылғы 1 қаңтардан бастап – мемлекеттік кәсіпорындардың қызметкерлері (білім беру, денсаулық сақтау, мәдениет, спорт және т. б. саласын қоса алғанда) және олардың жұбайлары.
Үшінші кезеңде 2024 жылғы 1 қаңтардан бастап – заңды тұлғалардың басшылары мен құрылтайшылары және олардың жұбайлары, дара кәсіпкерлер мен олардың жұбайлары.
Төртінші кезеңде 2025 жылдың 1 қаңтарынан бастап халықтың қалған санаттары.
 Нұра  ауданы  бойынша МКБ
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Управление государственных доходов по Нуринскому району  сообщает,
Внесено предложение по поэтапному внедрению всеобщего декларирования граждан РК.
Ранее было предусмотрено внедрение всеобщего декларирования для граждан Республики Казахстан с 1 января 2020 года.
В настоящее время ведутся работы по подготовке законодательной базы, актуализации баз данных уполномоченных органов,где появляются проблемные вопросы, решение которых требует дополнительного времени.
В данное время готовятся поправки в законодательные акты РК по поэтапному введению всеобщего декларирования.
На первом этапе с 1 января 2021 года предлагается начать декларирование с государственных служащих и их супругов, а также лиц, приравненных к ним и их супругов.
На втором этапе с 1 января 2023 года – работники  государственных предприятий (включая сферу образования, здравоохранения, культуры, спорта и т.д.) и их супруги.
На третьем этапе с 1 января 2024 года – руководители и учредители юридических лиц и их супруги, индивидуальные предприниматели и их супруги.
На четвертом этапе с 1 января 2025 года – оставшиеся категории населения.
 УГД по по Нуринскому району  



