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[bookmark: _GoBack]Казахстан - государство новых возможностей  
по привлекательности для инвестиции.
Казахстан строит современное правовое государство, свободное от коррупции. В основу   приоритетов государства заложены такие принципы, как транспарентность, подотчетность обществу и верховенство закона.
В рамках Плана нации, Антикоррупционной стратегии на 2015-2025 годы, в Казахстане построена современная модель противодействия коррупции. Антикоррупционная политика в Казахстане нацелена на формирование общества, свободного от коррупции, в основе которой лежит не борьба с последствиями, а устранение ее предпосылок. Реализация антикоррупционной политики государства осуществляется профессиональным государственным аппаратом, ориентированным на нужды граждан, в которую  вовлечены также все слои общества.
Одним из главных и эффективных  составляющих борьбы с проявлениями коррупции является проведение мероприятий по предупреждению и профилактике, путем просвещения и воспитания общества.
Минимизации коррупции способствуют также мероприятия сегодня проводимые в Казахстане в сфере развития цифрового правительства и электронных услуг.
                			      		УГД по району им. Казыбек би


Қазақстан - жаңа мүмкіндіктер, 
инвестициялар үшін тартымды мемлекет
Қазақстан сыбайлас жемқорлықсыз қазіргі заманғы құқықтық мемлекет құруда. Мемлекеттің басымдықтары ашықтық, қоғам алдындағы есеп беру және заңдылық сияқты қағидаттарға негізделген.
Ұлт жоспары, 2015-2025 жылдарға арналған сыбайлас жемқорлыққа қарсы стратегия аясында Қазақстанда сыбайлас жемқорлыққа қарсы заманауи үлгі қалыптасты. Қазақстандағы сыбайлас жемқорлыққа қарсы саясат сыбайлас жемқорлықсыз қоғамды құруға бағытталған, олардың салдарымен күресуге емес, оларды жоюға негізделген. 
Сыбайлас жемқорлыққа қарсы мемлекеттік саясатты қоғамның барлық салалары қатысатын азаматтардың қажеттіліктеріне бағытталған кәсіби мемлекеттік аппарат жүзеге асырады.
Сыбайлас жемқорлық көріністеріне қарсы күрестің негізгі және тиімді құрамдас бөліктерінің бірі - қоғамды ағарту және тәрбиелеу арқылы оның сыбайлас жемқорлықтың алдын-алуға, сондай-ақ оның алдын алу және алдын алу жөніндегі шараларды жүзеге асыруға бағытталған.
Қазіргі уақытта Қазақстанда цифрлық үкімет және электронды қызметтерді дамыту саласындағы шаралар сыбайлас жемқорлықты азайтуға ықпал етеді.
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