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Коррупция

Коррупция может быть отнесена к одному из самых опасных и всепроникающих социальных негативных явлений, представляющих угрозу национальной безопасности. Полностью искоренить коррупцию не удалось ни одному государству, но снижение порога коррупционности общества возможно. 

Республика Казахстан – страна, которая на первоначальных этапах развития уделила большое внимание на борьбу с коррупционными правонарушениями. В сентябре 1998 года Указом Президента Республики Казахстан создано Агентство по делам государственной службы. В Законе РК «О государственной службе» закреплен ряд антикоррупционных норм, связанных с ограничением поступления на государственную службу лиц, совершивших коррупционные правонарушения, определен порядок наложения взысканий на государственных служащих.

Помимо этого, цель борьбы и предотвращения коррупции закреплена в многочисленных документах о государственной политике, в том числе в ежегодных посланиях Президента. Это позволило реализовать ряд важных реформ. 

Коррупция, ее масштабы, специфика и динамика – следствие общих политических, социальных и экономических проблем страны. Коррупция всегда увеличивается, когда страна находится в стадии модернизации. Казахстан переживает сейчас не просто модернизацию, а коренное изменение общественных, государственных и экономических устоев. Поэтому неудивительно, что она следует общим закономерностям развития, в том числе негативным.

Только объединив усилия, мы, казахстанцы, можем победить социальное зло – коррупцию.

УГД по району имени Казыбек би 
Сыбайлас жемқорлық

Қазіргі кезде сыбайлас жемқорлық әлемнің кез келген елінде оның саяси дамуына байланыссыз, оның ішінде Қазақстанда да, әлеуметтік құбылыс ретінде өмірін жалғастырып келеді, ол тек ауқымдылығымен ғана ерекшеленеді. Сыбайлас жемқорлық әлеуметтік-экономикалық даму үдерісін, нарықтық экономиканың құрылуын, инвестициялар тарту процесін тежейді. Демократиялық мемлекеттің саяси және қоғамдық институттарына кері әсерін тигізеді, елдің болашақ дамуына елеулі қауіп төндіреді. Қазақстанның мемлекеттік саясатының негізгі басымдықтарының бірі сыбайлас жемқорлықпен күрес болып табылады. 

1998 жылдың қыркуйегінде Қазақстан Республикасы Президентінің Жарғысымен мемлекеттік қызметі істері жөніндегі Агенттік құрылды. «Мемлекеттік қызмет туралы» ҚР Заңында сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылықтарын жасаған түлғаларды мемлекеттік қызметіне қабылдауды болдырмауға байланысты бірқатар сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес нормалары бекітілген және мемлекеттік қызметшілерге жаза тағайындау тәртібі анықталған.

Сонымен қатар, сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес және болдырмау мақсаты мемлекеттік саясат туралы көптеген құжаттарында, сондай-ақ Президенттің  жыл сайынғы жолодауында бекітілген. Бұл бірқатар маңызды реформаларды жүзеге асыруға мүмкіншілік береді.

Біз, қазақстандықтар, тек барлық күшімізді біріктіріп, әлеуметтік құқық бұзушылық – сыбайлас жемқорлықты жеңе аламыз.  

Қазыбек би ауданы бойынша МКБ
