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                              Сыбайлас –бұл инфекция. 
         Сыбайлас жемқорлық сылып тастайтын сыртқы жара емес, бұл тамырын тереңге жайған, өзге сау органдарын шырмап, тыныс-тіршілігін тарылтатын, сөйтіп олардың толыққанды қызмет етуіне қатер төндіретін қауіпті кесел. Оны емдемес бұрын аурудың пайда болу, даму, таралу жолдарын біліп, дерттің қозуына қолайлы жағдай тууына жол бермеу керек. Ол үшін бұл ауруға қоғам болып қарсы тұруымыз қажет. Яғни бұқара көпшілік тарапынан сыбайлас жемқорлық көрністеріне қолдан келгенше тосқауыл қойылып, қолында билігі бар азаматтар осы жолда өзгелерге үлгі болуы тиіс. Сонда ғана халық сенімінің үддесінен шығатынымыз сөзсіз. Сыбайлас жемқорлық қылмыстардың белгісімен іс қозғаудың бір негізі-азаматтардың арызы. Әрбір азамат өзінің конституциялық құқығын қорғауға міндетті, Қандай да болмасын «қолы да, жолы да ұзын» адамдар азаматтардың құқығын таптап, заңсыз әрекеттерге баратын болса, әділдікті орнатушы құқық қорғау органдары. «Тура биде туған жоқ, туғанды биде иман жоқ» деп қара қылды қақ жарып, турасын айтып, әділдікке жүгінген қаймана халықтың ұрпағы бүгінгідей өз алдына ел болып, еңсесі биік 50 мемелекеттің қатарына жетуді көздеп отырған шақта сол адами қалып-парасат биігінен көрінуге тиіспіз.
«Жемқорлыққа қарсы күрес жан-жақты, үздіксіз, ашық әрі әділетті түрде жүргізілуі тиіс. Біз сонда ғана алға қойған биік мақсаттарға қол жеткізе аламыз» деп еді Елбасымыз. Сондықтан қоғамды жегідей жеп жатқан қауіпті індетпен көп болып күресуіміз  қажет. 

[bookmark: _GoBack]Коррупции - это инфекция.
Коррупция-это не наружная рана, которая сбрасывается, а опасная болезнь, которая может обернуться глубиной корня, повредить другие здоровые органы, сужать жизнедеятельность, тем самым угрожать их полноценному функционированию. Прежде чем его лечить, необходимо знать пути возникновения, развития, распространения заболевания, не допускать возникновения благоприятных условий для возбуждения заболевания. Для этого необходимо противостоять этому заболеванию обществом. То есть, блокирование и коррупции со стороны широких слоев населений, в этой строке должны быть примером для граждан, имеющих в руках власть. Только тогда мы выходим из веры народа. Одним из оснований для возбуждения дела с признаками коррупционных преступлений является заявление граждан. Каждый гражданин обязан защищать свои конституционные права, какие-либо» длинные руки и дороги " - это правоохранительные органы, устанавливающие справедливость, если они пытаются найти права граждан и ведут к незаконным действиям. В то же время, как и в прошлом году,  в рамках реализации  "Борьба с коррупцией должна проводиться всесторонне, непрерывно, открыто и справедливо. Только тогда мы сможем достичь поставленных целей". Поэтому мы должны бороться с опасной инфекцией, которую мы едим в общество.

