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         Казахстан - государство новых возможностей, по привлекательности для инвестиции
Казахстан строит современное правовое государство, свободное от коррупции. В основу   приоритетов государства заложены такие принципы, как транспарентность, подотчетность обществу и верховенство закона.
В рамках Плана нации, Антикоррупционной стратегии на 2015-2025 годы в Казахстане построена современная модель противодействия коррупции. Антикоррупционная политика в Казахстане нацелена на формирование общества, свободного от коррупции, в основе которой лежит не борьба с последствиями, а устранение ее предпосылок. Реализация антикоррупционной политики государства осуществляется профессиональным государственным аппаратом, ориентированным на нужды граждан, в которую  вовлечены также все слои общества.
Согласно позиции главы государства наступило время для объединения власти и народа в борьбе с коррупционными проблемами в республике.  Коррупция – это глубоко социальная болезнь. Победить ее можно только общими усилиями. Нужны новые формы общественного контроля и максимальная прозрачность управленческих решений. Для формирования в обществе «нулевой терпимости» должна постоянно проводиться целенаправленная идеологическая работа.Без наличия у граждан антикоррупционной культуры, стойкого порицания невозможно достижение желаемого иммунитета. Каждый гражданин страны должен понимать, что борьба с коррупцией - дело всего общества.
На минимизацию коррупции способствуют также мероприятия, сегодня проводимые в Казахстане в сфере развития цифрового правительства и электронных услуг.
					УГД по району им. Казыбекби











Қазақстан-инвестиция үшін тартымдылығы жағынан жаңа мүмкіндіктер мемлекеті.
Қазақстан сыбайлас жемкорлықтан азат Заманауи құқықтық мемлекет құруда – Мемлекет басымдықтарының негізіне ашықтық, қоғамға есептілік және заңның үстемдігі сияқты қағидаттар салынған.
2015-2025 жылдарға арналған сыбайлас жемкорлыққа қарсы Ұлт жоспары аясында Қазақстанда сыбайласжемкорлыққа қарсы іс-қимылдың заманауи моделі құрылды.Қазақстандағы сыбайлас жемкорлыққа қарсы саясат сыбайлас жемкорлықтан азат қоғамды қалыптастыруға бағытталған, оның негізінде салдармен күрес емес, оның алғышарттарын жою жатыр. Жүзеге асыру сыбайлас жемкорлыққа қарсы саясат мемлекет жүзеге асырылады азаматтардың қажеттіліктеріне бағытталған кәсіби мемлекеттік аппарат, оған қоғамның барлық топтары да қатысады.
Мемлекет басшысының ұстамына сәйкес республикадағы сыбайлас жемкорлық проблемаларымен қүресте билік пен халықты біріктіруге уақыт келді. Сыбайлас жемкорлық – бұл терең әлеуметтік ауру. Сіз оны тек ортақ күш-жігермен жеңе аласыз. Қоғамдық бақылаудың жаңа нысандары мен басқару шешімдерінің барынша ашықтығы қажет.Қоғамда қалыптастыру үшін «нөлдік төзімділік» керек тұрақты жүргізілуі мақсатты идеологиялық жұмыс. Азаматтардың сыбайлас жемкорлыққа қарсы мәдениеті болмаса, қалаған иммунитетке қол жеткізу мүмкін емес. Еліміздің әрбір азаматы сыбайлас жемкорлыққа қарсы күрес – бүкіл қоғамның ісі екенін түсінуі тиіс.
Сыбайлас жемкорлықты азайтуға Қазақстанда цифрлық үкіметті дамыту саласында жүргізіліп жатқан іс-шаралар да ықпал етеді және электрондық қызметтер.
Қазыбек би ауданы бойынша МКБ 
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Казахстан строит 


современное правовое государство, свободное от 


коррупции. В основу   приоритетов государства заложены такие принципы, 


как транспарентность, подотчетность обществу и верховенство закона.


 


В рамках Плана нации, Антикоррупционной стратегии на 2015


-


2025 


годы в 


Казахстане построена современная модель противодействия 


коррупции. 


Антикоррупционная политика


 


в Казахстане


 


нацеле


на


 


на 


формирование общества, свободного от коррупции, в основе которой лежит 


не борьба с последствиями, а устранение ее предпосылок. Реализация 


антикоррупционной политики государства осуществляется 


профессиональным государственным аппаратом, ориентированным 


на 


нужды граждан, в которую  вовлечены также все слои общества.


 


Согласно позиции главы государства наступило время для объединения 


власти и народа в борьбе с коррупционными проблемами в республике.  


Коррупция 


–


 


это глубоко социальная болезнь. Победить ее м


ожно только 


общими усилиями. Нужны новые формы общественного контроля и 


максимальная прозрачность управленческих решений. Для формирования в 


обществе «нулевой терпимости» должна постоянно проводиться 


целенаправленная идеологическая работа.


Без наличия у гра


ждан 


антикоррупционной культуры, стойкого порицания невозможно достижение 


желаемого иммунитета. Каждый гражданин страны должен понимать, что 


борьба с коррупцией 


-


 


дело всего общества.


 


На минимизацию коррупции способствуют также мероприятия, 


сегодня 


проводимые


 


в Казахстане в сфере развития цифрового правительства 


и электронных услуг.
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          Казахстан  -   г осударство  новых возможностей, по  привлекательности для  инвестиции   Казахстан строит  современное правовое государство, свободное от  коррупции. В основу   приоритетов государства заложены такие принципы,  как транспарентность, подотчетность обществу и верховенство закона.   В рамках Плана нации, Антикоррупционной стратегии на 2015 - 2025  годы в  Казахстане построена современная модель противодействия  коррупции.  Антикоррупционная политика   в Казахстане   нацеле на   на  формирование общества, свободного от коррупции, в основе которой лежит  не борьба с последствиями, а устранение ее предпосылок. Реализация  антикоррупционной политики государства осуществляется  профессиональным государственным аппаратом, ориентированным  на  нужды граждан, в которую  вовлечены также все слои общества.   Согласно позиции главы государства наступило время для объединения  власти и народа в борьбе с коррупционными проблемами в республике.   Коррупция  –   это глубоко социальная болезнь. Победить ее м ожно только  общими усилиями. Нужны новые формы общественного контроля и  максимальная прозрачность управленческих решений. Для формирования в  обществе «нулевой терпимости» должна постоянно проводиться  целенаправленная идеологическая работа. Без наличия у гра ждан  антикоррупционной культуры, стойкого порицания невозможно достижение  желаемого иммунитета. Каждый гражданин страны должен понимать, что  борьба с коррупцией  -   дело всего общества.   На минимизацию коррупции способствуют также мероприятия,  сегодня  проводимые   в Казахстане в сфере развития цифрового правительства  и электронных услуг.             УГД  по  району им.   Казыбекби                      

