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          «Рухани Жаңғыру» - адам баласының  оның ішкі әлемінің жаңаруы, сана-сезімі, жаңа өзгерісті  қабылдай білуі.   


Рухани Жаңғыруда  өркениеттің өрге  жүзуімен  байланыстырамыз. Тарих санасына  көз жүгіртсек, өскен ұлттың  өрби түсуіне  осы «Рухани Жаңғыру» дәлел. Көне замандағы көрікті қалаларымыз, сән салтанаты  таласқан озық  ескерткіштеріміз, мәдени мұраларымыз бұртартпас айғақ болып табылады. Елбасымыз рухани жаңғырудың бірнеше принциптерін ұсынды. Олар:  Бәсекелестік қабілет; Прагматизм; Ұлттық біргейлікті сақтау; Білімнің салтанат құруы; Қазақстанның  революциялық емес, эволюциялық дамуы. 


Қорыта айтқанда, бұл елбасымыздың ұтымды қағидасы, халқына деген үндеу өсиеті деп білеміз.  Ішкі руханиятымыз арқылы, сыртқы өзгерістерді жақсы жағынан қабылдап, жаңғырудың даңғыл  жолына түсуге  көшбасшымыз   болашаққа дара жол көрсетті. Ол соқпақтардан қалай өту  керектігін айтып, бағыт бағдар берді. Сондықтан, барлығымыз күш сала отырып, ұлт көшбасшысының дара жолымен биік шыңдарға жетеиік. 

Сәтбаев қаласы бойынша МКБ.

            «Рухани Жаңғыру» - это восприятие человеком  мира, сознание, контроля над новыми изменениями.
 
Духовное возраждение связывает нас с подъемом цивилизаций. Заглянув на историю сознания, «Рухани Жаңғыру»  является доказательством подъема наций.  Самые красивые города древних времен, самые модные памятники, которые были оспорены за моду, наше культурное наследие является свидетельством к этому. Елбасы предлагает несколько принципов духовного возраждения.Это: Конкурентоспособность; Прагматизм; Сохранение национальной идентичности; Слава знаний; Нереволюционное, а эвалюционное развитие Казахстана. 
В итоге, это рациональный принцип Елбасы, который направленный народу. Через нашу внутреннюю духовность,  принимая внешние изменения в лучшую сторону, наш лидер направил путь к модернизации.   Рассказал как пройти через тропы, и дал ориентацию. По этому, мы все должны усердно приложить силы, и давайте достигнем высочайших вершин путем лидера наций. 
УГД по г.Сатпаев.
