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ҮШ ҚҰРАМДАСТЫ ИНТЕГРАЦИЯЛАНҒАН ЖҮЙЕГЕ ҚОЙЫЛАТЫН ТАЛАПТАР ӨЗГЕРДІ
Бизнес қауымдастығының ұсыныстары ескеріле отырып, үш құрамдасты интеграцияланған жүйеге және оны есепке алуға қойылатын талаптарға, өзгерістер енгізілді. 2020 жылдың 31 наурызындағы өзгертулер ҮИЖ-ге қойылатын техникалық талаптарды ретке келтірді (2019 ж. 2 қыркүйектегі №953 бұйрық).
 ҮИЖ-ге қойылатын талаптардың бірі -  салық есептілігі модулінің болуы. Бұл жүйеде тауарлардың қозғалысы көрсетіліп, сенымен қатар, салық есептілігін, оның ішінде жалдамалы қызметкерлердің жалақысы бойынша есептілікті құру мүмкіндігі болу керек. ҮИЖ дара кәсіпкерлерге салық міндеттемелерін орындау мен есеп жүргізуді жеңілдетуге тиіс.
ҮИЖ әзірлеушілері мен өндірушілері ҮИЖ Біріңғай тізіліміне жаңа модельдерді тіркеу үшін Мемлекеттік кірістер комитетіне өтініш тапсыра алады.
 Жеңілдетілген декларация мен ҮИЖ қолданатын салық төлеушілер бірқатар артықшылықтарға ие.
1. Жеңілдетілген декларацияны қолдану кезіндегі салық кезеңі үшін болатын шекті кіріс, яғни жартыжылдықта 66,8 млн. теңгеден 261,4 млн. теңгеге дейін өсті.
2. Қосылған құн салығының шегі 30 000 АЕК-тен 144 184 АЕК-ке дейін, яғни 83,3 млн. теңгеден 400,5 млн. теңгеге дейін ұлғайтылды.
Алайда, бұл өсім тек қолма-қол ақшасыз түрде жүзеге асырылатын айналымға, яғни банк карталары арқылы клиенттермен есеп айырысуға қатысты болады.
Еске сала кетейік, үш құрамдасты интеграцияланған жүйе деректерді тіркеу және беру функциясы бар бақылау-касса машинасы, қолма-қол ақшасыз төлемдерді қабылдауға арналған жүйе (құрылғы), сонымен қатар сауданың басқарылуын, қызметтер көрсетуді, жұмыстар орындауды және тауарларды есепке алуды автоматтандыруға арналған құрылғыдан немесе осы үш құрамдас бөлікті алмастыратын бағдарламалық-аппараттық кешен.
Үш құрамдасты интеграцияланған жүйелерге қатысты барлық сұрақтар бойынша 87077773335 телефонына  хабарласыңы: немесе p.agmanova@kgd.gov.kz электрондық мекен-жайына жазыңыз.










ИЗМЕНЕНЫ ТРЕБОВАНИЯ К ТРЕХКОМПОНЕНТНЫМ ИНТЕГРИРОВАННЫМ СИСТЕМАМ
Требования к трехкомпонентной интегрированной системе и ее учету, Правила ее установки и применения были изменены с учетом предложений бизнес сообществ.  Изменения от 31 марта 2020 г. привели в соответствие технические требования к ТИС (Приказ МФ от 02.09.19г № 953).
 Одним из требований к ТИС будет наличие модуля налогового учета. В данной системе должно быть отражение движения товаров, а также элементы, позволяющие сформировать налоговую отчетность, в том числе и по заработной плате наемных работников.     ТИС призвана облегчить ведение учета и исполнение налоговых обязательств индивидуальными предпринимателями.
Разработчики и производители ТИС могут подать заявления в Комитет на включение новых моделей в Единый реестр ТИС.
 Налогоплательщики, применяющие упрощенную декларацию вкупе с ТИС, имеют ряд преимуществ.
1. Предельный доход для применения упрощенной декларации за налоговый период, то есть за полугодие, увеличен с 66,8 млн.тенге до 261,4 млн.тенге.
2. Увеличен порог по НДС с 30 000 МРП до 144 184 МРП, то есть с 83,3 млн.тенге до 400,5 млн.тенге.
Однако что данное увеличение распространяется только на обороты, проводимые в безналичной форме, то есть расчетов с покупателями через банковские карточки.
Напомним, Трехкомпонентная интегрированная система – интегрированная система, состоящая из контрольно-кассовой машины с функцией фиксации и передачи данных, системы (устройства) для приема безналичных платежей, а также оборудования (устройства), оснащенного системой автоматизации управления торговли, оказания услуг, выполнения работ и учета товаров, или программно-аппаратного комплекса, заменяющего все три компонента интегрированной системы.
По всем вопросам касательно трехкомпонентных интегрированных систем просим обращаться по тел.: 87077773335, либо написать на электронный адрес: p.agmanova@kgd.gov.kz
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