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Салықтық амнистия
         Қарағанды ​​облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті салықтың негізгі сомасын төлеу шартымен жеке тұлғаларға айыппұлдарды есептен шығару туралы салықтық амнистия туралы хабарлайды.
        Мүлік салығы мен жер салығын төлеу бойынша міндеттемелерді қоспағанда, салық төлеуші ​​- жеке тұлға 2020 жылғы 31 желтоқсанға дейін мүлік салығы, жер салығы және көлік құралдары салығы бойынша салық кезеңдерінде қалыптасқан берешек сомасын 2020 жылға дейін төлеуге міндетті. жылы, салық төлеушінің жеке шоты бойынша өсімпұлдың мөлшері, сондай-ақ төлем жасалған күніне дейін, оның төленген күніне дейінгі осындай берешек сомасына есептелген өсімпұл сомасы есептен шығарылуға жатады. Айыппұлдар мерзімі өткен берешек төленген салық түрі бойынша есептен шығарылады.
        Мұндай жағдайлар жеке кәсіпкер ретінде тіркелген адамдарға және жеке практикамен айналысатын адамдарға қолданылмайды, мұндай тұлғалардың салық міндеттемелері кәсіпкерлік қызметті жүзеге асыруға, жеке нотариустың, жеке сот орындаушысының, адвокаттың немесе кәсіпқойдың қызметіне байланысты емес жағдайларды қоспағанда делдал.
Байланыс телефоны 41-09-42

Налоговая амнистия 
Департамент государственных доходов по Карагандинской области сообщает о проведении налоговой амнистии для физических лиц по списанию пени при условии уплаты основной суммы налога.
        При условии уплаты налогоплательщиком - физическим лицом до 31 декабря 2020 года суммы недоимки, образованной по налогу на имущество, земельному налогу и налогу на транспортные средства за налоговые периоды до 1 января 2020 года, за исключением обязательств по уплате налога на имущество и земельного налога за 2019 год,  подлежит списанию сумма пени, числящаяся на лицевом счете налогоплательщика по состоянию на 1 апреля 2020 года, а также сумма пени, начисленная на сумму такой недоимки до даты ее уплаты, включая день уплаты. Пеня списывается по тому виду налога, по которому уплачена недоимка. 
	Данные условия не распространяются на лиц, состоящих на регистрационном учете в качестве индивидуального предпринимателя, и лиц, занимающихся частной практикой, за исключением случаев, когда налоговые обязательства таких лиц не связаны с осуществлением предпринимательской деятельности, деятельности частного нотариуса, частного судебного исполнителя, адвоката или профессионального медиатора.
Контактный телефон 41-09-42
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Налоговая амнистия 


 


Департамент государственных доходов по Карагандинской области 


сообщает о проведении налоговой амнистии для фи


зических лиц по 


списанию пени при условии уплаты основной суммы налога.
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декабря 2020 года суммы недоимки, образованной по налогу на имущество, 


земельному налогу и налогу на транспортные


 


средства за налоговые периоды 


до 1 января 2020 года, за исключением обязательств по уплате налога на 


имущество и земельного налога за 2019 год,  подлежит списанию сумма 


пени, числящаяся на лицевом счете налогоплательщика по состоянию на 1 


апреля 2020 года


, а также сумма пени, начисленная на сумму такой недоимки 


до даты ее уплаты, включая день уплаты. Пеня списывается по тому виду 


налога, по которому уплачена недоимка. 
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е индивидуального предпринимателя, и лиц, 
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