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ЖАДНАМА
Құрметті ЕАЭО елдерінен әкелінген көлік иелері!
 Қазіргі уақытта ЕАЭО елдерінен әкелінген көлік құралдарын тіркеуге мүмкіндігі жоқ көлік иелеріне заңнамамен 2020 жылғы 1 ақпандағы жағдай бойынша әкелінген көлік құралдарын уақытша тіркеуге мүмкіндік берілгеніне назар аударамыз.  
Уақытша тіркеу 2021 жылдың 1 наурызына дейін жарамды және басқа адамдарға пайдалану мен иеліктен шығару құқығын беруге шектеу қою арқылы жүзеге асырылады. Бұл ретте, уақытша тіркеу үшін мемлекеттік тіркеу үшін алым және мемлекеттік баж талап етіледі. 
Сонымен, тұрғылықты жері бойынша мамандандырылған мемлекеттік қызмет көрсету орталығына көлік құралын уақытша тіркеуге қою үшін келесі құжаттарды ұсыну қажет:
1. жеке куәлік;
2. көліктің бұрынғы нөмірі;
3. меншікті растайтын құжаттар;
4. төлем үшін түбіртектер: бастапқы мемлекеттік тіркеу үшін алым, мемлекеттік нөмірлер мен техникалық төлқұжаттарды дайындағаны үшін мемлекеттік баж.
Бастапқы тіркеу жарнасының мөлшері автомобильдің жасына байланысты:
- екі жылға дейін - 0,25 АЕК (662 теңге);
- екі жылдан үш жылға дейін  - 50 АЕК (132 550 теңге);
- үш жылдан жоғары - 500 АЕК (1325,500 теңге).
Техникалық паспортты жасағаны үшін мемлекеттік баж - 1,25 АЕК 
(3 313 теңге), мемлекеттік нөмірді өндіргені үшін - 2,8 АЕК (7 422 теңге).
Уақытша тіркеу автокөлік иелеріне 2021 жылдың 1 наурызына дейін залалсыздандыру ақысы мен кедендік төлемдерді төлеуге мүмкіндік береді. Осы төлемдер төленгеннен кейін көлік құралы үнемі тіркеуге қойылады.
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Уважаемые владельцы транспортных средств,
ввезенных из стран ЕАЭС!
Обращаем внимание тех автовладельцев, которые в настоящий момент не имеют возможности зарегистрировать ввезенный транспорт на предоставляемую законодательством  возможность осуществить временную регистрацию автомобилей, ввезённых по состоянию на 1 февраля 2020 года. 
Временная регистрация будет действительна до 1 марта 2021 года и осуществляется без права отчуждения и передачи прав пользования и распоряжения другим лицам. Необходима уплата сбора за государственную регистрацию и государственной пошлины.
Так, для временной регистрации в Специализированный центр обслуживания населения по месту жительства необходимо предоставить следующие документы: 
1. удостоверение личности; 
2. прежние номерные знаки на автомобиль; 
3. документы, подтверждающие право собственности; 
4. квитанции об оплате: сбора за первичную регистрацию, госпошлины за изготовление государственного номера и техпаспорта. 
Сумма сбора за первичную регистрацию зависит от возраста автомобиля:
·      до двух лет  – 0,25 МРП (662 тенге); 
· от двух до трёх лет – 50 МРП (132 550 тенге); 
· старше трёх лет  – 500 МРП (1 325 500 тенге). 
Государственная пошлина за изготовление техпаспорта составляет 1,25 МРП (3 313 тенге), за изготовление государственного номера - 2,8 МРП (7 422 тенге).
Временная регистрация даёт возможность автовладельцам оплатить до 1 марта 2021 года утилизационный сбор и таможенные платежи. После оплаты данных платежей осуществляется постоянная регистрация транспортного средства. 

