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[bookmark: _GoBack]Көлік құралын Қазақстан Республикасынан тыс жерде тасымалдау кезінде
Қазақстан Республикасы Үкіметінің «Қазақстан Республикасына әкелудің және Қазақстан Республикасы азаматтарының Армения Республикасында тіркелген жеке көлік құралдарын пайдаланудың кейбір мәселелері туралы» Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2020 жылғы 20 мамырдағы № 306 қаулысына сәйкес Қазақстан Республикасының азаматтары үшін тіркелген басқару органдарының сол жағында орналасқан көлік құралдары. Армения Республикасының уәкілетті органдары және Қазақстан Республикасына 2020 жылдың 1 ақпанына дейін импортталған, мемлекеттік тіркеу үшін алым мен мемлекеттік баж төлей отырып, заңда белгіленген тәртіппен тіркеуге жатады.
Көлік құралын тіркеген жағдайда кедендік баждарды, автокөлік құралдарын алғашқы тіркегені үшін алым мен алымды төлеу үшін төлемнің қажеті жоқ екенін көрсетеміз. Сонымен бірге, иесі көлікті алғашқы тіркеу туралы шешім қабылдаған жағдайда, көлік құралының иесі жоғарыда көрсетілген төлемдерді төлеуге міндетті.
Көлік құралы Қазақстан Республикасынан тыс жерлерге әкетілген кезде мұндай міндеттемелер туындамайды.

При вывозе транспортного средства за пределы Республики Казахстан
В соответствии с постановлением Правительства Республики Казахстан от 20 мая 2020 года №306 «О некоторых вопросах ввоза в Республику Казахстан и эксплуатации гражданами Республики Казахстан отдельных транспортных средств, зарегистрированных в Республике Армения» транспортные средства с левосторонним расположением органов управления, зарегистрированные на граждан Республики Казахстан в уполномоченных органах Республики Армения и ввезенные в Республику Казахстан до 1 февраля 2020 года, подлежат регистрации в установленном законодательством порядке, с уплатой сбора за государственную регистрацию и государственной пошлины.
Указываем на отсутствие необходимости в случае регистрации транспортного средства уплаты таможенных платежей, сбора за первичную регистрацию механических транспортных средств и утилизационного сбора. При этом, в случаях принятия собственником решения о первичной регистрации транспорта у владельца транспортного средства возникает обязательство по уплате вышеуказанных платежей. 
При вывозе транспортного средства за пределы Республики Казахстан таких обязательств не возникает.
