2020 жылдың соңына дейін экономикалық өсімді қалпына келтірудің кешенді жоспарын іске асыру мақсатында.

         Ағымдағы жылдың 2 шілдесінде ел Президенті Қасым-Жомарт Тоқаев жеке тұлғаларға айыппұлдарды есептен шығару үшін қосымша салық амнистиясы туралы заңға қол қойды.

        Әрбір азамат ағымдағы жылдың соңына дейін осы акцияны пайдаланып, есептелген айыппұлдарды есептен шығара алады. Бұл жағдайда өсімпұл берешегі төленген салықтан алынады.

          Жалғыз шарт - алдыңғы жылдардағы салық қарызының негізгі сомасын төлеуіңіз керек.

          2020 жылдың 20 қарашасындағы жағдай бойынша, Қарағанды ​​облысында 50 604 салық төлеуші ​​салық амнистиясының мүмкіндіктерін пайдаланып үлгерді. 605 519 656 теңге қарыздар өтелді, ал айыппұл 63 371 623 теңге көлемінде есептен шығарылды.

         Мемлекеттік кірістер органдары күн сайын жеке шоттардың жағдайын бақылайды және негізгі қарыз төленген кезде, үш жұмыс күнінен кешіктірмей айыппұлды есептен шығару туралы шешім қабылдайды.

        Айыппұлдарды есептен шығару үшін сізге ешқайда барудың қажеті жоқ. Қарыздың негізгі сомасын төлеу жеткілікті. Айыппұл бойынша пайыздар автоматты түрде есептен шығарылады.

        Қарыз сомасын Мемлекеттік кірістер комитетінің: kgd.gov.kz веб-сайтынан немесе «электрондық үкімет» порталынан: e-gov.kz табуға болады. Салық амнистиясы 2020 жылдың 31 желтоқсанына дейін.

        2020 жылға арналған жеке тұлғалардың көлік құралдарына салынатын салық 2020 жылдың 31 желтоқсанынан кешіктірілмей төленуі керек екенін ескеріңіз. Жеке тұлғалар салықты тұрғылықты жері бойынша төлейді.
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Мемлекеттік кірістер департаменті

Қарағанды ​​облысында
В  целях реализации Комплексного плана по восстановлению экономического роста до конца 2020 года.

         2 июля текущего года Президент страны Касым-Жомарт Токаев подписал Закон о проведении дополнительной налоговой амнистии для физических лиц по списанию пени.
        Каждый гражданин до конца текущего года может воспользоваться данной акцией по списанию начисленных пени.    При этом пеня списывается по налогу, в котором уплачена недоимка.

          Единственное условие – необходимо уплатить сумму основного долга по налогам за прошлые годы.

          На 20 ноября 2020 года в  Карагандинской области возможностями налоговой амнистии уже успели воспользоваться 50 604 налогоплательщика.                Погашены долги на сумму 605 519 656 тенге, при этом пени было списано на 63 371 623 тенге.

         Органы государственных доходов ежедневно мониторят состояние лицевых счетов и при уплате основного долга не позднее трех рабочих дней выносят решение о списании пени. 
        Для списания пени обращаться никуда не нужно. Достаточно оплатить основную сумму долга. Пеня будет списана автоматически.
        Сумму долга можно узнать на сайте Комитета государственных доходов: kgd.gov.kz или на портале электронного Правительства: е-gov.kz.                Срок проведения налоговой амнистии – до 31 декабря 2020 года.
        Обращаем Ваше внимание, что налог на транспортные средства с физических лиц за 2020 год необходимо уплатить не позднее 31 декабря 2020 года. Уплата налога физическими лицами производится по месту жительства.
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In order to implement the Comprehensive Plan to Restore Economic Growth by the End of 2020.

         On July 2 of this year, the President of the country, Kassym-Jomart Tokayev, signed the Law on an additional tax amnesty for individuals to write off penalties.

        Each citizen can take advantage of this promotion by the end of the current year to write off accrued penalties. In this case, the penalty is deducted from the tax in which the arrears were paid.

          The only condition is that you must pay the principal amount of tax debt for previous years.

          As of November 20, 2020, in the Karaganda region, 50 604 taxpayers have already managed to take advantage of the tax amnesty opportunities. Debts in the amount of 605,519,656 tenge were repaid, while the penalty was written off in the amount of 63,371,623 tenge.

         The state revenue authorities daily monitor the state of personal accounts and, when the principal is paid, no later than three working days, make a decision to write off the penalty.

        You do not need to go anywhere to write off penalties. It is enough to pay the principal amount of the debt. Penalty interest will be debited automatically.

        The amount of debt can be found on the website of the State Revenue Committee: kgd.gov.kz or on the e-Government portal: e-gov.kz. The tax amnesty is due until December 31, 2020.

        Please note that the tax on vehicles from individuals for 2020 must be paid no later than December 31, 2020. Individuals pay tax at their place of residence.
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