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Өздеріңіз білесіздер, ел президенті Қасым-Жомарт Тоқаев өзінің сайлауалды тұғырнамасын іске асыру жөніндегі іс-шаралар жоспарын бекіту туралы Жарлыққа қол қойды. Үздіксіздік. Әділет. Прогресс »және« Бірге »жалпыұлттық акциясы кезінде республика азаматтарынан түскен ұсыныстар.

Қаулы нақты мерзімдері мен жауапты мемлекеттік органдарды белгілей отырып, Президенттің сайлауалды тұғырнамасында белгіленген Қазақстанның әлеуметтік-экономикалық және саяси дамуы жөніндегі барлық міндеттердің уақтылы орындалуын қамтамасыз етуге бағытталған.

Іс-шаралар жоспары мемлекеттік қызметшілердің мемлекеттік бағдарламаларды іске асыру және бюджет қаражатын пайдалану үшін жауапкершілігі мен жауапкершілігін арттыруға бағытталған. Бюджеттік жоспарлауды жетілдіруге, сондай-ақ тиімсіз кескін шығынын болдырмауға бағытталған шаралар кешені жасалды.

Сонымен қатар, кәсіпкерлікті дамыту және қолдау, атап айтқанда кәсіпкерлік бастаманы дамытуды ынталандыру және бизнес-климатты жақсарту бойынша шаралар қабылданды.

Осы жылы кәсіпкерлікті қолдау шараларының тиімділігін бағалау мақсатында мемлекеттік бағдарламаларға талдау жасалды. Нәтижелері бойынша кәсіпкерлердің қарсы міндеттемелерін ескере отырып, жаңа тәсілдер жасалды.
Негізгі өнім нарықтарындағы жағдайға талдау жасалды және бәсекелестікке тосқауылдарды алып тастау және монополиялық жағдайды теріс пайдаланудың алдын алу үшін Жол картасы жасалды.

Оңтайландырылған салық түрлері және салықтық басқаруды цифрландыру. Салық несиелерін беру тетігі енгізілді. Мемлекеттік сатып алу және квазимемлекеттік сектордың сатып алулары саласындағы заңнаманы және құқық қолдану практикасын жетілдіру бойынша шаралар қабылданды.

2019 жылғы 24 желтоқсаннан бастап кеден саласындағы жаңалықтардың бірі автомобиль және теміржол көлігімен тасымалданатын тауарларға қатысты экспорт декларацияларынан өзара ақпарат алмасу болып табылады.

Мемлекеттік кірістер комитеті ҚХР ұсынған алдын-ала ақпараттағы ақпаратты Қазақстан Республикасындағы сыртқы экономикалық қызметке қатысушылар берген кедендік декларациялардың деректерімен салыстырудың тиісті Әдістемесін анықтады.

Ақпарат алмасудың мақсаты - жөнелтуші елдің экспорттық декларациясының деректерін межелі елдің кедендік декларациясында көрсетілген деректермен салыстыру, тауарларды кедендік рәсімдерге, оның ішінде кедендік транзиттің кедендік рәсіміне орналастыру кезінде тауарлар декларациясының сенімділігін қамтамасыз ету үшін кедендік бақылау жүргізу.
Мемлекеттік кірістер комитеті «ҚХР ұсынған алдын-ала ақпараттан алынған ақпаратты Қазақстан Республикасындағы сыртқы экономикалық қызметке қатысушы ұсынған кедендік декларацияның деректерімен салыстыру әдістемесін» әзірледі.

Осылайша, жоғарыда аталған өзара алмасуды енгізу кедендік бақылаудың тиімділігін, көлік құралдарының қазақстан-қытай шекарасы арқылы тиімді өтуін, декларацияның сенімділігін және сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін азайтады. Мұндай жаңалықты жалпыға ортақ «Бірге.

«Бірге» жалпыұлттық акциясы аясында Іс-шаралар жоспарын уақтылы және сапалы орындау азаматтардың әл-ауқатын қамтамасыз етуге және әлеуметтік-экономикалық мәселелерді шешуге мүмкіндік береді.
Қарағанды ​​облысы бойынша 

Мемлекеттік кірістер департаменті 
басшысының орынбасары 
Р.Таласпеков

              Как известно, Президент страны Касым-Жомарт Токаев подписал Указ об утверждении Плана действий по реализации его предвыборной платформы «Благополучие для всех! Преемственность. Справедливость. Прогресс» и предложений, полученных от граждан республики в ходе общенациональной акции «Бірге».
Указ направлен на обеспечение своевременного исполнения всех задач по социально-экономическому и политическому развитию Казахстана, изложенных в предвыборной платформе Президента, с закреплением конкретных сроков и ответственных госорганов.

В Плане действий особое внимание акцентировано на повышение ответственности и подотчетности государственных служащих за реализацию государственных программ и использованию бюджетных средств. Разработаны комплекс мер, направленных на совершенствование бюджетного планирования, а также исключение неэффективных имиджевых расходов.

Кроме того, приняты меры по развитию и поддержке предпринимательства, в частности по стимулированию развития предпринимательской инициативы и улучшению бизнес-климата.

В целях оценки эффективности оказываемых мер поддержки бизнесу в текущем году проведен анализ государственных программ. По результатам выработаны новые подходы с учетом встречных обязательств предпринимателей.

Проведен анализ ситуации на ключевых товарных рынках и разработана Дорожная карта по устранению барьеров для конкуренции и недопущения злоупотреблений монопольным положением.
Оптимизированы виды налогов и цифровизация  налогового администрирования. Внедрен механизм предоставления налоговых кредитов. Приняты меры по совершенствованию законодательства и правоприменительной практики по государственным закупкам и закупкам квазигосударственного сектора.
Одно из нововведений в таможенной сфере с 24 декабря 2019 года осуществляется взаимный обмен сведениями из экспортных деклараций в отношении товаров, перевозимых автомобильным и железнодорожным транспортом.
Комитетом государственных доходов определена соответствующая Методика проведения сопоставления сведений из предварительной информации, представленной КНР, с данными таможенных деклараций, поданных участниками ВЭД в Республике Казахстан.
Целью обмена сведениями является сопоставление данных экспортной декларации страны отправления с данными, заявленными в таможенной декларации страны назначения, для проведения таможенного контроля по обеспечению достоверности декларирования товаров при помещении товаров под таможенные процедуры, в том числе под таможенную процедуру таможенного транзита.  

Комитетом государственных доходов разработана «Методика проведения сопоставления сведений из предварительной информации, представленной КНР, с данными таможенной декларации, поданной участником ВЭД в Республике Казахстан».

Таким образом, внедрение вышеуказанного взаимного обмена, повышает эффективность таможенного контроля, оперативное прохождение транспортных средств через казахстанско-китайскую границу, достоверность декларирования, уменьшение коррупционных рисков. Такое новшество можно отнести к проводимой общенациональной акции «Бiрге.
Своевременное и качественное исполнение Плана мероприятий в рамках общенациональной акции «Бірге» позволит обеспечить благополучие граждан, решить социальные и экономические вопросы. 
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