Специальный налоговый режим розничного налога

В соответствии со статьей 696-1 Налогового кодекса специальный налоговый режим розничного налога вправе применять налогоплательщики при условии, если они:

- признаются субъектами малого и среднего предпринимательства в соответствии с Предпринимательским кодексом Республики Казахстан;

- осуществляют один или несколько видов деятельности, определенных Правительством Республики Казахстан для целей применения данного режима.

Специальный налоговый режим розничного налога предусматривает особый порядок исчисления корпоративного или индивидуального подоходного налога, за исключением налогов, удерживаемых у источника выплаты.

Исчисление корпоративного или индивидуального подоходного налога, за исключением налогов, удерживаемых у источника выплаты, при применении специального налогового режима розничного налога производится налогоплательщиком самостоятельно путем применения к объекту налогообложения за отчетный налоговый период ставки в размере 3 процентов.

Объектом налогообложения для налогоплательщика, применяющего специальный налоговый режим розничного налога, является доход, полученный (подлежащий получению) за налоговый период в Республике Казахстан и за ее пределами, определяемый в общеустановленном порядке:

юридическим лицом - в соответствии с разделом 7 настоящего Кодекса;

индивидуальным предпринимателем - в соответствии с разделом 8 настоящего Кодекса.

В статье 696-2 Налогового кодекса предусмотрено:

- налоговым периодом для применения специального налогового режима розничного налога является календарный квартал.

Декларации для налогоплательщиков, применяющих специальный налоговый режим розничного налога, представляются в налоговый орган по месту нахождения налогоплательщика не позднее 15 числа второго месяца, следующего за отчетным налоговым периодом.

Уплата в бюджет налогов, указанных в декларации для налогоплательщиков, применяющих специальный налоговый режим розничного налога, производится не позднее 25 числа второго месяца, следующего за отчетным налоговым периодом.

 В соответствии со статьей 54-4 Закона Республики Казахстан о введении в действие Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (далее – Налоговый кодекс), освобождение от налогов на доходы в период с 01 января 2020 года до 01 января 2023 года распространяется на налогоплательщиков, применяющих специальные налоговые режимы и признаваемых субъектами микропредпринимательства или малого предпринимательства, в том числе плательщики единого земельного налога:

- сумму корпоративного (индивидуального) подоходного налога  (кроме удерживаемого у источника выплаты), исчисленного в соответствии со статьями 686, 687, 695, 700 Налогового кодекса;

- сумму социального налога, исчисленного в соответствии со статьей 687 Налогового кодекса;

- сумму единого земельного налога, исчисленного в соответствии со статьей 704 Налогового кодекса.

Субъектами малого предпринимательства (микропредпринимательства) признаются налогоплательщики, соответствующие условиям, установленным пунктами 2 и 3 статьи 24 Предпринимательского Кодекса Республики Казахстан.

Указанные освобождения не распространяются на налогоплательщиков, осуществляющие деятельность в сферах производства и оптовой реализации подакцизной продукции, игорного бизнеса, проведения лотерей, розничной реализации бензина, дизтоплива и мазута, оборота наркотических и психотропных веществ, хранения зерна на хлебоприемных пунктах, оборота радиоактивных материалов, банковской, аудиторской страховой деятельности, профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг, кредитных бюро, охранной деятельности, оборота гражданского и служебного оружия и патронов к нему, сфере недропользование и реализующие полезные ископаемые, в том числе деятельность старателей, участников внешнеэкономической деятельности (ВЭД), а также на деятельность в рамках специального налогового режима розничного налога.

Бөлшек салықтың арнайы салық режимі

Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы" Қазақстан Республикасы Кодексінің (бұдан әрі – Салық кодексі) 696-1-бабына сәйкес бөлшек салықтың арнаулы салық режимін салық төлеушілер, егер олар:

- Қазақстан Республикасының Кәсіпкерлік кодексіне сәйкес шағын және орта кәсіпкерлік субъектілері болып танылады;

- осы режимді қолдану мақсаттары үшін Қазақстан Республикасының Үкіметі айқындаған қызметтің бір немесе бірнеше түрін жүзеге асырады.

Төлем көзінен ұсталатын салықтарды қоспағанда, бөлшек салықтың арнаулы салық режимі корпоративтік немесе жеке табыс салығын есептеудің ерекше тәртібін көздейді.

Бөлшек салықтың арнаулы салық режимін қолдану кезінде төлем көзінен ұсталатын салықтарды қоспағанда, корпоративтік немесе жеке табыс салығын есептеуді салық төлеуші есепті салық кезеңі үшін салық салу объектісіне 3 пайыз мөлшеріндегі мөлшерлемені қолдану арқылы дербес жүргізеді.

Қазақстан Республикасында және одан тысқары жерлерде салық кезеңі ішінде алынған (алынуға жататын), жалпыға бірдей белгіленген тәртіппен айқындалатын табыс бөлшек салықтың арнаулы салық режимін қолданатын салық төлеуші үшін салық салу объектісі болып табылады:

заңды тұлға - осы Кодекстің 7-бөліміне сәйкес;

дара кәсіпкер-осы Кодекстің 8-бөліміне сәйкес жүзеге асырады.

Салық кодексінің 696-2-бабында:

- күнтізбелік тоқсан бөлшек салықтың арнаулы салық режимін қолдану үшін салық кезеңі болып табылады.

Бөлшек салықтың арнаулы салық режимін қолданатын салық төлеушілер үшін декларациялар салық төлеушінің орналасқан жері бойынша салық органына есепті салық кезеңінен кейінгі екінші айдың 15-інен кешіктірілмей табыс етіледі.

Бөлшек салықтың арнаулы салық режимін қолданатын салық төлеушілер үшін декларацияда көрсетілген салықтарды бюджетке төлеу есепті салық кезеңінен кейінгі екінші айдың 25-інен кешіктірілмей жүргізіледі.

"Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы" Қазақстан Республикасының Кодексін (бұдан әрі – Салық кодексі) қолданысқа енгізу туралы Қазақстан Республикасы Заңының 54-4-бабына сәйкес, 2020 жылғы 01 қаңтардан 2023 жылғы 01 қаңтарға дейінгі кезеңде табысқа салынатын салықтардан босату арнаулы салық режимдерін қолданатын және микрокәсіпкерлік немесе шағын кәсіпкерлік субъектілері деп танылатын салық төлеушілерге, оның ішінде бірыңғай жер салығын төлеушілерге қолданылады.:

- Салық кодексінің 686, 687, 695, 700-баптарына сәйкес есептелген корпоративтік (жеке) табыс салығының сомасы (төлем көзінен ұсталатыннан басқа);

- Салық кодексінің 687-бабына сәйкес есептелген әлеуметтік салық сомасы;

- Салық кодексінің 704-бабына сәйкес есептелген бірыңғай жер салығының сомасы.

Қазақстан Республикасы Кәсіпкерлік кодексінің 24-бабының 2 және 3-тармақтарында белгіленген шарттарға сәйкес келетін салық төлеушілер шағын кәсіпкерлік (микрокәсіпкерлік) субъектілері болып танылады.

Көрсетілген босатулар акцизделетін өнімді өндіру және көтерме саудада өткізу, ойын бизнесі, лотереялар өткізу, бензинді, дизель отыны мен мазутты бөлшек саудада өткізу, есірткі және психотроптық заттардың айналымы, астық қабылдау пункттерінде астықты сақтау, радиоактивті материалдардың айналымы, банктік, аудиторлық сақтандыру қызметі, бағалы қағаздар нарығындағы кәсіби қызмет, кредиттік бюролар, күзет қызметі, азаматтық және қызметтік қару мен оның патрондарының айналымы салаларындағы қызметті жүзеге асыратын салық төлеушілерге қолданылмайды, оның ішінде кен іздеушілердің, сыртқы экономикалық қызметке (СЭҚ) қатысушылардың қызметін, сондай-ақ бөлшек салықтың арнаулы салық режимі шеңберіндегі қызметті қамтитын жеке және заңды тұлғалар жатады.

