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 Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті «Акцизделетін өнімдер мен мұнай өнімдерінің жеке түрлерінің өндірісі мен айналымын бақылау» ақпараттық жүйесінде (Акциз АЖ) 01.05.2020 бастап ХКЖЖ қолдауы өшіріледі.
Осы жүйенің ХКЖЖ қолданатын барлық пайдаланушыларына Декларанттарға арналған Клиенттік қосымшаның нұсқасын жаңарту және жаңа тасымалдау клиентін орнату қажет. Жаңа тасымалдау клиентімен жұмыс істеу үшін ҚР ҰКО ЭЦҚ кілттері талап етіледі. Барлық дистрибутивтер мен нұсқаулықтар осы сілтеме http://kgd.gov.kz/ru/section/akcizy-0 бойынша таба аласыздар.

ЭЦП в ИС Акциз
Департамент государственных доходов по Карагандинской области сообщает, что с 01.05.2020 г. отключается поддержка Системы гарантированной доставки сообщений (СГДС) в информационной системе «Контроль за производством и оборотом подакцизной продукции и отдельных видов нефтепродуктов» (ИС Акциз).
Всем пользователям данной системы, использующим СГДС, необходимо обновить версию Клиентского приложения для Декларантов и установить новый транспортный клиент. Для работы с новым транспортным клиентом требуются ключи ЭЦП НУЦ РК. Все дистрибутивы и инструкции находятся по ссылке: http://kgd.gov.kz/ru/section/akcizy-0

