Электрондық сауда
Караганды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті хабарлайды, Тауарлармен Электрондық Сауда жасау ол дегеніміз егер бір мезгілде төмендегі шарттар орындалған кезде:

-тауарларды өткізу жөніндегі мәмілелерді ресімдеу электрондық нысанда жүзеге асырылса;
-тауарлар үшін төлеу ақысы қолма–қол емес төлеммен жүргізілсе;
-тауарларды сатып алушыға (алушыға) жеткізетін өз қызметі болса не жүктерді тасымалдау бойынша көрсетілетін қызметтерді, курьерлік және (немесе) пошталық қызметті жүзеге асыратын тұлғалармен шарттар болса, интернет–дүкен және (немесе) интернет–алаң арқылы ақпараттық технологиялар көмегімен жүзеге асырылатын, жеке тұлғаларға тауарларды өткізу жөніндегі кәсіпкерлік қызметі.
Интернет–алаң – тауарлармен электрондық сауданы ұйымдастыру бойынша делдалдық қызметтер көрсететін, Интернетте орналастырылған ақпараттық жүйе.
Интернет–дүкен – тауарларды өз интернет–ресурсында өткізуге арналған, Интернетте орналастырылған ақпараттық жүйе.
Тауарлармен электрондық сауданы жүзеге асыру үшін жекелеген қызмет түрлерiн жүзеге асыратын салық төлеушi ретінде тіркеу есебіне қоюға қажет.

Электронная торговля
 Департамент государственных доходов по Карагандинской области информирует, что Электронная Торговля Товарами это предпринимательская деятельность по реализации товаров физическим лицам, осуществляемая посредством информационных технологий через интернет–магазин и (или) интернет–площадку при одновременном соблюдении следующих условий:

- оформление сделок по реализации товаров осуществляется в электронной форме;

-оплата за товары производится безналичным платежом;

-наличие собственной службы доставки товаров покупателю (получателю), либо наличие договоров с лицами, осуществляющими услуги по перевозке грузов, курьерскую и (или) почтовую деятельность.

Интернет–площадка – информационная система, размещенная в Интернете, которая оказывает посреднические услуги по организации электронной торговли товарами.

Интернет–магазин – информационная система, размещенная в Интернете, предназначенная для реализации товаров на собственном интернет–ресурсе.

Так, для осуществления предпринимательской деятельности нужно встать на регистрационный учет в качестве налогоплательщика, осуществляющего отдельные виды деятельности в сфере электронной торговли.

