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[bookmark: _GoBack]Қоршаған ортаға эмиссия үшін төлем туралы декларация
Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті, қоршаған ортаға эмиссия үшiн төлемақы бойынша салық есептілігін ұсынуды еске салады.
Салық кодекстің 579-бабына сәйкес ластаудың жылжымалы көздерi бойынша декларацияны қоспағанда, төлемақы төлеушiлер ластау объектiсiнiң орналасқан жеріндегі салық органдарына декларация тапсырады.
[bookmark: SUB5740000][bookmark: SUB5750000][bookmark: SUB5760000][bookmark: SUB5770000][bookmark: SUB5790000][bookmark: SUB5790100][bookmark: SUB5790200]Декларация салық органдарына:
1) мемлекеттік тіркеуге жататын ластаудың жылжымалы көздерi бойынша - мұндай тіркеуді жүргізу кезінде уәкілетті мемлекеттік орган айқындайтын жылжымалы көздерді тіркеу орны бойынша;
2) мемлекеттік тіркеуге жатпайтын ластаудың жылжымалы көздері бойынша - салық төлеушінің тұрған жері бойынша тапсырылады.
Төлемақы төлеушiлер декларацияны тоқсан сайын, есептi тоқсаннан кейiнгi екінші айдың 15-күнінен кешiктiрмей тапсырады.
Рұқсат құжаты көрсетілген мерзiмнен кейiн ресiмделген жағдайда, төлеушiлер декларацияны рұқсат құжаты алынған айдан кейiнгi айдың 20-күнінен кешiктiрмей тапсырады.
Сонымен қатар, Салық кодекстің 206-бабының 2-тармағына сәйкес Салықтық есептілік салық төлеушінің (салық агентінің) осы Кодексте белгіленген тәртіпке сәйкес ұсынылатын құжаты болып табылады, онда салық төлеуші (салық агенті), салық салу объектілері және (немесе) салық салуға байланысты объектілер туралы, активтер мен міндеттемелер туралы, сондай-ақ салықтық міндеттемелер мен әлеуметтік төлемдерді есептеу туралы мәліметтер қамтылады.
Салықтық есептiлiк салықтардың, бюджетке төленетiн төлемдердiң түрлерi, әлеуметтiк төлемдер бойынша салықтық декларацияларды, есеп-қисаптарды, оларға қосымшаларды, импортталған тауарлар бойынша жанама салықтар жөнiндегi декларацияны, тауарларды әкелу және жанама салықтарды төлеу туралы өтінішті, жалға алу (пайдалану) шарттарының тізілімін қамтиды.
Салық кодекстің 208-бабының 9-тармағына сәйкес салық салу объектілері болмаған кезде бюджетке төленетін төлемдер бойынша салықтық есептілік ұсынылмайды.
Сонымен бірге, салықтық есептілік тапсырмай қоршаған ортаға эмиссия фактілер анықталған кезде  Қазақстан Республикасының Әкімшілік құқық бұзушылық туралы Кодекспен ескерілген әкiмшiлiк жаза шаралары қолданады.
Сонымен бірге, 03.20.2020 жылғы № 126 Жарлыққа сәйкес есептілікті ұсыну мерзімдерін ескеру қажет.



Декларация по оплате за эмиссии в окружающую среду
Департамент государственных доходов по Карагандинской области напоминает о предоставлении налоговой отчетности по плате за эмиссию в окружающую среду.
В соответствии со статьей 579 Налогового кодекса плательщики платы представляют в налоговые органы декларацию по месту нахождения объекта загрязнения, за исключением декларации по передвижным источникам загрязнения.
Декларация представляется в налоговые органы по передвижным источникам загрязнения:
1) подлежащим государственной регистрации, - по месту регистрации передвижных источников, определяемому уполномоченным государственным органом при проведении такой регистрации;
2) не подлежащим государственной регистрации, - по месту нахождения налогоплательщика.
Декларация представляется плательщиками платы ежеквартально, не позднее 15 числа второго месяца, следующего за отчетным кварталом. 
В случае оформления разрешительного документа после указанного срока плательщики представляют декларацию не позднее 20 числа месяца, следующего за месяцем, в котором получен разрешительный документ.
Вместе с тем, согласно пункту 2 статьи 206 Налогового кодекса налоговой отчетностью является документ налогоплательщика (налогового агента), представляемый в соответствии с порядком, установленным Налоговым кодексом, который содержит сведения о налогоплательщике (налоговом агенте), объектах налогообложения и (или) объектах, связанных с налогообложением, об активах и обязательствах, а также об исчислении налоговых обязательств и социальных платежей.
Налоговая отчетность включает в себя налоговые декларации, расчеты, приложения к ним, по видам налогов, платежей в бюджет, социальным платежам, декларацию по косвенным налогам по импортированным товарам, заявление о ввозе товаров и уплате косвенных налогов, реестр договоров аренды (пользования).
В соответствии c пунктом 9 статьи 208 Налогового кодекса, при отсутствии объектов налогообложения, налоговая отчетность по платежам в бюджет не представляется.
Вместе с тем, при установлении фактов осуществления эмиссий в окружающую среду без предоставления налоговой отчетности применяются меры административного взыскания, предусмотренные Кодексом Республики Казахстан «Об административных правонарушениях».
Вместе с тем, следует учесть нормы по срокам предоставления отчетности согласно Постановления №126 от 20.03.2020 года.

