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Шығу туризімі бойынша шот-фактурасы
[bookmark: _GoBack]Сату айналымы туроператордың шығыс туризм бойынша қызметтерін көрсету кезінде анықталады - туристік өнімді өткізу құны мен сақтандыру, жолаушыларды тасымалдау және тұру, оның ішінде тамақтану құны, егер мұндай тамақтану құны бағаға енгізілген болса.
Егер айналым нөлге тең болса, онда салық төлеушілер шот-фактурада немесе басқа құжатта көрсететін ҚҚС сомасы да нөлге тең болады.
Егер туристік өнімді өткізу бұйыру келісімшартына сәйкес  өткізілсе, туристке шот-фактураны жазып беру туроператормен (сенімгермен) жүзеге асырылады, ал турагент (сенім жүктелген) шот-фактураны өзінің сыйақы соммасына жазып береді.
Егер туроператор (комитент) ҚҚС төлеушісі болып табылса, турагент (комиссионер) туристке электрондақ шот-фактураны жазып беруге міндетті. Егер туроператор (комитент) ҚҚС төлеушісі болып табылмаса, туритке электрондақ шот-фактураны жазып беру міндеті, турагент (комиссионер) ҚҚС төлеушісі болып табылған жағдайда ғана туындайды. 
Бұл ретте турагент (комиссионер) өзінің сыйақысын өткізу бойынша айналым ретінде танығанына қарамастан, ЭШФ-да турөнімнің құңы мен сыйақы құны көрсетіледі.    

                 Счета-фактуры по выездному туризму  
Размер оборота по реализации определяется при оказании услуг туристического оператора по выездному туризму – как положительная разница между стоимостью реализации туристского продукта и стоимостью услуг по страхованию, перевозке пассажиров и проживанию, в том числе питанию, если стоимость такого питания включена в стоимость проживания.
Если размер оборота равен нулю, то сумма НДС также будет равен нулю, которую налогоплательщики указывают в счете-фактуре или ином документе.
Если реализация туристического продукта производится в соответствии с договором поручения, то выписка счета-фактуры туристу осуществляется туроператором (доверителем), а турагент (поверенный) выписывает счет-фактуру на сумму своего вознаграждения.
Если туроператор (комитент) является плательщиком НДС, турагент (комиссионер) обязан выписать туристу электронный счет-фактуру. Если туроператор (комитент) не является плательщиком НДС, то обязательство по выписке туристу электронного счета-фактуры возникает, только в случае если турагент (комиссионер) является плательщиком НДС.
При этом не зависимо от того, что турагент (комиссионер) признает оборотом по реализации свое вознаграждение, в ЭСФ отражается стоимость туристического продукта и сумма вознаграждения. 


