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Электронная торговля
Электронная торговля товарами - это предпринимательская деятельность по реализации товаров физическим лицам, осуществляемая посредством информационных технологий через интернет-магазин и (или) интернет-площадку при одновременном соблюдении следующих условий:
-оформление сделок по реализации товаров осуществляется в электронной форме;
-оплата за товары производится безналичным платежом;
-наличие собственной службы доставки товаров покупателю (получателю), либо наличие договоров с лицами, осуществляющими услуги по перевозке грузов, курьерскую и (или) почтовую деятельность.
Интернет-магазин - информационная система, размещенная в Интернете, предназначенная для реализации товаров на собственном интернет-ресурсе.
Интернет-площадка - информационная система, размещенная в Интернете, которая оказывает посреднические услуги по организации электронной торговли товарами.
Налогоплательщики, осуществляющие деятельность в сфере электронной торговли товарами подлежат постановке на регистрационный учет в качестве налогоплательщика, осуществляющего отдельные виды деятельности.
При этом постановка на регистрационный учет в качестве налогоплательщика, осуществляющего отдельные виды деятельности - электронная торговля товарами, производится на основании уведомления о начале или прекращении деятельности в качестве налогоплательщика, осуществляющего отдельные виды деятельности. 
Данное уведомление представляется в налоговый орган не позднее трех рабочих дней до начала осуществления отдельного вида деятельности.
Налогоплательщик, осуществляющий электронную торговлю товарами, уменьшает корпоративный подоходный налог на 100%, применяются в случае, если доходы от осуществления электронной торговли товарами, с учетом превышения суммы положительной курсовой разницы над суммой отрицательной курсовой разницы, возникшего по операциям по такой деятельности, составляют не менее 90% совокупного годового дохода. 
 УГД по г. Шахтинск














 
 
 

Тауарлардын  электрондық саудасы
Тауарлардын  электрондық саудасы – интернет арқылы ақпараттық жүйусін пайдалана отырып жеке тұлғаларға тауар сату, келесі шарттарды қолдана отырып:
-тауарларды сату бойынша мәмілелерді жасау электрондық түрде жүзеге асырылады;
-тауарға төлем ақшасыз төлем арқылы жүзеге асырылады;
-клиенттерге өзіңіздің жеке жеткізу қызметіңіз немесе жүктерді тасымалдау бойынша қызметтерді жүзеге асыратын тұлғалармен келісім-шарттардың болуы, курьерлік және (немесе) пошта қызметі болуы.
Интернет-дүкен  - тауарларды өз интернет-ресурсында сатуға арналған интернетте орналастырылған ақпараттық жүйе.
 Интернет-алаң  - тауарлардың электрондық саудасын ұйымдастыру бойынша делдалдық қызметтер көрсететін Интернетте орналастырылған ақпараттық жүйе
Электрондық сауда саласындағы қызметін жүзеге асыратын салық төлеушілер, жекелеген қызмет түрлерін жүзеге асыратын салық төлеуші ретінде тіркеу есебіне тіркелу керек. 
Бұл ретте жекелеген қызмет түрлерін жүзеге асыратын салық төлеуші ретінде тіркеу есебіне қызметтің басталғаны немесе тоқтатылғаны туралы хабарлама негізінде жүргізіледі.
Осы хабарлама жеке қызмет түрін жүзеге асыру басталғанға дейін үш жұмыс күнінен кешіктірмей салық органына ұсынылады.
Салықтөлеуші корпоративтік табыс салығын 100% азайтады, мынадай жағдайларда қолданылады: егер тауарлармен электрондық сауданы жүзеге асырудан түскен кірістер, оң бағамдық айырма сомасының теріс бағамдық айырма сомасынан асып кетуін ескере отырып, 90% кем емес. 
Шахтинск қаласы бойынша МКБ 
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Электронная торговля товарами


 


-


 


это предпринимательская деятельность по 


реализации товаров физическим лицам, осуществляемая посредством 


информационных технологий через интернет


-


магазин и (или) интернет


-


площадку 


при одновременном 


соблюдении следующих условий:


 


-


оформление сделок по реализации товаров осуществляется в электронной форме;


 


-


оплата за товары производится безналичным платежом;


 


-


наличие собственной службы доставки товаров покупателю (получателю), либо 


наличие договоров с л


ицами, осуществляющими услуги по перевозке грузов, 


курьерскую и (или) почтовую деятельность.


 


Интернет


-


магазин


 


-


 


информационная система, размещенная в Интернете, 


предназначенная для реализации товаров на собственном интернет


-


ресурсе.


 


Интернет


-


площадка


 


-


 


инф


ормационная система, размещенная в Интернете, которая 


оказывает посреднические услуги по организации электронной торговли товарами.


 


Н


алогоплательщики, осуществляющие деятельность в сфере электронной торговли 


товарами подлежат постановке на


 


регистрационный 


учет


 


в качестве 


налогоплательщика, осуществляющего отдельные виды деятельности.


 


При этом постановка на регистрационный учет в качестве налогоплательщика, 


осуществляющего отдельные виды деятельности 


-


 


электронная торговля товарами, 


производится на основании


 


уведомления о начале или прекращении деятельности в 


качестве налогоплательщика, осуществляющего отдельные виды деятельности


. 


 


Данное уведомление представляется в налоговый орган не позднее трех рабочих 


дней до начала осуществления отдельного вида 


деятельности.


 


Н


алогоплательщик, осуществляющий электронную торговлю товарами, 


уменьшает


 


корпоративный подоходный налог


 


на 100%, 


применяются в случае, 


если доходы от осуществления электронной торговли товарами, с учетом 


превышения суммы положительной курсов


ой разницы над суммой отрицательной 


курсовой разницы, возникшего по операциям по такой деятельности, составляют 


не менее 90% совокупного годового дохода. 


 


 


УГД по г. Шахтинск
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  Электронная   торговля   Электронная торговля товарами   -   это предпринимательская деятельность по  реализации товаров физическим лицам, осуществляемая посредством  информационных технологий через интернет - магазин и (или) интернет - площадку  при одновременном  соблюдении следующих условий:   - оформление сделок по реализации товаров осуществляется в электронной форме;   - оплата за товары производится безналичным платежом;   - наличие собственной службы доставки товаров покупателю (получателю), либо  наличие договоров с л ицами, осуществляющими услуги по перевозке грузов,  курьерскую и (или) почтовую деятельность.   Интернет - магазин   -   информационная система, размещенная в Интернете,  предназначенная для реализации товаров на собственном интернет - ресурсе.   Интернет - площадка   -   инф ормационная система, размещенная в Интернете, которая  оказывает посреднические услуги по организации электронной торговли товарами.   Н алогоплательщики, осуществляющие деятельность в сфере электронной торговли  товарами подлежат постановке на   регистрационный  учет   в качестве  налогоплательщика, осуществляющего отдельные виды деятельности.   При этом постановка на регистрационный учет в качестве налогоплательщика,  осуществляющего отдельные виды деятельности  -   электронная торговля товарами,  производится на основании   уведомления о начале или прекращении деятельности в  качестве налогоплательщика, осуществляющего отдельные виды деятельности .    Данное уведомление представляется в налоговый орган не позднее трех рабочих  дней до начала осуществления отдельного вида  деятельности.   Н алогоплательщик, осуществляющий электронную торговлю товарами,  уменьшает   корпоративный подоходный налог   на 100%,  применяются в случае,  если доходы от осуществления электронной торговли товарами, с учетом  превышения суммы положительной курсов ой разницы над суммой отрицательной  курсовой разницы, возникшего по операциям по такой деятельности, составляют  не менее 90% совокупного годового дохода.      УГД по г. Шахтинск                            

