Инвестиционный налоговый кредит

С 1 января 2021 года Налоговый кодекс дополняется  статьями 49-1 и 51-1, а также внесены изменения в статьи 50 и 54 Налогового кодекса относительно внедрения Инвестиционного налогового кредита.

Внедрение Инвестиционного налогового кредита, предусматривающего изменение срока уплаты налогов предстоящих периодов, при котором налогоплательщикам предоставляется возможность в течение определенного срока уменьшать на 100 процентов свои платежи по налогу с последующей поэтапной уплатой суммы кредита.

Инвестиционный налоговый кредит может быть предоставлен по корпоративному подоходному налогу и (или) налогу на имущество на срок до трех лет.

 

Инвестициялық салықтық кредит


2021 жылғы 1 қаңтардан бастап Салық кодексі 49-1 және 51-1-баптармен толықтырып, сонымен қатар Салық кодексінің 50 және 54-баптарына Инвестициялық салықтық кредитті енгізуге байланысты өзгерістер енгізілген.

Алдағы кезеңдердің салықтарын төлеу мерзімін өзгертуді көздейтін инвестициялық салықтық кредитті енгізу, бұл ретте салық төлеушілерге белгілі бір мерзім ішінде кредит сомасын кейіннен кезең-кезеңімен төлей отырып, салық бойынша өз төлемдерін 100 пайызға азайтуға мүмкіндік беріледі.   

Инвестициялық салықтық кредит корпоративтік табыс салығы және (немесе) мүлік салығы бойынша үш жылға дейінгі мерзімге берілуі мүмкін. 

 

