ИП можно открыть в банковских приложениях
 Уведомление о начале деятельности в качестве ИП можно подать на портале www.egov.kz, а также в банковских приложениях Kaspi.kz, Halyk Bank, сообщили в пресс-службе Комитета государственных доходов МФ РК.
Для открытия ИП физическому лицу достаточно подать уведомление о начале деятельности в качестве индивидуального предпринимателя. 
Теперь и в мобильном приложении Halyk Bank реализован новый сервис, с помощью которого казахстанцы могут не выходя из дома зарегистрировать ИП.  Ранее такое уведомление можно было подать на портале «электронного правительства» по адресу www.egov.kz, а также в приложении Kaspi.kz.
Отправить такое уведомление в приложении Halyk Bank можно в несколько кликов. Достаточно перейти по ссылке «Стать ИП» и система подскажет дальнейшие шаги. Весь процесс открытия ИП займет не более 5 минут. 
Необходимо учесть, что при заполнении формы необходимо указать код органа государственных доходов того региона, в котором физическое лицо планирует осуществлять деятельность, наименование ИП, адрес, вид осуществляемой деятельности, а также выбрать режим налогообложения.
Уведомление должно быть подписано электронной цифровой подписью физического лица.
Уже на следующий день можно проверить постановку на учет в качестве ИП на сайте Комитета государственных доходов www.kgd.gov.kz.
Дара кәсіпкерлікті банк қосымшалары арқылы ашуға  болады
 Дара кәсіпкер ретінде қызметтің басталғаны туралы хабарламаны www.egov.kz порталында, сондай-ақ Kaspi.kz, Halyk Bank  банк қосымшаларында жіберуге болады, деп хабарлады ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитетінің баспасөз қызметі.
Дара кәсіпкерді ашу үшін жеке тұлғадан дара кәсіпкер ретінде қызметтің басталғаны туралы хабарлама жіберуі жеткілікті.
Бұдан былай қазақстандықтар Halyk Bank мобилді қосымшасында іске асырылған жаңа сервистің көмегімен  үйден шықпай-ақ жеке кәсіпкерлікті тіркей алады.  Осыған дейін бұл хабарламаны www.egov.kz электрондық үкімет порталында, сондай-ақ Kaspi.kz қосымшасында жіберу мүмкіндігі болған.
Хабарламаны Halyk Bank қосымшасында бірнеше батырмаларды басу арқылы жіберуге болады. «ЖК болу» сілтемесі бойынша өтсе жеткілікті. Одан кейін, жүйе алдағы қадамдарды ұсынады. Сондай-ақ, ЖК ашудың барлық процесі 5 минуттан аспайды.
Ескере кететін жайт, нысанды толтыру кезінде жеке тұлға қызметті жүзеге асыруды жоспарлап отырған облыстың мемлекеттік кірістер органының кодын, дара кәсіпкердің атауын, мекен-жайын, жүзеге асырылатын қызмет түрін, сондай-ақ салық салу режимін таңдауы керек.
Хабарламаға жеке тұлғаның электронды цифрлық қолтанбасымен қол қою керек.
Келесі күні жеке кәсіпкер ретінде тіркеуді Мемлекеттік кірістер комитетінің www.kgd.gov.kz сайтында тексеруге болады.
