06.03.2020 ЕСЭДО ГО (версия 7.20.2)  Копия электронного документа. Положительный результат проверки ЭЦП. 
14.02.2020 ЕСЭДО ГО (версия 7.23.0)  Копия электронного документа. Положительный результат проверки ЭЦП. 

	№ исх: ДГД-05-10/1867   от: 05.03.2020
№ вх: ДГД-05-10/1867   от: 05.03.2020


Үш жылдық ескіру мерзімі
Қарағанды ​​облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті хабарлайды:
«Салық және басқа да міндетті төлемдер туралы» Қазақстан Республикасы Кодексінің 48-бабының 2-тармағына сәйкес, 2020 жылға дейін 1 қаңтардан бастап ескіру мерзімі үш жылға тең, салық салу мониторингіне жататын салық төлеушілер санатын қоспағанда, ол жер қойнауын пайдалануға арналған келісімшартқа сәйкес қызметті жүзеге асырады. Салық кодексінде көзделген ерекшеліктерді ескере отырып, бес жыл.
Салық төлеушілер (салық агенттері) мен мемлекеттік кірістер органы ұсынатын мемлекет арасындағы қарым-қатынас өзіне жүктелген міндеттер мен функциялардың негізінде салық төлеуші ​​Салық кодексінде белгіленген тәртіппен салық міндеттемесін орындаған немесе орындауға мәжбүр болған кезден басталады.
2020 жылдың 1 қаңтарынан бастап салық міндеттемелері мен талаптары бойынша Салық кодексінің 48-бабында көзделген ерекшеліктер мен ерекшеліктер туралы ережені ескере отырып, үш жылдық ескіру мерзімі қолданылады.



[bookmark: _GoBack]Трёхлетний  срок исковой давности
Департамент государственных доходов по Карагандинской области сообщает:
Согласно пункта 2 статьи 48 Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах» с 1 января 2020 года срок исковой давности составляет три года, за исключением категории налогоплательщиков, подлежащих налоговому мониторингу и осуществляющих деятельность в соответствии с контрактом на недропользование, для которых он составляет пять лет, с учетом особенностей, предусмотренных Налоговым кодексом.
Отношения между налогоплательщиками (налоговый агент) и государством в лице органа государственных доходов в силу возложенных задач и функции, возникают с момента когда налогоплательщик исполнил, либо должен был исполнить налоговое обязательство в порядке, предусмотренном Налоговым кодексом.
С 1 января 2020 года по налоговым обязательствам и требованиям применяется трёхлетний  срок исковой давности, с учетом положении по исключениям и особенностям, предусмотренным статей 48 Налогового кодекса. 

