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Үш жылдық ескіру мерзімі
Қарағанды ​​облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті хабарлайды:
2020 жылғы 1 қаңтардан бастап қолданысқа енетін «Салық және басқа да міндетті төлемдер туралы» Қазақстан Республикасы Кодексінің (бұдан әрі - Салық кодексі) 48-бабының 2-тармағына сәйкес, салықтық бақылауға жататын және қызмет түрлерін жүзеге асыратын салық төлеушілер санатын қоспағанда, ескіру мерзімі үш жылды құрайды. Салық кодексінде көзделген ерекшеліктерді ескере отырып, бес жылға арналған жер қойнауын пайдалануға арналған келісімшарт.
Өз кезегінде, «Салық және басқа да міндетті төлемдер туралы» Қазақстан Республикасының Кодексін (Салық кодексі) қолданысқа енгізу туралы »Қазақстан Республикасының Заңында салық міндеттемелері мен салықтық міндеттемелер бойынша ескіру мерзімін қолдануға қатысты өтпелі ережелер қарастырылмағанын ескере отырып. 2020 жылдың 1 қаңтарына дейін туындаған талаптар, оны қолдану туралы сұрақтар туындады.
Осыған байланысты салық міндеттемесін салық төлеуші ​​салық заңнамасында белгіленген тәртіппен және мерзімде орындауы керек.
Осылайша, салық төлеушілер (салық агенттері) мен мемлекеттік кірістер органы ұсынатын мемлекет арасындағы қарым-қатынас, жүктелген міндеттер мен функцияларға байланысты, салық төлеуші ​​Салық кодексінде белгіленген тәртіппен салық міндеттемелерін орындаған немесе орындаған кезден басталады.
Жоғарыда айтылғандарды ескере отырып, салық саясаты саласындағы уәкілетті органның ұстанымын ескере отырып, салық салу үшін 2020 жылғы 1 қаңтардан бастап «Салық және басқа да міндетті төлемдер туралы» Қазақстан Республикасының Кодексі (Салық кодексі) күшіне енуі туралы »Қазақстан Республикасының Заңына өзгерістер енгізілгенге дейін қажет. міндеттемелер мен талаптар Салық кодексінің 48-бабында көзделген ерекшеліктер мен ерекшеліктер туралы ережені ескере отырып, үш жылдық ескіру мерзімін қолданады.


[bookmark: _GoBack]Трёхлетний  срок исковой давности
Департамент государственных доходов по Карагандинской области сообщает:
Согласно пункта 2 статьи 48 Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах» (далее-Налоговый кодекс), действующей с 1 января 2020 года срок исковой давности составляет три года, за исключением категории налогоплательщиков, подлежащих налоговому мониторингу и осуществляющих деятельность в соответствии с контрактом на недропользование, для которых он составляет пять лет, с учетом особенностей, предусмотренных Налоговым кодексом.
В свою очередь, учитывая, что Законом Республики Казахстан «О введении в действие Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах» (Налоговый кодекс)» не предусмотрены переходные положения в части применения срока исковой давности с 1 января 2020 года по налоговым обязательствам и требованиям, возникшим до 1 января 2020 года, возникли вопросы по его применению.
В связи с чем, налоговое обязательство должно быть исполнено налогоплательщиком в порядке и сроки, которые установлены налоговым законодательством.
Таким образом, отношения между налогоплательщиками (налоговый агент) и государством в лице органа государственных доходов в силу возложенных задач и функции, возникают с момента когда налогоплательщик исполнил, либо должен был исполнить налоговое обязательство в порядке, предусмотренном Налоговым кодексом.
Учитывая изложенное, с учётом позиции уполномоченного органа по налоговой политике, до введения в действие поправки в Закон Республики Казахстан «О введении в действие Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах» (Налоговый кодекс)» необходимо с 1 января 2020 года по налоговым обязательствам и требованиям применять трёхлетний  срок исковой давности, с учетом положении по исключениям и особенностям, предусмотренным статей 48 Налогового кодекса. 

