Қазақстан Республикасының салық заңнамасына акцизделетін тауарларды салықтандыруға қатысты бірқатар өзгерістер енгізіледі

Темекі өнімдеріне акциздердің ставкалары кезең-кезеңімен өседі  
Қазақстан Республикасында темекі өнімдерінің заңсыз айналымының таралуын болдырмау мақсатында темекі өнімдеріне акциз ставкаларын кезең-кезеңімен арттыру көзделген.

Еуразиялық экономикалық одаққа мүше мемлекеттердің аумақтарында өткізілетін темекі өніміне арналған акциздер ставкаларын үйлестіру (сәйкестендіру) "Еуразиялық экономикалық одаққа мүше мемлекеттердің темекі өніміне арналған акциздер саласында салық саясатын жүргізу қағидаттары туралы Келісім" (ҚР Үкіметінің 2019 жылғы 9 желтоқсандағы № 911 қаулысы) шеңберінде іске асырылады.

Енгізілетін жаңа нормаларға сәйкес (2020 ж. 10 желтоқсандағы ҚРЗ) 2022 жылғы 1 қаңтардан бастап 2023 жылғы 1 қаңтарға дейін акциздердің ставкалары: 

- темекіге 12 300 теңге / 1000 данасына; 

- қыздырылатын темекісі бар бұйымдарға 11 750 теңге / 1 кг темекі қоспасына; 

- никотині бар сұйықтыққа 8 теңге / 1 миллилитр сұйықтыққа құрайтын болады.

Қолданыстағы заңнама бойынша 2021 жылғы 1 қаңтардан бастап 2022 жылғы 1 қаңтарға дейін акциз ставкалары: 

- темекіге 11000 теңге / 1000 данасына; 

- қыздырылатын темекісі бар бұйымдарға 7345 теңге /1 кг темекі қоспасына; 

- никотині бар сұйықтыққа 5 теңге/1 миллилитр сұйықтық құрайды.

Жаңа тауарларды акцизделетін тауарлар тізбесіне енгізу 
Қазіргі уақытта газохол, бензанол, нефрас, жеңіл көмірсулар қоспасы, экологиялық отын түрінде, ЕАЭО елдеріне бензиннің экспорты ұлғайды, бұл ішкі нарықта мұнай өнімдерінің тапшылығына алып келеді және көлеңкелі айналымның ұлғаюына ықпал етеді.  

Осыған байланысты, акцизделетін тауарлар тізіміне жаңа тауарлар енгізілді, атап айтқанда газохол, бензанол, нефрас, жеңіл көмірсулар қоспасы және экологиялық отын.

Бұл өзгертулер 2022 жылдан бастап қолданысқа енеді.

В налоговое законодательство внесены ряд изменений в части налогообложения подакцизных товаров
Поэтапное повышение ставок акцизов на табачные изделия
Поэтапное повышение ставок акцизов на табачные изделия предусмотрены в целях исключения распространения нелегального оборота табачных изделий в Республике Казахстан.  

Гармонизация (сближение) ставок акцизов на табачную продукцию, реализуемую на территориях государств-членов Евразийского экономического союза, реализовывается в рамках «Соглашения о принципах ведения налоговой политики в области акцизов на табачную продукцию государств-членов Евразийского экономического союза» (Постановление Правительства Республики Казахстан от 9 декабря 2019 года № 911). 

В соответствии с новшествами (ЗРК от 10.12.2020г.) с 1 января 2022 года до 1 января 2023 года ставки акцизов будут составлять  : 

- на сигареты 12 300 тенге / 1000 штук; 

- на изделия с нагреваемым табаком 11 750тенге /1 кг табачной смеси; 

- на никотиносодержащую жидкость 8 тенге/1 миллилитр жидкости.

По действующему законодательству с 1 января 2021 года до 1 января 2022 года ставки акцизов составляют: 

- на сигареты 11000 тенге / 1000 штук; 

- на изделия с нагреваемым табаком 7345 тенге /1 кг табачной смеси; 

- на никотиносодержащую жидкость 5 тенге/1 миллилитр жидкости.

Включение новых товаров в перечень подакцизных товаров
В настоящее время увеличился экспорт бензина в страны ЕАЭС под видом газохола, бензанола, нефраса, смеси легких углеводов, экологическое топливо, что приводит к дефициту нефтепродуктов на внутреннем рынке и способствует увеличению теневого оборота.      

В этой связи в перечень подакцизных товаров были включены новые товары, а именно газохол, бензанол, нефрас, смесь легких углеводов, экологическое топливо.

Данные изменения вводятся в действие с 2022 года.

 

