Казахстанцы могут проверить начисление
работодателями зарплаты, подоходного налога, пенсионных взносов
и социальных отчислений
Комитет государственных доходов запустил сервис «оплата труда работника» в мобильном приложении «e-Salyq Azamat» («App Store» и «Play Market»), который позволяет работнику просмотреть суммы начисленного индвидуального подоходного налога, пенсионных взносов, обязательных социальных отчислений и социальных отчислений на медицинское страхование. Сервис доступен по налоговым периодам с 1 квартала 2020 года.
Данные доступны, если вход осуществлен с помощью электронной цифровой подписи или при идентификации с использованием SMS пароля. SMS поступит на номер мобильного телефона, зарегистрированного в базе мобильных граждан (в ЦОНах).

Для просмотра данных необходимо выбрать вкладку «Налоговый кошелек», «Оплата труда работника», далее выбрать год и период.

На начальном этапе данные могут просматривать физические лица, работодатели которых, при расчетах с бюджетом применяют общеустановленный режим или специальный налоговый режим на основе упрощенной декларации.

При отсутствии сведений или несоответствии данных необходимо обратиться к работодателю для корректировки налоговой отчетности.

КГД напоминает, что бесплатное мобильное приложение «e-Salyq Azamat» можно скачать в «App Store» или «Play Market».

Қазақстандықтар жұмыс берушінің қанша жалақы, табыс салығы, зейнетақы жарналары және әлеуметтік аударымдарын есептегенін тексере алады
 

            Мемлекеттік кірістер комитеті «e-Salyq Azamat» («App Store» және»Play Market») мобилді қосымшасындағы «қызметкердің еңбегіне ақы төлеу» сервисін іске қосты, ол қызметкерге есептелген жеке табыс салығының, зейнетақы жарналарының, міндетті әлеуметтік аударымдардың және медициналық сақтандыруға әлеуметтік аударымдардың сомаларын қарауына мүмкіндік береді. Сервис 2020 жылдың 1 тоқсанынан бастап салық кезеңдері бойынша қолжетімді.
Деректерге қолжеткізу үшін электрондық цифрлық қолтаңба арқылы немесе SMS пароль арқылы сәйкестендіруден өту қажет. SMS мобилді азаматтар базасында (ХҚКО) тіркелген ұялы телефон нөміріне түседі.

Деректерді қарау үшін «Салық әмияны», «Қызметкердің еңбегіне ақы төлеу» бөлігіне өтіп, жыл мен кезеңді таңдау қажет.

Бастапқы кезеңде мына жеке тұлғалар аталған деректерді қарай алады:

- жұмыс берушілер бюджетпен есеп айырысу кезінде жалпыға бірдей белгіленген режимді қолданса;

- немесе жұмыс берушілер оңайлатылған декларация негізінде арнайы салық режимін қолданса.

Мәліметтер болмаса немесе деректер сәйкес келмесе, салық есептілігін түзету үшін жұмыс берушіге жүгіну қажет.

МКК «E-Salyq Azamat» тегін мобилді қосымшасын «App Store» немесе «Play Market» - тен жүктеуге болатынын еске салады.

