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[bookmark: _GoBack]В здоровом теле - здоровый дух.
Руководители Департамента государственных доходов по Карагандинской области и руководители территориальных Управлений государственных доходов умеют не только ударно работать, но и хорошо, с пользой для здоровья отдыхать. 
В целях формирования корпоративного духа, 22 февраля 2020 года в здании Карагандинского экономического университета Казпотребсоюза   (г.Караганда, ул.Академическая, 9) прошли товарищеские спортивные соревнования по футболу, волейболу и перетягиванию каната между сотрудниками Департамента. 
Призовое первое место по футболу и волейболу одержала команда  Департамента, а вот по перетягиванию каната победа досталась руководителям териториальных Управлений государственных доходов. 
По итогам соревнования команды были награждены памятными кубками.
          Все спортивные мероприятия прошли в обстановке праздника, дружеского общения между сотрудниками вне служебной деятельности. 
Огромная признательность инициаторам проведения мероприятия за полученные позитивные эмоции. 

Денесі саудың рұхы сау.
         Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінің басшылары және аумақтық Мемлекеттік кірістер басқармаларының басшылары тек жұмыс істеуді ғана емес, демалудың денсаулыққа пайдасы бар.
        Корпоративті рухты қалыптастыру мақсатында, 2020 жылдың 22 ақпанында Қазтұтынуодағы Қарағанды ​​экономикалық университетінің ғимаратында (Қарағанды ​​қ., Академическая көшесі, 9), Департамент қызметкерлері арасында достық футбол, волейбол және арқан тарту ойындары өткізілді.
         Департамент командасы футбол мен волейболдан бірінші жүлдені жеңіп алды, бірақ аумақтық Мемлекеттік кірістер басқармаларының басшылары арқан тарту ойындан марапатын жеңіп алды.
          Барлық спорттық іс-шаралар мерекелік жағдайда, қызметтік қызметтен тыс қызметкерлер арасында достық қарым-қатынаста өтті.
          Іс-шараның бастамашыларына жағымды эмоциялар үшін үлкен алғыс.
