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Патент негізінде арнайы салық режимін қолдануға қатысты    салық заңнамасындағы өзгерістер
  Патенттік режимнен басқа салық режимдеріне ауысу үшін қазір патенттік режимді қолданатын жеке кәсіпкерлер салық салу режимін таңдауға назар аударып, салық органдарына қолданылатын салық режимі туралы хабарламаны электронды түрде (салық төлеушінің кеңсесі арқылы) немесе қағаз түрінде 2020 жылдың 1 қаңтарына дейін жіберуі болған.
Сонымен бірге, мұндай жеке кәсіпкерлер үшін тиісті тіркеу үшін хабарламада салықтың таңдалған режимі көрсетілуі керек, ал себеп ретінде - міндетті түрде күнін көрсете отырып, патентті қолдану талаптары - 2020 жылдың 1 қаңтары.
Егер бұл хабарлама 2020 жылдың 1 қаңтарына дейін берілмесе, салық органдары мұндай салық төлеушілерді тек салық салудың жалпыға бірдей белгіленген рәсіміне ауыстыруға міндетті болады, одан тек бір жылдан кейін ғана шағын бизнес үшін басқа арнайы салық режимдеріне ауысуға болады.
Кәсіпкерлер ауысатын басқа CHS пайдалану артықшылықтары
Президенттің 2019 жылғы 2 қыркүйектегі «ҚҰРЫЛЫМДЫҚ МЕМЛЕКЕТТІК Диалог - ҚАЗАҚСТАННЫҢ ТҰРАҚТЫЛЫҚЫ ЖӘНЕ ПРОФРАЦИЯСЫ НЕГІЗІ» Жолдауын іске асыру аясында арнайы салық режимдерін қолданатын және микро немесе шағын бизнес субъектілері таныған кәсіпкерлер үш жыл мерзімге салық салығын төлеуден босатылады.
Бухгалтерлік есеп және салық есептілігі, бухгалтерлік есептен босату процедуралары жеңілдетілген.





Изменения  в налоговом законодательстве в части применения специального налогового режима на основе патента
Для перехода с патента на другие налоговые режимы  индивидуальным предпринимателям, применяющим режим патента, надо было до 1 января 2020 года позаботиться о выборе режима налогообложения и направить в налоговые органы в электронном виде (через кабинет налогоплательщика) или на бумажном носителе уведомление о применяемом режиме налогообложения. 
При этом таким индивидуальным предпринимателям для правильного оформления в уведомлении надо указать  выбранный режим налогообложения, а в качестве причины - несоответствие условиям применения патента с обязательным указанием даты - 1 января 2020 года.
При непредставлении указанного уведомления в срок до 1 января 2020 года налоговые органы будут обязаны перевести таких налогоплательщиков исключительно на общеустановленный порядок налогообложения, перейти с которого на другие специальные налоговые режимы для малого бизнеса возможно только через год. 
Преимущества применения других  СНР, на которые перейдут предприниматели 
Предприниматели, применяющие специальные налоговые режимы и признаваемые субъектами микро- или малого предпринимательства в рамках реализации Послания Главы государства  от 2 сентября 2019 года «КОНСТРУКТИВНЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ДИАЛОГ – ОСНОВА СТАБИЛЬНОСТИ И ПРОЦВЕТАНИЯ КАЗАХСТАНА» получат освобождение от уплаты налогов на доходы сроком на три года.
Сохраняется упрощенный порядок ведения учета и представления налоговой отчетности, освобождения от ведения бухгалтерского учета.
.




Changes in tax legislation regarding the application of a special tax regime based on a patent
  To switch from a patent to other tax regimes, individual entrepreneurs applying the patent regime had to take care of choosing a tax regime by January 1, 2020 and send a notice of the applicable tax regime to the tax authorities electronically (through the taxpayer's office) or on paper.
At the same time, for such individual entrepreneurs, for the correct registration in the notification, it is necessary to indicate the selected taxation regime, and as a reason - non-compliance with the conditions for the application of the patent with the obligatory indication of the date - January 1, 2020.
If the specified notification is not submitted by January 1, 2020, the tax authorities will be obliged to transfer such taxpayers exclusively to the generally established taxation procedure, from which it is possible to switch from which to other special tax regimes for small businesses only after a year.
Benefits of using other SNRs that entrepreneurs will switch to
Entrepreneurs who apply special tax regimes and are recognized as micro or small businesses as part of the implementation of the Address of the Head of State dated September 2, 2019 "CONSTRUCTIVE PUBLIC DIALOGUE - THE BASIS OF STABILITY AND PROSPERITY OF KAZAKHSTAN" will receive income tax exemption for a period of three years.
The simplified procedure for accounting and tax reporting, exemption from accounting is preserved.
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