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Темекі бұйымдарын таңбалау мен олардың қадағалануын енгізу туралы

     Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті темекі бұйымдарын міндетті түрде таңбалауға 2020 жылғы 1 қазаннан бастап құрамында темекі бар фильтрлі өзге де сигареттер және 2021 жылғы 1 сәуірден бастап стиктер, сигаралар, сигарилдер, қыздырылатын темекі сияқты темекі өнімдерінің өзге де еске салады.

     Бұл ретте темекі өнімдерінің қалдықтарын таңбалау көзделмеген.

«Темекі өнімдерін таңбалау қағидаларын бекіту туралы» Қаржы министрі бұйрығының жобасына сәйкес темекі өнімдерінің қалдықтарын жыл бойы                  2021 жылғы 1 қазанға дейін фильтрлі сигареттерді және 2022 жылы 1 сәуірге дейін темекі өнімдерінің өзге де түрлерін өткізуге болады.

     I-кезең. 01.10.2020 жыл темекі бұйымдарын міндетті таңбалауды іске қосу және оларды бөлшек саудада өткізу кезінде айналымнан шығару.
    Бірінші кезеңнің қатысушылары өнімге эмиссияны және таңбалау кодтарын енгізуді жүзеге асыратын темекі өнімдерін өндірушілер/импорттаушылар, сондай-ақ бақылау-касса машинасының көмегімен темекі өнімдерін сатуды жүргізетін бөлшек сауда буыны болады.     Бұл ретте құжаттармен жұмыс істеу функционалы (қабылдау /беру актісі, хабарлама) тауарларды таңбалау мен олардың қадағалануы ақпараттық жүйесінің Web-қосымшасында қолжетімді болады және айналымның барлық қатысушылары ерікті негізде пайдалана алады.

    Таңбаланған өнімді тегін мобильді қосымшаның көмегімен шығаруға болады.

    Таңбаланған темекі өнімдерін өткізу және есептен шығару үшін Data Matrix кодын оқитын 2D сканерді орнату қажет, бұл ретте 2D сканерінің құны 25 мың теңге және одан жоғары.

    Цифрлық таңбалауды енгізудің бірінші кезеңінде «Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы» Қазақстан Республикасы Кодексінің 172-бабына сәйкес акциздік маркалар бойынша бақылау жүзеге асырылатынын атап өтеміз.

   Бұл ретте, акциздік маркалар болмаған жағдайда, «Әкімшілік құқық бұзушылық туралы» Қазақстан Республикасы Кодексінің 283-бабына сәйкес әкімшілік жауаптылық қолданылатын болады.

   II-кезең. 01.01.2021 жыл тауарлар айналымына барлық қатысушылардың міндетті негізде қадағалануы шеңберінде құжаттарды жазып беруі.
Кезеңділік «Таңбалауға жататын тауарлардың тізбесін айқындау туралы» Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2020 жылғы 10 қыркүйектегі № 568 қаулысымен де көзделген.

    Бірінші кезеңде қадағалау шеңберінде құжаттарды жазып беру кезінде әкімшілік ықпал ету шаралары қолданылмайтынын атап өтеміз.

   Тауарларды таңбалау және қадағалау ақпараттық жүйесінде (ТТҚ АЖ) жұмыс істеу үшін https://elk.prod.markirovka.ismet.kz/login-kep сілтемесі бойынша өту және темекі өнімдерінің айналымына қатысушы ретінде тіркелу қажет.

    Темекі өнімдерін таңбалау мәселелері бойынша толық ақпарат алу үшін 8 (800) 080-65-65 (қоңырау шалу тегін) телефонына немесе:

https://www.ismet.kz/ru/main/about-marking
https://www.facebook.com/markirovka.kz
https://t.me/markirovkatovarov сайтына хабарласуға болады.

О введении маркировки и прослеживаемости табачных изделий

  Департамент государственных доходов по Карагандинской области напоминает, что обязательной маркировке табачных изделий с 1 октября 2020 года подлежат прочие сигареты с фильтром, содержащие табак и с 1 апреля 2021 года иные виды табачных изделий, такие как стики, сигары, сигарилы, нагреваемый табак.

    При этом маркировка остатков табачных изделий не предусмотрена.

  Проектом приказа Министра финансов «Об утверждении Правил маркировки табачных изделий» предусмотрена реализация остатков табачных изделий возможно в течение года до 1 октября 2021 года на сигареты с фильтром, до 1 апреля 2022 года на иные виды табачных изделий.

    I этап. 01.10.2020 г. запуск обязательной маркировки табачных изделий и вывода их из оборота при розничной реализации.
Участниками первого этапа будут производители/импортеры табачных изделий, осуществляющие эмиссию и нанесение кодов маркировки на продукцию, а также розничное звено, производящее реализацию табачных изделий при помощи контрольно-кассовой машины. При этом функционал работы с Документами (Акт приема\передачи, Уведомление) будет доступен в Web-приложении информационной системы маркировки и прослеживаемости товаров и может быть использован всеми участниками оборота на добровольной основе.

  Также осуществлять выбытие маркированной продукции возможно с помощью бесплатного мобильного приложения.

    Для реализации и выбытие маркированных табачных изделий необходимо установить 2D сканер, считывающий Data Matrix код, при этом стоимость
2D сканера начинается от 25 тысяч тенге и выше.

  На первом этапе внедрения цифровой маркировки, контроль будет осуществляться по акцизным маркам в соответствии со статьей 172 Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс).

  При этом в случае отсутствия акцизных марок будет применяться административная ответственность в соответствии со статьей 283 Кодекса Республики Казахстан «Об административных правонарушениях».

   II этап. 01.01.2021г. выписка документов в рамках прослеживаемости на обязательной основе всеми участниками оборота товаров.
Этапность также предусмотрено постановлением Правительства Республики Казахстан «Об определении перечня товаров, подлежащих маркировке» от 10 сентября 2020 года № 568.

   Для работы в информационной системе маркировка и прослеживаемость товаров (ИС МПТ) необходимо пройти по ссылке https://elk.prod.markirovka.ismet.kz/login-kep и зарегистрироваться, как участник оборота табачных изделий.

   За подробной информацией по вопросам маркировки табачных изделий можно обратиться по телефону 8 (800) 080-65-65 (звонок бесплатный) или на сайте:

https://www.ismet.kz/ru/main/about-marking
https://www.facebook.com/markirovka.kz
https://t.me/markirovkatovarov
 

 

