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Запрет на проверки малого и микро бизнеса
В соответствии с Указом Президента Республики Казахстан от 26 декабря 2019 года № 229 с целью улучшения условий для развития малого предпринимательства, в том числе микро предпринимательства c 1 января 2020 года вступил в действие мораторий на проверки этих субъектов на три года.
В связи с этим, Центральным государственным и местным исполнительным органам запрещено проводить проверки и профилактический контроль, и надзор с посещением субъектов малого предпринимательства, в том числе субъектов микропредпринимательства, за исключением:
- проверок органов прокуратуры по поручению Президента Республики Казахстан и Генерального Прокурора Республики Казахстан;
-  таможенных проверок;
- встречных налоговых проверок;
- тематических налоговых проверок по вопросам определения взаиморасчетов между налогоплательщиком и его дебиторами, постановки на регистрационный учет в налоговых органах, исполнения распоряжений о приостановлении расходных операций по кассе, вынесенных налоговым органом;
-  недропользователей.
Действие настоящего Указа не распространяется на проверки и профилактический контроль, и надзор с посещением субъектов малого предпринимательства, в том числе субъектов микро предпринимательства, начатых в 2019 году.
Цель моратория – снижение административной нагрузки, стабильность бизнес среды, легкость ведение бизнеса и развитие конкуренции.


Шағын және микро бизнесті тексеруге тыйым
[bookmark: _GoBack]Қазақстан Республикасы Президентінің 2019 жылғы 26 желтоқсандағы № 229 Жарлығына сәйкес шағын кәсіпкерлікті, оның ішінде микро кәсіпорындарды дамыту үшін жағдайларды жақсарту мақсатында осы субъектілерді үш жылға тексеруге мораторий 2020 жылдың 1 қаңтарында күшіне енді.
Осыған байланысты, Орталық мемлекеттік және жергілікті атқарушы органдарға, мыналарды қоспағанда, шағын кәсіпкерлікті, оның ішінде шағын кәсіпкерлікті аралаумен инспекциялық және профилактикалық бақылау мен қадағалау жүргізуге тыйым салынады.
- Қазақстан Республикасы Президентінің және Қазақстан Республикасының Бас Прокурорының тапсырмасы бойынша прокуратура органдарының тексерістері;
- кедендік тексерулер;
- қарсы салықтық тексерулер;
- салық төлеуші ​​мен оның дебиторлары арасындағы өзара есеп айырысуды анықтау, салық органдарында тіркеу, салық органы жасаған кассалық операцияларды тоқтата тұру туралы бұйрықтарды орындау мәселелері бойынша тақырыптық салықтық тексерулер;
- жер қойнауын пайдаланушылар.
Осы Жарлықтың күші инспекциялар мен профилактикалық бақылауға және 2019 жылы басталған шағын бизнеске, оның ішінде шағын кәсіпкерлікке барумен бақылауға қолданылмайды.
Мораторийдің мақсаты әкімшілік жүктемені азайту, бизнес-ортаның тұрақтылығы, бизнесті жүргізу жеңілдігі және бәсекелестікті дамыту.

