15.01.2021 ЕСЭДО ГО (версия 7.20.2)  Копия электронного документа. Положительный результат проверки ЭЦП. 

[bookmark: _GoBack]Міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру туралы
Қарағанды ​​облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті                 жеке кәсіпкерлер және шаруа немесе фермер қожалықтары үшін міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру туралы еске салады.
2020 жылдың 1 қаңтарынан бастап жұмыс берушілердің қорға төленуге жататын аударымдарды есептеу объектісінің 2 пайызы (есептеу объектісі –еңбекақы шегеру МЗЖ, бірақ 10ЕТЖ көп те емес), дара кәсіпкерлердің жарналарды есептеу объектісінің 5 пайызы мөлшерінде белгіленеді (есептеу объектісі - 1,4ЕТЖ).



Об обязательном социальном медицинском страховании
Департамент государственных доходов по Карагандинской области напоминает об обязательном социальном медицинском страховании для индивидуальных предпринимателей и крестьянских или фермерских хозяйств. 
[bookmark: z28][bookmark: z27][bookmark: z186]С 1 января 2020 года размер отчислений работодателей, подлежащих уплате в Фонд за наемных работников, составил 2 процента от объекта исчисления отчислений (объект исчисления – заработная плата минус ОПВ, но не более 10МЗП),  взносов индивидуальных предпринимателей - 5 процентов от объекта исчисления взносов (объект исчисления - 1,4МЗП).



On compulsory social health insurance
The Department of State Revenues for the Karaganda region recalls the compulsory social health insurance for individual entrepreneurs and peasant or farm households.
From January 1, 2020, the amount of deductions by employers to be paid to the Fund for employees amounted to 2 percent of the object of calculation of contributions (the object of calculation is salary minus OPV, but not more than 10 MWP), contributions of individual entrepreneurs - 5 percent of the object of calculation of contributions ( the object of calculation is 1.4 MS).

















Официальный сайт http://krg.kgd.gov.kz/ru , социальные сети https://www.facebook.com/DGD3001, https://twitter.com/2017DGD,   https://www.instagram.com/dgdkaraganda/ и телеграмм t.me/dgd_karaganda
