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Салықтар мен алымдарды есептеу кезінде 
айлық есептік көрсеткішті қолдану
Жәрдемақыларды және басқа да әлеуметтік төлемдерді есептеу үшін, сондай-ақ айыппұлдарды, салықтарды және басқа төлемдерді тиісті мөлшерде қолдану үшін АЕК
Қазақстан Республикасының заңнамасымен:
- 2020 жылдың 1 қаңтарынан бастап - 2 651 теңге;
- 2020 жылдың 1 сәуірінен бастап - 2 778 теңге.
Көлік құралдарына салынатын салық бойынша
Қазақстан Республикасының 2017 жылғы 25 желтоқсандағы «Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы» Заңының (Салық кодексі) 492-бабының 3-тармағына сәйкес салықты есептеу үшін республикалық бюджет туралы заңда белгіленген және тиісті қаржы жылының 1 қаңтарына қолданыста болатын айлық есептік көрсеткіш                       (әрі қарай – АЕК) қолданылады.
Осылайша, 2020 жылға көлік құралдары салығын есептеу үшін 2020 жылдың 1 қаңтарына қолданыста болатын АЕК, яғни 2 651 теңге қолданылады.
Алымдар, төлемақылар және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер бойынша
Салық кодексінің 553, 557, 582 және 609-баптарына сәйкес тіркеу алымдары, жекелеген қызмет түрлерімен айналысуға лицензияларды пайдаланғаны үшін төлемақы, жануарлар дүниесін пайдаланғаны үшін төлемақы және мемлекеттік баж мөлшерлемелері республикалық бюджет туралы заңда белгіленген және осындай алымдарды төлеу күніне қолданыста болатын айлық есептік көрсеткішке еселенген мөлшерде айқындалады.
Осылайша, 2020 жылға алымдарды, жекелеген қызмет түрлерімен айналысуға лицензияларды пайдаланғаны үшін төлемақыны, жануарлар дүниесiн пайдаланғаны үшiн төлемақыны және мемлекеттiк бажды есептеу үшін:
2020 жылдың 1 сәуіріне дейін төленген жағдайда – 2020 жылғы 1 қаңтарынан бастап қолданыста болған АЕК (2 651 теңге);
2020 жылдың 1 сәуірінде және кейін төленген жағдайда – 2020 жылғы 1 сәуірден бастап қолданыста болатын АЕК (2 778теңге) қолданылады.
Салық кодексінің 563, 576, 587, 591 және 595-баптарына сәйкес пайдалы қатты қазбаларды барлауға немесе өндіруге арналған лицензия негізінде берілген жер қойнауы учаскесі бойынша, қоршаған ортаға эмиссия үшiн төлемақы, орманды пайдаланғаны үшін төлемақы, ерекше қорғалатын табиғи аумақтарды пайдаланғаны үшін төлемақы және радиожиiлiк спектрiн пайдаланғаны үшiн төлемақы мөлшерлемелері республикалық бюджет туралы заңда белгіленген және салықтық кезеңнің 1-күніне қолданыста болатын АЕК мөлшері негізге алына отырып айқындалады.
Осылайша, 2020 жылға пайдалы қатты қазбаларды барлауға немесе өндіруге арналған лицензия негізінде берілген жер қойнауы учаскесі салық салу объектісі болып табылатын жер учаскелерiн пайдаланғаны үшін төлемақы, қоршаған ортаға эмиссия үшiн төлемақы, орманды пайдаланғаны үшін төлемақы, ерекше қорғалатын табиғи аумақтарды пайдаланғаны үшін төлемақы және радиожиiлiк спектрiн пайдаланғаны үшiн төлемақы есептеу үшін 2020 жылғы 1 қаңтарына қолданыста болған АЕК – 2 651 теңге қолданылады.
Сонымен бірге, Салық кодексінің 314-бабының 2-тармағына сәйкес егер заңды тұлға күнтiзбелiк жыл басталғаннан кейiн құрылған болса, құрылған күнiнен бастап күнтiзбелiк жылдың соңына дейiнгi уақыт кезеңi ол үшiн бiрiншi салықтық кезең болып табылады. Бұл ретте заңды тұлғаның тіркеуші органда мемлекеттік тiркелген күнi оның құрылған күнi болып есептеледі.
Осыған байланысты, 2020 жылдың 1 сәуірінен бастап құрылған  заңды тұлғалар 2020 жылға пайдалы қатты қазбаларды барлауға немесе өндіруге арналған лицензия негізінде берілген жер қойнауы учаскесі салық салу объектісі болып табылатын жер учаскелерiн пайдаланғаны үшін төлемақы, қоршаған ортаға эмиссия үшiн төлемақы, орманды пайдаланғаны үшін төлемақы және радиожиiлiк спектрiн пайдаланғаны үшiн төлемақы есептеу үшін 2020 жылғы жылғы 1 сәуірінен қолданыста болатын АЕК мөлшері қолданылады, яғни, 2 778 теңге.
Бұдан басқа, Салық кодексінің 605-бабына сәйкес төлемақы мөлшерлемелері республикалық бюджет туралы заңда белгіленген және сыртқы (көрнекі) жарнаманы орналастыру жүзеге асырылатын тиісті күнтізбелік айдың бірінші күніне қолданыста болатын АЕК-тің еселенген мөлшерінде айқындалады.
Ойын бизнесі салығы бойынша
Салық кодексінің 536-бабының 2-тармағына сәйкес салық мөлшерлемелері республикалық бюджет туралы заңда белгіленген және салықтық кезеңнің 1-күні қолданыста болатын айлық есептік көрсеткіш мөлшері негізге алына отырып айқындалады.
Жоғарыда айтылғандарды ескере отырып, Салық кодексінің                          537-бабына сәйкес ойын бизнесі салығы бойынша салық кезеңі күнтізбелік тоқсанға тең, онда ағымдағы жылдың екінші тоқсанынан бастап ойын бизнес салығының сомасын айқындау кезінде 2 778 теңге мөлшеріндегі АЕК қолданылады.
Арнаулы салық режимiн қолдану бойынша (әрі қарай – АСР)
Салық кодексінің 683-бабының 2-тармағына сәйкес шағын бизнес субъектілеріне арналған АСР мынадай талаптарға сәйкес келетін:
патент негізінде – республикалық бюджет туралы заңда белгіленген және тиісті қаржы жылының 1 қаңтарына қолданыста болатын айлық есептік көрсеткіштің 3 528 еселенген мөлшерінен;
оңайлатылған декларация негізінде – республикалық бюджет туралы заңда белгіленген және тиісті қаржы жылының 1 қаңтарына қолданыста болатын айлық есептік көрсеткіштің 24 038 еселенген мөлшерінен;
тіркелген шегерімді пайдаланумен – республикалық бюджет туралы заңда белгіленген және тиісті қаржы жылының 1 қаңтарына қолданыста болатын айлық есептік көрсеткіштің 144 184 еселенген мөлшерінен аспайтын.
Осылайша, шағын бизнес субъектілері үшін АСР қолдану мақсаттары үшін шекті табыс 2020 жылдың 1 қаңтарында қолданыста болатын АЕК, яғни 2 651 теңге қолданылады.
Бірыңғай жиынтық төлем бойынша (әрі қарай – БЖТ):
Салық кодексінің 774-бабының 2-тармағына сәйкес бiрыңғай жиынтық төлемді төлеушінің осы баптың 1-тармағының 3) тармақшасында көрсетiлген қызмет түрлерін жүзеге асыру нәтижесінде алатын кірісінің күнтiзбелiк жылдағы мөлшері республикалық бюджет туралы заңда белгiленген және тиiстi қаржы жылының 1 қаңтарына қолданыста болатын айлық есептік көрсеткіштің 1175 еселенген мөлшерінен аспауға тиiс.
Мәселен, БЖТ төлеушінің шекті табысын есептеу үшін 2020 жылдың 1 қаңтарына қолданыстағы АЕК қолданылады, яғни 2 651 теңге (2020 жылға шекті табыстың мөлшері - 3 114 925 теңге). 
Сондай-ақ, Салық кодексінің 775-бабының 2-тармағына сәйкес бір айдағы бірыңғай жиынтық төлем сомасы республикалық және облыстық маңызы бар қалаларда, астанада – айлық есептік көрсеткіштің 1 еселенген мөлшерін және басқа елді мекендерде айлық есептік көрсеткіштің 0,5 еселенген мөлшерін құрайды.
Бұл ретте республикалық бюджет туралы заңда белгіленген және тиісті қаржы жылының 1 қаңтарында қолданыста болған АЕК мөлшері қолданылады. 
Осылайша, БЖТ сомасы ағымдағы жылдың бір айы үшін қала тұрғындары үшін 1 АЕК немесе 2 651 теңге құрайды, ауыл тұрғындары үшін - 0,5 АЕК немесе 1 326 теңге.


Применение месячного расчетного показателя (МРП) 
при исчислении налогов и сборов
МРП для исчисления пособий и иных социальных выплат, а также применения штрафных санкций, налогов и других платежей в соответствии
с законодательством Республики Казахстан:
- с 1 января 2020 года – 2 651 тенге;
- с 1 апреля 2020 года - 2 778 тенге.
По налогу на транспортные средства
Согласно пункту 3 статьи 492 Налогового кодекса для исчисления налога на транспортные средства применяется МРП, установленный законом о республиканском бюджете и действующий на 1 января соответствующего финансового года.
Таким образом, для исчисления налога на транспортные средства за 2020 год применяется МРП, действующий на 1 января 2020 года, то есть 2 651 тенге.
 По сборам, платам и другим обязательным платежам в бюджет
В соответствии со статьями 553, 557, 582 и 609 Налогового кодекса ставки регистрационных сборов, платы за пользование лицензией на занятие отдельными видами деятельности, платы за пользование животным миром и государственной пошлины определяются в размере, кратном месячному расчетному показателю, установленному законом о республиканском бюджете и действующему на дату уплаты таких платежей.
Соответственно, для исчисления сборов, платы за пользование лицензией на занятие отдельными видами деятельности, платы за пользование животным миром и государственной пошлины за 2020 год применяется размер МРП:
- при уплате до 1 апреля 2020 года – МРП, действующий на 1 января 2020 года (2 651 тенге);
- при уплате 1 апреля 2020 года и после – МРП, действующий на 1 апреля 2020 года (2 778 тенге).
 По применению специальных налоговых режимов (СНР)
Согласно пункту 2 статьи 683 Налогового кодекса в целях применения СНР для субъектов малого бизнеса доход за налоговый период не должен превышать для СНР:
- на основе патента – 3 528-кратный размер МРП, установленного законом о республиканском бюджете и действующего на 1 января соответствующего финансового года;
- на основе упрощенной декларации – 24 038-кратный МРП, установленного законом о республиканском бюджете и действующего на 1 января соответствующего финансового года;
- с использованием фиксированного вычета – 144 184-кратный размер МРП, установленного законом о республиканском бюджете и действующего на 1 января соответствующего финансового года;
Таким образом, предельный доход для целей применения СНР для субъектов малого бизнеса применяется МРП, действующий на 1 января              2020 года, то есть 2 651 тенге.
 По уплате Единого совокупного платежа (ЕСП)
В соответствии с пунктом 2 статьи 774 Налогового кодекса, размер дохода плательщика ЕСП, получаемого в результате осуществления видов деятельности, указанных в подпункте 3) пункта 1 данной статьи, за календарный год не должен превышать 1175-кратный размер МРП, установленного законом о республиканском бюджете и действующего на          1 января соответствующего финансового года.
Так, для расчета предельного дохода плательщика ЕСП применяется МРП, действующий на 1 января 2020 года, то есть 2 651 тенге (размер предельного дохода на 2020 год – 3 114 925 тенге).
Также, согласно пункту 2 статьи 775 Налогового кодекса, сумма ЕСП за один месяц составляет 1-кратный размер МРП в городах республиканского и областного значения, столице и 0,5-кратный размер МРП– в других населенных пунктах.
При этом применяется размер МРП, установленного законом о республиканском бюджете и действующего на 1 января соответствующего финансового года.
Следовательно, сумма ЕСП в текущем году за один месяц для жителей городов составляет 2 651 тенге, для сельских жителей 1 326 тенге.
 
По налогу на игорный бизнес
В соответствии с пунктом 2 статьи 536 Налогового кодекса ставки налога, установленные по налогу на игорный бизнес, определяются исходя из размера МРП, установленного законом о республиканском бюджете и действующего на 1 число налогового периода.
Учитывая вышеизложенное и то, что налоговый период, согласно статье 537 Налогового кодекса, по налогу на игорный бизнес равен календарному кварталу, то МРП в размере 2 778 тенге применяется при  определении сумм налога на игорный бизнес, начиная со второго квартала текущего года.
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Салы ? тар мен алымдарды есептеу кезінде    айлы ?  есептік к ? рсеткішті  ? олдану   Ж ? рдема ? ыларды ж ? не бас ? а да  ? леуметтік т ? лемдерді есептеу  ? шін, сондай - а ?  айыпп ? лдарды, салы ? тарды ж ? не бас ? а т ? лемдерді тиісті м ? лшерде  ? олдану  ? шін АЕК   ? аза ? стан   Республикасыны ?   за ? намасымен:   -   2020 жылды ?  1  ? а ? тарынан бастап  -   2 651 те ? ге;   -   2020 жылды ?  1 с ? уірінен бастап  -   2 778 те ? ге.   К ? лік  ?? ралдарына салынатын салы ?  бойынша   ? аза ? стан Республикасыны ?  2017 жыл ? ы 25 желто ? санда ? ы «Салы ?  ж ? не  бюджетке т ? ленетін бас ? а да міндетті  т ? лемдер туралы» За ? ыны ?  (Салы ?   кодексі) 492 - бабыны ?  3 - тарма ? ына с ? йкес салы ? ты есептеу  ? шін  республикалы ?  бюджет туралы за ? да белгіленген ж ? не тиісті  ? аржы  жылыны ?  1  ? а ? тарына  ? олданыста болатын айлы ?  есептік к ? рсеткіш                        ( ? рі  ? арай  –   А ЕК)  ? олданылады.   Осылайша, 2020 жыл ? а к ? лік  ?? ралдары салы ? ын есептеу  ? шін 2020 жылды ?   1  ? а ? тарына  ? олданыста болатын АЕК, я ? ни 2   651 те ? ге  ? олданылады.   Алымдар, т ? лема ? ылар ж ? не бюджетке т ? ленетін бас ? а да міндетті  т ? лемдер бойынша   Салы ?  кодексіні ?  553,  557, 582 ж ? не 609 - баптарына с ? йкес тіркеу алымдары,  жекелеген  ? ызмет т ? рлерімен айналысу ? а лицензияларды пайдалан ? аны  ? шін  т ? лема ? ы,   жануарлар д ? ниесін пайдалан ? аны  ? шін т ? лема ? ы ж ? не  мемлекеттік баж м ? лшерлемелері республикалы ?  бюджет туралы за ? да  белгіле нген ж ? не осындай алымдарды т ? леу к ? ніне  ? олданыста болатын  айлы ?  есептік к ? рсеткішке еселенген м ? лшерде ай ? ындалады.   Осылайша, 2020 жыл ? а алымдарды, жекелеген  ? ызмет т ? рлерімен  айналысу ? а лицензияларды пайдалан ? аны  ? шін т ? лема ? ыны, жануарлар  д ? ниесiн пайд алан ? аны  ? шiн т ? лема ? ыны ж ? не мемлекеттiк бажды есептеу  ? шін :   2020 жылды ?  1 с ? уіріне дейін т ? ленген жа ? дайда  –   2020 жыл ? ы 1  ? а ? тарынан  бастап  ? олданыста бол ? ан АЕК (2   651 те ? ге);   2020 жылды ?  1 с ? уірінде ж ? не кейін т ? ленген жа ? дайда  –   2020 жыл ? ы 1  с ? уірден  бастап  ? олданыста болатын АЕК (2 778те ? ге)  ? олданылады.   Салы ?  кодексіні ?  563, 576, 587, 591 ж ? не 595 - баптарына с ? йкес пайдалы  ? атты  ? азбаларды барлау ? а немесе  ? ндіруге арнал ? ан лицензия негізінде  берілген жер  ? ойнауы учаскесі бойынша,  ? орша ? ан орта ? а эмисс ия  ? шiн  т ? лема ? ы, орманды пайдалан ? аны  ? шін т ? лема ? ы, е рекше  ? ор ? алатын таби ? и  аума ? тарды пайдалан ? аны  ? шін  т ? лема ? ы ж ? не   радиожиiлiк спектрiн  пайдалан ? аны  ? шiн т ? лема ? ы м ? лшерлемелері республикалы ?  бюджет  туралы за ? да белгіленген ж ? не салы ? ты ?  кезе ? ні ?  1 - к ? ніне  ? олданыста  болатын АЕК м ? лшері негізге алына отырып ай ? ындалады.   Осылайша, 2020 жыл ? а пайдалы  ? атты  ? азбаларды барлау ? а немесе  ? ндіруге  арнал ? ан лицензия негізінде берілген жер  ? ойнауы учаскесі салы ?  салу 

