Налоговые льготы по ипотечным кредитам

Применение физическим лицом налогового вычета в размере суммы вознаграждения по займу, полученному в банках второго уровня (кроме Отбасы банк), перенесено на 1 января 2025 года.

Соответствующие поправки внесены Законом Республики Казахстан от 10 декабря 2020 года №382-VI «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс) и Закон Республики Казахстан «О введении в действие Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс)».

В настоящее время налоговый вычет по вознаграждению при исчислении индивидуального подоходного налога (ИПН) применяется по займу, полученному только в АО «Жилищный строительный сберегательный банк» (Отбасы банк).

Ипотекалық несиелер бойынша салық жеңілдіктері

Жеке тұлғаның екінші деңгейлі банктерден (Отбасы банкінен басқа) алған несиесі бойынша сыйақы мөлшеріндегі салық шегерімдерін қолдануы 2025 жылдың 1 қаңтарына ауыстырылды.

Тиісті түзетулер Қазақстан Республикасының 2020 жылғы 10 желтоқсандағы «Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы» Қазақстан Республикасының Кодексіне (Салық кодексі) және «Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы» Қазақстан Республикасының Кодексін (Салық кодексі) қолданысқа енгізу туралы» Қазақстан Республикасының Заңына өзгерістер мен толықтырулар енгізу туралы» № 382-VI Заңымен енген.

Қазіргі уақытта жеке табыс салығын (ЖТС) есептеу кезінде сыйақыға салықтық шегерім тек «Тұрғын үй құрылыс жинақ банкі» АҚ-нан («Отбасы банкі») алған несие бойынша қолданылады.

