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Айыппұлдарды есептен шығарғаны үшін салық амнистиясы
Қарағанды ​​облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті жеке тұлғалардың жеке шоттарындағы өсімпұлдарды 2020 жылдың 31 желтоқсанына дейін төлеуге жататын, 2020 жылдың 1 қаңтарына дейінгі салық кезеңдері үшін салық міндеттемелері бойынша қалыптасқан негізгі төлем бойынша берешек сомасын есептен шығаруға салықтық рақымшылық туралы еске салады 2019 жылға мүлік салығы мен жер салығын төлеу бойынша міндеттемелер.
Осы салықтарды төлеу үшін жеке тұлғалар екінші деңгейлі банктердің интернет-банкингін қолдана алады. Сонымен қатар, салықтарды Интернет арқылы «электрондық үкімет» порталы, «e-Salyq» мобильді қосымшасының «Салық әмияны» арқылы төлеуге болады, оны «App Store» мен «Play Market» -тен жүктеуге болады. Салықтың дұрыс есептелмеуіне және оларды жедел түзетуге әкеп соқтырған көлік құралдары мен жылжымайтын мүлік туралы дұрыс емес ақпарат анықталған жағдайда, «e-Salyq» -те түзету қызметі жасалған. Бұл сізге көлік құралының сипаттамаларын өзгертуді қоса алғанда, түзету үшін онлайн режимінде өтініш беруге, көлік құралын иеліктен шығуына байланысты мәліметтер базасынан шығаруға және т.б.
Сонымен бірге салықтарды банктерге немесе «Қазпочта» бөлімшелеріне жеке барған кезде (бұл салықтарды төлеу кезінде комиссия алынбайды), кейбір банктердің банкоматтары және төлем терминалдары арқылы төлеуге болады (ыңғайлы болу үшін мұндай терминалдар халыққа қызмет көрсету орталықтарында, банктерде және кейбір коммерциялық ұйымдарда беріледі).





















Налоговая амнистия по списанию пени
Департамент государственных доходов по Карагандинской области напоминает, о проведении налоговой амнистии по списанию пени на лицевых счетах физических лиц, при условии уплаты до 31 декабря 2020 года суммы задолженности по основному платежу, образованной по налоговым обязательствам за налоговые периоды до 1 января 2020 года, за исключением обязательств по уплате налога на имущество и земельного налога за 2019 год. 
Для оплаты данных налогов, физические лица могут воспользоваться интернет-банкингом банков второго уровня. Помимо этого, посредством интернета можно оплатить налоги, воспользовавшись порталом «электронного правительства», «Налоговый кошелек» мобильного приложения «e-Salyq», которое можно скачать на «App Store» и «Play Market». А также в случае выявления некорретных сведений по транспортным средствам и недвижимому имуществу, приведшие к некорректному расчету налога и их оперативного  исправления  в «e-Salyq» разработан сервис корректировки. Он позволяет в онлайн режиме подать заявление на корректировку, в том числе на изменение характеристик транспортного средства, на исключение транспортного средства из базы данных в связи с его отчуждением и т.д.
При этом, налоги можно оплатить и при личном посещении банков или отделений Казпочты (при оплате данных налогов комиссия не взимается), через банкоматы некоторых банков и терминалы оплаты услуг (для удобства подобные терминалы предусмотрены в ЦОНах, банках и некоторых коммерческих организациях). 
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