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Салық әмияны
Қарағанды ​​облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті              2019 жылдың 25 желтоқсанынан бастап «App Store» және «Play Market» жарияланған ҚР ҚМ МКК «eSalyq» порталының мобильді қосымшасында Салық әмиянының қызметі енгізілгендігін хабарлайды.
 Салық әмиянына қол жеткізу үшін «eSalyq» қосымшасында ЭЦҚ (электрондық цифрлық қолтаңба) немесе SMS-кодты қолдану арқылы тіркелу қажет, ол мобильді азаматтар базасында тіркелуді қажет етеді. Сондай-ақ, мобильді қосымшада логинді ЖСН / пароль, жылдам кіру коды және биометрия (FaceID, TouchID) арқылы конфигурациялауға болады.
Салық әмиянының механизмі бюджетке төлемдерді автоматты түрде жіберуге мүмкіндік береді. Жеке тұлғалар мен жеке кәсіпкерлерде салық әмиянын толтыру арқылы салықтарды балама төлеу мүмкіндігі бар. Қызмет салық төлеушіге оның ағымдағы және алдағы бюджеттік міндеттемелері туралы ақпарат береді. Салық әмиянынан ақша декларацияларды, есептеулерді, уәкілетті органдардан ақпаратты ұсынған кезде салық міндеттемелері туындаған тиісті салықтарға автоматты түрде қосылады.
Салық әмиянын толтыру келесі мәліметтерге автоматты түрде жасалады:
Наименование бенефициара: ГУ «Комитет государственных доходов МФ РК»
БИН бенефициара: 141040004756
Наименование банка бенефициара: ГУ «Комитет казначейства МФ РК»
БИК банка: KKMFKZ2A
Счет бенефициара ИИК: KZ24070105KSN0000000
КБК: 107109 «Прочие налоговые поступления в РБ»
КНП: 911 «Начисленные, исчисленные и иные обязательства в бюджет»
Салық міндеттемелері пайда болған салық ретінде салық әмиянынан ақша алу туралы хабарлама қызметте автоматты түрде көрсетіледі. Орындалған барлық операциялардың тарихын «Төлемдер мен салымдар тарихы» қосымша бетінен тексеруге болады. Салық әмиянынан төлемдер қолданыстағы заңнамаға сәйкес «egov.kz» немесе «салық төлеушінің веб-қосымша» арқылы берілген салық төлеушінің салықтық өтініші негізінде жүзеге асырылады.
«Салық әмияндары» қызметі тек салық төлемдері үшін қарыздарды және алдағы төлемдерді автоматты түрде өтеуге арналған. «eSalyq» қосымшасындағы әлеуметтік төлемдер бойынша берешекті төлеу «Салық және әлеуметтік төлемдер бойынша берешек туралы ақпарат» қызметінде жүзеге асырылады.
Техникалық мәселелер туындаған жағдайда, сіз электронды пошта тізімдеріне хабарласуыңыз керек: culssd@mgd.kz және support_pottal@inessoft.kz тақырып жолында «Салық әмияны» деген хабарлама бар.







Налоговый кошелек
          Департамент государственных доходов по Карагандинской области, сообщает,  что с 25.12.2019 г. введен сервис Налогового кошелька в мобильном приложении портала КГД МФ РК «eSalyq», приложение можно скачать на «App Store» и «Play Market».
 Для получения доступа к сервису Налогового кошелька необходимо зарегистрироваться в приложении «eSalyq», используя ЭЦП или по СМС-коду, для которого необходимо наличие регистрации в Базе мобильных граждан. Также в мобильном приложении можно настроить вход по ИИН/паролю, коду быстрого доступа и биометрии (FaceID, TouchID).
Механизм Налогового кошелька позволяет проводить автоматическую разноску платежей в бюджет. Физические лица и индивидуальные предприниматели имеют возможность альтернативной оплаты налогов, путем пополнения Налогового кошелька. Сервис предоставляет налогоплательщику информацию о его текущих и предстоящих обязательствах с бюджетом. Деньги из Налогового кошелька автоматически зачисляются на соответствующие налоги, по которым возникли налоговые обязательства при представлении деклараций, расчетов, сведений уполномоченных органов.  
Пополнение Налогового кошелька производится автоматически на следующие реквизиты:
Наименование бенефициара: ГУ «Комитет государственных доходов МФ РК»
БИН бенефициара: 141040004756
Наименование банка бенефициара: ГУ «Комитет казначейства МФ РК»
БИК банка: KKMFKZ2A
Счет бенефициара ИИК: KZ24070105KSN0000000
КБК: 107109 «Прочие налоговые поступления в РБ»
КНП: 911 «Начисленные, исчисленные и иные обязательства в бюджет»
Уведомление о проведенном списании денег с Налогового кошелька в счет налогов, по которым возникли налоговые обязательства  автоматически отображается в сервисе. Историю всех произведенных операций можно проверить во вкладке «История платежей и пополнений». Возврат сумм с Налогового кошелька производится в соответствии с действующим законодательством на основании налогового заявления налогоплательщика, подаваемого через «egov.kz» или web-приложение «Кабинет налогоплательщика».
Сервис Налогового кошелька предназначен для автоматического погашения задолженности и предстоящих платежей только по налоговым платежам. Оплата задолженности по социальным платежам в приложении «eSalyq» будет реализована в сервисе «Сведения о задолженности по налоговым и социальным платежам».  
В случае возникновения вопросов технического характера необходимо обращаться на рассылки: culssd@mgd.kz и support_pottal@inessoft.kz с указанием в теме сообщения «Налоговый кошелек».




Tax wallet
         The Department of State Revenues for the Karaganda region informs that from 25.12.2019 the Tax wallet service has been introduced in the mobile application of the portal of the State Revenue Service of the Ministry of Finance of the Republic of Kazakhstan "eSalyq", the application can be downloaded on the "App Store" and "Play Market".
         To gain access to the Tax Wallet service, you must register in the eSalyq application using an EDS or SMS code, which requires registration in the Mobile Citizens Database. Also, in the mobile application, you can configure the login by IIN / password, quick access code and biometrics (FaceID, TouchID).
The Tax Wallet mechanism allows automatic posting of payments to the budget. Individuals and individual entrepreneurs have the opportunity to alternatively pay taxes by replenishing the Tax wallet. The service provides the taxpayer with information about his current and upcoming obligations with the budget. Money from the Tax Wallet is automatically credited to the corresponding taxes for which tax liabilities arose when submitting returns, calculations, information from authorized bodies.
         Replenishment of the Tax wallet is made automatically to the following details:
Beneficiary name: State Institution State Revenue Committee of the Ministry of Finance of the Republic of Kazakhstan
BIN of the beneficiary: 141040004756
Beneficiary bank name: State Institution "Treasury Committee of the Ministry of Finance of the Republic of Kazakhstan"
BIK bank: KKMFKZ2A
IIC beneficiary account: KZ24070105KSN0000000
KBK: 107109 "Other tax revenues in the Republic of Belarus"
KNP: 911 "Accrued, calculated and other obligations to the budget"
      The notification about the withdrawal of money from the Tax Wallet against taxes for which tax liabilities have arisen is automatically displayed in the service. The history of all performed transactions can be checked in the "History of payments and replenishment" tab. Refunds from the Tax Wallet are made in accordance with the current legislation on the basis of the taxpayer's tax application submitted through egov.kz or the Taxpayer Cabinet web application.
      The Tax Wallet service is designed to automatically pay off debts and upcoming payments only for tax payments. Payment of arrears on social payments in the application "eSalyq" will be implemented in the service "Information on arrears on tax and social payments".
       If you have any questions of a technical nature, please contact the following mailing lists: culssd@mgd.kz and support_pottal@inessoft.kz indicating “Tax wallet” in the message subject.
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