

Об изменениях регистрации в качестве налогоплательщиков нерезидентов

      Департамент государственных доходов по Карагандинской области сообщает, что Законом Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам налогообложения и совершенствования инвестиционного климата» в статью 76 Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет (Налоговый кодекс)» внесены изменения, согласно которым, функция по регистрации в качестве налогоплательщика физических лиц-нерезидентов, иностранцев и лиц без гражданства исключается.

      В функционал ИНИС будут внесены соответствующие  изменения.

     С 1 января 2021 года регистрация нерезидента в качестве налогоплательщика, в рамках статьи 76 Налогового кодекса, будет осуществляться только для юридических лиц-нерезидентов.

      В настоящее время автоматизирован процесс прекращения предпринимательской деятельности согласно статьям 66 и 67 Налогового кодекса, однако в целях недопущения нареканий со стороны налогоплательщиков по срокам снятия с регистрационного учета, в случае исполнения налоговых обязательств, при необходимости, будет использоваться ручной режим.

Резидент емес салық төлеушілер ретінде тіркелудің өзгеруі туралы

      Қарағанды ​​облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті «Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы» Қазақстан Республикасы Кодексінің 76-бабында «Қазақстан Республикасының кейбір заңнамалық актілеріне салық салу және инвестициялық ахуалды жақсарту мәселелері бойынша өзгерістер мен толықтырулар енгізу туралы» Қазақстан Республикасының Заңы (Салық кодексі) туралы хабарлайды. ) »Түзетулер енгізілді, оған сәйкес резидент емес жеке тұлғалардың, шетелдіктердің және азаматтығы жоқ адамдардың салық төлеушісі ретінде тіркеу функциясы алынып тасталды.

        ИСАЖ функционалдығына тиісті өзгерістер енгізіледі.

     2021 жылдың 1 қаңтарынан бастап салық кодексінің 76-бабы шеңберінде бейрезидентті салық төлеуші ​​ретінде тіркеу тек резидент емес заңды тұлғалар үшін жүзеге асырылады.

      Қазіргі уақытта кәсіпкерлік қызметті тоқтату процесі Салық кодексінің 66 және 67-баптарына сәйкес автоматтандырылған, алайда салық төлеушілердің есептен шығару мерзімдері туралы шағымдарының алдын алу мақсатында, егер салық міндеттемелері орындалған болса, қажет болған жағдайда қол режимі қолданылады.
On changes in registration as non-resident taxpayers

      The Department of State Revenues for the Karaganda region informs that the Law of the Republic of Kazakhstan "On Amendments and Additions to Certain Legislative Acts of the Republic of Kazakhstan on Taxation and Improvement of the Investment Climate" in Article 76 of the Code of the Republic of Kazakhstan "On Taxes and Other Mandatory Payments to the Budget (Tax Code ) ”Amendments have been made, according to which the function of registration as a taxpayer of non-resident individuals, foreigners and stateless persons is excluded.

      The INIS functionality will be modified accordingly.

     From January 1, 2021, registration of a non-resident as a taxpayer, within the framework of Article 76 of the Tax Code, will be carried out only for non-resident legal entities.

      Currently, the process of termination of business activity has been automated in accordance with Articles 66 and 67 of the Tax Code, however, in order to prevent complaints from taxpayers on the timing of deregistration, in case of fulfillment of tax obligations, if necessary, a manual mode will be used.
