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Жаңа бюджеттік сыныптама коды
Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 11.12.2019 жылғы №1370 «Кейбір бұйрықтарға өзгерістер мен толықтырулар енгізу туралы» бұйрығымен жаңа бюджеттік сыныптама коды (бұдан әрі – БСК) 101111 «Ірі кәсіпкерлік субъектілерінен және мұнай секторы ұйымдарынан түсетін түсімдерді қоспағанда, заңды тұлғалардан алынатын корпоративтік табыс салығы» бекітілді. 

Сонлай-ақ, 101110 БСК атауы «Мұнай секторы ұйымдарынан түсетін түсімдерді қоспағанда, заңды тұлғалардан алынатын корпоративтік табыс салығы» басқа басылымда көрсетілген: 

101110 «Мұнай секторы ұйымдарынан түсетін түсімдерді қоспағанда, ірі кәсіпкерлік субъектілерінен - заңды тұлғалардан алынатын корпоративтік табыс салығы». 

Соған байланысты, 2020 жылы 1 қантар айынан ірі кәсіпкерлік заңды тұлғалар субъектілері корпоративті табыс салығын 101110 БСК-на, ал 101111 БСК-на ірі кәсіпкерлік субъектілеріне жатпайтын заңды тұлғалар төлейді. 

Ірі кәсіпкерлік субъектілерінің тізбесі Қазақстан Республикасы Ұлттық экономика министрлігінің 2019 жылғы 30 желтоқсандағы №309 бұйрығымен бекітілді.

Новый код бюджетной классификации
Приказом Министра финансов Республики Казахстан от 11.12.2019 года №1370 «О внесении изменений и дополнений в некоторые приказы» утвержден новый код бюджетной классификации (далее – КБК) 101111 «Корпоративный подоходный налог с юридических лиц, за исключением поступлений от субъектов крупного предпринимательства и организаций нефтяного сектора». 

А также наименование КБК 101110 «Корпоративный подоходный налог с юридических лиц, за исключением поступлений от организаций нефтяного сектора» изложено в другой редакции: 

101110 «Корпоративный подоходный налог с юридических лиц - субъектов крупного предпринимательства, за исключением поступлений от организаций нефтяного сектора». 

В связи с чем, с 01.01.2020 года уплата корпоративного подоходного налога юридическими лицами - субъектами крупного предпринимательства производится на КБК 101110, а на КБК 101111 - юридическими лицами, не относящимися к субъектам крупного предпринимательства. 

Перечень субъектов крупного предпринимательства утвержден Приказом Министерства национальной экономики Республики Казахстан от 30.12.2019 года №309.

