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[bookmark: _GoBack]Онлайн-ККМ делятся на два больших класса:
Аппаратные. Это самостоятельные устройства, которые могут принимать карты и печатать чеки. Такие ККМ могут работать автономно от аккумулятора или от постоянного источника питания.
Программные. Это тот случай, когда вы покупаете программу и устанавливаете ее на любое устройство: ноутбук, планшет или смартфон. Например, приложения Smart Online KKM и Webkassa имеют возможности полноценной кассы и работают на смартфоне. Касса в мобильном телефоне — это эргономичное решение с полным функционалом традиционного кассового аппарата.






Онлайн-БКМ екі үлкен сыныпқа бөлінеді:
Аппараттық. Бұл карталарды қабылдап, чектерді басып шығара алатын дербес құрылғылар. Мұндай БКМ батареядан немесе тұрақты қуат көзінен дербес жұмыс істей алады.
Бағдарламалық. Бұл сіз бағдарламаны сатып алып, оны кез келген құрылғыға орната алатын жағдай: ноутбук, планшет немесе смартфон. Мысалы, Smart Online KM және Webkassa қолданбаларының толыққанды кассасы бар және смартфонда жұмыс істейді. Ұялы телефондағы Касса — бұл эргономикалық шешімі бар  дәстүрлі толық функционалық кассалық аппарат.
