Салық есептілігін оңтайландыру

2021 жылы 1 қаңтардаң бастап салық есептілігін оңтайландыру мақсатында жанама салықтар бойынша декларацияны тапсыру қажеттілігі алынып тасталады (СЕН 320.00).

Салық кодексінің 428, 447, 455, 456, 458-баптарына толықтырулар мен өзгерістер еңгізілді.

Еуразиялық экономикалық одаққа мүше мемлекеттердің аумағынан Қазақстан Республикасының аумағына тауарлардың, импорты кезінде салық төлеуші орналасқан (тұрғылықты) жеріндегі салық органына тауарларды әкелу және жанама салықтарды төлеу туралы, оның ішінде лизинг шарттары (келісімшарттары) бойынша өтінішті (СЕН 328.00), салықтық кезеңнен кейінгі айдың 20-ынан кешіктірмей қағаз жеткізгіште және электрондық нысанда не электрондық нысанда ғана ұсынуға міндетті.

Салық төлеуші тауарларды әкелу және жанама салықтарды төлеу туралы өтінішпен бір мезгілде салық органына Салық кодексінің 456 бабы 2 тармағы 1) - 7 тармақшада көрсетілген  құжаттарды ұсынады.

 


Оптимизация налоговой отчетности

С 1 января 2021 года в целях оптимизации налоговой отчетности исключается необходимость сдачи декларации по косвенным налогам (ФНО 320.00).

Внесены изменения и дополнения в статьи 428, 447, 455, 456, 458 Налогового кодекса.

При импорте товаров на территорию Республики Казахстан с территории государств - членов Евразийского экономического союза налогоплательщик обязан представить в налоговый орган по месту нахождения (жительства) заявление о ввозе товаров и уплате косвенных налогов (ФНО 328.00), в том числе по договорам (контрактам) лизинга, на бумажном носителе и в электронной форме либо только в электронной форме не позднее 20 числа месяца, следующего за налоговым периодом.

Одновременно с заявлением о ввозе товаров и уплате косвенных налогов  налогоплательщик представляет в налоговый орган документы указанные в подпунктах 1) - 7 пункта 2 статьи 456 Налогового кодекса.

