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Освобождения субъектов микро- и малого бизнеса от уплаты налогов сроком на три года
Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан, сообщает, что в реализацию Послания Главы государства  от 2 сентября 2019 года «КОНСТРУКТИВНЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ДИАЛОГ – ОСНОВА СТАБИЛЬНОСТИ И ПРОЦВЕТАНИЯ КАЗАХСТАНА» разработаны поправки, предусматривающие дополнение в Закон Республики Казахстан от 25 декабря 2017 года «О введении в действие Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс)» в части освобождения субъектов микро- и малого бизнеса от уплаты налогов сроком на три года.
Данные поправки включены в проект Закона Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам совершенствования процедур реабилитации и банкротства», который в настоящее время находится на рассмотрении в Парламенте Республики Казахстан.
Принимая во внимание изложенное, а также учитывая, что индивидуальными  предпринимателями расчет стоимости патента на предстоящий год  представляется в текущем году, такими налогоплательщиками представление ФНО и уплата стоимости патента на 2020 год может производится с указанием дохода, но без исчисления  и уплаты ИПН. 
 Также обращаем внимание на то, что вышеуказанным Посланием дано поручение по освобождению   от уплаты налогов на доходы  и не предусмотрено освобождение по уплате социальных платежей.   


Микро және шағын бизнес субъектілерін үш жылға салық 
төлеуден босатуға
[bookmark: _GoBack]Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігінің Мемлекеттік кірістер комитеті, Президенттің 2019 жылғы 2 қыркүйектегі «ҚҰРЫЛЫМДЫҚ МЕМЛЕКЕТТІК ДИАЛОГ - ҚАЗАҚСТАННЫҢ ТҰРАҚТЫЛЫНЫҢ ЖӘНЕ ӨРКЕНДЕУІНІҢ НЕГІЗІ» Жолдауын іске асыру барысында Қазақстан РеспубликасыНЫҢ 2017 жылғы 25 желтоқсандағы «Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы» Кодексін (Салық кодексі) енгізу туралы» Қазақстан Республикасының Заңына микро және шағын бизнес субъектілерін үш жылға салық төлеуден босатуға қатысты толықтырулар енгізілгенін хабарлайды.
Бұл түзетулер қазіргі уақытта Қазақстан Республикасының Парламентінде қаралып жатқан «Қазақстан Республикасының кейбір заңнамалық актілеріне оңалту және банкроттық рәсімдерін жетілдіру мәселелері бойынша өзгерістер мен толықтырулар енгізу туралы» Қазақстан Республикасының Заң жобасына енгізілген.
Жоғарыда айтылғандарды ескере отырып, сондай-ақ жеке кәсіпкерлердің келесі жылға арналған патент құны есептілігі биылғы жылы тапсырылатынын ескере отырып, осындай салық төлеушілермен СЕН - да 2020 жылға арналған патент құнын төлеу кірістерін көрсете отырып, бірақ ЖТС есептеусіз және төлеусіз жүзеге асырылатыны туралы қажет
Сонымен қатар, жоғарыда аталған Жолдаумен табыс салығын төлеуден босату туралы тапсырма берілді және әлеуметтік төлемдерден босатуды қарастырмағандығына назар аударамыз.

