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Көлік құралдары иелеріне арналған жадынама,
Қазақстанға 2020 жылдың 1 ақпанына дейін импортталады.

         Қарағанды ​​облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті «Қазақстан Республикасы азаматтарының Армения Республикасында тіркелген жекелеген көлік құралдарын Қазақстан Республикасына әкелуі мен пайдалануының кейбір мәселелері туралы» Үкіметтің ағымдағы жылғы 20 мамырдағы № 306 қаулысына сәйкес 2020 жылғы 1 маусымнан бастап 1 қыркүйекке дейін ішкі істер органдары Арменияның уәкілетті органдарында Қазақстан азаматтарына тіркелген және 2020 жылғы 1 ақпанға дейін Қазақстанға әкелінген, басқару органдары сол жақта орналасқан көлік құралдарын тіркеуді жүргізуде хабарлайды.
Осы қаулының шеңберінде автомобильдерді тіркеу және одан әрі пайдалану кезінде автомобильдерді бастапқы тіркеу және кәдеге жарату үшін кедендік баждарды, алымдарды төлеудің қажеті жоқ.
Тіркеу құны 12 мың теңгеден сәл артық (695 теңге – тіркеу үшін алым, 3 773 теңге – техникалық паспорт үшін баж және 7 778 теңге – мемлекеттік нөмір үшін).
Қаулыға сәйкес тіркелген автомобильдер Қазақстанда мерзімін шектеусіз пайдаланыла алады.
Автокөлікті есептен шығару меншік иесінің қалауы бойынша, бұрын оған Арменияда берілген техпаспортты және мемлекеттік нөмірді қайтару арқылы жүргізіледі (мамандандырылған ХҚКО мұрағаттарында мерзімсіз сақталады).
Сонымен қатар, ағымдағы жылғы 1 қыркүйектен кейін белгіленген тәртіппен тіркелмеген автомобильдерді пайдаланатын жүргізушілер 10 АЕК мөлшерінде айыппұл төлеу және автомобильді мамандандырылған тұраққа қою түрінде жауапкершілікке тартылады (Қазақстан Республикасы Әкімшілік құқық бұзушылық туралы кодексінің                        590-бабының 2-бөлігі).
Бұдан басқа, Еуразиялық экономикалық одаққа Арменияның қосылуы туралы шартқа сәйкес Арменияға ЕАЭО-ның бірыңғай кедендік тарифінен төмен кедендік баждарды төлей отырып әкелінген автомобильдерді Арменияда тұрақты тұрмайтын адамдар тек автомобильдерді кедендік декларациялау және кедендік баждардың, салықтардың айырмасын төлеу шартымен ғана ЕАЭО-ның басқа елдеріне әкеле алады, сондай-ақ иеліктен шығара алады, пайдалануға, билік етуге бере алады.
Осыған байланысты, ағымдағы жылғы 1 қыркүйектен бастап полиция Армениядан автомобильдер әкелген адамдар туралы мәліметтерді, автомобильдерді басқа тұлғаларға қайта сату Қазақстанда жасалғанына қарамастан, кедендік баждардың айырмашылығын (Қазақстан мен Армения арасында) өндіріп алу үшін мемлекеттік кіріс органдарына береді.

      Памятка для владельцев автотранспортных средств,
ввезенных в Казахстан до 1 февраля 2020 года.

Департамент государственных доходов по Карагандинской области сообщает, что с 1 июня по 1 сентября 2020 года согласно постановлению Правительства от 20 мая т.г. № 306 «О некоторых вопросах ввоза в Казахстан и эксплуатации гражданами Казахстана отдельных транспортных средств, зарегистрированных в Республике Армении» органами внутренних дел проводится регистрация транспортных средств с левосторонним расположением органов управления, зарегистрированных на граждан Казахстана в уполномоченных органах Армении и ввезенных в Казахстан до 1 февраля 2020 года.
В рамках данного постановления при регистрации и дальнейшей эксплуатации автомобилей отсутствует необходимость уплаты таможенных пошлин, сборов за первичную регистрацию и утилизацию автомобилей.
Стоимость регистрации чуть более 12 тысяч тенге (695 тенге – сбор за регистрацию, 3 773 тенге – пошлина за техпаспорт и 7 778 тенге – за госномер).
Зарегистрированные автомобили могут эксплуатироваться в Казахстане без ограничения срока.
Снятие с учета автомобиля производится по желанию собственника, с возвратом ему техпаспорта и госномера, выданных ранее в Армении (хранятся бессрочно в архивах спецЦОНов).
В тоже время, после 1 сентября т.г. водители, эксплуатирующие автомобили и не зарегистрированные в установленном порядке, будут привлекаться к ответственности в виде штрафа в размере 10 МРП и водворения автомобиля на специализированную стоянку (ч. 2 ст. 590 Кодекса РК об адмправонарушениях).
Кроме того, согласно Договора о присоединении Армении к Евразийскому экономическому союзу автомобили, ввезенные в Армению с уплатой таможенных пошлин ниже единого таможенного тарифа ЕАЭС могут ввозится в другие страны ЕАЭС лицами, не проживающими постоянно в Армении, а также отчуждаться ими, передаваться в пользование, распоряжение только при условии таможенного декларирования автомобилей и уплаты разницы таможенных пошлин, налогов.
В этой связи, с 1 сентября т.г. сведения о лицах, которыми ввезены автомобили из Армении будут передаваться полицией в органы государственных доходов, для взыскания разницы таможенных пошлин (между Казахстаном и Арменией), вне зависимости от совершенной в Казахстане перепродажи автомобилей другим лицам.
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