В целях налогового администрирования проводится Пилотный проект прослеживаемости лекарственных средств любых форм

(Приказ Министра финансов РК от 8 сентября 2020 г. № 833 (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов РК под №21192 от 11.09.2020 г., вступил в действие 27 сентября 2020 г.).

Срок Пилотного проекта до 1 июля 2021 года.

Данный Пилотный проект предусматривает обязанность налогоплательщиков по выписке электронных счетов-фактур посредством модуля «Виртуальный склад» ИС ЭСФ по кодам ТН ВЭД при реализации юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям произведенных на территории Республики Казахстан и импортированных лекарственных средств любой формы.
Порядок выписки счетов-фактур в электронной форме регламентированы статьей 412 Налогового кодекса, а также Правилами выписки счета-фактуры в электронной форме в информационной системе электронных счетов-фактур и его формы, утвержденные приказом Первого заместителя Премьер-Министра РК - Министра финансов РК от 22 апреля 2019 года № 370.

 

Салықтық әкімшілендіру мақсатында кез келген нысандағы дәрілік заттар айналымын қадағалаудың пилоттық жобасы жүргізіледі.

(ҚР ҚМ-нің 2020 ж. 8 қыркүйектегі № 833 бұйрығы (ҚР-ның нормативтік құқықтық актілерін мемлекеттік тіркеу тізілімінде 11.09.2020 ж. №21192 болып тіркелген) 2020 ж. 27 қыркүйегінен бастап күшіне енді.)

Пилоттық жобаның мерзімі 2021 ж. 1 шілдесіне дейін.

Осы пилоттық жоба заңды тұлғалар мен жеке кәсіпкерлерге Қазақстан Республикасының аумағында өндірілген немесе импортталған кез келген нысандағы дәрілік заттарды сату кезінде СЭҚ ТН коды бойынша ЭШФ АЖ-ның «Виртуалдық қойма» модулі арқылы электрондық шот-фактураларды шығару бойынша салық төлеушілердің міндетін көздейді.

Шот-фактураларды электронды түрде рәсімдеу тәртібі Салық кодексінің 412-бабымен, сондай-ақ ҚР Премьер-Министрінің Бірінші орынбасары - ҚР Қаржы министрінің бұйрығымен бекітілген 2019 жылғы 22 сәуірдегі № 370 Электрондық шот-фактуралардың ақпараттық жүйесінде шот-фактураны электронды нысанда жазып беру қағидаларымен және оның нысандарымен реттелген.

