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Орта және шағын бизнесті қолдау шаралары туралы
2019 жылғы 2 қыркүйекте Қазақстан Республикасының Президенті Қасым-Жомарт Тоқаев Парламенттің бірлескен отырысында «Сындарлы қоғамдық диалог – Қазақстанның тұрақтылығы мен өркендеуінің негізі» Қазақстан халқына Жолдауымен сөз сөйледі.  
Жолдаудың экономикалық блогында екі мәселе кеңінен ашылған: мемлекеттік секторды реттеу, орта және шағын бизнесті қолдау шаралары. Президент, біріншінің қызметінің тәртіпке келетініне, екіншісінде – жағдайының жеңілденетіне сенімді.

Дәстүр бойынша, Елбасы қалаған, шағын және орта бизнес жолдауда экономика сегменті деп айтылған, оған барынша көмек көрсету қажет, сонда ол орташа топ болады деп сенеміз.   «Жаппай кәсіпкерлікті дамыту санаға сіңген патерналистік пиғыл мен масылдықтан арылуға мүмкіндік береді» деген Президент : - сондықтан мемлекет алдағы уақытта да бизнеске қолдау көрсете береді. Бұл мақсатқа Ұлттық қордан 100 миллиард теңгеге жуық қаржы бөлінді».
Микро (15 қызметкерге дейінгі компаниялар), сондай-ақ шағын бизнес (15-100 қызметкерлер) өздері қолайлы жағдайда болулары үшін, Президент осы кәсіпкерлік субъектілерін тексерістен және табысқа салынатын салықтан ағымдағы жылдан бастап үш жылға босатуды тапсырды.   

 Ахметбеков К.М.

Қарағанды облысы бойынша 

МКД басшысының орынбасары

О мерах поддержки малого и среднего бизнеса
2 сентября 2019 года Президент страны Касым-Жомарт Токаев выступил с Посланием к народу Казахстана на совместном заседании палат Парламента: КОНСТРУКТИВНЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ДИАЛОГ – ОСНОВА СТАБИЛЬНОСТИ И ПРОЦВЕТАНИЯ КАЗАХСТАНА
В экономическом блоке послания были хорошо раскрыты две темы: регулирование госсектора и меры поддержки малого и среднего бизнеса. В деятельности первых Президент надеется навести порядок, вторым — облегчить жизнь.

По традиции, заложенной первым Президентом, о малом и среднем бизнесе в послании говорится как о сегменте экономики, которому необходимо постоянно помогать в надежде, что он станет ее ядром, средним классом. «Развитие массового предпринимательства дает возможность избавиться от укорененных в сознании патерналистских установок и иждивенчества, — заявил Президент: — Поэтому государство продолжит оказывать поддержку бизнесу. На эти цели из Национального фонда выделено порядка 100 миллиардов тенге».

А чтобы микро- (компании, где до 15 работников), а также малый бизнес (15–100 работников) чувствовали себя еще комфортнее, Президент поручил освободить эти субъекты предпринимательства от проверок и налога на доход сроком на три года, начиная с текущего года. 

 Ахметбеков К.М.

заместитель руководителя 
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