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Департамента государственных доходов 
по Карагандинской области
К вопросам лжепредпринимательства
Несмотря на ежегодное снижение налоговых ставок и упрощение  процедур, декриминализацию статьи 215 Уголовного кодекса «Лжепредпринимательство», проблема уклонения от уплаты налогов путем применения «лжесделок» по-прежнему остается актуальной. 
Так, в октябре 2018 года на территории Карагандинской области пресечена деятельность преступной группы, которая на протяжении почти 10 лет успешно содействовала субъектам предпринимательства в незаконном обналичивании денежных средств, тем самым создавала условия для уклонения от уплаты налогов, либо хищения бюджетных средств. В  преступной схеме участвовали 449 компаний, регистрация которых судом была признана недействительной. На основании вступивших в законную силу решений суда всем контрагентам выставлены уведомления камерального контроля о необходимости исключения из взаиморасчетов сделок с «лжекомпаниями» и уплате доначисленных сумм налогов.
Государством предпринимаются все меры по снижению нагрузки на субъектов предпринимательства, при этом усиливаются процедуры налогового администрирования в отношении лжепрепринимательства. Сегодня  органами государственных доходов в рамках налогового администрирования, проводятся мероприятия по признанию фиктивных сделок недействительными.
Несмотря на правомерность действий органов государственных доходов, что подтверждается  вступившими в законную силу решениями суда, контрагентами «лжекомпаний» предпринимаются  действия с целью избежания ответственности, создания негативного мнения общества о якобы имеющемся давлении в отношении всего малого и среднего бизнеса, для чего используются любые средства достижения этой цели: публичные выступления в средствах массовой информации, социальных сетях, площадки общественных объединений.
Факты говорят об обратном: в период с 2017 года  нами направлено только 1 978 исков о признании сделок недействительными. Проведено 228 налоговых проверок налогоплательщиков по вопросу взаиморасчетов с данной группой «лжепредприятий». Доля лиц, использующих схемы уклонения от уплаты налогов составляет всего 2,1% в общем количестве действующих предпринимателей региона.
На сегодняшний день органами государственных доходов предпринимаются все  законные меры по пресечению преступной деятельности таких «лжепредприятий», своими действиями наносящих огромный ущерб не только  деятельности добросовестных налогоплательщиков, но и  экономике  всей страны.


БАСПАСӨЗ-РЕЛИЗ
Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті
Жалған кәсіпкерлік мәселелеріне
Жыл сайынғы салық мөлшерлемесінің төмендеуіне және процедуралардың жеңілдетілуіне, Қылмыстық кодекстің 215-бабы «Жалған кәсіпкерлік» қылмыссыздандырылғанына қарамастан, «жалған келісімдер» арқылы салық төлеуден жалтару проблемасы өзекті болып қала береді.
         Сонымен, 2018 жылдың қазан айында Қарағанды ​​облысының аумағында қылмыстық топтың қызметі тоқтатылды, ол 10 жылға жуық уақыт ішінде кәсіпкерлік субъектілеріне ақшаны заңсыз қолма-қол ақшамен алуға, осылайша салықтан жалтаруға немесе бюджетті ұрлауға жағдай туғызуда сәтті көмек көрсетті. Соттың тіркеуі жарамсыз деп танылған 449 серіктестіктің қылмыстық схемасына қатысты. Заңды күшіне енген сот шешімдерінің негізінде барлық контрагенттерге «жалған компаниялармен» жасалатын мәмілелерді төлемдерден алып тастау және қосымша салықтар төлеу қажеттілігі туралы хабарлама жіберілді.
Мемлекет жалған кәсіпкерлікке қатысты салықтық әкімшілендіру рәсімдерін күшейте отырып, кәсіпкерлік субъектілеріне түсетін ауыртпалықты азайту үшін барлық шараларды қабылдауда. Бүгінде Мемлекеттік кірістер органдары салықтық әкімшілендірудің бір бөлігі ретінде жалған транзакцияларды жарамсыз ету шараларын қабылдауда.
Мемлекеттік кірістер органдарының іс-әрекеттерінің заңдылығына қарамастан, заңды күшіне енген сот шешімдерімен дәлелденгендей, «жалған серіктестіктердің» контрагенттері жауапкершіліктен аулақ болу және барлық шағын және орта бизнеске қысым жасау туралы жағымсыз қоғамдық пікір қалыптастыру үшін шаралар қолданады, олар үшін қандай да бір жетістік құралдары қолданылады. бұл мақсат: бұқаралық ақпарат құралдарында, әлеуметтік желілерде, қоғамдық бірлестіктердің алаңдарында көпшілік алдында сөйлеу.
Фактілер керісінше көрсетеді: 2017 жылдан бастап біз мәмілелерді жарамсыз деп тану үшін 1978 талап-арыз жібердік. Осы жалған кәсіпорындар тобымен өзара есеп айырысу мәселелері бойынша салық төлеушілерге 228 салықтық тексерулер жүргізілді. Салықтан жалтару схемаларын қолданатын адамдардың үлесі облыста жұмыс істеп тұрған кәсіпкерлердің жалпы санының 2,1% құрайды.
Бүгінгі күні мемлекеттік кірістер органдары осындай «жалған кәсіпорындардың» қылмыстық әрекетін болдырмауға бағытталған барлық заңды шараларды қабылдауда, олардың әрекеттері адал адал салық төлеушілердің қызметіне ғана емес, сонымен бірге бүкіл ел экономикасына да үлкен зиян келтіреді.
