Электронды шот-фактуралар жазып беруге міндетті салық төлеушілердің тізбесі кеңееді

«Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы» Қазақстан Республикасының Кодексіне (Салық кодексі) енгізілген толықтырулар мен  өзгетулерге сәйкес, электронды шот-фактуралар жазып беруге міндетті салық төлеушілердің тізбесі кеңейтілді. Аталған толықтырулар Салық кодексінің 412-бабына енгізілген.

Электронды шот-фактуралар жазып беруге міндетті салық төлеушілердің тізбесі келесі санаттармен толықтырылады:

- электронды шот-фактуралар ақпараттық жүйесінің "Виртуалды қойма" модуліне келіп түскен тауарлар осындай салық төлеушілерге өткізілген жағдайда, қосылған құн салығын төлеушілер болып табылмайтын салық төлеушілер;

- құны 1 000-еселеленген АЕК-тен асатын азаматтық-құқықтық мәміле бойынша Қазақстан Республикасында қосылған құн салығын төлеуші ретінде тіркелмеген резидент-заңды тұлғалар (мемлекеттік мекемелер мен орта білім беретін мемлекеттік ұйымдарды қоспағанда), қызметін филиал, өкілдік арқылы жүзеге асыратын бейрезиденттер, дара кәсіпкерлер, жеке практикамен айналысатын адамдар;

- жүктерді халықаралық тасымалдау қызметтерін көрсететін салық төлеушілер.

Түзетулер 2021 жылдың 1 сәуірінен бастап қолданысқа енеді.

Расширяется перечень налогоплательщиков, обязанных выписывать ЭСФ


Согласно внесенным изменениям и дополнениям в Кодекс Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс) расширен перечень налогоплательщиков, обязанных выписывать ЭСФ. Данные дополнения внесены в статью 412 Налогового кодекса.

Перечень налогоплательщиков, которые обязаны выписывать ЭСФ, дополняется следующими категориями:

- налогоплательщики, не являющиеся плательщиками НДС, в случае реализации товаров, которые поступили в модуль «Виртуальный склад» ИС ЭСФ к таким налогоплательщикам;

- юридические лица-резиденты (за исключением ГУ и государственных организаций среднего образования), нерезиденты, осуществляющие деятельность в РК через филиал, представительство, индивидуальные предприниматели, лица, занимающиеся частной практикой, не зарегистрированные в качестве плательщика НДС, по гражданско-правовой сделке, стоимость которой превышает 1 000-кратный размер МРП.

- налогоплательщики – по услугам международной перевозки грузов.

 Поправки вводятся в действие с 1 апреля 2021 года
