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Кәсіпкерлердің өздерінің контрагенттерінің тәуекел дәрежесін тексеру мүмкіндігі туралы
2019 жылдың 1 қаңтарынан бастап Салық кодексінің 136-бабына сәйкес қызметін тәуекел дәрежесі төмен, орташа немесе жоғары санаттарға жатқызу арқылы салық төлеушілерді санаттарға бөлу енгізілді.
Осылайша, тәуекел дәрежесі төмен салық төлеушілер үшін есептілік мерзімін ұзарту мен мәжбүрлеп өндіріп алудың шараларынан босату мүмкіндігі ұсынылады.
Тәуекел дәрежесі орташа салық төлеушілерге әкімшілендірудің стандартты шаралары қолданылады.
Тәуекел дәрежесі жоғары салық төлеушілерінің есептілік мерзімін ұзарту, ҚҚС бойынша есепке электрондық тұру бойынша мүмкіндіктерді қолдануға құқығы жоқ, оңайлатылған тәртіпте қызметін тоқтату немесе есептілікті ұсынуды тоқтата тұра алмайды.   
2019 жылдың 1 шілдесінен бастап санаттарға бөлудің нәтижесі Мемлекеттік кірістер комитетінің ресми сайтында (Электрондық қызметтер/ Бизнеске көмек / Санаттарға бөлу бойынша салық төлеушілердің тәуекел дәрежесі) (http://kgd.gov.kz/ru/services/degree_of_risk) қоғамға ашық.
Тәуекел дәрежесін өзінің қызметі және өзінің контрагенттерінің қызметі бойынша БСН/ЖСН бойынша сұрау салу арқылы білуге болады.
Осы қызмет көрсету салықты төлеу бойынша (Электрондық қызметтер/ Салық төлеушілерді іздеу/ Заңды тұлғалар http://kgd.gov.kz/ru/services/taxpayer_search/legal_entity), сенімсіз салық төлеушілердің тізілімі (Электрондық қызметтер / Сенімсіз салық төлеушілерді іздеу http://kgd.gov.kz/ru/services/taxpayer_search_unreliable) мәліметтерімен қатар бизнестің субъектісіне теріс пиғылды контрагенттермен келісім шарттардың тәуекелін азайту үшін қажетті сақтықты білдіруге мүмкіндік береді.















[bookmark: _GoBack]О возможности проверки предпринимателями степени риска своих контрагентов
С 1 января 2019 года в соответствии со статьей 136 Налогового кодекса внедрено категорирование налогоплательщиков путем отнесения их деятельности к низкой, средней или высокой степени риска.
Так, для налогоплательщиков с низкой степенью риска предоставляется возможность продления сроков отчетности и освобождения от принудительных мер взыскания.
К налогоплательщикам со средней степенью риска применяются стандартные меры администрирования.
Налогоплательщики с высокой степенью риска не вправе пользоваться возможностями по  продлению сроков отчетности, электронной постановки на учет по НДС, не могут прекратить деятельность в упрощенном порядке или приостановить представление отчетности.
С 1 июля 2019 года результаты категорирования открыты общественности на официальном сайте Комитета государственных доходов (Электронные сервисы / Помощь бизнесу / Степень риска налогоплательщика по результатам категорирования) (http://kgd.gov.kz/ru/services/degree_of_risk).
Через запрос по БИН/ИИН можно узнать степень риска, как по своей деятельности, так и по деятельности своего контрагента.
Данный сервис наряду со сведениями по уплате налогов (Электронные сервисы/ Поиск налогоплательщиков/ Юридические лица http://kgd.gov.kz/ru/services/taxpayer_search/legal_entity), списками неблагонадежных налогоплательщиков (Электронные сервисы/ Поиск неблагонадежных налогоплательщиков http://kgd.gov.kz/ru/services/taxpayer_search_unreliable) позволяет субъекту бизнеса проявить должную осмотрительность для минимизации риска сделок с недобросовестными контрагентами.

