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2020 жылғы 1 қаңтардан бастап 20 наурызға дейінгі кезеңге есептелген ЖСҚ бюджетке төленуге жатады
Қарағанды ​​облысы бойынша мемлекеттік кірістер департаменті «Қазақстан Республикасы Президентінің« Экономиканы тұрақтандырудың одан әрі шаралары туралы »(бұдан әрі - ҚР ПП No 126) Жарлығын іске асыру жөніндегі шаралар туралы» Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2020 жылғы 20 наурыздағы No 126 қаулысының 2-тармағының 3) тармақшасын еске салады. 2020 жылдың 31 желтоқсанына дейін қоса алғанда, жалпыға бірдей белгіленген салық салу процедурасында жұмыс істейтін жеке кәсіпкерлердің жеке табыс салығының (ЖС) ставкаларына «0» түзету коэффициенті енгізілді (ЭСД-да IP).
ҚР No126 қаулысының 6-тармағына сәйкес, бұл қаулы қол қойылған күнінен бастап күшіне енеді.
Осылайша, ЭСД-дағы ЖК «0» коэффициентін ағымдағы жылдың 20 наурызынан 31 желтоқсанына дейінгі кезеңге есептелген ЖСТ мөлшерлемесіне қолданады. Тиісінше, 2020 жылғы 1 қаңтардан бастап 20 наурызға дейінгі кезеңге есептелген ЖСҚ бюджетке төленуге жатады.




ИПН, исчисленный за период с 1 января до 20 марта 2020 года, подлежит уплате в бюджет.
Департамент государственных доходов по Карагандинской области напоминает, что подпунктом 3) пункта 2 постановления Правительства Республики Казахстан от 20 марта 2020 года №126 «О мерах по реализации Указа Президента Республики Казахстан «О дальнейших мерах по стабилизации экономики» (далее – ПП РК №126)  на период до 31 декабря 2020 года включительно введен поправочный коэффициент «0» к ставкам индивидуального подоходного налога (ИПН) индивидуальных предпринимателей, работающих в общеустановленном порядке налогообложения (ИП в ОУР).
Согласно пункту 6 ПП РК №126 данное постановление вводится в действие со дня его подписания. 
Таким образом, ИП в ОУР применяет коэффициент «0» к ставке ИПН, исчисленного за период с 20 марта по 31 декабря текущего года. Соответственно, ИПН, исчисленный за период с 1 января до 20 марта 2020 года, подлежит уплате в бюджет.
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