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Көп балалы аналар көлік құралдары салығын төлеушілер емес
Қарағанды ​​облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті олардың көлік құралдары салығын төлеушілер емес екенін еске салады, оның ішінде «Батыр ана» атағын алған немесе «Алтын алқа» немесе «Күміс алқа» суспензиясымен марапатталған көп балалы аналар - әрқайсысы бір көлік құралы, салық салу объектісі (Салық кодексінің 490-бабы 3-тармағының 5) тармақшасы).
Осы баптың 3-тармағы бірінші бөлігінің 5) және 6) тармақшаларының ережелері салық кезеңінде бір көлік құралы үшін қолданылады (қозғалтқышының көлемі 4000 текше сантиметрден асатын жеңіл автокөлікті қоспағанда, оған қатысты меншік иесінің ауысуына байланысты уәкілетті мемлекеттік органда тіркеу әрекеттері жасалған) жеке тұлғаның осындай тармақшалардың ережелерін оларда көрсетілген бір немесе бірнеше санатқа жататындығына қарамастан (2013 жылғы 31 желтоқсаннан кейін) көлік құралы (Салық кодексінің 490-бабының 4-тармағы).
«Қаһарман ана» атағын алған немесе «Алтын алқа» немесе «Кимис ал» а «суспензиясымен марапатталған көп балалы аналар 2014 жылдың 1 қаңтарына дейін сатып алынған қозғалтқыш сыйымдылығы 4000 сс-тан асатын көлік құралдары үшін көлік салығын төлеушілер болып табылмайды. 





Многодетные матери, не являются плательщиками налога на транспортные средства
Департамент государственных доходов по Карагандинской области напоминает, что не являются плательщиками налога на транспортные средства, в том числе многодетные матери, удостоенные звания «Мать-героиня» или награжденные подвеской «Алтын алқа» либо «Күмiс алқа», – по одному автотранспортному средству, являющемуся объектом обложения налогом (подпункт 5) пункта 3 статьи 490 Налогового кодекса).
Положения подпунктов 5) и 6) части первой пункта 3 данной статьи применяются в течение налогового периода по одному автотранспортному средству (кроме легкового автомобиля с объемом двигателя свыше 4 000 кубических сантиметров, в отношении которого в уполномоченном государственном органе произведены регистрационные действия, связанные со сменой собственника транспортного средства, после 31 декабря 2013 года) независимо от того, относится ли физическое лицо, имеющее право применения положений таких подпунктов, к одной или к нескольким категориям, указанным в них (пункт 4 статьи 490 Налогового кодекса).
Многодетные матери, удостоенные звания «Мать-героиня» или награжденные подвеской «Алтын алқа» либо «Күмiс алқа», не являются плательщиками налога на транспортные средства по транспортным средствам с объемом двигателя свыше 4 000 куб.см., приобретенным до 1 января 2014 года. 
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