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Жағдайында арнайы, антидемпингті, компенсациялық 
баждарды төлеу бойынша
Декларанттарда кедендік декларацияларды шығару және ұсынған күні шығу сертификаттарының болмаған жағдайында арнайы, антидемпингті, компенсациялық баждарды төлеу бойынша міндеттемелер болады ма?
Егер Еуразиялық экономикалық комиссия Кеңесінің 2018 жылғы 13 шілдедегі №49 Шешімімен бекітілген Еуразиялық экономикалық одағының  кедендік әкеленетін тауарлардың шығарылуын айқындау қағидаларында (тауарлардың шығарылуын айқындаудың преференциалдық емес ережелері) көзделген тауарлардың шығарылуы туралы сертификат осы тауарлар шығарылғанға дейін ұсынылмаса, онда «Қазақстан Республикасындағы кедендік реттеу туралы» Қазақстан Республикасы Кодексінің (бұдан әрі – Кодекс) 397 бабы 5 тармағының 1) тармақшасына сәйкес осы тауарлардың шығу тегі расталмаған болып есептеледі. Бұл ретте Кодекстің 397 бабы 6 тармағының 2) тармақшасына сәйкес көрсетілген жағдайда арнайы, демпингке қарсы, өтемақы баждары сыртқы экономикалық қызметтің тауар номенклатурасына және (немесе) атауына сәйкес сол кодтың тауарына қатысты белгіленген арнайы, демпингке қарсы, өтемақы баждарының ең көп мөлшерлемелері негізге алына отырып есептеледі.
Декларантта (кеден өкілінде), егер тауарлардың шығарылуы туралы сертификат кедендік декларация шығарылғанға дейін мемлекеттік кірістер органына ұсынылмаған жағдайда, арнайы, демпингке қарсы, өтемақы баждарын төлеу бойынша міндеттеме туындайды.
Тауарлар шығарылғаннан кейіншығу сертификаттарын ұсыну жағдайында төленген арнайы, антидемпингті, компенсациялық баждарды қайтару рәсімі қарастырылғанба. Егерде бар болса, қандай уақыт кезеңі ішінде декларант бұрын төленген сомасын қайтару туралы өтінішімен жүгінуге және  осы сертификатты ұсынуға құқылы.
Кодекстің 397 бабының 7 тармағына сәйкес тауарлардың кейіннен шығарылғанын растау кезінде кедендік-тарифтік реттеу шаралары, тыйым салулар мен шектеулер, мұндай шараларды қолдану тауарлардың шығарылуына байланысты болған жағдайларда ішкі нарықты қорғау шаралары тауарлардың расталған шығарылуын негізге ала отырып қолданылады.
Кодекстің 89 бабына сәйкес мемлекеттік кірістер органына талаптары бойынша немесе төлеушінің талабы бойынша талап қою мерзімі мемлекеттік кірістер органына төлеушіге кедендік баждардың, салықтардың, кедендік алымдардың төлеуші есептеген сомасын, сондай-ақ есептелген өсімпұлдардың, пайыздардың сомасын есептеуге (есептеуге) немесе қайта қарауға құқылы уақыт кезеңі болып табылады. Егер Кодекстің ережелерінде өзгеше көзделмесе, мемлекеттік кірістер органы мен төлеушілердің талаптары бойынша талап қою мерзімі үш жылды құрайды.
Кодекстің ережелерінде белгіленген талап қою мерзімі ішінде кейіннен тауарлардың шығарылған жері расталған кезде мұндай шараларды қолдану тауарлардың шығарылған жеріне байланысты болған жағдайларда ішкі нарықты қорғау шаралары тауарлардың расталған шығарылуын негізге ала отырып қолданылады.







Обязанность по уплате специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин

Возникает ли у декларанта обязанность по уплате специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин в случае отсутствия сертификата происхождения на дату подачи и выпуска таможенной декларации?
В случае если сертификат о происхождении товаров, предусмотренный Правилами определения происхождения товаров, ввозимых на таможенную территорию Евразийского экономического союза (непреференциальных правил определения происхождения товаров) утвержденными Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 13 июля 2018 года № 49, не представлен до выпуска товаров, то согласно подпункту 1) пункта 5 статьи 397 Кодекса Республики Казахстан «О таможенном регулировании в Республике Казахстан» (далее – Кодекс) происхождение таких товаров считается неподтвержденным. При этом в соответствии с подпунктом 2) пункта 6 статьи 397 Кодекса в указанном случае специальные, антидемпинговые, компенсационные пошлины исчисляются исходя из наибольших ставок специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин, установленных в отношении товара того же кода в соответствии с Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности и (или) наименования.
У декларанта (таможенного представителя) возникает обязанность по уплате специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин в случае, если сертификат о происхождении товаров не представлен в орган государственных доходов до выпуска таможенной декларации.

Предусмотрена ли процедура возврата уплаченных  специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин в случае предоставления сертификата происхождения после выпуска товаров. Если да, то в течение какого периода времени, декларант вправе предоставить такой сертификат и обратиться с заявлением о возврате ранее уплаченных сумм?
Согласно пункту 7 статьи 397 Кодекса при подтверждении впоследствии происхождения товаров меры таможенно-тарифного регулирования, запреты и ограничения, меры защиты внутреннего рынка в случаях, когда применение таких мер зависело от происхождения товаров, применяются исходя из подтвержденного происхождения товаров.
В соответствии со статьей 89 Кодекса исковая давность по требованиям органов государственных доходов или по требованию плательщика является периодом времени, в течение которого органы государственных доходов вправе исчислить (начислить) плательщику или пересмотреть исчисленную плательщиком сумму таможенных пошлин, налогов, таможенных сборов, а также сумму начисленных пеней, процентов. Срок исковой давности по требованиям органов государственных доходов и плательщиков составляет три года, если иное не предусмотрено положениями Кодекса.
При подтверждении происхождения товаров впоследствии в течение срока исковой давности, установленной положениями Кодекса, меры защиты внутреннего рынка в случаях, когда применение таких мер зависело от происхождения товаров, применяются исходя из подтвержденного происхождения товаров.
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Жа ? дайында арнайы, антидемпингті, компенсациялы ?     баждарды т ? леу бойынша   Декларанттарда кедендік декларацияларды шы ? ару ж ? не  ? сын ? ан к ? ні  шы ? у сертификаттарыны ?  болма ? ан жа ? дайында  арнайы, антидемпингті,  компенсациялы ?  баждарды т ? леу бойынша міндеттемелер болады ма?   Егер  Еуразиялы ?  экономикалы ?  комиссия Ке ? есіні ?  2018 жыл ? ы 13  шілдедегі №49 Шешімімен бекітілген Еуразиялы ?  экономикалы ?  ода ? ыны ?     кедендік  ? келенетін тауарларды ?  шы ? арыл уын ай ? ындау  ? а ? идаларында  (тауарларды ?  шы ? арылуын ай ? ындауды ?  преференциалды ?  емес ережелері)   к ? зделген тауарларды ?  шы ? арылуы туралы сертификат осы тауарлар  шы ? арыл ? ан ? а дейін  ? сыныл маса, онда  « ? аза ? стан Республикасында ? ы  кедендік реттеу туралы»  ? аза ? стан   Республикасы Кодексіні ?  (б ? дан  ? рі  –   Кодекс)   397 бабы 5  тарма ? ыны ?  1 )  тарма ? шасына с ? йкес осы тауарларды ?   шы ? у тегі расталма ? ан болып есептеледі. Б ? л ретте Кодексті ?  397   бабы 6  тарма ? ыны ?  2) тарма ? шасына с ? йкес к ? рсетілген жа ? дайда арнайы, демпингке  ? арсы ,  ? тема ? ы баждары сырт ? ы экономикалы ?   ? ызметті ?  тауар  номенклатурасына ж ? не (немесе) атауына с ? йкес сол кодты ?  тауарына  ? атысты  белгіленген арнайы, демпингке  ? арсы,  ? тема ? ы баждарыны ?  е ?  к ? п  м ? лшерлемелері негізге алына отырып есептеледі.   Д екларантта  (кеден  ? кілінде), егер тауарларды ?  шы ? арылуы туралы  сертификат кедендік декларация шы ? арыл ? ан ? а дейін  мемлекеттік кірістер   органына  ? сынылма ? ан жа ? дайда, арнайы, демпингке  ? арсы,  ? тема ? ы  баждарын т ? леу бойынша міндеттеме туындайды .   Тауарлар шы ? арыл ? аннан к ейіншы ? у сертификаттарын  ? сыну  жа ? дайында т ? ленген арнайы, антидемпингті, компенсациялы ?  баждарды  ? айтару р ? сімі  ? арастырыл ? анба. Егерде бар болса,  ? андай уа ? ыт кезе ? і  ішінде декларант б ? рын т ? ленген сомасын  ? айтару туралы  ? тінішімен  ж ? гінуге ж ? не  осы сер тификатты  ? сыну ? а  ??? ылы.   Кодексті ?  397   бабыны ?  7  тарма ? ына с ? йкес тауарларды ?  кейіннен  шы ? арыл ? анын растау кезінде кедендік - тарифтік реттеу шаралары, тыйым  салулар мен шектеулер, м ? ндай шараларды  ? олдану тауарларды ?   шы ? арылуына байланысты бол ? ан  жа ? дайларда ішкі нары ? ты  ? ор ? ау шаралары  тауарларды ?  растал ? ан шы ? арылуын негізге ала отырып  ? олданылады.   Кодек сті ?  89  бабына с ? йкес  мемлекеттік кірістер органына   талаптары  бойынша немесе т ? леушіні ?  талабы бойынша талап  ? ою мерзімі  мемлекеттік  кірістер органына  т ? леушіге кедендік баждарды ? , салы ? тарды ? , кедендік  алымдарды ?  т ? леуші есептеген сомасын, сондай - а ?  есептелген  ? сімп ? лдарды ? ,  пайыздарды ?  сомасын есептеуге (есептеуге) немесе  ? айта  ? арау ? а  ??? ылы  уа ? ыт кезе ? і болып табылады. Е гер Кодексті ?  ережелерінде  ? згеше к ? зделмесе,  мемлекеттік кірістер   органы   мен т ? леушілерді ?  талаптары бойынша талап  ? ою  мерзімі  ? ш жылды  ?? райды.   Кодексті ?  ереже лерінде белгіленген талап  ? ою мерзімі ішінде кейіннен  тауарларды ?  шы ? арыл ? ан жері растал ? ан кез де м ? ндай шараларды  ? олдану 

