17.08.2020 ЕСЭДО ГО (версия 7.20.2)  Копия электронного документа. Положительный результат проверки ЭЦП. 
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Жалақы қызметкерлерге одан салық есептемей төленеді.
«Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы» Қазақстан Республикасы Кодексінің (Салық кодексі) 341 –бабы 1 – тармағының 51) тармақшасына сәйкес (2017 жылғы 25 желтоқсандағы №121 – VI ЗРК кушіне ену туралы заңмен өзгертілген) жеке тұлғаның кірістерінен салық салу, квазимемлекеттік сектордың субъектісі болып табылмайтын және мыналармен айналысатын салық төлеуші қызметкерінің кірісі: бағдарламаларды құру және тарату жөнендегі қызмет және / немесе радиохабарларын тарату, және / немесе газет, журнал және (немесе) мерзімді басылымдарды жариялау.
Бұл ереже 2020 жылдың 1 сәуірінен 2020 жылдың 1 қазанына дейін қолданылады.
Сондай-ак, мұндай кірістер әлеуметтік салық объектілерінен шығарылады (Салық кодексінің 484 –бабы 3 – тармағының 3) тармақшасы).
 Квазимемлекеттік сектордың субъектісі болып табылмайтын және теледидарлық бағдарламаларды құрумен және таратумен, сондай-ак радио хабарларын таратумен айналысатын ұйым қызметкерлерінің табыстары жеке әлеуметтік салықтарға салынбайды.
Жалақы қызметкерлерге бухгалтерлік есепте есептелген сома мөлшерінде, одан салықтарды есептемей төленеді.
Қайтарулар қызметкерге 2020 жылғы сәуір, мамыр, маусым айларында есептелген табыс салығын ұстайды.
Салық төлеушілер Салық кодексінің 211 – бабында белгіленген тәртіппен бұрын берілген салық есептілігіне түзетулер енгізе алады.

[bookmark: _GoBack]Заработная плата без удержаний из нее налогов.
Согласно подпункту 51) пункта 1 статьи 341 Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс) (в редакции Закона о введении в действие от 25 декабря 2017 года №121-VI ЗРК) из доходов физического лица, подлежащих налогообложению, исключаются доходы работника налогоплательщика, не являющегося субъектом квазигосударственного сектора и занимающегося: 
деятельностью по созданию и трансляции телевизионных программ 
и (или) радиовещанием, и (или) изданием газет, журналов и (или) периодических публикаций.
Данная норма действует с 1 апреля 2020 года и до 1 октября 2020 года.
Также такие доходы исключаются из объектов обложения социальным налогом (подпункт 3) пункта 3 статьи 484 Налогового кодекса).
Доходы работников субъекта не являющегося субъектом квазигосударственного сектора и занимающегося деятельностью по созданию и трансляции телевизионных программ, а также радиовещанием, начисленные за период с 1 апреля 2020 года и до 1 октября 2020 года, не облагаются индивидуальным подоходным и социальным налогами.
Заработная плата подлежит выплате работникам в размере начисленной суммы в бухгалтерском учете без удержаний из нее налогов. 
Возврату являются удержанные суммы налогов с доходов начисленных работнику за апрель, май, июнь 2020 г.
Налоплательщики могут внести изменения в ранее представленную налоговую отчетность в порядке, предусмотренном статьей 211 Налогового кодекса. 
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Жала ? ы  ? ызметкерлерге одан салы ?  есептемей т ? ленеді.   «Салы ?   ж ? не бюджетке т ? ленетін бас ? а да міндетті т ? лемдер туралы»  ? аза ? стан Республикасы Кодексіні ?  (Салы ?  кодексі) 341  – бабы 1  –   тарма ? ыны ?   51) тарма ? шасына с ? йкес (2017 жыл ? ы 25 желто ? санда ? ы №121  –   VI   ЗРК  кушіне ену туралы за ? мен  ? згертілген) жеке т ? л ? аны ?  кірістерінен салы ?  салу,  квазимемлекеттік секторды ?  субъектісі болып табылмайтын ж ? не мыналармен  айналысатын салы ?  т ? леуші  ? ыз меткеріні ?  кірісі: ба ? дарламаларды  ?? ру ж ? не  тарату ж ? нендегі  ? ызмет ж ? не / немесе радиохабарларын тарату, ж ? не / немесе  газет, журнал ж ? не (немесе) мерзімді басылымдарды жариялау.   Б ? л ереже 2020 жылды ?  1 с ? уірінен 2020 жылды ?  1  ? азанына дейін  ? олданылады.   Сондай - ак, м ? ндай кірістер  ? леуметтік салы ?  объектілерінен шы ? арылады  (Салы ?  кодексіні ?  484  – бабы 3  –   тарма ? ыны ?  3) тарма ? шасы).     Квазимемлекеттік секторды ?  субъектісі болып табылмайтын ж ? не  теледидарлы ?  ба ? дарламаларды  ?? румен ж ? не таратумен, сондай - ак р адио  хабарларын таратумен айналысатын  ? йым  ? ызметкерлеріні ?  табыстары жеке  ? леуметтік салы ? тар ? а салынбайды.   Жала ? ы  ? ызметкерлерге бухгалтерлік есепте есептелген сома м ? лшерінде, одан  салы ? тарды есептемей т ? ленеді.   ? айтарулар  ? ызметкерге 2020 жыл ? ы с ? уір,  мамыр, маусым айларында  есептелген табыс салы ? ын  ? стайды.   Салы ?  т ? леушілер Салы ?  кодексіні ?  211  –   бабында белгіленген т ? ртіппен  б ? рын берілген салы ?  есептілігіне т ? зетулер енгізе алады.     Заработная плата без удержаний из нее налогов.   Согласно подпункту 51) пункта 1 статьи 341  Кодекса Республики  Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый  кодекс)   ( в редакции  Закона о введении в дей ствие от 25 декабря 2017 года № 121 - VI ЗРК)   и з доходов физического лица, подлеж ащих налогообложению,  исключаются   доходы работника налогоплательщика, не являющегося субъектом  квазигосударственного сектора и занимающегося:    деятельностью по созданию и трансляции телевизионных программ    и (или)   радиовещанием,  и (или)   изданием газет,  журналов и (или)  периодических публикаций.   Данная норма  действует с 1 апреля 2020 года и до 1 октября 2020 года .   Также такие доходы исключаются из объектов обложения социальным   налогом (подпункт 3) пункта 3 статьи 484 Налогового кодекса).   Д оходы работников субъекта   не являющегося   субъектом  квазигосударственного сектора и занимающегося  деятельностью по созданию и  трансляции телевизионных программ ,   а также  радиовещанием ,   начисленные за  период с 1 апреля 2020 года и до 1 октября 2020 года , не   облагаются  индивидуальным подоходным и социальным налогами .   З аработная плата подлежит выплате работникам в размере начисленной   суммы   в бухгалтерском учете без удержаний из нее налогов.    Возврату являются у держанные суммы налогов  с доходов  начисленных  работ ник у за апрель, май, июнь 2020 г .  

