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[bookmark: _GoBack]Обязательства по оформлению сопроводительных накладных на товары

С 1 апреля 2020 года согласно приказу Министра финансов Республики Казахстан от 26 декабря 2019 года № 1424 при ввозе товаров на территорию РК с территории государств-членов ЕАЭС, а также при вывозе товаров с территории РК на территорию государств-членов ЕАЭС возникают обязательства по оформлению сопроводительных накладных на товары (далее – СНТ) в информационной системе «Электронные счета-фактуры» (далее – ИС ЭСФ).
При этом при ввозе товаров с территории ЕАЭС СНТ подлежат оформлению импортером не позднее дня, предшествующего дню пересечения Государственной границы РК.
При вывозе товаров с территории РК на территорию государств-членов ЕАЭС экспортер оформляет СНТ не позднее дня начала перемещения, реализации и (или) отгрузки товаров.
Материалы по работе с СНТ опубликованы на портале КГД МФ РК по следующему пути:
- правила оформления СНТ и их документооборота, техническое описание СНТ: http://kgd.gov.kz/ru/content/soprovoditelnaya-nakladnaya-na-tovary-1; 
- руководство пользователя по работе с СНТ:  http://kgd.gov.kz/ru/content/informacionnye-materialy-po-sisteme-1.  
Реализованный web-интерфейс по работе в ИС ЭСФ с СНТ доступен на тестовом стенде  https://esf-test.kgd.gov.kz:9443/esf-web/login#!/.






















Тауарларға ілеспе жүкқұжаттарды беру бойынша міндеттемелер

Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 2019 жылғы                             26 желтоқсандағы № 1424 бұйрығына сәйкес 2020 жылдың 1 сәуірінен бастап ЕАЭО-ға мүше мемлекеттердің аумағынан ҚР аумағына тауарларды әкелу кезінде, сондай-ақ ҚР аумағынан ЕАЭО-ға мүше мемлекеттердің аумағына тауарларды әкету кезінде «Электрондық шот-фактуралар» ақпараттық жүйесінде (бұдан әрі – ЭШФ АЖ) тауарларға ілеспе жүкқұжаттарды (бұдан әрі – ТIЖ) ресімдеу бойынша міндеттемелер туындайды.
Бұл ретте ЕАЭО аумағынан тауарларды әкелу кезінде ТIЖ ҚР Мемлекеттік шекарасынан өткен күннің алдындағы күннен кешіктірмей импорттаушының ресімдеуіне жатады.
Қазақстан Республикасының аумағынан ЕАЭО мемлекеттер-мүшелерінің аумағына тауарларды әкету кезінде жылжыту, іске асыру және (немесе) тауарларды тиеу күнінен кешіктірмей экспорттаушы ТIЖ ресімдейді. 
ТIЖ-мен жұмыс істеу жөніндегі материалдар ҚР ҚМ МКК порталында келесі жолмен жаряланған:
·  ТІЖ ресімдеу ережесі және олардың құжат айналымы, ТIЖ-ның техникалық сипаттамасы: http://kgd.gov.kz/ru/content/soprovoditelnaya-nakladnaya-na-tovary-1; 
·  ТІЖ-мен жұмыс бойынша пайдаланушының нұсқаулығы: http://kgd.gov.kz/ru/content/informacionnye-materialy-po-sisteme-1.  
ЭШФ АЖ-де СНТ-мен жұмыс істеу бойынша іске асылырған web-интерфейс тестілік стенде https://esf-test.kgd.gov.kz:9443/esf-web/login#!/  қол жетімді.
