30.03.2020 ЕСЭДО ГО (версия 7.20.2)  Копия электронного документа. Положительный результат проверки ЭЦП. 
03.03.2020 ЕСЭДО ГО (версия 7.23.0)  Копия электронного документа. Положительный результат проверки ЭЦП. 
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Продлен переходной период к внедрению 
сопроводительных накладных на товары
Департамент государственных доходов по Карагандинской области сообщает о продлении переходного периода к внедрению сопроводительных накладных на товары, кроме биотоплива, – с 1 июля 2020 года.
При ввозе товаров с территории ЕАЭС СНТ подлежат оформлению импортером не позднее дня, предшествующего дню пересечения Государственной границы РК.
При вывозе товаров с территории РК на территорию государств-членов ЕАЭС экспортер оформляет СНТ не позднее дня начала перемещения, реализации и (или) отгрузки товаров.
Материалы по работе с СНТ опубликованы на портале КГД МФ РК по следующему пути:
- правила оформления СНТ и их документооборота, техническое описание СНТ: http://kgd.gov.kz/ru/content/soprovoditelnaya-nakladnaya-na-tovary-1; 
- руководство пользователя по работе с СНТ:  http://kgd.gov.kz/ru/content/informacionnye-materialy-po-sisteme-1.  
Реализованный web-интерфейс по работе в ИС ЭСФ с СНТ доступен на тестовом стенде  https://esf-test.kgd.gov.kz:9443/esf-web/login#!/.


Тауарларға ілеспе жүкқұжаттарды ендіруге өтпелі кезең ұзартылды
[bookmark: _GoBack]Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті тауарларға ілеспе жүкқұжаттарды ендіруге өтпелі кезеңнің ұзартылғаны туралы, био отыннан басқа тауарларға басталу уақыты – 2020 жылдың 1 шілдесінен басталатыны хабарлайды.
ЕАЭО аумағынан тауарларды әкелу кезінде ТIЖ ҚР Мемлекеттік шекарасынан өткен күннің алдындағы күннен кешіктірмей импорттаушының ресімдеуіне жатады.
Қазақстан Республикасының аумағынан ЕАЭО мемлекеттер-мүшелерінің аумағына тауарларды әкету кезінде жылжыту, іске асыру және (немесе) тауарларды тиеу күнінен кешіктірмей экспорттаушы ТIЖ ресімдейді. 
ТIЖ-мен жұмыс істеу жөніндегі материалдар ҚР ҚМ МКК порталында келесі жолмен жаряланған:
·  ТІЖ ресімдеу ережесі және олардың құжат айналымы, ТIЖ-ның техникалық сипаттамасы: http://kgd.gov.kz/ru/content/soprovoditelnaya-nakladnaya-na-tovary-1; 
·  ТІЖ-мен жұмыс бойынша пайдаланушының нұсқаулығы: http://kgd.gov.kz/ru/content/informacionnye-materialy-po-sisteme-1.  
ЭШФ АЖ-де СНТ-мен жұмыс істеу бойынша іске асылырған web-интерфейс тестілік стенде https://esf-test.kgd.gov.kz:9443/esf-web/login#!/  қол жетімді.
