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Тауарлар ілеспе жүкқұжаттар
 Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті          қазіргі уақытта «Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы (Салық кодексі)» Қазақстан Республикасының 2017 жылғы 25 желтоқсандағы Кодексінің 176 – бабында көзделген тауарларға ілеспе жүкқұжаттарды (ТІЖ) енгізу мерзімдерін 2021 жылдың бірінші жартыжылдығы ішінде кезең-кезеңмен енгізе отырып ауыстыру бойынша жұмыс жүргізіліп жатқанын хабарлайды.
Бұл ретте 2020 жылғы 1 қарашадан бастап Дүниежүзілік сауда ұйымын алып қою тізбесінен тауарларды, акцизделетін тауарлар мен электрондық шот-фактураларды Виртуалды қойма модулі арқылы жазып берілетін тауарларды өткізетін салық төлеушілер үшін ТІЖ рәсімдеудің пилоттық жобасын іске қосу жоспарлануда. Сондай-ақ, ТІЖ ЕАЭО шеңберінде экспорттық-импорттық операциялар кезінде барлық тауарлар бойынша ресімдеуге жатады.






Сопроводительные накладные на товары
Департамент государственных доходов по Карагандинской области сообщает, что в настоящее время проводится работа по переносу сроков внедрения сопроводительных накладных на товары (СНТ), предусмотренных статьей 176 Кодекса Республики Казахстан от 25 декабря 2017 года «О налогах и других обязательных платежах в бюджет (Налоговый кодекс)» с поэтапным введением в течение первого полугодия 2021 года.
При этом с 1 ноября 2020 года планируется запуск пилотного проекта оформления СНТ для налогоплательщиков, реализующих товары из перечня изъятия Всемирной торговой организации, подакцизные товары и товары, по которым электронные счета-фактуры выписываются посредством модуля виртуальный склад. Также СНТ подлежит оформлению по всем товарам при экспортно-импортных операциях в рамках ЕАЭС.
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