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О переносе сроков внедрения сопроводительных накладных на товары
[bookmark: _GoBack]          Департамент государственных доходов по Карагандинской области сообщает, Приказом Министра финансов Республики Казахстан от 14 октября 2020 года № 1006 «О внесении изменения в приказ Первого заместителя Премьер-Министра Республики Казахстан – Министра финансов Республики Казахстан от 26 декабря 2019 года № 1424 «Об утверждении Перечня товаров, на которые распространяется обязанность по оформлению сопроводительных накладных на товары, а также Правил оформления и их документооборота» перенесены сроки внедрения сопроводительных накладных на товары следующим образом:
с 1 марта 2021 года:
на производство и оборот этилового спирта и (или) алкогольной продукции;
на производство и оборот отдельных видов нефтепродуктов;
на производство и оборот табачных изделий;
на товары, ввозимые на территорию Республики Казахстан;
на товары, вывозимые на территорию Республики Казахстан;
с 1 мая 2021 года:
на товары, коды ТН ВЭД ЕАЭС и наименование которых включены в Перечень товаров ВТО, и по которым ЭСФ выписываются посредством модуля «Виртуальный склад»;
с 1 июля 2021 года:
на товары, код ТН ВЭД ЕАЭС и наименование которых включены в Перечень товаров ВТО;
на товары, подлежащие маркировке.


Тауарларға ілеспе шот-фактураларды енгізуді кейінге қалдыру туралы
          Қарағанды ​​облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті «Қазақстан Республикасы Премьер-Министрінің Бірінші орынбасары - Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 2019 жылғы 26 желтоқсандағы No 1424« Тауарлардың тізбесін бекіту туралы »бұйрығына өзгерістер енгізу туралы» Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 2020 жылғы 14 қазандағы No 1006 бұйрығымен хабарлайды. тауарларға ілеспе жүкқұжаттарды, сондай-ақ оларды тіркеу және олардың жұмыс жүру ережелерін жасау міндеттемелері ескеріле отырып, тауарларға ілеспе жүкқұжаттарды орындау мерзімдері келесі мерзімге ауыстырылды:
2021 жылдың 1 наурызынан бастап:
этил спиртін және (немесе) алкогольдік сусындарды өндіру және айналымы үшін;
мұнай өнімдерінің жекелеген түрлерін өндіру және айналымы үшін;
темекі өнімдерін өндіру және айналымы үшін;
Қазақстан Республикасының аумағына әкелінген тауарлар үшін;
Қазақстан Республикасының аумағына әкетілетін тауарлар үшін;
2021 жылдың 1 мамырынан бастап:
ЕАЭО тауарлардың номенклатурасы сыртқы сауда кодтарына бағдарланған және атауы ДСҰ тауарларының тізіміне енгізілген және оларға «виртуалды қойма» модулі арқылы EIF шығарылатын тауарлар үшін;
2021 жылдың 1 шілдесінен бастап:
ЕАЭО тауарлар номенклатурасы сыртқы сауда коды қолданылатын және атауы ДСҰ тауарларының тізіміне енгізілген тауарлар үшін;
таңбалауға жататын тауарларға арналған.



On the postponement of the introduction of accompanying invoices for goods
          The Department of State Revenue for the Karaganda region informs, by Order of the Minister of Finance of the Republic of Kazakhstan dated October 14, 2020 No. 1006 "On amendments to the order of the First Deputy Prime Minister of the Republic of Kazakhstan - Minister of Finance of the Republic of Kazakhstan dated December 26, 2019 No. 1424" On approval of the List of goods , which are subject to the obligation to draw up accompanying waybills for goods, as well as the Rules for registration and their workflow ", the terms of implementation of accompanying waybills for goods have been postponed as follows:
from March 1, 2021:
for the production and circulation of ethyl alcohol and (or) alcoholic beverages;
for the production and circulation of certain types of petroleum products;
for the production and circulation of tobacco products;
for goods imported into the territory of the Republic of Kazakhstan;
for goods exported to the territory of the Republic of Kazakhstan;
from May 1, 2021:
for goods, the EAEU nomenclature of goods subject to foreign trade codes and the name of which are included in the List of WTO goods, and for which EIFs are issued through the "Virtual warehouse" module;
from 1 July 2021:
for goods, the EAEU nomenclature of goods subject to foreign trade code and the name of which are included in the List of WTO goods;
for goods subject to labeling.
