10.07.2020 ЕСЭДО ГО (версия 7.20.2)  Копия электронного документа. Положительный результат проверки ЭЦП. 



2

	[bookmark: dateot][bookmark: nanomer][bookmark: addresat]№ исх: ДГД-05-10/4570   от: 10.07.2020
№ вх: ДГД-05-10/4570   от: 10.07.2020





ТІЖ енгізуді
ТІЖ ресімдеу жөніндегі талаптар Салық кодексінің 176-бабында белгіленген, норма 2020 жылғы 1 қаңтардан бастап енгізу мерзімімен                 2017 жылы қабылданды.
ТІЖ ресімдеу жөніндегі міндет қолданылатын тауарлар тізбесі, ТІЖ ресімдеу қағидалары мен нысаны «Тауарларға арналған ілеспе жүкқұжаттарды ресімдеу жөніндегі міндет қолданылатын тауарлар тізбесін, сондай-ақ Ресімдеу және олардың құжат айналымы қағидаларын бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Премьер-Министрінің Бірінші орынбасары - Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 2019 жылғы 26 желтоқсандағы № 1424 бұйрығымен бекітілген.
ТІЖ қағидалары салық төлеушілермен бірнеше рет талқыланды және ТІЖ функционалын жақсарту және енгізу мерзімдері бойынша тиісті шоғырландырылған шешімдер бар.
Қазіргі уақытта ТІЖ ресімдеу жөніндегі қағидаларға өзгерістер мен толықтырулар енгізу бойынша жұмыстар жүргізілуде, оған сәйкес шағын бизнес субъектілері үшін ТІЖ ресімдеу тәртібіне қатысты ережелер көзделген.
Атап айтқанда, бөлшек саудада өткізу кезінде ТІЖ растау және ресімдеу талап етілмейді (акцизделетін тауарларды қоспағанда), себебі тауарларды одан әрі есептен шығару автоматты түрде онлайн-БКМ чектері арқылы жүзеге асырылатын болады.
Осылайша, бөлшек саудада қызметін жүзеге асыратын шағын бизнес субъектілерінде ТІЖ ресімдеу жөніндегі міндет туындамайды және тиісінше, қосымша штат жалдаудың және қымбат тұратын жабдықты сатып алудың қажеті жоқ.
Сондай-ақ, салық төлеушілер өздерінің есепке алу жүйелерін техникалық дайындау және бейімдеу үшін қосымша кезеңнің, сондай-ақ ЕАЭО-дан және де Қазақстан ішінде контрагенттермен, тасымалдаушылармен, жеткізушілермен, логистикалық компаниялармен өзара қарым-қатынасты қайта құру қажеттілігі туралы мәлімдеген болатын.
Осыған байланысты, ТІЖ ресімдеуге кезең-кезеңмен көшу туралы шешім қабылданды, ТІЖ бірінші кезеңі неғұрлым дайын салық төлеушілерге (бүгінгі күні акцизделетін өнімге ілеспе жүкқұжаттармен жұмыс істейтін немесе Виртуалды қойма модулі арқылы жұмыс істейтіндер) енгізіледі.
2020 жылдың 1 қазанынан бастап ТІЖ ресімдеу жөніндегі міндет акцизделетін өнімдерге, ЭШФ жазып беру «Виртуалдық қойма» модулі арқылы жүзеге асырылатын тауарларға (335 тауар позициясы) және ЕАЭО импортына/экспортына қолданылады;
2021 жылғы 1 қаңтардан бастап ТІЖ ресімдеу жөніндегі міндет Тауарларды алып қою тізбесі бойынша қалған тауарларға (3865 тауар позициясы) және таңбаланатын тауарларға қолданылады.
ТІЖ функционалына қатысты салық төлеушілер үшін мынадай тиімді жақтарын атап өтеміз.
ТІЖ нысаны акцизделетін тауарларға жазып берілетін қолданыстағы ілеспе жүкқұжаттарды, тауар-көлік жүкқұжаттарды және запастарды басқа жаққа шығаруға арналған жүкқұжаттарды біріктіруге мүмкіндік береді.
Жоғарыда көрсетілген құжаттар әртүрлі ақпараттық жүйелерде жазып беріледі, бұл салық төлеушілерден құжаттарда қайталанатын ақпаратты қайта енгізуді талап етеді.
Оларды ТІЖ бір құжатына біріктіру ақпаратты қайта енгізуді және қолмен енгізу қателерін болдырмай, бір ақпараттық жүйеде жазып беруге мүмкіндік береді.
ТІЖ-ның тиісті бөлімдерінің деректері ЭШФ-ның тиісті бөлімдерін автоматты түрде толтыруы көзделген, бұл ЭШФ толтыруды жеңілдетуге мүмкіндік береді.
ТІЖ енгізу бизнес-үдерістердің жылдамдығын арттырады, себебі мәмілелердің барлық тараптарына ЭШФ-ны жазып беруді күтпестен, ТІЖ бойынша тауарды бірден одан әрі өткізуге мүмкіндік береді (ЭШФ тиеп жөнелтілген сәттен бастап 15 күн ішінде жазып берілуі мүмкін).
ЕАЭО елдерінен тауарлар импорты кезінде ТІЖ қолдану салық төлеушілерге 328.00 СЕН алуды күтпестен, ТІЖ бойынша тауарды одан әрі өткізуге мүмкіндік береді.
API интерфейсі арқылы ЭШФ АЖ-нің ERP-жүйелермен интеграциялануы арқасында салық төлеушілер басқа ақпараттық жүйелерге кірмей-ақ өздерінің есепке алу жүйесінде ТІЖ жазып бере алады. Себебі API қызмет әмбебап интеграциялық ашық механизм болып табылады.
Электрондық ілеспе жүкқұжатты пайдалану салық төлеушілердің құжат айналымы шығындарын азайтуға мүмкіндік береді.
Өз кезегінде ТІЖ енгізуді одан әрі жетілдіру бойынша ұсыныстарды қарауға дайын, салық төлеушілер өз ұсыныстарын «ТІЖ бойынша ұсыныстар» деген белгімен esfsd@mgd.kz  электрондық мекенжайға жібере алады.
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Требование по оформлению СНТ установлено статьей 176 Налогового кодекса, норма была принята в 2017 году со сроком введения  с 01.01.2020 года.  
Перечень товаров, на которых распространяется обязанность по оформлению СНТ, правила оформления и форма СНТ утверждены Приказом Первого заместителя Премьер-Министра Республики Казахстан – Министра финансов Республики Казахстан от 26 декабря 2019 года № 1424 «Об утверждении Перечня товаров, на которые распространяется обязанность по оформлению сопроводительных накладных на товары, а также Правил оформления и их документооборота».
Правила СНТ неоднократно обсуждались с налогоплательщиками и имеются соответствующие консолидированные решения по улучшению функционала и срокам внедрения СНТ.
В настоящее время ведется работа по внесению изменений и дополнений в Правила по оформлению СНТ, согласно которым предусмотрены положения, касающиеся порядка оформления СНТ для субъектов малого бизнеса.
В частности, предусмотрено положение, что в случае розничной реализации подтверждение и оформление СНТ не требуется (за исключением подакцизных товаров), поскольку дальнейшее списание товаров будет осуществляться автоматически посредством чеков онлайн-ККМ. 
Таким образом, у субъектов малого бизнеса осуществляющих деятельность в розничной торговле не возникает обязательств по оформлению СНТ, и соответственно нет необходимости по найму дополнительного штата и приобретению дорогостоящего оборудования. 
Также, налогоплательщиками было заявлено о необходимости дополнительного периода для технической подготовки и адаптации своих учетных систем, а также перенастройки взаимоотношений со своими контрагентами, перевозчиками, поставщиками из ЕАЭС, а также внутри Казахстана, логистическими компаниями.
В связи с чем, принято решение о поэтапном переходе к оформлению СНТ, определив, что на первом этапе СНТ внедряется для наиболее подготовленных налогоплательщиков (тех, кто сегодня работает с сопроводительными накладными на подакцизную продукцию или работает посредством модуля Виртуальный склад).
С 1 октября 2020 года обязанность по оформлению СНТ распространяется на подакцизную продукцию, товары, по которым выписка ЭСФ осуществляется посредством модуля «Виртуальный склад» (335 товарных позиций) и импорт/экспорт ЕАЭС;
С 1 января 2021 года обязанность по оформлению СНТ распространяется на остальные товары по Перечню товаров изъятия (3865 товарных позиций) и маркируемые товары.
Относительно функционала СНТ, отмечаем следующие  положительные стороны для налогоплательщиков.
Форма СНТ позволит объединить действующие сопроводительные накладные, выписываемые на подакцизные товары, товарно-транспортную накладную и накладную на отпуск запасов на сторону. 
Вышеуказанные документы выписываются в разных информационных системах, что требует от налогоплательщиков повторный ввод информации, которая дублируется в документах.
Объединение их в один документ СНТ позволит производить выписку в одной информационной системе, исключив повторный ввод информации и ошибки ручного ввода.
Предусмотрено, что данные из соответствующих разделов СНТ будут автоматически заполнять соответствующие разделы ЭСФ, что позволит упростить заполнение ЭСФ. 
Внедрение СНТ повысит скорость бизнес-процессов, так как дает возможность всем сторонам сделки сразу реализовывать товар дальше по СНТ, не дожидаясь выписки ЭСФ (ЭСФ может быть выписана в течение 15 дней с момента отгрузки).
При импорте товаров из стран ЕАЭС, применение СНТ позволит налогоплательщикам реализовывать товар дальше по СНТ, не дожидаясь получения ФНО 328.00.
 Благодаря интеграции ИС ЭСФ с ERP-системами посредством API интерфейса налогоплательщики могут выписывать СНТ в своей учетной системе без входа в другие информационные системы. Так как, API сервис является универсальным интеграционным открытым механизмом.
Использование электронной сопроводительной накладной позволит снизить затраты налогоплательщиков на документооборот.
В свою очередь,  свои предложения налогоплательщики могут направлять на электронный адрес esfsd HYPERLINK "mailto:esfsd@mgd.kz"HYPERLINK "mailto:esfsd@mgd.kz" HYPERLINK "mailto:esfsd@mgd.kz"@ HYPERLINK "mailto:esfsd@mgd.kz"HYPERLINK "mailto:esfsd@mgd.kz" HYPERLINK "mailto:esfsd@mgd.kz"mgd HYPERLINK "mailto:esfsd@mgd.kz"HYPERLINK "mailto:esfsd@mgd.kz" HYPERLINK "mailto:esfsd@mgd.kz". HYPERLINK "mailto:esfsd@mgd.kz"HYPERLINK "mailto:esfsd@mgd.kz" HYPERLINK "mailto:esfsd@mgd.kz"kz с пометкой «предложения по СНТ».








[bookmark: zagolov]



