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СООБЩИВШИХ О НЕВЫДАЧЕ ЧЕКА ККМ КАЗАХСТАНЦЕВ БУДУТ ПРЕМИРОВАТЬ
 

Акция «Общественный контроль – требуй чек» по выявлению фактов невыдачи фискальных чеков ККМ возобновляется с сегодняшнего дня. Участие в ней может принять любой желающий.

Сообщить о фактах нарушения невыдачи фискального чека можно посредством бесплатного мобильного приложения «Wipon», загрузив его с App Store или Play market. Все направленные обращения будут рассмотрены органами государственных доходов. В случае подтверждения факта нарушения невыдачи фискального чека гражданин сможет получить вознаграждение (1000 тенге) на баланс телефона.

Напомним, в 2019 году в ходе проведения акции по сообщениям граждан подтверждены 940 фактов нарушений, которым выплачены вознаграждения на сумму 940 тысяч тенге.

Комитет государственных доходов призывает всех граждан Республики Казахстан выразить свою гражданскую позицию, проявить нулевую терпимость к нарушению закона и активно участвовать в акции «Общественный контроль – требуй чек».

 

БКМ фискалдық чегін бермегені туралы хабарлаған жағдайда cыйақы төленеді
 

Мемлекеттік кірістер комитеті БКМ фискалдық чегін бермеу фактілерін анықтау бойынша «Қоғамдық бақылау – түбіртекті талап ет» акциясы 2020 жылғы 12 мамырдан бастап қайта басталғаны туралы хабарлайды. 

Қоғамдық бақылау – түбіртекті талап ет» акциясына кез-келген үміткер қатыса алады. Барлық жолданған өтініштер мемлекеттік кірістер органдарында қаралады.

App Store немесе Play market-тен «Wipon» мобилді қосымшасын тегін жүктеп алып, фискалды чекті бермеу бұзушылық фактілері туралы хабарлауға болады. Фискалды чекті бермеу фактісі расталған жағдайда телефонның теңгеріміне (1000 теңге) сыйақы алуға болады.

2019 жылы азаматтардың хабарлауы бойынша акция жүргізу барысында  940 дерек расталды, оларға 940 мың теңге сомасында сыйақы төленді.

Мемлекеттік кірістер комитеті Қазақстан Республикасының барлық азаматтарын өздерінің азаматтық ұстанымын, заң бұзушылыққа төзбеушілігін білдіруге және «Қоғамдық бақылау – түбіртекті талап ет» акциясына белсенді түрде қатысуға шақырады.

