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Табыс сомалары туралы анықтама беру бойынша қызмет көрсету

Салықтөлеушілермен табыстар өз бетінше есептеліп, олардың алынған мәліметтердің дұрыстығы мемлекеттік кірістер органдармен, салық тексерулері барысында тексеріледі.
Одан басқа, жеке тұлғаға төленген және міндетті зейнетақы жарналары табысынан жүзеге асырылған табыс сомалары туралы анықтама беру бойынша қызмет көрсету,  дара кәсіпкерлер, жеке практикамен айналысатын адамдар, сондай-ақ нысанасы жұмысты (қызмет көрсетуді) орындау болып табылатын, жағдайларды қоспағанда, азаматтық-құқықтық сипаттағы шарттар бойынша табыс туралы құжаттары беру бойынша Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2013 жылғы 18 қыркүйектегі № 983 қаулысымен бекітілген мемлекеттік көрсетілетін қызметтер тізіліміне енгізілмеген.
Жоғарыда аталғандардың негізінде, табыс сомалары туралы құжатты (анықтама) беру мемлекеттік кірістер органдар құзыретіне жатпайды.
Бұл ретте уәкілетті органдардан келіп түсетін сауалдарды қарау барысында Қазақстан Республикасы «Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы» (Салық кодексі) Кодексінің 30 бабының талаптарын ескеру қажет.



[bookmark: _GoBack]Услуги по выдаче справок о суммах дохода

          Исчисление доходов налогоплательщиками осуществляется самостоятельно и достоверность сведений, полученых органами государственых доходов, могут быть  установлены в ходе проведения налоговых проверок.
Кроме того, услуги по выдаче справок о суммах дохода, выплаченных физическому лицу и осуществленных с дохода обязательных пенсионных взносов, документов о доходах  для индивидуальных предпринимателей, лиц, занимающихся частной практикой, а также физических лиц, получающих доходы по договорам гражданско-правового характера, предметом которых является выполнение работ (оказание услуг) не включены в реестр государственных услуг, утвержденных постановлением Правительства Республики Казахстан от 18 сентября 2013 года № 983.
Учитывая изложенное, выдача документов (справок) о доходах  не входят в полномочия органов государственных доходов.

