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Тексеруді талап етіңіз - ұялы телефонның теңгерімін толтырыңыз!

Қарағанды ​​облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті азаматтық белсенділікті арттыру және кәсіпкерлер арасындағы адал бәсекелестікті ынталандыру мақсатында жыл сайынғы «Чекті талап етіңіз - жүлдені ұтып алыңыз!» Акциясын еске алады.

Әрбір тұтынушы сатып алынған тауар (жұмыстар және қызметтер) үшін чекті мобильді қосымша (Wipon тегін қосымшасы) арқылы жібере алады және күн сайын ұялы телефон теңгеріміне ақша қаражатын ұтып алу мүмкіндігіне ие. Сондай-ақ БКМ фискалдық чектері берілмеген жағдайда тұтынушы шағымды осы қосымша арқылы жібере алады, онда факт расталғаннан кейін телефон теңгерімі толықтырылады.

Науқан 2020 жылдың 13 мамырында басталып, жыл соңына дейін жалғасады.



[bookmark: _GoBack]Требуй чек — пополни баланс мобильного телефона!

Департамент государственных доходов по Карагандинской области напоминает о ежегодной акции «Требуй чек — выиграй приз!», целью которой является повышение гражданской активности и стимулирование добросовестной конкуренции среди предпринимателей.

Каждый потребитель может направить чек за приобретенный товар (работу и услугу) через мобильное приложение (бесплатное приложение  Wipon) и получить шанс выиграть денежные средства на баланс мобильного телефона каждый день. Также в случае не выдачи фискальных чеков ККМ потребитель может направить жалобу через данное приложение, где после подтверждения факта, пополняется баланс телефона.

Акция стартовала с 13 мая 2020 года и продлится до конца года.

