                                                                                                                                                                
                                                                                                                                                     Приложение 3
                                                                                                      к Правилам проведения электронного        
                                                                                                            аукциона по продаже имущества банкрота

Сноска. Приложение 3 в редакции приказа Первого заместителя Премьер-Министра РК – Министра финансов РК от 24.04.2020 № 417 (вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования).
 	Форма
Информационное сообщение о проведении 
конкурса по закупу услуг по оценке имущества должника

   Банкротный управляющий Аушарипов Серик Рахметович, ИИН 491105300112, объявляет конкурс по закупу услуг по оценке имущества должника ТОО “КарГорМаш-М”, БИН 080240013766, находящегося по адресу: г. Караганда, ул. Камская дом 19А, тел. 8-700-416-11-27 
   В состав имущества должника входит: 
- Товарно-материальные запасы (ТМЗ) 186-и наименований, различной степени технического состояния и разных годов выпуска. 
   Заявки для участия в конкурсе принимаются в течение десяти рабочих дней со дня опубликования настоящего объявления с 9.00 час до 18.00 час, перерыв на обед с 13.00 час до 14.00 час по адресу: г. Караганда,                       ул. Университетская 11, кв. 126, тел. 8-700-416-11-27.
    Претензии по организации конкурса принимаются с 9.00 час до 18.30 час, перерыв на обед с 13.00 час до 14.30 час, по адресу: Отдел реабилитации и банкротства ГУ“Департамент государственных доходов по Карагандинской   области”, г. Караганда, ул. Чкалова, дом 3, кабинет 212, тел. 8-7212-410919, E-mail: adoskanova@taxkrg.mgd.kz.

























