02.03.2020 ЕСЭДО ГО (версия 7.20.2)  Копия электронного документа. Положительный результат проверки ЭЦП. 
28.02.2020 ЕСЭДО ГО (версия 7.20.2)  Копия электронного документа. Положительный результат проверки ЭЦП. 
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[bookmark: _GoBack]Классификация товаров
Согласно положения пункта 2 статьи 40 Кодекса Кодекса Республики Казахстан «О таможенном регулировании в Республике Казахстан» декларант и иные лица осуществляют классификацию товаров в соответствии с Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности при таможенном декларировании и в иных случаях, когда в соотвествии с международынми договорами и актами в сфере таможенного регулирования таможенному органу заявляется код товара в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС.
При этом проверку правильности классификации товаров осуществляют таможенные органы. В случае выявления неверной классификации  товаров при их таможенном декларировании как до так и после их выпуска таможенный орган самостоятельно осуществляет классификацию товаров и принимает Решение в соответствии с порядком установленным Приказом Министра финансов Республики Казахстанот 16 февраля 2018 года №210 подпункта 1 пункта 3 статьи 40 ТК РК.
Таможенные органы по заявлению могут осуществлять классификацию товаров до их таможенного декларирования путем принятия предварительных решений о классификации товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС (далее-ПКР) и решений о классификации товаров, перемещаемых через таможнную границу ЕАЭС в несобранном или разобранном виде  (пункт 1 ст.41 ТК РК)
За 2019 год  ДГД по Карагандинской области принято 271 ПКР. Принятие классификационных решений это одна из востребованных услуг. В основном ПКР принимаются в отношении  товаров 84 группы «Машины, оборудование и механизмы, их части».
Товарлар жіктелуі
ЕАЭО-ның Кеден кодексіндегі тауарларды сыныптау «Қазақстан Республикасындағы  кедендік реттеу туралы» Қазақстан Республикасы Кодексінің 40-бабының 2-тармағының ережелеріне сәйкес декларант және өзге тұлғалар кедендік декларациялау кезінде және халықаралық шарттар мен кедендік реттеу саласындағы  актілерге сәйкес кеден одағына ЕАЭО СЭҚ ТН сәйкес тауар коды мәлімделетін өзге де жағдайларда, тауарларды сыныптауды ЕАЭО СЭҚ ТН сәйкес дербес жүзеге асырады. Бұл ретте, таураларды сыныптаудың дұрыстығын тексеруді кеден органы жүзеге асырады.
Кедендік декларациялау кезінде тауарларды шығарғанға дейін де, шығарғаннан кейін де тауарлардың дұрыс сыныпталмағаны анықталған жағдайларда кеден органы тауарларды дербес сыныптауды жүзеге асырады және  Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 2018 жылғы 16 ақпандағы №210 бұйрығымен бекітілген қағидаға  ҚР КК-нің 40 бабының 3 тармағына  (1 тармақша) сәйкес Шешім қабылдайды.
 Кеден органдары таурлар кедендік декларацияланға дейін оларды сыныптауды тұлғалардың өтініші бойынша ЕАЭО СЭҚ ТН-ға сейкес тауарларды  туралы алдын ала шешімдер және ЕАЭО-ның кедендік шекарасы арқылы құрастырылмаған немесе бөлшектелген түрде, оның ішінде жасақталмаған немесе жасалып бітпеген түрде өткізілетін тауарларды сыныптау туралы шешімдер қабылдау жолымен жүзеге асыра алады. (ҚР КК 41-бабының 1 тармағы). 
2019 жылда Қарағанды облысы бойынша МКД-мен 271 сыныптау туралы алдын ала шешімдер қабылданды. Сыныптау шешімдерін қабылдауы бұл  қызмет көрсетудің ең сураныс қызметі болып табылады. Негізінен сыныптау туралы алдын ала шешімдер  84 топтың тауарлары «Машиналар, жабдықтар мен механизмдер және олардың бөліктері»қатысты қабылданады.



