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Шартты түрде шығарылған тауарлар
           «Қазақстан Республикасындағы кедендік реттеу туралы» Қазақстан Республикасының Кодексіне (бұдан әрі - Кодекс) сәйкес «шартты шығару» рәсіміне қатысты.

Кодекстің 208-бабының 5-тармағына сәйкес, санитариялық-карантиндік, ветеринариялық, карантиндік- фитосанитариялық және мемлекеттік бақылаудың (қадағалаудың) басқа да түрлеріне жататын тауарлар мемлекеттік бақылаудың (қадағалаудың) тиісті түрі жүзеге асырылғаннан кейін ғана кедендік рәсіммен орналастырылады. 

Кодекстің 208-бабының 2-тармағына сәйкес тауарларды кедендік рәсіммен орналастыру, егер осы Кодексте өзгеше белгіленбесе, кедендік декларацияны немесе тауарларға арналған декларация берілгенге дейін тауарларды шығару туралы өтінішті кеден органына берген кезден басталады және тауарларды шығарумен аяқталады.

Жоғарыда жазылғандардың негізінде, мемлекеттік бақылаудың тиісті түрлерін (санитариялық-карантиндік, ветеринариялық, карантиндік- фитосанитариялық) жүзеге асырғаннан кейін ғана тауарлар таңдалған кедендік рәсімдерге орналастырылуы мүмкін. 

Бұдан басқа, кедендік декларацияда мәлімделген мәліметтерді растайтын құжаттардың біріне тыйым салулар мен шектеулерді сақтауды растайтын құжаттар, ішкі нарықты қорғау шаралары жатады.  

Кодекстің 179-бабының 3-тармағына сәйкес кедендік декларацияда мәлімделген мәліметтерді растайтын құжаттар кедендік декларацияны беру кезінде декларантта болуға тиіс.

Осылайша, мемлекеттік бақылаудың тиісті түрлері кедендік декларацияны бергенге дейін жүзеге асырылып және қажеттілік кезінде кеден органдарымен құжаттамалық расталуы тиіс.

Сонымен бірге, шартты шығаруға оларға қатысты тыйым салулар мен шектеулерді сақтау 2014 жылғы 29 мамырдағы Еуразиялық экономикалық одақ шартқа және (немесе) Қазақстан Республикасының заңнамасына сәйкес тауарды шығарғаннан кейін расталуы мүмкін тауарларды орналастыруға рұқсат етіледі.

Бұл ретте, техникалық реттеу саласындағы мемлекеттік реттеуді жүзеге асыратын уәкілетті органның, халықтың санитариялық-эпидемиологиялық саламаттылығы саласындағы мемлекеттік органның және  кеден ісі саласындағы уәкілетті органның арасындағы бірлескен актіде тек техникалық реттеу бөлігінде ғана тауарларды шығарғаннан кейін тыйым салулар мен шектеулерді сақтауды растау жағдайлары және (немесе) тәртібі айқындалған.

Демек, егер тыйым салулар мен шектеулерді (санитариялық-карантиндік, ветеринариялық, карантиндік- фитосанитариялық бақылау бөлігінде) белгіленген актілерде олады сақтауды растау жағдайлары және (немесе) тәртібі айқындалмаған жағдайда, осындай тыйым салулар мен шектеулерді сақтау кедендік шекара арқылы тауарлардың өтуі кезінде расталады. 
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Условно выпущенные товары

В соответствии с Кодексом Республики Казахстан «О таможенном регулировании в Республике Казахстан» (далее - Кодекс), относительно процедуры «условного выпуска».

Согласно пункту 5 статьи 208 Кодекса товары, подлежащие санитарно-карантинному, ветеринарному, карантинному фитосанитарному и другим видам государственного контроля (надзора), помещаются под таможенную процедуру только после осуществления соответствующего вида государственного контроля (надзора).

В соответствии с пунктом 2 статьи 208 Кодекса помещение товаров под таможенную процедуру начинается с момента подачи таможенному органу таможенной декларации или заявления о выпуске товаров до подачи декларации на товары, если иное не установлено Кодексом, и завершается выпуском товаров.

На основании вышеизложенного, только после осуществления соответствующего вида государственного контроля (санитарно-карантинного, ветеринарного, карантинного фитосанитарного), товары могут быть помещены под избранную таможенную процедуру.

Кроме того, к одним из документов, подтверждающих сведения заявленные в таможенной декларации относятся документы, подтверждающие соблюдение запретов и ограничений, мер защиты внутреннего рынка.

В соответствии с пунктом 3 статьи 179 Кодекса документы, подтверждающие сведения, заявленные в таможенной декларации, должны быть у декларанта на момент подачи таможенной декларации.

Таким образом, соответствующий вид государственного контроля должен быть осуществлен до подачи таможенной декларации и документально подтвержден таможенным органам при необходимости.

Вместе с тем, под условный выпуск допускается помещение товаров, в отношении которых соблюдение запретов и ограничений в соответствии с Договором о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года и (или) законодательством Республики Казахстан может быть подтверждено после выпуска товаров.

При этом, совместным актом между уполномоченным органом осуществляющим государственное регулирование в области технического регулирования, государственным органом в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения  и уполномоченным органом в сфере таможенного дела определены случаи и (или) порядок подтверждения соблюдения запретов и ограничений после выпуска товаров, только в части технического регулирования. 

Следовательно, в случае, если актами, устанавливающими запреты и ограничения (в части санитарно-карантинного, ветеринарного, карантинного фитосанитарного контроля), не определены случаи и (или) порядок подтверждения их соблюдения, соблюдение таких запретов и ограничений подтверждается при перемещении товаров через таможенную границу.
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