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«Халықаралық тасымалдау көлiк құралын кедендiк пломбалар мен мөрлері салынған тауарларды тасымалдауға жiберу туралы куәлiкті беру» мемлекеттік көрсетілетін қызметті оңтайландыру бойынша.
[bookmark: _GoBack]Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігінің Мемлекеттік кірістер комитеті (бұдан әрі – Комитет), қазіргі уақытта Комитеттің мемлекеттік қызметтерді көрсетуін оңтайландыру шеңберінде, «Халықаралық тасымалдау көлiк құралын кедендiк пломбалар мен мөрлері салынған тауарларды тасымалдауға жiберу туралы куәлiкті беру» (бұдан әрі – «Куәлікті беру») электрондық түрде өтінішті беру және  мемлекеттік қызметті ұсыну бөлігінде «Е-лицензиялау» МДҚ ақпараттық жүйесін (бұдан әрі – ЕЛ МДҚ АЖ) пысықтағанын хабарлайды. 
Халықаралық тасымалдау автомобиль көлiк құралын кедендiк пломбалар мен мөрлері салынған тауарларды тасымалдауға уақытынан бұрын жеке тәртіпте жiберу үшін оның меншік иесі немесе иесі, не оның уәкілетті өкілі ол тіркелген, не тұрақты тұратын қызмет өңіріндегі кедендік операцияларды жасауға уәкілетті кеден органына ЕЛ МДБ АЖ арқылы электрондық нысанда тиісті өтінішті жолдайды. 
«Куәлікті беру» мемлекеттік қызметті көрсету тәртібіне сәйкес кеден органы ЕЛ МДҚ АЖ арқылы мүмкіндігінше қысқа мерзімде, бірақ кеден органына өтініш келіп түскен сәттен бастап жұмыс уақытының бір сағатынан кешіктірмей келіп түскен өтінішке тіркеуді жүргізеді, не тіркеуден бас тартады.
Өтінішті тіркегеннен кейін кеден органы бір сағат ішінде Куәлік бланкісін ұсыну қажеттілігі, сондай-ақ қарап тексеру үшін өтініштің тіркелген нөмірін, орнын, күнін және осындай ұсынудың уақытын көрсете отырып автомобиль көлік құралы туралы ақпартты қамтитын электрондық құжатты қалыптастырады және ЕЛ МДҚ АЖ пайдалана отырып өтінішті жіберген тұлғаға жолдайды.
Кеден органы автомобиль көлік құралын қарап тексеру нәтижесі бойынша мүмкіндігінше қысқа мерзімде, бірақ кеден органының өтініш тіркелген күнінен кейінгі бір жұмыс күнінен кешіктірмей, Куәлікті беру мүмкіндігі туралы, не оны беруден бас тарту туралы шешімді қабылдайды.
 «Куәлікті беру» мемлекеттік қызметті көрсету «Қазақстан Республикасындағы кедендік реттеу туралы» Қазақстан Республикасы Кодексінің 28-бабында, сондай-ақ «Халықаралық тасымалдау көлiк құралын кедендiк пломбалар мен мөрлер салынған тауарларды тасымалдауға жiберу туралы куәлiктiтің нысандары және оларды беру мен пайдалану тәртібі туралы» Кеден одағы комиссиясының 2011 жылғы 22 маусымдағы №676 шешімімен регламенттелген.




По оптимизации государственной услуги «Выдача свидетельства о допущении транспортного средства международной перевозки к перевозке товаров под таможенными пломбами и печатями».
Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан (далее - Комитет) сообщает, что в рамках оптимизации государственных услуг Комитета в настоящее время доработана информационная система ГБД «Е-лицензирование» (далее - ИС ГБД ЕЛ), в части подачи заявления и предоставления государственной услуги в электронном виде «Выдача свидетельства о допущении транспортного средства международной перевозки к перевозке товаров под таможенными пломбами и печатями» (далее – «Выдача свидетельства»).  
Для заблаговременного допущения автомобильного транспортного средства международной перевозки к перевозке товаров под таможенными пломбами и печатями в индивидуальном порядке его собственник или владелец, либо их уполномоченный представитель направляет соответствующее заявление в электронной форме по средствам ИС ГБД ЕЛ в таможенный орган, уполномоченный на совершение таможенных операций, в регионе деятельности которого он зарегистрирован, либо постоянно проживает. 
Согласно порядку оказания государственной услуги «Выдача свидетельства» таможенный орган, посредством ИС ГБД ЕЛ, производит регистрацию поступившего заявления, либо отказывает в регистрации, в возможно короткие сроки, но не позднее одного часа рабочего времени таможенного органа с момента поступления заявления.
После регистрации заявления таможенный орган в течении одного часа формирует и отправляет лицу, направившему заявление, с использованием ИС ГБД ЕЛ, электронный документ, содержащий информацию о необходимости представления бланка Свидетельства, а также автомобильного транспортного средства для осмотра с указанием регистрационного номера заявления, места, даты и времени такого представления.
По результатам осмотра автомобильного транспортного средства таможенный орган в возможно короткие сроки, но не позднее одного рабочего дня таможенного органа, следующего за днем регистрации заявления, принимает решение о возможности выдачи Свидетельства, либо об отказе в его выдачи.
 Оказание государственной услуги «Выдача свидетельства» регламентировано статьей 28 Кодекса Республики Казахстан «О таможенном регулировании в Республике Казахстан», а также Решением Комиссии таможенного союза «О формах свидетельства о допущении транспортного средства международной перевозки к перевозке товаров под таможенными пломбами и печатями и порядке его выдачи и использования» от 22 июня 2011 года № 676.

