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Сыбайлас жемқорлыққа қарсы заңдарды қатаң сақтау бойынша дала жұмыстары
Қарағанды облысы бойынша МКД Адам ресурстары басқармасы қызметтік тергеу бөлімінің қызметкерлері 2020 жылдың 09 қазанда Октябр ауданы МКБ қызметкермен Қазақстан Республикасы Мемлекеттік қызметшілерінің әдеп кодексін, еңбек және атқарушылық тәртіпті қатаң сақтау, қызметкерлердің тікелей байланысқа бағытталуы бойынша сабақтар өткізді. немесе жоғары тұрған басшыға пара алуға, басқа да заңсыз сыйақылар алуға немесе сыйлықтар алуға, қызметтік өкілеттіктерін асыра пайдаланудың және асыра пайдаланудың алдын-алуға, салықтық тексерулер кезінде, сондай-ақ жарияланған карантиндік мерзімде коронавирустық инфекцияның таралуын болдырмау үшін уақытылы шаралар қабылдауға көндіру фактілері бойынша халықтың санитарлық-эпидемиологиялық әл-ауқатына маска режимін кию және арақашықтықты сақтау ережелерін сақтау ұсынылады.

Выездные занятия по строгому соблюдению антикоррупционного законодательства 
Сотрудниками отдела служебных расследований Управления человеческих ресурсов ДГД по Карагандинской области 09.10.2020 года среди сотрудников Управления государственных доходов по Октябрьскому району были проведены занятия по строгому соблюдению антикоррупционного законодательства, Этического Кодекса государственных служащих Республики Казахстан, трудовой и исполнительской дисциплины, ориентированию сотрудников по незамедлительному сообщению непосредственному или вышестоящему руководителю о фактах склонения их к получению взяток, иных незаконных вознаграждений или принятию подарков, не допущению превышения и злоупотребления должностными полномочиями, о принятии своевременных мер при проведении налоговых проверок, а также в период объявленного карантина по предупреждению  распространения коронавирусной инфекции, в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения рекомендовано соблюдать правила по ношению масочного режима и соблюдении дистанции. 



Offsite classes on strict compliance with anti-corruption laws
On 09.10.2020, employees of the Department of Internal Investigations of the Human Resources Directorate of the DGD for the Karaganda Region conducted classes on strict adherence to anti-corruption legislation, the Ethical Code of Civil Servants of the Republic of Kazakhstan, labor and executive discipline, orientation of employees on the immediate communication of direct or to a higher manager on the facts of persuading them to receive bribes, other illegal rewards or accepting gifts, to prevent excess and abuse of office, to take timely measures during tax audits, as well as during the period of announced quarantine to prevent the spread of coronavirus infection, in order the sanitary and epidemiological welfare of the population is recommended to follow the rules for wearing a mask mode and keeping a distance.
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