В два раза сократилось время на принятие решений о классификации товаров
Это стало возможным благодаря нормам, позволяющим подать заявление для принятия решения о классификации товаров в соответствии с товарной номенклатурой ВЭД ЕАЭС в электронном виде. Такие изменения были внесены в положения Кодекса РК «О таможенном  регулировании в Республике Казахстан».
Возможность подачи заявителями в электронном виде таких заявлений (с приложением электронных либо сканированных документов) реализована в информационных системах КГД МФ РК.
Заявления будут подаваться в орган государственных доходов с приложением электронных либо сканированных копий документов, подтверждающих сведения о товаре. Направленные документы позволят  классифицировать товар на уровне десятизначного кода ТН ВЭД ЕАЭС.
Данными поправками значительно сокращены сроки выдачи решений о классификации товаров.
Так, срок принятия предварительных решений о классификации товаров сокращен с 20 до 10 рабочих дней, а принятие решений о классификации товаров, поставляемых в несобранном виде (к таковым относятся оборудование для заводов и фабрик и т.д.), сокращено с 30 до 20 рабочих дней.
Таким образом, вступившие в силу с 1 января 2021 года поправки в Кодекс Республики Казахстан «О таможенном регулировании в Республике Казахстан» способствуют бизнесу в относительно короткие сроки получать решения о классификации товаров в бесконтактном формате.
Тауарларды сыныптау туралы алдын ала шешімдер уақыты екі есеге қысқарды
 Бұл ЕАЭО Сыртқы экономикалық қызмет тауар номенклатурасына сәйкес тауарларды жіктеу туралы шешім қабылдауға өтінімді электронды түрде беруге жағдай жасайтын нормалардың арқасында мүмкін болды. Мұндай өзгертулер «Қазақстан Республикасындағы кедендік реттеу туралы» ҚР Кодексінің ережелеріне енгізілді.
Комитеттің ақпараттық жүйелерінде өтініш берушілердің осындай өтініштерді (электрондық немесе сканерленген құжаттарды қоса бере отырып) электрондық түрде беру мүмкіндігі іске асырылды.
Көрсетілген өтініштер Мемлекеттік кірістер органына тауарды ЕАЭО СЭҚ ТН он мәнді коды деңгейінде жіктеуге мүмкіндік беретін тауар туралы мәліметтерді растайтын құжаттардың электрондық не сканерленген көшірмелерін қоса бере отырып берілетін болады.
Енгізілген түзетулермен Тауарларды сыныптау туралы шешімдерді беру мерзімдері айтарлықтай қысқарғанын атап өту қажет.
Осылайша, тауарларды сыныптау туралы алдын ала шешімдер қабылдау 20 жұмыс күнінен 10 жұмыс күніне дейін қысқартылды, ал жинақталмаған түрде жеткізілетін тауарларды (бұларға зауыттар мен фабрикаларға арналған жабдықтар жатады және т.б.) сыныптау туралы шешімдер қабылдау 30 жұмыс күнінен 20 жұмыс күніне дейін қысқартылды.
Осылайша, 2021 жылғы 1 қаңтардан бастап күшіне енген «Қазақстан Республикасындағы кедендік реттеу туралы» Қазақстан Республикасының Кодексіне түзетулер бизнеске салыстырмалы түрде қысқа мерзімде тауарларды байланыссыз форматта жіктеу туралы шешімдер алуға ықпал етеді.
