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[bookmark: _GoBack]О модуле "Виртуальный склад"
         Модуль «Виртуальный склад» (далее – ВС) ИС ЭСФ создается с целью систематизации учета товаров, автоматического подсчета остатков и автоматизации бизнес-процесса оприходования импортированных товаров. В ВС ИС ЭСФ будет храниться информация о товарах на физических складах налогоплательщиков, а также все электронные документы, которыми производится приход товара на ВС, перемещение и списание товара с Виртуального склада.      
       Модуль Виртуальный склад автоматизирует процесс прихода и списания товаров на ВС, в том числе на основании подлинной ДТ или заявления о ввозе. В итоге при оформлении ЭСФ по выбранному товару из Виртуального склада сведения из ДТ, заявление о ввозе и сертификат о происхождении будут подгружаться автоматически. Возможность ведения остатков в режиме online. Полная выгрузка и периодическая выгрузка изменений остатков Виртуального склада. Хранение всей необходимой информации о товаре. Контроль происхождения товара.
 Наличие API-интерфейса дает возможность осуществлять интеграцию Виртуального склада с ERP системами по ведению бухгалтерского учета.
Адрес службы поддержки пользователей ВС esfsd@mgd.kz
ДГД по Карагандинской области
                           
                               "Витруалды қойма" модулі туралы
Виртуалды қойма» модулі (бұдан әрі – ВҚ) ЭШФ АЖ тауар есебін            жүйелеу, қалдықтарды автоматты есептеу және импорттық тауарларды орналастырудың бизнес үдерісін автоматтандыру мақсатында құрылады. 
Салық төлеушілердің жеке қоймаларындағы тауарлар туралы ақпарат, сондай-ақ тауарларды тасымалдайтын, виртуалды қоймаға жіберетін және есептен шығаратын барлық электрондық құжаттар ВҚ ЭШФ АЖ-де сақталады.
Виртуалды қойма модулі тауардың келуін және алынуын, соның ішінде түпнұсқа дизель отынын немесе импортқа арналған өтінімді автоматтандырады. Нәтижесінде, ЭШС виртуалды қоймасынан алынған таңдалған өнім үшін шығарылғанда, ТД ақпараты, импортқа арналған өтінім және шығу сертификаты автоматты түрде жүктеледі. Онлайн тәртібінде балансты сақтау мүмкіндігі. Виртуалды қойма қорларындағы толықтай түсіру және мерзімді түсіру.Өнім туралы барлық қажетті ақпаратты сақтау
Тауардың шығарылуын бақылау. API-интерфейсі виртуалды қойманы ERP есепке алу жүйелерімен біріктіруге мүмкіндік береді.
ВҚ клиенттеріне қолдау көрсету қызметінің электронды адрес esfsd@mgd.kz
Қарағанды облысы бойыншаМКД 

