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[bookmark: _GoBack]Вопрос – ответ по СНТ
Вопрос: Нужно ли распечатывать СНТ, в частности: при импорте, водителю, который находится в пути, если импортер за сутки должен ее выписывать у себя, каким образом ее передать водителю? В случае, если такую СНТ не нужно распечатывать, то как быть с требованиями по порядку заполнения СНТ, где требуется отметка таможенного органа о  пропуске, времени пересечения границы. То есть, если СНТ выписывается в электронном виде, то каким образом заполняются эти показатели?
          Ответ: Согласно пункту 3 Правил оформления сопроводительных накладных на товары и их документооборот (далее - Правила), утвержденных приказом Первого заместителя Премьер-Министра Республики Казахстан – Министра финансов Республики Казахстан от 26 декабря 2019 года №1424, сопроводительная накладная на товары (далее – СНТ), СНТ оформляется в электронной форме, за исключением следующих случаев, когда налогоплательщик вправе оформить СНТ на бумажном носителе:
1) отсутствия по месту нахождения налогоплательщика в границах административно-территориальных единиц Республики Казахстан сети телекоммуникаций общего пользования.
Информация об административно-территориальных единицах Республики Казахстан, на территории которых отсутствуют сети телекоммуникаций общего пользования, размещается на интернет-ресурсе  Комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан (далее – КГД МФ РК);
2) в случае подтверждения информации на интернет-ресурсе КГД МФ РК о невозможности оформления СНТ в ИС ЭСФ по причине технических ошибок.
При этом достаточно чтоб у водителя был регистрационный номер или QR-код СНТ.
При проверке СНТ на границе, сотрудники Управления экспортного контроля в информационной системе самостоятельно проставят отметки о пункте пропуска и дате пересечения государственной границы. 
Вопрос: Как вводить СНТ, выписанные на бумажном носителе в период неработоспособности системы, если дата оборота (3-е поле) может иметь только текущую и будущую даты? ФЛК срабатывает таким образом, что дата оборота может быть только текущая или будущая. Если система не работает, то налогоплательщику дается право выписать СНТ на бумажном носителе в течение 3 дату, которая уже прошла, сама система этого не позволит сделать. 
Ответ: При введении бумажной СНТ в информационную систему ЭСФ, необходимо отметить «ввод бумажного СНТ» и система позволит проставить необходимую дату.
Вопрос: Как ввести в систему СНА, которая была выписана до 1 апреля? Сейчас система не позволяет вводить документы прошлых периодов.
         Ответ: В соответствии с пунктом 21 Правил в случае необходимости подтверждения, отклонения или аннулирования сопроводительных накладных на биотопливо до 1 января 2020 года и на этиловый спирт и (или) алкогольную продукцию, нефтепродукты, табачные изделия (далее – СН), оформленных до 1 апреля 2020 года в ИС ЭСФ оформляется новая СНТ. Новая СНТ оформляется по данным из ранее выписанных СН, затем осуществляется процедура подтверждения, отклонения или аннулирования СНТ.
Вопрос: 1) Каким образом технически отслеживать реализацию всего товара малому бизнесу при полном отсутствии автоматизации на сегодняшний день? Как правило, такие магазины не оснащены штрих-кодами и т.д. 
2) Как выписывать СНТ в нерабочие, праздничные дни, когда магазины работают, а ответственное лицо находится на законных  выходных?
3) Каким образом формировать возвратную СНТ, если товар был реализован в розницу физическому лицу? В этом случае,согласно Правил,такое физическое лицо должно формировать СНТ.
     Ответ: В настоящее время рассматривается вопрос в отношении отмены требования по оформлению СНТ розничными реализатроами. У розничного реализатора будет обязанность только по подтверждению СНТ на товары. 
Вопрос: Выписка СНТ при приграничной торговле: когда транспорт находится в пути менее суток (к примеру, близлежащие города России), согласно Правил, необходимо выписать СНТ за сутки до пересечения границы. Что делать, если время в пути составляет 3-4 часа, следовательно, налогоплательщик-перевозчик укладывается в одни сутки, в данном случае в 3-4 часа. Как в этом случае, не нарушая Правил, произвести выписку СНТ?
Ответ: В подпункте 2 пункта 11 Правил при ввозе товаров на территорию Республики Казахстан с территории государств-членов ЕАЭС обязательство по оформлению СНТ возникает не позднее дня, предшествующего дню пересечения Государственной границы Республики Казахстан. В данном случае, СНТ возможно оформить за ранее.
Вопрос: В течение какого времени можно выписать исправленную СНТ?  В Правилах сказано, что в течение 5 рабочих дней –для поставщика и в течение 20 дней - для покупателя можно отклонить или подтвердить СНТ. А после данных сроков выписывать СНТ нельзя? Так как в Правилах, помимо этих сроков, других сроков не указано.
Ответ: Согласно пункту 18 Правил СНТ, оформленная с указанием неполных и (или) недостоверных данных, подлежит аннулированию или отзыву поставщиком (при импорте – получателем) в течение пяти рабочих дней после даты оформления такой СНТ, в случае, если такая СНТ не подтверждена или не отклонена получателем.
Вопрос:  Как выписать СНТ, если покупатель обратился за выпиской в течение срока исковой давности, если ранее товар был приобретен физическим лицом за наличный расчет с предоставлением чека? Очень часто покупатель по истечении определенного времени обращается к продавцу с требованием выписки необходимых документов. Если СНТ выписана на розничную торговлю за целый день на весь оборот, каким образом при таком обращении покупателю нужно выписать необходимые документы на определенные товары?
Ответ: В случае отмены оформления СНТ при розничной реализации товаров нет необходимости выписывать СНТ на физическое лицо.
