Взаимодействие с ВУЗами
[bookmark: _GoBack]Производственная практика – это обязательная составляющая образовательного процесса, необходимая для подготовки квалифицированных работников, хорошо ориентирующихся не только в профильной теории, но и в реалиях трудовых будней. Этот этап обучения обычно осуществляется вне стен ВУЗа – на базе учреждений, соответствующих будущей специальности студента.
Основная цель производственной практики – закрепление теоретических знаний, отработка профессиональных навыков и умений в условиях реальной рабочей деятельности. Нередко именно эта часть обучения становится стартом будущей карьеры выпускника.
Департамент государственных доходов по Карагандинской области и ведущие ВУЗы Карагандинской области (Карагандинский экономический университет, Карагандинский университет им.Е.А. Букетова) объединяет многолетнее сотрудничество по повышению качества подготовки специалистов профильных направлений. Студенты названных ВУЗов проходят производственную практику в Департаменте и его структурных подразделениях. Специалисты Департамента являются лекторами и проводят занятия по изучению теоретического и практического материала.

ЖОО-мен өзара әрекет ету
Өндірістік тәжірибе - бұл тек мамандандырылған теорияда ғана емес, сонымен қатар күнделікті өмір шындығында да жақсы бағдарланған білікті жұмысшыларды даярлау үшін қажет білім беру процесінің міндетті құрамдас бөлігі. Оқытудың бұл кезеңі әдетте университет қабырғасынан тыс - студенттің болашақ мамандығына сәйкес келетін мекемелер негізінде жүзеге асырылады.
Өндірістік тәжірибенің негізгі мақсаты – теориялық білімді бекіту, нақты жұмыс қызметі жағдайында кәсіби дағдылар мен қабілеттерді дамыту. Көбінесе оқудың дәл осы бөлігі түлектің болашақ мансабының бастауы болады.
Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті және Қарағанды облысының жетекші жоғары оқу орындары (Қарағанды экономикалық университеті, Е.А. Бөкетов атындағы Қарағанды Мемлекеттік университеті) бейіндік бағыттағы мамандарды даярлау сапасын арттыру бойынша көпжылдық ынтымақтастықты біріктіреді. Аталған жоғары оқу орындарының студенттері Департаментте және оның құрылымдық бөлімшелерінде өндірістік практикадан өтеді. Департамент мамандары дәріскерлер болып табылады және теориялық және практикалық материалдарды зерделеу бойынша сабақтар өткізеді.
