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Мемлекет басшысының тапсырмасы бойынша Мемлекеттік кірістер комитет мүдделі мемлекеттік органдармен бірлесіп «бір терезе» қағидаты бойынша интеграцияланған бақылауды енгізу бойынша жұмыстарды жүргізуде.
Жұмыстар шеңберінде егжей-тегжейлі талдау жүргізіліп және де сыртқы және ішкі кеден бекеттерінде, оның ішінде кедендік рәсімдеу орталықтарында интеграцияланған бақылауды жүргізудің технологиялық процесі қайта қаралды. 
Жүргізілген талдау нәтижелері бойынша интеграцияланған бақылауды ұйымдастыруды көздейтін бизнес-процесс әзірленді. Бұл бизнес-процесс ағымдағы жылғы 20 қаңтардағы кеңесте барлық қатысушы мемлекеттік органдармен қаралды және мақұлданды.
Бүгінгі таңда «АСТАНА-1» ақпараттық жүйесіне модификациялау жүргізілуде.
Ағымдағы жылдың соңына дейін бұл жұмыс аяқталады.



Интегрированный контроль по принципу «одного окна»
 
По поручению Главы Государства Комитетом государственных доходов совместно с заинтересованными государственными органами проводится работа по внедрению интегрированного контроля по принципу «одного окна».
В рамках работы проведен детальный анализ и пересмотрен технологический процесс проведения интегрированного контроля на внешних и внутренних таможенных постах, в том числе и центрах таможенного оформления. 
По результатам проведенного анализа выработан бизнес-процесс, предусматривающий организацию интегрированного контроля. Данный бизнес-процесс рассмотрен и одобрен на совещании 20 января т.г. всеми причастными государственными органами. 
На сегодня проводится модификация информационной системы «АСТАНА-1».
До конца т.г. будет завершена данная работа. 


