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Кедендік бақылауды ақпараттық қамтамасыз ету үшін жағдай жасау мақсатында 9 мемлекеттен (Қытай Халық Республикасы, Түркия Республикасы, Иран Ислам Республикасы, Өзбекстан Республикасы, Әзірбайжан Республикасы, Грузия Республикасы, Түрікменстан Республикасы, Украина Республикасы, Тәжікстан Республикасы) тауарлар мен көлік құралдары туралы алдын ала ақпараттық алмасуды ұйымдастыру туралы халықаралық келісімдер жасалды.
Тауарлар мен көлік құралдары туралы алдын-ала ақпараттық алмасуда сыртқы экономикалық қызметке қатысушылар үшін қолайлы жағдайлар жасалды, атап айтқанда:
- тауарларды кедендік рәсімге орналастыруға байланысты кедендік операцияларды жасауды жеделдету;
- кедендік операциялар мен кедендік рәсімдерді жасау үшін қажетті құжаттар санын қысқарту;
- тәуекелдерді басқару жүйесін қолдана отырып, тауарлар туралы ақпаратты талдау негізінде кедендік бақылау нысандары мен әдістерін қолдануды барынша азайту.
Қазіргі уақытта Қытай Халық Республикасы мен Өзбекстан Республикасының кеден органдарымен ақпараттық алмасу жүргізілуде.
Сондай-ақ Түркия, Түрікменстан, Иран Ислам, Украина Республикаларымен ақпараттық алмасудың техникалық шарттарына келісулер жүргізілуде. Әзірбайжан және Грузия Республикаларының кеден жүйелері арасындағы байланыс арнасын реттеу бойынша жұмыстар жүргізілуде.


Заключены соглашения об обмене информацией с 9 странами
 
В целях создания условий для информационного обеспечения таможенного контроля заключены международные соглашения об организации обмена предварительной информацией о товарах и транспортных средствах с 9 государствами (Китайской Народной Республикой, Турецкой Республикой, Исламской Республикой Иран, Республикой Узбекистан, Азербайджанской Республикой, Республикой Грузия, Республикой Туркменистан, Республикой Украина, Республикой Таджикистан). 
Обмен предварительной информацией о товарах и транспортных средствах создает благоприятные условия для участников внешнеэкономической деятельности, как: 
- ускорение совершения таможенных операций, связанных с помещением товаров под таможенную процедуру;
- сокращение количества документов, необходимых для совершения таможенных операций и таможенных процедур;
- минимизация применения форм и методов таможенного контроля на основе анализа информации о товарах с применением системы управления рисками.
В настоящее время проводится обмен информацией с таможенными органами Китайской Народной Республики и Республики Узбекистан.
Также проводится согласование технических условий обмена с Турецкой Республикой, Республикой Туркменистан, Исламской Республикой Иран, Украиной. Ведутся работы по наладке канала связи между таможенными системами Республики Казахстан с Азербайджанкой Республикой и Грузией.
