Администрирование подакцизной продукции
Пунктом 10 статьи 1 Закона Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в некоторые  законодательные акты Республики Казахстан по вопросам технического регулирования, предпринимательства, совершенствования системы государственного управления и платежей»  внесены изменения в подпункты 4-1) и 7) статьи 1 статьи 1 Закона Республики Казахстан «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции», согласно которому термин «виноматериал» заменен на «вино наливом», «пиво и пивной напиток» заменен на термин «пивовареннную продукцию». 

Проект приказа «О внесении изменений в приказ Министра финансов Республики Казахстан от 26 января 2018 года № 76  «Об утверждении Правил организации деятельности акцизного поста»» (далее – Проект приказа) разработан в целях приведения в соответствие со статьей 463 Налогового кодекса.
 


Акцизделетін тауарларды әкімшілендіру

«Қазақстан Республикасының кейбір заңнамалық актілеріне техникалық реттеу, кәсіпкерлік, мемлекеттік басқару жүйесін жетілдіру және төлемдер мәселелері бойынша өзгерістер мен толықтырулар енгізу туралы» Қазақстан Республикасының 2020 жылғы 30 желтоқсандағы Заңының
1-бабының 10-тармағына сәйкес Қазақстан Республикасы «Этил спирті мен алкоголь өнімінің өндірілуін және айналымын мемлекеттік реттеу туралы» Заңының 1-бабының 4-1) және 7) тармақшаларына өзгертулер енгізілді, соған байланысты,  «шарап материалы» «толысылған шарап» терминіне, ал, «сыра және сыра сусыны» терминдері «сыра қайнату өнімдері»  терминдеріне ауыстырылған.

««Акциздік бекеттің қызметін ұйымдастыру қағидаларын бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің  2018 жылғы 26 қаңтардағы №76 бұйрығына өзгерістер енгізу туралы»  Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің бұйрық жобасы (бұдан әрі – Бұйрық жобасы) Салық кодексінің 463-бабымен  сәйкестендіру мақсатында әзірленді.
