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Мемлекеттік қызмет көрсету сапасы бойынша сауалнама жүргізу туралы анонс
[bookmark: _GoBack]Құрметті қызмет алушылар, Қазақстан Республикасының Мемлекеттік қызмет істері агенттігі 2023 жылы мемлекеттік қызметтерді көрсету сапасымен қанағаттану деңгейін анықтау мақсатында «электрондық үкімет» порталының «Ашық диалог» платформасында онлайн нысанда сауалнама жүргізіп жатыр (сілтеме https://m.egov.kz/survey/).
"Салық есептілігін қабылдау" және "Мемлекеттік кіріс органдарында есепке алу жүргізілетін берешектің жоқ (бар) екендігі туралы мәліметтерді ұсыну" мемлекеттік көрсетілетін қызметтер бойынша сауалнамаға белсенді түрде қатысуларыңызды сұраймыз.




Анонс о проведении анкетирования по качеству оказания государственных услуг

Уважаемые услугополучатели, Агентством Республики Казахстан 
по делам государственной службы в целях определения уровня удовлетворенности качеством оказания государственных услуг в 2023 году проводится онлайн анкетирование на платформе «Открытый диалог» портала «электронного правительства» (ссылка https://m.egov.kz/survey/).
Просим принять активное участие в анкетировании по государственным услугам «Прием налоговой отчетности» и «Представление сведений об отсутствии (наличии) задолженности, учет по которым ведется в органах государственных доходов».

