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Құрметті Қарағанды облысының тұрғындары! Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті хабарлайды. Қазіргі уақытта Грузия мен Әзірбайжан Мемлекеттерінен жеке пайдалануға арналған көлік құралдарын уақытша кеден аумағына әкелу жиілеп кетуіне байланысты келесіні ескертеді.
ЕАЭО кеден аумағына мүше болып табылмайтын мемлекетте тіркеуден тұрған жеке пайдалануға арналған көлік құралдарын 1 жылдан аспайтын мерзімге әкелуіне рұқсат етіледі. Жеке пайдалануға арналған көлік құралын кеден аумағына келген шетел азаматы немесе оның сенімхат арқылы жақын туыстары тізгіндей алады. Қазақстан азаматы тиісті көлік құралын тізгіндеу үшін көлік иесінен сенімхат ала отырып, тиісті кедендік төлемдер жасауы міндетті. Сонымен қатар Абхаз және Оңтүстік Осетия Мемлекеттерінде тіркеудегі көлік құралдарыда осы тізімге жатады. 
Егерде уақытша жеке пайдалануға әкелінген көлік құралы аталған мерзімінде ЕАЭО кеден аумағынан шығарылмаған жағдайда Қазақстан Республикасының «Әкімшілік құқық бұзушылық туралы» Кодексіне сәйкес жауапкершілік қарастырылған.
Осы аптадан бастап Қарағанды облысы бойынша Департамент Полициясымен бірлескен рейдттік іс-шаралар өтетінін жеткіземіз.  
По временно ввезенным автотранспортным средствам 
Уважаемые жители Карагандинской области! Департамент государственных доходов по Карагандинской  области информирует.
На территорию Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС)  из третьих стран разрешается ввоз иностранных транспортных средств для личного пользования сроком на 1 год. Временно ввезенным транспротным средством могут управлять иностранные лица и их близкие родственники по доверенности. Гражданам РК для пользования временно ввезенным транспортным  средствам необходимо провести таможенное оформление таких транспортных средств. К третьим странам относятся государства не входящие в ЕАЭС. В ЕАЭС входят Республика Казахстан, Российская Федерация, Республика Беларусть, Республика Армения, Кыргызская Республика.
Вместе с этим, временно ввезенные транпортные средства из Республики Абхазии и Южной Осетии также относятся к иностранным товарам и подлежат таможенному контролю.
Временно ввезенные транпортные средства по истечению срока временного ввоза должны быть вывезены за пределы ЕАЭС, в случае не вывоза в установленные сроки к таким транспортным средствам будут приняты соответствующие меры, предусмотренные таможенным законодательством ЕАЭС.
Дополнительно сообщаем, что Департаментом  государственных доходов по Карагандинской  области совместно с Департаментом полиции по Карагандинской области будут проводится рейдовые мероприятия по выявлению временно ввезенных транспортных  средств находящихся на таможенной территории ЕАЭС с нарушением таможенного законодательства.
