Алкогольная продукция будет маркироваться только бумажными учетно-контрольными марками

Будет упрощена работа с маркированными табачными изделиями для розничных реализаторов. Проект правил размещен в открытом доступе для публичного обсуждения. 
16 сентября текущего года в Правительстве Республики Казахстан состоялось очередное совещание по вопросам маркировки и прослеживаемости товаров в Республике Казахстан, в ходе которого рассмотрены вопросы, в том числе по пилотному проекту маркировки и прослеживаемости алкогольной продукции.

По итогам принято решение упростить бизнес процессы работы с маркированными табачными изделиями для розничных реализаторов. В связи с чем, в настоящее время, разработан проект приказа по внесению изменений в Правила маркировки и прослеживаемости табачных изделий, утвержденных приказом Министра финансов Республики Казахстан от 29 сентября 2020 года № 927 в части упрощения бизнес процессов для розничных реализаторов в части работы с маркированными табачными изделиями.

С проектом приказа можно ознакомиться на интернет-портале «Открытые НПА» по ссылке: https://legalacts.egov.kz/npa/view?id=11862422
Также принято решение завершить действующий пилот по цифровой маркировке и прослеживаемости алкогольной продукции и сохранить действующий механизм маркировки учетно-контрольными марками. При этом контроль будет осуществляться путем налогового и гражданского контроля.

 


Алкоголь өнімі тек есепке алу-бақылаудың қағаз маркаларымен таңбаланатын болады

Таңбаланған темекі өнімдерімен бөлшек сауда жасайтын дүкендер үшін  жұмыс жеңілдетіледі. Жаңа қағидадар жобасы ашық талқылау үшін орналастырылған. Бұл туралы ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитетінде хабарлады.
 Ағымдағы жылғы 16 қыркүйекте Қазақстан Республикасының Үкіметінде Қазақстан Республикасында тауарларды таңбалау және қадағалау мәселелері бойынша кезекті кеңес өтті, оның барысында алкоголь өнімдерін таңбалау және қадағалау пилоттық жобасы бойынша мәселелер қаралды.

Нәтижесінде, бөлшек сауда сатушылары үшін таңбаланған темекі өнімдерімен жұмыс жасаудың бизнес-процестерін жеңілдету туралы шешім қабылданды. Осыған байланысты, қазіргі уақытта таңбаланған темекі өнімдерімен жұмыс жасау бөлігінде бөлшек сауда сатушылары үшін бизнес-процестерді жеңілдету бөлігінде Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 2020 жылғы 29 қыркүйектегі № 927 бұйрығымен бекітілген Темекі өнімдерін таңбалау және қадағалау қағидаларына өзгерістер енгізу бойынша бұйрықтың жобасы әзірленді.

Бұйрық жобасымен «Ашық НҚА» интернет-порталында мына сілтеме бойынша танысуға болады:

https://legalacts.egov.kz/npa/view?id=11862422
Сондай-ақ, алкоголь өнімін таңбалау және қадағалау бойынша қолданыстағы пилотты аяқтау және есепке алу-бақылау таңбаларымен таңбалаудың қолданыстағы тетігін сақтау туралы шешім қабылданды. Бұл ретте, бақылау салықтық және азаматтық бақылау жолымен жүзеге асырылады.
