Сыртқы экономикалық қызметке қатысушылардың декларация тапсырғандағы шығындары қысқарды
«АСТАНА-1» ақпараттық жүйесінің арқасында сыртқы экономикалық қызметке қатысушылардың декларация тапсыруға жұмсалатын  шығындарын қысқартып, уақытын үнемдеп, қазынаның қосымша түсімдермен толығуына қол жеткізу мүмкін болды.
«АСТАНА-1» кедендік және салықтық әкімшілендірудің автоматтандырылған жүйесін енгізумен елімізде кедендік декларациялау 100% электронды түрде жүргізіледі, ол бизнес үшін де, мемлекет үшін де кедендік процестерді айтарлықтай оңайлатты.

Алғаш рет сыртқы экономикалық қызметке қатысушыларға кеңсесінен немесе үйінен шықпай-ақ, әлемнің кез келген нүктесінен кез-келген ыңғайлы уақытта қашықтықтан кедендік декларацияны өз бетінше қалыптастыру және тапсыру мүмкіндігі берілді.

Енді сыртқы экономикалық қызметке қатысушылар 1 декларация үшін құны 15 мыңнан 1 миллион теңгеге дейін құраған кеден брокерлерінің ақылы қызметтерінен бас тарту арқылы өз ақшаларын үнемдей алады.

Декларация автоматты түрде шығарылғандықтан, кедендік тазарту уақыты бұрын 1-2 күн болса, қазір 1 минутқа дейін қысқарып, уақытты айтарлықтай үнемдеді. Бұл технологияға сәйкес жүйе декларацияны дербес, кеденшінің қатысуынсыз шығаруды көздейді. Ол үшін декларанттың тәуекелдері болмай, жеке шотында ақшасы болуы керек.

Осылайша, «АСТАНА-1» ақпараттық жүйесі енгізілгеннен бері барлығы 4,3 миллионнан астам декларация өңделді, оның 3,5 миллионнан астамы немесе 82%-ы 1 минут ішінде шығарылды.

Бұл тауарларды уақытша сақтау қоймасына айырбастау уақыты келгенге дейін тазалауға және сақтау бойынша күніне орта есеппен 20-30 мың теңге құраған шығындарды қысқартуға мүмкіндік берді.

Бұдан басқа, мамандардың кедендік декларациялар айналымына қатысуын барынша азайтуға қол жеткізу есебінен тауарларды декларациялау үшін кедендік алымдар ставкасын тауарлар санына қатысты 1 декларация үшін 20 мың теңгеге дейін айтарлықтай төмендетуге қол жеткізілді. Бұрын алым ставкасы негізгі парақ үшін 25 мың теңгені және декларацияның қосымша парағы үшін 19 мың теңгені құрады, ал 1 декларацияның жалпы сомасы 25 мың теңгеден 6,3 миллион теңгеге дейін құбылды.

Кедендік процестерді автоматтандыру кедендік әкімшілендіру деңгейін арттыруға мүмкіндік берді.

Осылайша, «АСТАНА-1» ақпараттық жүйесінің арқасында 2018 жылдан бастап қазіргі уақытқа дейін мемлекет бюджетіне қосымша 114 миллиард теңгеден астам қаражат түсті.

Сократились расходы участников внешнеэкономической деятельности при представлении декларации
Сократить расходы и сэкономить время участникам внешнеэкономической деятельности при представлении декларации, увеличить дополнительные поступления в бюджет стало возможным благодаря информационной системе «АСТАНА-1». Об этом сообщили в Комитете государственных доходов МФ РК. 
С внедрением Автоматизированной системы таможенного и налогового администрирования «АСТАНА-1» наша страна перешла на 100%-ное электронное таможенное декларирование и достигла значительных упрощений таможенных процессов как для бизнеса, так и для государства.

Впервые участникам внешнеэкономической деятельности  (ВЭД) была предоставлена возможность самостоятельно формировать и подавать таможенную декларацию удаленно с любой точки мира в любое удобное время не выходя их офиса или дома.

Теперь участники ВЭД могут сэкономить свои деньги отказавшись от платных услуг таможенных брокеров, которые составляли приблизительно от 15 тысяч до 1 миллиона тенге за 1 декларацию.  

С применением автоматического выпуска декларации значительно сокращено время таможенной очистки от 1-2 дней до 1 минуты. Данная технология предусматривает выпуск декларации системой самостоятельно, без участия таможенника, при отсутствии рисков и наличия денег на лицевом счету декларанта.

Так, с начала внедрения ИС «АСТАНА-1» всего обработано более 4,3 миллиона деклараций из которых более 3,5 миллиона или 82% выпущены за 1 минуту.

Это позволило производить очистку товаров до наступления времени размещения на склады временного хранения и исключить расходы по хранению, составлявшие в среднем 20-30 тыс.тенге в день.

Кроме того за счет достижения минимизации участия специалистов в обработке таможенных деклараций удалось значительно снизить размер ставки таможенных сборов за декларирование товаров до 20 тысяч тенге за 1 декларацию вне зависимости от количества товаров. Ранее ставка сборов составляла 25 тысяч тенге за основной лист и 19 тысяч тенге за дополнительный лист декларации, а общая сумма за 1 декларацию варьировалась от 25 тысяч тенге до 6,3 миллиона тенге.

Автоматизация таможенных процессов позволила повысить уровень таможенного администрирования.

Благодаря внедрению ИС «АСТАНА-1» всего с 2018 года по настоящее время дополнительно поступило в бюджет государства более 114 миллиардов тенге.
