Астана и Маскат подписали Соглашение об избежании двойного налогообложения
 
29 мая 2025 года в рамках Международного форума "Астана" состоялась встреча Министра финансов Республики Казахстан Мади Такиева с Министром финансов Султаната Оман Султаном бен Салим Аль Хабси.

В ходе встречи стороны обсудили вопросы дальнейшего расширения торгово-экономического, инвестиционного и транзитно-транспортного сотрудничества, обменялись мнениями о развитии экономических отношений между министерствами финансов в сфере управления государственными финансами, а также по другим вопросам в рамках двустороннего сотрудничества.

«Казахстан высоко оценивает стратегический характер взаимодействия с Султанатом Оман и готов к дальнейшему взаимовыгодному сотрудничеству», - отметил Мади Такиев.

По итогам встречи было подписано Соглашение между Правительством Республики Казахстан и Правительством Султаната Оман об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от налогообложения в отношении налогов на доход и капитал, а также протокол к нему.

Соглашение создает законодательную основу в налоговых отношениях, предотвращает двойное налогообложение, позволяя наладить более тесные экономические связи между государствами.



[bookmark: _GoBack]Астана мен Масқат қосарланған салықтан сақтандыратын келісімге қол қойды.

Астана халықаралық форумы аясында Қазақстан Республикасының Қаржы министрі Мәди Такиев Оман Сұлтандығының Қаржы министрі Сұлтан бен Сәлім әл-Хабсимен кездесті.

Оның барысында тараптар сауда-экономикалық, инвестициялық және көлік-транзит саласындағы ынтымақтастықты одан әрі кеңейту мәселелерін талқылады, сонымен бірге мемлекеттік қаржыны басқару бағытындағы ведомствоаралық қатынастарды дамыту мен екіжақты әріптестік шеңберіндегі басқа да мәселелер туралы пікір алысты.

Мәди Төкешұлының айтуынша, Қазақстан Оман Сұлтандығымен өзара іс-қимылдың стратегиялық сипатын жоғары бағалайды және тиімді қарым-қатынасты одан әрі нығайтуға дайын.

Кездесудің қорытындысы бойынша Қазақстан Республикасының Үкіметі мен Оман Сұлтандығының Үкіметі арасында табыс пен капиталға салынатын салыққа байланысты қосарланған салықтан сақтандыратын, сондай-ақ салықтан жалтаруға жол бермеу туралы келісім мен осыған қатысты хаттамаға қол қойылды.

Аталған келісім салық ісінде заңнамалық негізді қалыптастыруға септесіп, кірістерге байланысты қосарланған салықтың алдын алып, осы арқылы екі мемлекеттің арасында тығыз экономикалық байланысты арттыруға жол ашады.


