«е-Salyq Azamat» қосымшасында жолаушылар кедендік декларациясын тапсыруға болады
 
3 жылдық үзілістен кейін ағымдағы жылдың 24 сәуірінен бастап бизнес-процесті оңтайландырумен «Қорғас» ШХЫО қызметі қайта жанданды. Пандемияға дейінгі кезеңмен салыстырғанда жеке тұлғалардың өту процедурасы айтарлықтай реттелген.
Жеке тұлғалар үшін жолаушылар кедендік декларациясын мобильді қосымша арқылы беру мүмкіндігі іске асырылды.
Бұған дейін жеке тұлғаға жолаушылар кедендік декларациясын өз бетінше тапсыру үшін мемлекеттік кірістер органдарына жүгіну қажет болатын.
Енді, 2023 жылғы 20 наурыздан бастап жеке тұлға өзінің орналасқан жеріне қарамастан, «е-Salyq Azamat» мобильді қосымшасында жолаушылар кедендік декларациясын тапсыра алады.
Жолаушылар кедендік декларациясы халықаралық пошта жөнелтімдері арқылы жіберілетін және тасымалдаушылар (экспресс – тасымалдаушылар) жеткізетін жеке пайдалануға арналған тауарларға, сондай-ақ жеке пайдалануға арналған көлік құралдарын қоспағанда, ақшалай қаражатқа/құралдарға рәсімделеді. 
Нәтижесінде тасымалдаушылар (экспресс-тасымалдаушылар) жеткізетін, халықаралық пошта жөнелтілімдерімен жіберілетін жеке пайдалануға арналған тауарларды кедендік декларациялау рәсімін едәуір жеделдетуге және жеңілдетуге, сондай-ақ ақша қаражаттары мен ақша құралдарын декларациялауға қол жеткізілді.
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После 3-х летнего простоя с 24 апреля т.г. возобновлена деятельность МЦПС «Хоргос» с оптимизацией бизнес-процесса. В сравнении с допандемийным периодом процедура прохождения физических лиц значительно упорядочена. 
Для физических лиц реализована возможность подачи пассажирской таможенной декларации через мобильное приложение.
Ранее, для самостоятельной подачи пассажирской таможенной декларации физическому лицу было необходимо обращаться в органы государственных доходов. 
Теперь же, с 20 марта 2023 года физическое лицо может подать пассажирскую таможенную декларацию (ПТД) в мобильном приложении «е-Salyq Azamat» не выходя из дома, вне зависимости от своего местонахождения.
ПТД оформляется на товары для личного пользования, пересылаемые международными почтовыми отправлениями и доставляемые перевозчиками (экспресс - перевозчиками), а также на денежные средства/инструменты, за исключением транспортных средств для личного пользования. 
В результате достигнуто значительное ускорение и упрощение процедуры таможенного декларирования товаров для личного пользования, пересылаемых международными почтовыми отправлениями, доставляемых перевозчиками (экспресс-перевозчиками), а также декларирование денежных средств и денежных инструментов.


