В управлении государственных доходов города Темиртау прошел брифинг по итогам деятельности пяти месяцев текущего  года с участием руководителя управления Толегена Капбасовича Адамова. 

        По его словам, основными   задачами в деятельности Управления  государственных доходов города Темиртау является качественное исполнение плана по доходам государственного бюджета, обеспечение темпа роста поступлений в государственный бюджет, а также осуществление  налогового контроля   по  исполнению  налогоплательщиками налоговых обязательств.

        План по налоговым  платежам в государственный бюджет по итогам 5 месяцев исполнен на 111%.  При плане 113 млрд,тенге, фактически поступило в бюджет 125 мдрд.тенге или перевыполнен на 12 млрд.тенге.  

        В том числе по доходам местного бюджета исполнен на 116 %, при плане  22 млрд.тенге, фактическое поступило 25 млрд.тенге.

        В рамках осуществления налогового контроля управлением обеспечено поступление дополнительных резервов в республиканский бюджет в сумме 628 млн.тенге. 

Большое внимание уделяется качеству оказания государственных услуг. В этих целях Комитет государственных дохов внедряет очень удобные электронные платформы – это E-Salyg Azamat, Е-SalygBusiness и SalygBot. Призываем налогоплательщиков ими воспользоваться.

 Далее были даны ответы на вопросы журналистов. 

  Сіздердің назарларыңызға Теміртау қаласы бойынша Мемлекеттік кірістер басқармасының 2022 жылдың 5 айындағы қызметі туралы есебін баяндауға рұқсат етіңіздер.
        Мемлекеттік кірістер басқармасының қызметіндегі негізгі міндеттердің бірі мемлекеттік бюджеттің кірістері бойынша жоспарды сапалы орындау, мемлекеттік бюджетке түсетін түсімдердің өсу қарқынын қамтамасыз ету, сондай-ақ салық төлеушілердің салық міндеттемелерін орындауы бойынша салықтық бақылауды жүзеге асыру болып табылады.

01.06.2022 жылғы жағдай бойынша мемлекеттік бюджетке салық төлемдері бойынша жоспар 111% - ға орындалды.  Жоспар бойынша 113 млрд. теңге болған, бюджетке нақты түскені 125 млрд. теңге, жоспар 12 млрд. теңгеге асыра орындалды.  

Жергілікті бюджет кірістері бойынша жоспар 116% - ға орындалды, жоспар бойынша 22 млрд. теңге болған, нақты түсімдер 25 млрд. теңгені құрады.

         Республикалық бюджетті атқару жөніндегі негізгі іс-шара салық төлеушілердің салық міндеттемелерін орындауын әкімшілендіру жолымен бюджетке қосымша түсімдерді анықтау болып табылады. 

Осылайша, 2022 жылдың 5 айында республикалық бюджетке 628 млн. теңге сомасында қосымша резервтер түсімі қамтамасыз етілді.

Әкімшілендірудің негізгі бағыттарының бірі көлеңкелі экономикамен күрес болып табылады. 

