Будут продлены сроки пилотного проекта «Сопроводительные накладные на товары»

Когда завершится пилотный проект по внедрению сопроводительных накладных на товары и будут ли привлекаться к административной ответственности физические лица? 
Когда завершится пилотный проект по внедрению СНТ?
В связи с поступающими предложениями бизнес-сообщества о предоставлении дополнительного времени для подготовки к обязательному введению СНТ, принято решение о продлении сроков Пилотного проекта по подакцизным товарам, импорту/экспорту в рамках ЕАЭС и товарам «Виртуального склада» до 1 апреля 2022 года.

 

Будут ли привлекаться административной ответственности физические лица?
Согласно статье 176 Налогового кодекса Республики Казахстан порядок оформления и документооборот по СНТ устанавливается уполномоченным органом. Порядок утвержден приказом Министра финансов № 1424 от 26 декабря 2019 года.

При этом указанными НПА не предусмотрены обязательства по оформлению, а также подтверждению СНТ физическими лицами, соответственно, меры административной ответственности к таким лицам не применяются.

 

«Тауарларға ілеспе жүкқұжаттар» пилоттық жобасының мерзімі ұзартылады
Тауарларға ілеспе жүкқұжаттарды енгізу бойынша пилоттық жоба қашан аяқталады және жеке тұлғалар әкімшілік жауапкершілікке тартылады ма?
 Тауарларға ілеспе жүкқұжаттарды енгізу бойынша пилоттық жобасы қашан аяқталады?
Тауарларға ілеспе жүкқұжаттарды міндетті енгізуге дайындау үшін қосымша уақыт беру туралы бизнес-қоғамдастықтың келіп түскен ұсыныстарына байланысты акцизделетін тауарлар, ЕАЭО шеңберінде импорт/экспорт және «Виртуалды қойма» тауарлары бойынша пилоттық жобаның мерзімдерін 2022 жылғы 1 сәуірге дейін ұзарту туралы шешім қабылданды.

 

Жеке тұлғалар әкімшілік жауапкершілікке тартылады ма?
Қазақстан Республикасы Салық кодексінің 176-бабына сәйкес тауарларға ілеспе жүкқұжаттар  бойынша ресімдеу тәртібі мен құжат айналымын уәкілетті орган белгілейді. Тәртіп Қаржы министрінің 2019 жылғы 26 желтоқсандағы № 1424 бұйрығымен бекітілген.

Бұл ретте, көрсетілген нормативтік-құқықтық акт жеке тұлғалардың тауарларға ілеспе жүкқұжаттарды ресімдеу, сондай-ақ растау бойынша міндеттемелері көзделмеген, тиісінше мұндай тұлғаларға әкімшілік жауапкершілік шаралары қолданылмайды.

