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Изменения по Плате за негативное воздействие на окружающую среду
С 2022 года изменены обязательства по плате за негативное воздействие (эмиссии) на окружающую среду.
В соответствии  с нормами статьи 574 Налогового Кодекса плательщиками платы являются операторы объектов I, II и III категорий, определенные в соответствии с Экологическим кодексом Республики Казахстан.
Для отнесения имеющихся объектов к определенной категории (I, II,III, IV) налогоплательщику необходимо направить заявление в уполномоченный орган в области охраны окружающей среды.
Не являются плательщиками платы за негативное воздействие на окружающую среду объекты отнесеннык к IV категории, а также операторы объектов, не подлежащих нормированию и категорированию. 
В случае предоставления деклараций по плате при отсутствии обязательства можете провести корректировку объектов обложения путем предоставления дополнительных деклараций и при наличии излишне уплаченной суммы представить налоговое заявление на возврат.

Қоршаған ортаға теріс әсер еткені үшін төлемақы бойынша өзгерістер
2022 жылдан бастап қоршаған ортаға теріс әсер (шығарындылар) үшін төлеу міндеттемесі өзгерді.
Салық кодексінің 574-бабының нормаларына сәйкес Қазақстан Республикасының Экологиялық кодексіне сәйкес айқындалатын I, II және III санаттағы объектілердің операторлары алым төлеушілер болып табылады.
Қолданыстағы объектілерді белгілі бір санатқа (I, II, III, IV) жатқызу үшін салық төлеуші ​​қоршаған ортаны қорғау саласындағы уәкілетті органға өтініш жіберуі қажет.
IV санатқа жатқызылған объектілер, сондай-ақ нормалауға және санаттарға жатқызылуға жатпайтын объектілердің операторлары қоршаған ортаға теріс әсер еткені үшін төлемақы төлеушілер болып табылмайды.
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