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Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті хабарлайды.
«Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы» 2017 жылғы 25 желтоқсандағы Қазақстан Республикасы Кодексінің (бұдан әрі-Салық кодексі) 744-бабына Қазақстан Республикасының 2020 жылғы 10.12. № 382-VI Заңына сәйкес (2020 жылғы 1 қаңтардан бастап қолданысқа енгізілді) өтелген қорлардың салық салынатын көлемін айқындау тәртібі бойынша өзгерістер енгізілді. Қазақстан Республикасының осы мақсаттар үшін уәкілетті мемлекеттік органы бекіткен кен орнын игерудің техникалық жобасында белгіленген нормаланатын ысыраптар шегіндегі салық кезеңі ішіндегі нақты ысыраптардың көлемін шегере отырып, минералдық шикізаттың құрамындағы пайдалы қазбалардың өтелген қорларының көлемі өтелген қорлардың салық салынатын көлемі болып табылады.
Ескі редакцияға сәйкес өтелген қорлардың салық салынатын көлемі салық кезеңінде нормаланатын ысыраптардың көлемін шегере отырып, минералдық шикізаттың құрамындағы пайдалы қазбалардың өтелген қорларының көлемі болып табылады. Нормаланатын ысыраптардың көлемі осы мақсаттар үшін уәкілеттік берілген Қазақстан Республикасының мемлекеттік органы бекіткен кен орнын игерудің техникалық жобасының негізінде белгіленеді.

К сведению недропользователей!

Департамент государственных доходов по Карагандинской области уведомляет.
В статью 744 Кодекса Республики Казахстан от 25 декабря 2017 года «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (далее-Налоговый кодекс) внесены изменения в соответствии с Законом Республики Казахстан от 10.12.2020 года № 382-VI (введены в действие с 1 января 2020 г.) по порядку определения облагаемого объема погашенных запасов. Облагаемым объемом погашенных запасов является объем погашенных запасов полезных ископаемых, содержащихся в минеральном сырье, за вычетом объема фактических потерь за налоговый период в пределах нормируемых потерь, установленных техническим проектом разработки месторождения, утвержденным уполномоченным для этих целей государственным органом Республики Казахстан.
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