Какие налоговые обязательства возникают при получении доходов за рубежом
Комитет государственных доходов напоминает, что физические лица, получившие доход из источников за пределами Республики Казахстан, обязаны представить декларацию по индивидуальному подоходному налогу (ИПН) и уплатить сумму налога от такого дохода.

Исчисление налога производится в декларации по индивидуальному подоходному налогу (форма 240.00), которая представляется в орган государственных доходов по месту жительства не позднее 31 марта 2022 года. Такой срок установлен по доходов, полученных в течении 2021 года.

Уплата ИПН по итогам налогового периода производится налогоплательщиком в размере 10% от дохода в срок не позднее 10 апреля 2022 года.
Декларацию физические лица могут сдать на бумажном носителе в налоговый орган по месту жительства и в электронной форме через мобильное приложение «e-Salyq Azamat» или Кабинет налогоплательщика на web-портале cabinet.salyk.kz.
Суммы уплаченных за пределами Республики Казахстан налогов на доходы или иного иностранного налога, аналогичного ИПН, с доходов, полученных физическим лицом-резидентом из источников за пределами Республики Казахстан, подлежат зачету в счет уплаты ИПН в Республике Казахстан в порядке, определенном статьей 303 Налогового кодекса, в пределах ставки ИПН, при наличии документа, подтверждающего уплату такого иностранного подоходного налога.

 

Шет елде табыс алғанда қандай салық міндеттемесін орындау қажет
Мемлекеттік кірістер комитеті Қазақстан Республикасынан тыс жерлердегі көздерден табыс алған жеке тұлғалар жеке табыс салығы  бойынша декларация тапсыруға және осындай кірістен салық сомасын төлеуге міндетті екенін еске салады.

Салықты есептеу жеке табыс салығы бойынша декларацияда (240.00 нысаны) жүргізіледі, ол 2022 жылғы 31 наурыздан кешіктірілмей тұрғылықты жері бойынша мемлекеттік кірістер органына ұсынылады.  Бұл мерзім 2021 жылы алынған табыстар бойынша белгіленген.

Салық кезеңінің қорытындылары бойынша жеке табыс салығын төлеуді салық төлеуші 2022 жылғы 10 сәуірден кешіктірілмейтін мерзімде табыстың 10% мөлшерінде жүргізеді.

Декларацияны жеке тұлғалар тұрғылықты жері бойынша салық органына қағаз түрінде және «e-Salyq Azamat» мобильді қосымшасы немесе салық төлеушінің кабинеті арқылы cabinet.salyk.kz web-порталында электрондық нысанда тапсыра алады. 

Жеке тұлға-резиденттің Қазақстан Республикасынан тыс көздерден алған табыстарынан жеке табыс салығына ұқсас табыстарға немесе өзге де шетелдік салықтарға Қазақстан Республикасының шегінен тыс төленген салық сомалары, егер салық кодексінің 303-бабында айқындалған тәртіппен, жеке табыс салығы мөлшерлемесі шегінде, мұндай шетелдік табыс салығының төленгенін растайтын құжаттың болуы жағдайында Қазақстан Республикасында жеке табыс салығын төлеу есебіне есепке жатқызуға жатады.
