В Правительстве РК презентовали функционал мобильного приложения «e-Salyq-Business»

В Правительстве РК презентовали функционал мобильного приложения «e-Salyq-Business», которое призвано облегчить ведение предпринимательской деятельности, в том числе открытие и закрытие ИП, исчисление и уплату налогов, заполнение налоговой отчетности. 
           Совещание на тему «Внедрение мобильного приложения «e-Salyq-Business» прошло в Правительстве под председательством Первого заместителя Премьер-Министра Алихана Смаилова.

Мобильное приложение позволит в онлайн режиме пройти регистрацию в качестве ИП, выбрать или сменить налоговый режим, выдать чек, сформировать/отправить налоговую отчетность, уплатить налоги, получать уведомления/справки, управлять платежами, получать отдельные услуги со стороны органов государственных доходов.
Разработчики автоматизировали исчисление налогов и социальных платежей, заполнение и представление налоговой отчетности, ведение учета доходов и налогов.
Запуск «e-Salyq-Business» в пилотном режиме запланирован на июль месяц текущего года. Ожидается, что на первом этапе количество пользователей составит порядка 100 тысяч человек. 

А.Смаилов отметил важность создания благоприятных условий для занятия людьми бизнесом,  в  том числе в части выполнения налоговых обязательств. Первый заместитель Премьер-Министра поручил усилить работу в данном направлении.


ҚР Үкіметінде "e-Salyq-Business" мобильді қосымшасының функционалы таныстырылымы өтті

Үкіметте кәсіпкерлік қызметті жеңілдетуге, соның ішінде жеке кәсіп ашуға және жабуға, салықтарды есептеу мен төлеуге, салық есептілігін толтыруға арналған электронды е-Salyq-Business мобильді қосымшасының таныстырылымы өтті.
Премьер-Министрдің бірінші орынбасары Әлихан Смайыловтың төрағалығымен өткен кеңес«e-Salyq-Business мобильді қосымшасын енгізу» тақырыбына арналды.

Мобильді қосымша сізге онлайн режимінде жеке кәсіпкер ретінде тіркелуге, салық режимін таңдауға немесе өзгертуге, чек беруге, салық есептілігін қалыптастыруға / жіберуге, салық төлеуге, хабарлама / анықтама алуға, төлемдерді басқаруға және мемлекеттік кірістер органдарынан белгілі бір қызметтерді алуға мүмкіндік береді.
Әзірлеушілер салықтар мен әлеуметтік төлемдерді есептеуді, салық есептілігін толтыру мен ұсынуды, кірістер мен салықтардың есебін жүргізуді автоматтандырды.

«Е-Salyq-Business»-ты пилоттық түрде іске қосу ағымдағы жылдың шілде айына жоспарланған. Бірінші кезеңде қолданушылар саны шамамен 100 мың адамды құрайды деп күтілуде.
Ә.Смайылов адамдардың кәсіпкерлікпен айналысуы үшін қолайлы жағдай жасаудың маңыздылығын, оның ішінде салық міндеттемелерін орындау мейілінше жеңілдету қажет екенін атап өтті. Премьер-Министрдің бірінші орынбасары аталған бағыттағы жұмысты күшейтуді тапсырды.

