[bookmark: _GoBack]«E-Salyq Business» мобильді қосымшасының сервистері:
· Бұл жеке кәсіпкердің профилі (Профиль);
· Чектерді беру модулі (чектер);
· ЖК табыстарын есепке алу (кірістер);
· Қызметкерлер мен олардың табыстарын есепке алу (ЖК қызметкерлері).
«Сервистер» бөлімінде дара кәсіпкерді тіркеу, оның тіркеу деректерін өзгерту, салық салу режимдерін ауыстыру және тағы басқа сервистер жүргізіледі.
«Көмек» бөлімінде қолдау қызметі және жеке сұрақтар мен оларға жауаптар орналастырылған. Төрағаның блогына жүгіну мүмкіндігі бар.
Сонымен қатар, басты бетте «E-Salyq Azamat» мобильді қосымшасына, салық төлеушінің кабинетіне және E-gov порталына сілтемелер орналастырылған. Салық төлеушілерге ыңғайлы болу үшін мұнда алдағы салық оқиғалары туралы ескертулер және салық күнтізбесі, сондай-ақ салық есептілігін ұсыну және салықтарды төлеу мерзімдері орналастырылған.
Пайдалану бейінінде жеке кәсіпкер туралы өзекті мәліметтер көрсетіледі. Бұл оның тіркеу деректері, мәртебесі (әрекет ететін, әрекет етпейтін, қызметін тоқтатқан), қызмет түрлері. ЖК тіркелген Мемлекеттік кірістер органы, банк деректемелері (ЖК шотының нөмірі), кәсіпкердің тәуекел дәрежесі көрсетілген.
Сондай-ақ профильде – кәсіпкер өзінің әлеуметтік төлемдерін есептеу үшін мәлімдеген табыстары туралы деректерді енгізеді .

Сервисы мобильного приложения «E - Salyq Business»:
· Это Профиль индивидуального предпринимателя (Профиль);
· Модуль выдачи чеков (Чеки);
· Учет доходов ИП (Доходы);
· Учет работников и их доходов (Работники ИП).

В разделе «Сервисы» находятся сервисы, с помощью которых производится регистрация индивидуального предпринимателя, изменение его регистрационных данных , смена режимов налогооблажения и другое .

B разделе «Помощь» находится служба поддержки, там же размещены частные вопросы и ответы на них . Имеется возможность обращения на Блог Председателя.
Также на Главной странице размещены ссылки на мобильное приложение   «E - Salyq Azamat», Кабинет налогоплательщика и Портал E-gov. Для удобства налогоплательщиков здесь же размещен Налоговый календарь с напоминаниями о предстоящих налоговых событиях, также сроки представления налоговой отчётности и уплаты налогов.
В профиле пользования указывается актуальные сведения об индивидуальном предпринимателе. Это его регистрационные данные , статус (действующий, бездействующий , приостановивший деятельность), виды деятельности. Указан орган государственных доходов, в котором зарегистрирован ИП, банковские реквизиты (номер счёта ИП), степень риска предпринимателя. 
Также в Профиле – предприниматель вводит данные о доходах, заявленных им для рассчета его социальных платежей.

