E-Salyq Business: Легкий старт и успешный бизнес с ИП
 

В целях упрощения исполнения налоговых обязательств для индивидуальных предпринимателей Комитетом государственных доходов разработано мобильное приложение «E-Salyq Вusiness».

Функционал мобильного приложения позволяет зарегистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя, выбрать или сменить налоговый режим, выдавать чеки, формировать реестр доходов, предзаполнить Упрощенную декларацию, рассчитать налоги и обязательства по социальным платежам, в том числе по работникам, получать справки о регистрации ИП, о доходах и уведомления, уплатить налоги, а также прекратить деятельность в упрощенном порядке.

Кроме того, при осуществлении деятельности с применением специального налогового режима с использованием специального мобильного приложения у индивидуального предпринимателя не возникают обязательства по представлению налоговой отчетности, поскольку функционал мобильного приложения «E-Salyq Business» позволяет автоматически производить исчисление налогов и социальных платежей.

Основным преимуществом мобильного приложения «E-Salyq-Business» является экономия времени, предпринимателям предоставлен весь спектр услуг, которые можно получить без посещения налоговых органов в мобильном телефоне.
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E-Salyq Business: ЖК-мен оңай бастау және табысты бизнес
 
Салық міндеттемелерін орындауды жеңілдету мақсатында МКК дара кәсіпкерлер үшін «E-Salyq Business» мобильдік қосымшасы әзірленді.

Мобильді қосымшаның функционалы дара кәсіпкер ретінде тіркелуге, салық режимін таңдауға немесе өзгертуге, чектер беруге, кірістер тізілімін қалыптастыруға, Оңайлатылған декларацияны алдын ала толтыруға, әлеуметтік төлемдер бойынша салықтар мен міндеттемелерді есептеуге, оның ішінде жұмыскерлер бойынша ДК тіркеу туралы, кірістер туралы анықтамалар мен хабарламалар алуға, салықтар төлеуге, сондай-ақ жеңілдетілген тәртіппен қызметті тоқтатуға мүмкіндік береді.

Бұдан басқа, арнаулы мобильдік қосымшаны пайдалана отырып, арнаулы салық режимін қолдана отырып қызметті жүзеге асыру кезінде дара кәсіпкердің салық есептілігін ұсыну бойынша міндеттемелері болмайды, өйткені «E-Salyq Business» мобильдік қосымшасының функционалы салықтар мен әлеуметтік төлемдерді есептеуді автоматты түрде жүргізуге мүмкіндік береді.

«E-Salyq-Business» мобильді қосымшасының басты артықшылығы уақытты үнемдеу болып табылады, кәсіпкерлерге ұялы телефонда салық органдарына бармай-ақ, алуға болатын қызметтердің барлық спектрі ұсынылған.
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