Казахстанцы смогут проверить запрет на выезд в мобильном приложении КГД «Е-Salyq-Azamat»
Комитет государственных доходов сообщает о размещении ссылки по просмотру запрета на выезд в мобильном приложении КГД «Е-Salyq-Azamat».

Данный сервис позволяет гражданам перед вылетом за границу проверить в мобильном приложении КГД «Е-Salyq-Azamat» себя путем просмотра реестра должников на предмет наличия запрета на выезд. Ссылка перенаправляет пользователя на сайт АИС ОИП.

Как пояснили в КГД, судебные исполнители ограничивают выезд за пределы страны физическим лицам, имеющим задолженность перед бюджетом суммой свыше 40 месячных расчетных показателя, путем выставления ограничений в реестре должников.  

В КГД разъяснили, что для входа в мобильное приложение, в целях безопасности Ваших данных, необходимо, чтобы Ваш номер мобильного телефона был зарегистрирован на Ваш ИИН в базе мобильных граждан (ЦОНе).

Комитет государственных доходов призывает граждан пользоваться бесплатным мобильным приложением КГД «Е-Salyq-Azamat».

Қазақстандықтар МКК-нің "Е-Salyq-Azamat" мобильді қосымшасында шет елге шығуға тыйым салынғанын тексере алады
 

Мемлекеттік кірістер комитеті "Е-Salyq-Azamat" МКК-нің мобильді қосымшасында шығуға салынған тыйымды қарау бойынша сілтеменің орналастырылғаны туралы хабарлайды.

Бұл сервис азаматтарға шетелге шығар алдында "Е-Salyq-Azamat" мобильді қосымшасында шығуға тыйым салу бойынша  борышкерлер тізілімін қарау арқылы өздерін тексеруге мүмкіндік береді.

Сот орындаушылары борышкерлер тізіліміне шектеулер қою арқылы бюджет алдында 40 айлық есептік көрсеткіштен астам қарызы бар жеке тұлғаларға елден тыс жерлерге шығуды шектейді.

"Мобильді қосымшаға кіру үшін, Сіздің деректеріңіздің қауіпсіздігі мақсатында, Сіздің ұялы телефон нөміріңіз мобильді азаматтар базасында (ХҚКО) ЖСН нөміріңіздің тіркелуі қажет", - деп түсіндірді МКК-де.

Мемлекеттік кірістер комитеті азаматтарды "Е-Salyq-Azamat" тегін мобильді қосымшасын пайдалануға шақырады.

 

