11.07.2023 ЕСЭДО ГО (версия 7.23.0)  Копия электронного документа. Положительный результат проверки ЭЦП. 

Пресс-релиз

Электрондық сауда алаңдарында электрондық сауданы жүзеге асыратын жеке кәсіпкерлерге арналған пилоттық жоба

2023 жылғы 1 шілдеден бастап Мемлекеттік кірістер комитеті оңайлатылған декларация немесе бөлшек салық негізіндегі АСР қолданатын ЖК (бұдан әрі – кәсіпкер)  әкімшілендірудің өзге тәртібі бойынша пилоттық жобаны іске қосты. 
Әрбір кәсіпкер ерікті негізде пилоттық жобаға қатысатын электрондық сауда алаңына өтініш беру арқылы пилотқа қатыса алады.      
Пилоттық жобаға қатысу түзетуді ескере отырып, электрондық сауда алаңдарымен іске асыру құны туралы мәліметтерді ай сайын жіберуді, ҚР ҚМ МКК бюджетке төленуге жататын салық сомаларын есептеуді, пилоттық жобаға қатысатын сатушыларға пуш-хабарламалар жіберуді көздейді.
Бұл кәсіпкерге не береді:
- кірісті есепке алуға және салық есептілігін толтыруға уақытты үнемдеу;
- салықтық тексерулер тәуекелдерін азайту;
- ай сайынғы төлем кезінде біркелкі жүктеме салықты төлемеу тәуекелін жою;
- қызмет көрсететін банктің қосымшасында ыңғайлы салық төлеу

Пилоттық жоба туралы ақпарат YouTube сайтында https://youtu.be/J_7PULtxZm0 сілтемесі арқылы, сондай-ақ 1414 телефоны бойынша қол жетімді.









	


Пресс-релиз

[bookmark: _GoBack]Пилотный проект для предпринимателей – индивидуальных предпринимателей осуществляющих электронную торговлю на электронных торговых площадках  

С 1 июля 2023 года Комитет государственных доходов запустил Пилотный проект по иному порядку администрирования ИП, применяющих СНР на основе Упрощенной декларации или Розничного налога (далее – Предприниматель). 
Каждый Предприниматель на добровольной основе сможет принять участие в Пилоте, подав заявление электронной торговой площадке, участвующей в пилотном проекте.      
Участие в пилотном проекте предполагает ежемесячное направление электронными торговыми площадками сведений о стоимости реализации с учетом корректировки, исчисление КГД МФ РК сумм налога, подлежащего уплате в бюджет, направление пуш-уведомлений продавцам, участвующим в пилотном проекте.  

Что это даст предпринимателю:
- экономия времени на учет выручки и заполнение налоговой отчетности;
- минимизация рисков налоговых проверок;
- равномерная нагрузка при ежемесячной оплате – исключение риска неуплаты налога;
- удобная уплата налога в приложении обслуживающего банка

Информация о Пилотном проекте доступна в YouTube по ссылке https://youtu.be/J_7PULtxZm0, а также по телефону 1414. 
