[bookmark: _GoBack]Жалақыдан бірыңғай төлемді аудару үшін деректемелер
2023 жылғы 1 қаңтардан бастап Қазақстан Республикасында бірыңғай төлем енгізілді.

Бірыңғай төлем жүйесі үшін микро және шағын кәсіпкерлік үшін әлеуметтік төлемдерді еңбекақы төлеу қорынан аудару үшін шот ашылды:

-«Қазақстан Республикасының зейнетақымен қамсыздандыру туралы» заңнамасына сәйкес төленетін міндетті зейнетақы жарналары, міндетті кәсіптік зейнетақы жарналары, жұмыс берушінің міндетті зейнетақы жарналары;

-«Қазақстан Республикасының міндетті әлеуметтік сақтандыру туралы» Заңына сәйкес төленетін әлеуметтік аударымдар;

-«Қазақстан Республикасының міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру туралы» Заңына сәйкес төленетін міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыруға аударымдар мен жарналар.

***
Реквизиты для перечисления единого платежа с заработной платы

С 1 января 2023 года в Республике Казахстан введен единый платеж.

Для системы единого платежа открыт счет для перечисления с фонда оплаты труда для микро- и малого предпринимательства социальных платежей:

-обязательные пенсионные взносы, обязательные профессиональные пенсионные взносы, обязательные пенсионные взносы работодателя уплачиваемые в соответствии с законодательством Республики Казахстан «О пенсионном обеспечении»;

-социальные отчисления, уплачиваемые в соответствии с Законом Республики Казахстан «Об обязательном социальном страховании»;

-отчисления и взносы на обязательное социальное медицинское страхование, уплачиваемые в соответствии с Законом Республики Казахстан «Об обязательном социальном медицинском страховании».
