ЭСФ или чек онлайн контрольно-кассовой машины

С 2022 года неплательщик НДС по сделке, превышающей 1 000 МРП, вместо ЭСФ может выдать чек ККМ, содержащий БИН/ИИН получателя. 
С 1 апреля 2021 года неплательщики НДС по сделке, превышающей 1 000 МРП, при реализации товаров, работ, услуг обязаны выписывать ЭСФ. При этом отнесение на вычеты по КПН по приобретенным товарам, работам, услугам у указанных лиц-неплательщиков НДС производится с дополнительным подтверждением ЭСФ.

В свою очередь в 2021 году приняты Правила пилотного проекта, которые приостанавливают требование по выписке ЭСФ неплательщиками НДС по сделке, превышающей 1 000 МРП, с 1 января по 31 декабря 2021 года. Также приостанавливается требование по подтверждению вычетов для целей исчисления КПН за 2021 год расходов по приобретению товаров, работ, услуг наличием ЭСФ.

«Таким образом, с 1 января по 31 декабря 2021 года неплательщик НДС при реализации товаров, работ, услуг по сделке, превышающей 1 000 МРП, не обязан выписывать ЭСФ, а покупатель не подтверждает расходы, относимые на вычеты в 2021 году, наличием ЭСФ».

Кроме того, согласно внесенных изменений в Налоговый кодекс с 2022 года расходы по приобретенным товарам, работам, услугам у неплательщика НДС, относимые на вычеты по КПН, по сделке, превышающей 1 000 МРП, в случае отсутствия ЭСФ можно будет подтверждать наличием чека ККМ, в котором отражен БИН/ИИН покупателя.

«Следовательно, с 2022 года неплательщик НДС по сделке, превышающей 1 000 МРП, обязан выписать ЭСФ или выдать чек ККМ, содержащий БИН/ИИН получателя. Соответственно, получатель по вычетам для целей КПН расходы по приобретению товаров, работ, услуг подтверждает наличием ЭСФ или чеком ККМ, содержащим его БИН/ИИН».

 


ЭШФ немесе онлайн бақылау касса машинасының түбіртегі

2022 жылдан бастап ҚҚС төлеушісіне жатпайтын салық төлеушілер 1000 АЕК-тен асатын шарттар бойынша ЭШФ-ның орынына алушының БСН / ЖСН көрсетілген бақылау касса машинасының түбіртегін бере алады.
2021 жылдың 1 сәуірінен бастап 1000 АЕК-тен асатын шарттар бойынша ҚҚС төлеушісіне жатпайтын салық төлеушілер, тауарларды, жұмыстарды, қызметтерді сату кезінде ЭШФ жазып беруі қажет. Бұл жағдайда ҚҚС төлеушісіне жатпайтын салық төлеушілерден сатып алынған тауарларға, жұмыстарға, қызметтерге корпоративті табыс салығы бойынша шегерімдер ЭШФ-ны қосымша растауымен жүргізіледі.

Өз кезегінде, қабылданған Пилоттық жоба ережелеріне сәйкес, 2021 жылдың 1 қаңтарынан 31 желтоқсанына дейін 1000 АЕК-тен асатын шарттарға ҚҚС төлеушісіне жатпайтын салық төлеушілердің ЭШФ беру талаптары тоқтататылған. Сондай-ақ, тауарларды, жұмыстарды, қызметтерді сатып алуға жұмсалған шығындарды 2021 жылға арналған корпоративті табыс салығы бойынша шегерімдерге алу үшін ЭШФ-мен растау талабы да уақытша тоқтатылды.

«Осылайша, 2021 жылдың 1 қаңтарынан 31 желтоқсанына дейін 1000 АЕК-тен асатын мәміле бойынша тауарларды, жұмыстарды, қызметтерді сату бойынша ҚҚС төлеушісіне жатпайтын салық төлеушілер ЭШФ жазып беруге міндетті емес, ал сатып алушыға 2021 жылы шығындарды шегерімдерге жатқызу үшін ЭШФ талап етілмейді».

Сонымен қатар, Салық кодексіне енгізілген түзетулерге сәйкес, егер корпоративті табыс салығы бойынша шегерімдерге жататын, ҚҚС төлеушісіне жатпайтын салық төлеушілер 1000 АЕК-тен асатын мәміле бойынша сатып алынатын тауарлардың, жұмыстардың, қызметтердің шығындарын ЭШФ болмаса, сатып алушының БСН / ЖСН көрсетілген бақылау касса машинасының түбіртегі арқылы растауға болады.

«Демек, 2022 жылдан бастап 1000 АЕК-тен асатын шарттар бойынша ҚҚС төлеушісіне жатпайтын салық төлеушілер ЭШФ жазуға немесе алушының БСН / ЖСН көрсетілген бақылау-касса машинасының түбіртегін беруге міндетті. Сәйкесінше, тауарларды, жұмыстарды, қызметтерді сатып алуға жұмсалған шығындар корпоративті табыс салығы бойынша шегерімге жатқызу үшін сатып алушыда ЭШФ болуы немесе БСН / ЖСН көрсетілген бақылау касса машинасының түбіртегінің болуы тиіс».

