[bookmark: _GoBack]"Азаматтық бақылау - түбіртекті талап ет!"
Чектің берілмегені немесе банк картасын қабылдаудан бас тартылғаны туралы хабарлаған қазақстандықтар бұзушылық фактісі расталған жағдайда телефон теңгеріміне 1000 теңге мөлшерінде сыйақы алатын болады.
"Азаматтық бақылау - түбіртекті талап ет" акциясы аясында азаматтар фискалдық чекті бермеуге қатысты бұзушылықтар және банк картасын қабылдаудан бас тарту туралы хабарлай алады.
Барлық жіберілген өтініштерді Мемлекеттік кірістер органдары қарайтын болады. Фискалды чекті бермеу және банк картасын қабылдаудан бас тарту фактілері туралы App Store және Play market-тен "Wipon" тегін мобильді қосымшасын жүктеу арқылы хабарлауға және бұзушылық фактісі расталған жағдайда телефон теңгеріміне сыйақы (1000 теңге) алуға болады.


"Гражданский контроль - требуй чек!"
Казахстанцы, сообщившие о невыдаче чека или отказе в приеме банковской карты, будут получать вознаграждение в размере 1000 тенге на баланс телефона в случае подтверждения факта нарушения.
В рамках акции «Гражданский контроль – требуй чек» граждане могут сообщить о нарушениях касательно невыдачи фискального чека и отказе в приеме банковской карты.
Все направленные обращения будут рассмотрены органами государственных доходов. Сообщить о фактах нарушения невыдачи фискального чека и отказе в приеме банковской карты, можно скачав бесплатное мобильное приложение «Wipon» с App Store и Play market и получить вознаграждение (1000 тенге) на баланс телефона в случае подтверждения факта нарушения.
