[bookmark: _GoBack]Кеден ісі саласында қызметті жүзеге асыратын адамдардың назарына 


Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігінің Мемлекеттік кірістер комитеті «Экспорттық-импорттық операциялар бойынша «Бірыңғай терезе» ақпараттық жүйесінде Кеден тасмалдаушылар тізіліміне енгізу мемлекеттік қызметінің автоматтандыру жұмыстары аяқтады.
2022 жылғы 5 желтоқсан бастап  «Экспорттық-импорттық операциялар бойынша «Бірыңғай терезе» ақпараттық жүйесінде  «Кеден тасмалдаушылар тізіліміне енгізу» мемлекеттік қызметтер көрсетудің электрондық нысанына кезең-кезеңмен көшу басталады. Бастапқы кезеңде қызмет көрсетудің қағаз нысаны сақталады. Қағаз нысанын жою күні туралы қосымша хабарланатын болады.
Өтінішті толтыру тәртібі, сондай-ақ  ақпараттық жүйеде дербес тіркелу бойынша нұсқаулықтар («Онлайн оқыту» бөлімі) http://eokno.gov.kz порталының негізгі бетінде орналасқан. Кедендік тексеруді жүргізу күні, сондай-ақ өтінішті қарау мәртебесі туралы хбарламаларды жіберу үшін дербес тіркелу кезінде қолданыстағы ұялы телефон нөмірі мен электрондық пошта мекенжайын көрсету қажеттігіне назар аударамыз.  
Пайдаланушыларды қолдану қызметі e-okno@kgd.minfin.gov.kz. 
Өтініш нысанын толтырумен байланысты сұрақтар бойынша телеграм чаты t.me/eoknokz немесе Қарағанды ​​облысы бойынша кедендік әкімшілендіру басқармасының бас маманы Көпбаев Н.С., 8 (7212) 21-75-80 нөмірі арқылы хабарласуға болады арқылы хабарласуға болады. 
ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитеті қызметкері Тұрлыбеков Олжас Мұхтарбекұлы  байланыс деректері 8 (7172) 71-82-82, o.turlybekov@kgd.gov.kz.
















Вниманию лиц, осуществляющих 
деятельность в сфере таможенного дела


Комитетом государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан завершены работы по автоматизации государственной услуги включение в реестр таможенных перевозчиков в информационной системе «Единое окно по экспортно-импортным операциям».
С 5 декабря 2022 года начинается поэтапный переход на электронную форму оказания государственных услуг «Включение в реестр таможенных перевозчиков» в информационной системе «Единое окно по экспортно-импортным операциям». На начальном этапе сохраняется бумажная форма оказания услуг. О дате отмены бумажной формы  будет сообщено дополнительно.
[bookmark: _Hlk40802896]Инструкции по порядку заполнения заявления, а также по саморегистрации в информационной системе размещены на главной странице на портале http://eokno.gov.kz (Раздел «Онлайн обучение»). Обращаем внимание на необходимость указания при саморегистрации действующих номера мобильного телефона и адреса электронной почты для направления уведомлений о дате проведения таможенного осмотра, а также о статусах рассмотрения заявления.
Служба поддержки пользователей e-okno@kgd.minfin.gov.kz
По вопросам, связанным с заполнением формы заявления обращаться в телеграм чат t.me/eoknokz или 8 (7212) 21-75-80, главный специалист Управления таможенного администрирования ДГД по Карагандинской области Копбаев Н.С. 
Контактные данные сотрудников Комитета государственных доходов МФ РК 8 (7172) 71-82-82, o.turlybekov@kgd.gov.kz.


