Изменен срок сдачи отчетности для некоммерческих организаций
Для некоммерческих организаций представлена возможность сдачи отчетности раз в полугодие. Ранее отчетность по форме 018.00 представлялась ежеквартально. Об этом сообщили в Комитете государственных доходов МФ РК.
В соответствии со статьей 29 Налогового кодекса внедрена обязанность для некоммерческих организаций уведомлять органы государственных доходов о получении, расходовании денег и (или) иного имущества от иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранцев, когда деятельность получателя денег и имущества направлена на оказание юридической помощи, изучение и проведение опросов общественного мнения, социологических опросов и др.
Правила, формы и сроки представления уведомлений и сведений, утверждены приказами Министра финансов Республики Казахстан от 20 февраля 2018 года № 241,  от  28 декабря 2021 года № 242.
Некоммерческие организации, получающие на свою деятельность грантовые и иные средства в иностранной валюте, обязаны осуществлять свои общественные проекты строго по бюджету и с целевым назначением средств.
Фактически все средства, вне зависимости от того в какой валюте идут расходы на общественные проекты, некоммерческая организация обязана направить в полном объеме на предусмотренные с донором цели и задачи, и отчитаться по бюджету донору.
Учитывая, что в большинстве случаев проекты являются долгосрочными, целесообразно предоставлять отчет раз в полугодие, тем самым фактический отчет о расходовании средств будет цельным.
В связи с чем, в целях улучшения и упрощения деятельности некоммерческих организаций в части сроков предоставления формы 018.00, отчетным периодом которого являлся календарный квартал, Комитетом внесены поправки в Правила, сроки и форму представления в орган государственных доходов сведений о получении и расходовании денег и (или) иного имущества, полученных от иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранцев, лиц без гражданства, в части внесения изменений срока сдачи отчетности (с квартала на полугодие) для некоммерческих организаций.
Таким образом, для некоммерческих организаций представлена возможность сдачи вышеуказанных отчетов раз в полугодие. Изменения вступают в силу с 7 января 2022 года.
Данный механизм позволит сократить временные и финансовые издержки, улучшить взаимодействие общественных объединений и государственных органов по вопросам финансовой отчетности.
Коммерциялық емес ұйымдар үшін есептілікті тапсыру мерзімі өзгерді
Коммерциялық емес ұйымдар үшін есептілікті жарты жылда бір рет тапсыру мүмкіндігі беріліп отыр. Осыған дейін 018.00 нысанындағы есептілік тоқсан сайын тапсырылатын. Бұл туралы ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитетінде хабарлады.
Салық кодексінің 29-бабына сәйкес коммерциялық емес ұйымдар үшін мемлекеттік кірістер органдарына шет мемлекеттерден, халықаралық және шетелдік ұйымдардан, шетелдіктерден ақша және (немесе) өзге де мүлікті алу, жұмсау туралы, ақша және мүлікті алушының қызметі заң көмегін көрсетуге, қоғамдық пікірге сауалнамаларды, әлеуметтік сауалнамаларды және т. б. зерделеуге және жүргізуге бағытталған кезде хабардар ету міндеті енгізілді.
Хабарламалар мен мәліметтерді ұсыну қағидалары, нысандары мен мерзімдері Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 2018 жылғы 20 ақпандағы № 241,  2021 жылғы 28 желтоқсандағы № 242 бұйрықтарымен бекітілген.
Өз қызметіне шетелдік валютада гранттық және басқа да қаражат алатын коммерциялық емес ұйымдар өздерінің қоғамдық жобаларын қатаң түрде бюджет бойынша және қаражаттың мақсатты мақсатымен жүзеге асыруға міндетті.
Іс жүзінде барлық қаражат, қоғамдық жобаларға арналған шығыстар қандай валютада жұмсалатынына қарамастан, коммерциялық емес ұйым донормен көзделген мақсаттар мен міндеттерге толық көлемде жіберуге және бюджет бойынша донорға есеп беруге міндетті.
Көптеген жағдайларда жобалар ұзақ мерзімді болып табылатындығын ескере отырып, есепті жарты жылда бір рет ұсынған жөн, сол арқылы қаражаттың жұмсалуы туралы нақты есеп тұтас болады.
Осыған байланысты, есепті кезең күнтізбелік тоқсан болып табылатын 018.00-нысанын ұсыну мерзімдері бөлігінде коммерциялық емес ұйымдардың қызметін жақсарту және оңайлату мақсатында Комитет коммерциялық емес ұйымдар үшін есептілікті тапсыру мерзіміне (тоқсаннан жартыжылдыққа) өзгерістер енгізу бөлігінде шет мемлекеттерден, халықаралық және шетелдік ұйымдардан, шетелдіктерден, азаматтығы жоқ адамдардан алынған ақшаны және (немесе) өзге де мүлікті алу және жұмсау туралы мәліметтерді Мемлекеттік кіріс органына ұсыну қағидаларына, мерзімдері мен нысанына түзетулер енгізді.
Осылайша, коммерциялық емес ұйымдар үшін жоғарыда көрсетілген есептерді жарты жылда бір рет тапсыру мүмкіндігі ұсынылған. Өзгерістер 2022 жылдың 7 қаңтарынан бастап қолданысқа енеді.
Бұл тетік уақыт және қаржы шығындарын қысқартуға, қаржылық есептілік мәселелері бойынша қоғамдық бірлестіктер мен мемлекеттік органдардың өзара іс-қимылын жақсартуға мүмкіндік береді.
