Как проверить, начислил ли работодатель зарплату, подоходный налог и социальные платежи с помощью смартфона?

Департамент государственных доходов по Карагандинской информирует о новом сервисе «Оплата труда работника» в мобильном приложении «e-Salyq Azamat», который позволяет работнику за все периоды 2020 года просмотреть суммы начисленного индивидуального подоходного налога, пенсионных взносов, обязательных социальных отчислений и социальных отчислений на медицинское страхование.

       Чтобы получить данные, необходимо авторизоваться в приложении с помощью электронной цифровой подписи или с использованием SMS пароля.  SMS поступит на номер мобильного телефона, зарегистрированного в базе мобильных граждан (в ЦОНах).

Для просмотра данных необходимо выбрать вкладку «Налоговый кошелек», «Оплата труда работника», далее выбрать год и период.
Данные могут просматривать физические лица, работодатели которых, применяют общеустановленный режим или специальный налоговый режим на основе упрощенной декларации.

При отсутствии сведений или несоответствии данных необходимо обратиться к работодателю для корректировки налоговой отчетности.
       Данное бесплатное мобильное приложение «e-Salyq Azamat» можно скачать в «App Store» или «Play Market».

Жұмыс беруші жалақы, табыс салығы және әлеуметтік төлемдерді смартфон арқылы есептегенін қалай тексеруге болады?


Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті "e-Salyq Azamat" мобильді қосымшасында қызметкерге 2020 жылдың барлық кезеңдерінде есептелген жеке табыс салығының, зейнетақы жарналарының, міндетті әлеуметтік аударымдардың және медициналық сақтандыруға әлеуметтік аударымдардың сомаларын қарауға мүмкіндік беретін "Қызметкердің еңбек ақысы" жаңа сервисі туралы хабарлайды.

Деректерді алу үшін қосымшада электрондық цифрлық қолтаңбаның көмегімен немесе SMS парольдің көмегімен тіркелу қажет. SMS мобильді азаматтар базасында (ХҚКО) тіркелген ұялы телефон нөміріне түседі.

Деректерді қарау үшін "Салық әмияны", "Қызметкердің еңбек ақысы " қосымша бетін таңдап, жыл мен кезеңді таңдау қажет.

Деректерді жұмыс берушілері жалпыға бірдей белгіленген режимді немесе оңайлатылған декларация негізінде арнаулы салық режимін қолданатын жеке тұлғалар қарай алады.

Мәліметтер болмаған немесе деректер сәйкес келмеген кезде салық есептілігін түзету үшін жұмыс берушіге жүгіну қажет.

Осы " e-Salyq Azamat " мобильді қосымшасын " App Store "немесе" Play Market " - тен тегін жүктеуге болады.
