Какие физические лица должны представить налоговую декларацию до 31 марта текущего года
Физические лица, сдающие в аренду имущество либо получившие доход от прироста стоимости при реализации имущества в 2021 году, обязаны представить налоговую декларацию не позднее 31 марта 2022 года. Об этом сообщили в Комитете государственных доходов МФ РК.
31 марта 2022 года наступает срок сдачи «Декларации по индивидуальному подоходному налогу» ф.240.00 за 2021 год.

Декларация представляется физическими лицами при получении следующих видов доходов:

- доход от сдачи в аренду имущества, лицам, не являющимся налоговыми агентами;

- доход от прироста стоимости при реализации имущества в Республике Казахстан (находившихся на праве собственности менее года квартир, домов, дачных строений, гаражей, объектов личного подсобного хозяйства, земельных участков и (или) земельных долей, целевым назначением которых с даты возникновения права собственности до даты реализации являются индивидуальное жилищное строительство, дачное строительство, ведение личного подсобного хозяйства, под гараж, а также садоводства, на котором не расположены объекты, механических транспортных средств и (или) прицепов);

- доход от прироста стоимости при реализации иного имущества в Республике Казахстан (недвижимого имущества, земельных участков и (или) земельных долей, инвестиционного золота, ценных бумаг, производных финансовых инструментов, доли участия в уставном капитале юридического лица);

- доход от уступки права требования, в том числе доли в жилом доме (здании) по договору о долевом участии в жилищном строительстве;

- доход от реализации имущества, полученный из источников за пределами Республики Казахстан  (от реализации имущества, ценных бумаг, долговых ценных бумаг, доли участия);

- доход от прироста стоимости при передаче и имущества (кроме денег) в качестве вклада в уставный капитал;

- доход от прироста стоимости при реализации прочих активов индивидуального предпринимателя, применяющего специальный налоговый режим для субъектов малого бизнеса либо для крестьянских или фермерских хозяйств.

Кроме того, декларацию ф.240.00 обязаны предоставить по своим доходам адвокаты, нотариусы, судебные исполнители, медиаторы, трудовые иммигранты-резиденты, домашние работники, физические лица-нерезиденты в соответствии с разделом 19 Налогового кодекса, граждане Республики Казахстан, получившие доход работника по трудовым договорам (контрактам) и (или) договорам гражданско-правового характера, заключенным с дипломатическими и приравненными к ним представительствами, консульскими учреждениями иностранных государств, общественными организациями и фондами не являющихся налоговыми агентами согласно нормам Налогового кодекса, а также физические лица, имевшие на праве собственности недвижимое имущество, ценные бумаги, долю участия в уставном капитале юридического лица, зарегистрированного за пределами Республики Казахстан по состоянию на 31 декабря 2021 года.

 Уплата индивидуального подоходного налога по итогам налогового периода производится налогоплательщиком самостоятельно в размере 10% от дохода в срок не позднее 10 апреля 2022 года.
Декларацию физические лица могут сдать на бумажном носителе в налоговый орган по месту нахождения (жительства) и в электронной форме через мобильное приложение «e-Salyq Azamat» или Кабинет налогоплательщика на web-портале cabinet.salyk.kz.
Қандай жеке тұлғалар ағымдағы жылдың 31 наурызына дейін салық декларациясын тапсыруы керек

2021 жылы мүлікті жалға берген немесе мүлікті өткізу кезінде құн өсімінен табыс тапқан жеке тұлғалар 2022 жылдың 31 наурызынан кешіктірмей, салық декларациясын ұсынуы керек. Бұл туралы ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитетінде хабарлады.
2022 жылғы 31 наурызда 2021 жылға «Жеке табыс салығы бойынша декларация» 240.00-нысанын тапсыру мерзімі аяқталады.

Декларацияны жеке тұлғалар табыстардың мынадай түрлерін алған кезде табыс етеді:

- салық агенттері болып табылмайтын тұлғаларға мүлікті жалға беруден түсетін кіріс;

- Қазақстан Республикасында мүлікті (меншік құқығы туындаған күннен бастап өткізу күніне дейін нысаналы мақсаты жеке тұрғын үй құрылысы, саяжай құрылысы, жеке қосалқы шаруашылықты жүргізу, гараж салу, сондай-ақ объектілер, механикалық көлік құралдары және (немесе) тіркемелер орналаспаған бағбандық болып табылатын, кемінде бір жыл меншік құқығындағы пәтерлер, үйлер, саяжай құрылыстары, гараждар, жеке қосалқы шаруашылық объектілері, жер учаскелері және (немесе) жер үлестері) өткізу кезінде құн өсімінен түсетін кіріс;

- Қазақстан Республикасында өзге мүлікті (жылжымайтын мүлікті, жер учаскелерін және (немесе) жер үлестерін, инвестициялық алтынды, бағалы қағаздарды, туынды қаржы құралдарын, заңды тұлғаның жарғылық капиталына қатысу үлесін) өткізу кезінде құн өсімінен түсетін кіріс;

- талап ету құқығын, оның ішінде тұрғын үй құрылысына үлестік қатысу туралы шарт бойынша тұрғын үйдегі (ғимараттағы) үлесті талап ету құқығын басқаға беруден түсетін кіріс;

- Қазақстан Республикасынан тыс жерлердегі көздерден алынған мүлікті өткізуден (мүлікті, бағалы қағаздарды, борыштық бағалы қағаздарды, қатысу үлесін өткізуден) түскен кіріс;

- жарғылық капиталға салым ретінде мүлікті (ақшадан басқа) беру кезінде құн өсімінен түсетін кіріс;

- шағын бизнес субъектілері үшін не шаруа немесе фермер қожалықтары үшін арнаулы салық режимін қолданатын дара кәсіпкердің өзге де активтерін өткізу кезінде құн өсімінен түсетін кіріс.

Бұдан басқа, декларацияның 240.00-нысанын өз табыстары бойынша адвокаттар, нотариустар, сот орындаушылары, медиаторлар, еңбекші көшіп  келушілер-резиденттер, үй қызметкерлері, бейрезидент-жеке тұлғалар Салық кодексінің 19-бөліміне сәйкес шет мемлекеттердің дипломатиялық және оларға теңестірілген өкілдіктерімен, консулдық мекемелерімен жасалған еңбек шарттары (келісімшарттары) және (немесе) азаматтық-құқықтық сипаттағы шарттар бойынша жұмыскер табысын алған Қазақстан Республикасының азаматтары, Салық кодексінің нормаларына сәйкес салық агенттері болып табылмайтын қоғамдық ұйымдар мен қорлар, сондай-ақ 2021 жылғы 31 желтоқсандағы жағдай бойынша Қазақстан Республикасынан тыс жерлерде тіркелген жылжымайтын мүлкке, бағалы қағаздарға меншік құқығы, заңды тұлғаның жарғылық капиталына қатысу үлесі бар жеке тұлғалар тапсыруға міндетті.

 Жылдың қорытындысымен жеке тұлға 2022 жылғы 10 сәуірден кешіктірмей, кірістің 10% мөлшерінде дербес төлеуі қажет.

Декларацияны жеке тұлғалар орналасқан (тұрғылықты) жері бойынша салық органына қағаз түрінде және «e-Salyq Azamat» мобильді қосымшасы немесе cabinet.salyk.kz web-порталдағы Салық төлеушінің кабинеті арқылы электронды түрде тапсыра алады.
