Касательно применения POS-терминалов
Согласно пункту 11 статьи 25 закона Республикии Казахстан «О платежах и платежных системах» индивидуальные предприниматели и (или) юридические лица, за исключением находящихся в местах отсутствия сети телекоммуникаций общего пользования, при осуществлении отдельных видов деятельности обязаны обеспечить установку и применение в местах осуществления своей деятельности оборудования (устройства) для приема платежей с использованием платежных карточек и (или) прием платежей с использованием системы мгновенных платежей. 
Постановлением Правительства Республики Казахстан № 457 от 1 июля 2021 года определены виды деятельности, по которым налогоплательщики обязаны применять POS-терминал.

При этом, требование, не распространяются на индивидуальных предпринимателей и (или) юридических лиц, осуществляющих деятельность в сфере оптовой и розничной торговли сельскохозяйственной продукцией собственного производства, продукцией аквакультуры (рыболовства) собственного производства; деятельность, осуществляемую через нестационарные торговые объекты, находящиеся в местах отсутствия сети телекоммуникаций общего пользования.

Наряду с этим, согласно пункту 1 статьи 194 Кодекса Республики Казахстан «Об административных правонарушениях» отказ в принятии платежей и (или) переводов с использованием платежных карточек индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом, обязанным принимать их при осуществлении торговой деятельности (выполнении работ, оказании услуг) на территории Республики Казахстан – влечет предупреждение.

POS-терминалды қолдануға қатысты
"Төлемдер және төлем жүйелері туралы" Қазақстан Республикасы Заңының 25-бабы 11-тармағына сәйкес дара кәсіпкерлер және (немесе) заңды тұлғалар, ортақ пайдаланылатын телекоммуникация желілері жоқ орындардағы тұлғаларды қоспағанда, жекелеген қызмет түрлерін жүзеге асыру кезінде өз қызметін жүзеге асыратын жерлерде төлем жүйелерін пайдалана отырып, төлемдерді қабылдауға арналған жабдықты (құрылғыны) орнатуды және қолдануды қамтамасыз етуге міндетті және (немесе) лездік төлемдер жүйесін пайдалана отырып төлемдерді қабылдау.

Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2021 жылғы 1 шілдедегі № 457 қаулысымен салық төлеушілер POS-терминалды қолдануға міндетті қызмет түрлері айқындалды.

Бұл ретте, талап өз өндірісінің ауыл шаруашылығы өнімінің, өз өндірісінің акваөсіру (балық аулау) өнімінің көтерме және бөлшек саудасы саласындағы қызметті жүзеге асыратын дара кәсіпкерлерге және (немесе) заңды тұлғаларға; ортақ пайдаланылатын телекоммуникация желісі жоқ жерлерде орналасқан стационарлық емес сауда объектілері арқылы жүзеге асырылатын қызметке қолданылмайды.

Сонымен қатар, "Әкімшілік құқық бұзушылық туралы" Қазақстан Республикасы Кодексінің 194 – бабының 1-тармағына сәйкес дара кәсіпкердің немесе Қазақстан Республикасының аумағында сауда қызметін жүзеге асыру (жұмыстарды орындау, қызметтерді көрсету) кезінде оларды қабылдауға міндетті заңды тұлғаның төлем карточкаларын пайдалана отырып төлемдерді және (немесе) аударымдарды қабылдаудан бас тартуы-ескерту жасауға әкеп соғады.
