Декларацию по всеобщему декларированию теперь можно сдать в мобильном приложении Kaspi.kz
В апреле текущего года наряду с действующими электронными сервисами реализован новый удобный сервис в мобильном приложении Kaspi.kz. В данном сервисе физические лица могут представить декларации об активах и обязательствах по форме 250.00.
     Напомним, что с 1 января 2024 года начался третий этап всеобщего декларированию, где обязательства по представлению «входных» деклараций (ф.250.00) возникли у индивидуальных предпринимателей, учредителей (участников), руководителей  юридических лиц, а также их супругов.
     С 1 января 2025 года данную декларацию обязаны предоставить оставшиеся категории населения.
     Для удобства населения реализованы электронные сервисы по сдаче деклараций через: Кабинет налогоплательщика (cabinet.salyk.kz), веб-портал «Электронного правительства» (egov.kz),  мобильное приложение «Е-Salyq Azamat», а также банковские приложения Halyk, bcc.kz и Kaspi.kz.
     Более подробно о подаче декларации по форме 250.00 в мобильном приложении Kaspi.kz читайте в разделе «Гид».
     Срок сдачи деклараций – до 15 сентября 2024 года.
 
Жалпыға бірдей декларациялау бойынша декларацияны енді Kaspi.kz мобильді қосымшасында тапсыруға болады
 Ағымдағы жылдың сәуір айында қолданыстағы электрондық сервистермен қатар Kaspi.kz мобильді қосымшасында жаңа ыңғайлы сервис іске асырылды. Онда жеке тұлғалар 250.00-нысанды активтер мен міндеттемелер туралы декларацияны ұсына алады.
      Естеріңізге сала кетейік, 2024 жылғы 1 қаңтардан бастап жалпыға бірдей декларациялаудың үшінші кезеңі басталды. Биыл дара кәсіпкерлер, заңды тұлғалардың басшылары, құрылтайшылар (қатысушылар), сондай-ақ олардың жұбайлары «кіру» декларациясын (250-00-нысан) ұсынуға  міндетті.
      2025 жылғы 1 қаңтардан бастап осы декларацияны халықтың қалған санаттары ұсынуға міндетті.
       Халыққа ыңғайлы болу үшін Салық төлеушінің кабинеті, (cabinet.salyk.kz), «Электрондық үкімет» порталы (egov.kz), «Е-Salyq Azamat» мобильді қосымшасы, Halyk, bcc.kz және Kaspi.kz банктердің мобильді қосымшалары арқылы декларацияны тапсыруға арналған электрондық сервистер іске қосылды.
      Kaspi.kz мобильді қосымшасында 250.00-нысанды декларацияны тапсыру туралы толығырақ «Гид» бөлімінен оқысаңыз болады.
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