КГД призвал граждан пользоваться мобильным приложением «Е-Salyq Azamat»
 

Исчисленный налог на транспортные средства за 2020 год размещен в сервисе «Предстоящие платежи» мобильного приложения «E-salyq Azamat».

Гражданам предоставлена возможность узнать предстоящую сумму налога до наступления ее срока оплаты с одновременной возможностью проведения оплаты по готовым реквизитам. Об этом сообщил директор департамента Комитета государственных доходов МФ РК Азамат Садыков на пресс-конференции в СЦК.

Для входа в мобильное приложение, в целях безопасности личных данных, необходимо, чтобы номер мобильного телефона гражданина был зарегистрирован в базе мобильных граждан (в ЦОН-е).

Кроме просмотра предстоящих платежей на Портале КГД, Портале «egov.kz», реализована возможность получения данных в мобильных приложениях банков (Kaspi.kz, Homebank).

При этом сумма исчисленного налога на транспортные средства
в сервисе предстоящих платежей мобильных приложений КГД и банков отображается с учетом имеющейся оплаты (переплаты) на лицевом счете.

«Вместе с тем, сумма предстоящих платежей по налогу на транспортные средства не является налоговой задолженностью, в связи с чем данная сумма не отображается в сервисе «Сведения об отсутствии (наличии) задолженности, учет по которым ведется в органах государственных доходов» мобильного приложения «E-salyq Azamat», -  сказал А. Садыков.

 

МКК «E-Salyq Azamat» мобильді қосымшасын пайдалануға шақырды
2020 жылға көлік құралдарына есептелген салық «E-salyq Azamat» мобильдік қосымшасының «Алдағы төлемдер» сервисінде орналастырылған.

Азаматтарға алдағы салық сомасын оны төлеу мерзімі басталғанға дейін білуге және дайын реквизиттер бойынша бір мезгілде төлем жүргізу мүмкіндігі берілген. Бұл туралы ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитетінің департамент директоры Азамат Садықов Орталық коммуникациялар қызметінде өткен баспасөз конференциясы барысында атап өтті.

Мобильді қосымшаға кіру үшін, жеке деректердің қауіпсіздігін сақтау мақсатында, азаматтың ұялы телефон нөмірі мобильді азаматтар базасында (ХҚКО-да) тіркелуі қажет.

Алдағы төлемдерді МКК порталынан басқа, «egov.kz» порталында, банктердің мобильді қосымшаларында (Kaspi. kz, Homebank) көруге болады.

Бұл ретте, Комитеттің және банктердің мобильді қосымшаларының алдағы төлемдер сервисінде көлік құралдарына есептелген салық сомасы дербес шоттағы артық төлемді ескере отырып көрсетіледі.

«Сонымен бірге, көлік құралдары салығы бойынша алдағы төлемдердің сомасы салық берешегі болып табылмайды, осыған байланысты бұл сома «E-Salyq Azamat»  мобильді қосымшасының «Салық және әлеуметтік төлемдер бойынша берешек туралы мәліметтер» сервисінде көрсетілмейді», - деді А.Садықов.

 

