В каких случаях можно не выдавать чек ККМ?

Фискальный чек является гарантией защиты прав покупателя в случае приобретения некачественного товара, а также гарантией того, что часть уплаченной суммы поступит в бюджет в виде налога. В каких случаях возникает обязательство выдачи чека и когда можно не выдавать чек?
Чеком контрольно-кассовых машин (ККМ) является первичный учетный документ ККМ, подтверждающий факт осуществления между продавцом (поставщиком товара, работы, услуги) и покупателем (клиентом) денежного расчета.  Чек выдается в бумажном либо электронном виде.
Под денежными расчетами понимаются расчеты, осуществляемые за приобретение товара, выполнение работ, оказание услуг посредством наличных денег или расчетов с использованием платежных карточек или мобильных платежей.
В настоящее время покупки через электронные торговые площадки являются одним из современных и удобных способов транзакций, которые тесно связаны с нашей повседневной жизнью. Расчеты могут быть совершены различными способами. К примеру, существуют различные системы мобильных платежей, с помощью которых индивидуальные предприниматели и юридические лица могут принимать оплату (QR-код и др.).
В рамках действующего законодательства у субъектов предпринимательства при продаже через различные мобильные приложения возникает обязательство по применению ККМ и выдаче фискального чека.
Законом Республики Казахстан «О платежах и платежных системах» безналичные платежи или переводы денег осуществляются на основании платежных инструментов с использованием банковских счетов, а также без их использования в тенге и иностранной валюте.
Платежный инструмент - платежный документ или средство электронного платежа, на основании или с использованием которого осуществляются платеж или перевод денег.
Соответственно, в случае осуществления расчетов в безналичной форме перечислением с банковского счета на банковский счет обязательство  по применению ККМ не возникает.




[bookmark: _GoBack]Бақылау-касса машинасының чегін қай жағдайда бермеуге болады?

Фискалды чек сапасыз тауарларды алған жағдайда сатып алушының құқығын қорғаудың, сондай-ақ төленген соманың бір бөлігі салық түрінде бюджетке түсетінінің кепілдігі болып табылады. Қандай жағдайда чек берілуі тиіс және бақылау-касса машиналарының чегін қай жағдайда бермеуге болатынын ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитетінде айтып берді.
Бақылау-касса машинасының (БКМ) чегі - сатушы (тауарды, жұмысты, қызметті жеткізуші) мен сатып алушы (клиент) арасында ақшалай есеп айырысуды жүзеге асыру фактісін растайтын БКМ бастапқы есепке алу құжаты. Чек қағаз немесе электронды түрде беріледі.
Ақшалай есеп айырысулар дегеніміз қолма-қол ақша немесе төлем карточкаларын немесе мобильді төлемдерді пайдалана отырып есеп айырысулар арқылы тауарды сатып алу, жұмыстарды орындау, қызметтер көрсету үшін жүзеге асырылатын есеп айырысулар.
Қазіргі уақытта электронды сауда алаңдары арқылы сатып алу біздің күнделікті өмірімізбен тығыз байланысты транзакциялардың заманауи және ыңғайлы тәсілдерінің бірі болып табылады. Есеп айырысу әр түрлі жолдармен жасалуы мүмкін. Мысалы, жеке кәсіпкерлер мен заңды тұлғалардің төлемді қабылдауына арналған түрлі мобильді төлемдер жүйелері бар (QR-код және т.б.)
Қолданыстағы заңнама шеңберінде кәсіпкерлік субъектілерінде әртүрлі қосымшалар арқылы сатып алуды жүзеге асырған кезде БКМ қолдану мен фискалды чекті беру міндеттемесі туындайды.
"Төлемдер және төлем жүйелері туралы" Қазақстан Республикасы Заңымен қолма-қол ақшасыз төлемдер немесе ақша аударымдары банктік шоттарды пайдалана отырып, төлем құралдарының негізінде,сондай-ақ теңгені және шетел валютасын пайдаланбастан да жүзеге асырылады.
Төлем құралы дегеніміз - төлем құжаты немесе электрондық төлем құралы, оларды пайдалана отырып төлем немесе ақша аударымы жүзеге асырылады.
Сәйкесінше, банктік шоттан банктік шотқа аудару арқылы қолма-қол ақшасыз нысанда есеп айырысу жүзеге асырылған жағдайда БКМ қолдану бойынша міндеттеме туындамайды.

