

[bookmark: _GoBack]Сыбайлам жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізу нәтижелері туралы
Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінің сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізу жөніндегі жұмыс тобы 2023 жылғы 9 маусымда сағат 15:00-де Қарағанды қаласы, Чкалов көшесі, 3, мекенжайы бойынша акт залында кедендік және салықтық әкімшілендіру салаларындағы Мемлекеттік кірістер департаментінің бөлімшелерінің жекелеген қызметінде анықталған сыбайлас жемқорлық тәуекелдерінің нәтижелерін көпшілік алдында талқылауды өткізетін болады.
Қатысуға ниет білдірушілерді 8(7212)-565595 телефоны бойынша алдын ала тіркелуін немесе Қарағанды қ., Чкалов к-сі, 3, 313 кабинетке Адам ресурстары басқармасының қызметтік тергеу бөліміне хабарлауын сұраймыз.

Мемлекеттік кірістер органдарының қызметінде сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылықтардың көріну ықтималдығын болдырмау, сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін уақтылы анықтауға және кейіннен жоюға, Сіздің белсенді азаматтық ұстанымыңызға, байланысты!


О результатах проведенного внутреннего анализа коррупционных рисков
Рабочая группа по внутреннему анализу коррупционных рисков Департамента государственных доходов по Карагандинской области 9 июня 2023 года в 15:00 часов в актовом зале по адресу: г. Караганда, ул. Чкалова, 3 будет проводить публичное обсуждение результатов коррупционных рисков, выявленных в отдельной деятельности подразделений Департамента государственных доходов в сферах таможенного и налогового администрирования.
Желающих принять участие просим предварительно зарегистрироваться по телефону 8(7212)-565595 или сообщить в отдел служебных расследований Управления человеческих ресурсов по адресу: г. Караганда, ул. Чкалова, 3, кабинет 313.

От вашей активной гражданской позиции зависит предотвращение вероятности проявления коррупционных правонарушений в деятельности органов государственных доходов, своевременное выявление и последующее устранение коррупционных рисков!
