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Противодействие коррупции в Казахстане

С первых дней  независимости государство целенаправленно и поэтапно следует курсу на создание эффективных, соответствующих мировым стандартам, институтов и механизмов противодействия коррупции.  
Многие решения последнего времени касательно государственного администрирования по уточнению функций государственных органов, децентрализации, сокращению документооборота, постепенно продвигают население Республики в направлении повышения эффективности государственных услуг и искоренения коррупции.
В стране существует современное антикоррупционное законодательство. С 1 января 2016 года  начал действовать новый закон «О противодействии коррупции». Данный закон регулирует общественные отношения в сфере противодействия коррупции и направлен на реализацию антикоррупционной политики Республики Казахстан.
Сегодня реализуется ряд программных документов, в том числе  Антикоррупционная стратегия Республики Казахстан на 2015-2025 годы и противодействию теневой экономики. В документе  ведущая роль отводится  повышению эффективности антикоррупционной политики государства, вовлечение в антикоррупционное движение всего общества путем создания атмосферы «нулевой» терпимости к любым проявлениям коррупции и снижение в Казахстане уровня коррупции.     
Низкий  уровень  правовой  культуры  населения является одной из причин роста коррупции в стране,   использование государственных функций в частных интересах «нечистоплотным» чиновникам дает возможность использовать свое служебное положение в корыстных, противоправных целях.
Важно понимать, что без   привлечения общественности невозможно эффективно противостоять коррупции. В обществе необходимо формировать   модель  поведения  против  коррупционных  проявлений, которая имела бы свою цель и действовала бы комплексно.  Любой гражданин,  столкнувшийся  с  коррупционными  правонарушениями,  всегда обязан быстро реагировать на это посредством инфомирования компетентных органов. Поэтому постоянно и системно нужно повышать уровень правовой культуры граждан.
   

Управление государственных доходов по району имени Казыбек би.
Отдел администрирования косвенных налогов.












Сыбайлас жемқорлыққа жол жоқ
 
Қазақстан Республикасының «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес туралы» Заңын сәйкес сыбайлас жемқорлықпен күресті барлық мемлекеттік органдар мен лауазымды тұлғалар жүргізуі тиіс. Мемлекеттік органдардың, ұжымдардың, жергілікті өзін-өзі басқару органдарының басшылары өз өкілеттігінің шегінде өздерінің кадр, бақылау, заңгерлік және өзге де қызметтерін тарта отырып, заң талаптарының орындалуын қамтамасыз етуге міндетті деп көрсетілген.
Cыбайлас жемқорлық сылып тастайтын сыртқы жара емес, бұл тамырын тереңге жайған, өзге сау органдарын шырмап, тыныс-тіршілігін тарылтатын, сөйтіп олардың толыққанды қызмет етуіне қатер төндіретін қауіпті кесел. Оны емдемес бұрын аурудың пайда болу, даму, таралу жолдарын біліп, дерттің қозуына қолайлы жағдай тууына жол бермеу керек. Ол үшін бұл ауруға қоғам болып қарсы тұруымыз қажет. Яғни бұқара көпшілік тарапынан сыбайлас жемқорлық көрністеріне қолдан келгенше тосқауыл қойылып, қолында билігі бар азаматтар осы жолда өзгелерге үлгі болуы тиіс. Сонда ғана халық сенімінің үддесінен шығатынымыз сөзсіз. Сыбайлас жемқорлық қылмыстардың белгісімен іс қозғаудың бір негізі-азаматтардың арызы. Әрбір азамат өзінің конституциялық құқығын қорғауға міндетті, Қандай да болмасын «қолы да, жолы да ұзын» адамдар азаматтардың құқығын таптап, заңсыз әрекеттерге баратын болса, әділдікті орнатушы құқық қорғау органдары. «Тура биде туған жоқ, туғанды биде иман жоқ» деп қара қылды қақ жарып, турасын айтып, әділдікке жүгінген қаймана халықтың ұрпағы бүгінгідей өз алдына ел болып, еңсесі биік 50 мемелекеттің қатарына жетуді көздеп отырған шақта сол адами қалып-парасат биігінен көрінуге тиіспіз.

Қазыбек би ауданы бойынша Мемелекеттік кірістер басқармасы.
Жанама салықтарды әкімшелендіру бөлімі
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