Кто освобождается от выписки ЭСФ? ​

В Комитете государственных доходов Минфина РК рассказали, какие субъекты предпринимательства освобождаются от выписки электронных счетов-фактур. Нововведения действуют с 2021 года. 
«Для упрощения исполнения обязательств по выписке электронных счетов - фактур (ЭСФ)Комитетом государственных доходов Министерства финансов запущен Пилотный проект, согласно которому с 1 января по 31 декабря 2021 года предусмотрено освобождение от выписки ЭСФ для отдельных категорий налогоплательщиков», - сообщили в КГД.
Порядок проведения пилотного проекта установлен приказом Министра финансов Республики Казахстан № 588 от 18 июня 2021 года.
Освобождаются от обязательства по выписке ЭСФ: 
1) субъекты предпринимательства  по гражданско-правовым сделкам стоимостью свыше 1000МРП (2,9 млн тенге);
2) субъекты предпринимательства  при реализации товаров физическим лицам для целей конечного потребления;
3) субъекты микропредпринимательства-неплательщики НДС при реализации товаров физическим и юридическим лицам. 
Необходимо учесть, что в случае требования выписать счет-фактуру получателем товаров, работ, услуг, поставщик обязан выполнить такое требование.
Участниками пилотного проекта будут считаться налогоплательщики, соответствующие одному из вышеуказанных условий.
 

ЭШФ жазып беруден кім босатылады?

ҚР Қаржыминінің Мемлекеттік кірістер комитетінде қандай кәсіпкерлік субъектілері электрондық шот-фактураны жазып беруден босатылатыны туралы айтып берді. Жаңашылдықтар 2021 жылдан бастап қолданыста болады.
«Электронды шот-фактура (ЭШФ) жазып беру бойынша міндеттемелерді орындауды жеңілдету мақсатында Қаржы министрлігінің Мемлекеттік кірістер комитімен Пилоттық жоба іске қосылды.Оған сәйкес 2021 жылғы 1 қаңтардан 31 желтоқсанға дейін салық төлеушілердің жекелеген санаттары үшін ЭШФ жазып беруден босату қарастырылған» - деп хабарлады МКК-де.
Пилоттық жобаны іске асыру тәртібі Қазақстан Республикасы Қаржы Министрінің 2021 жылғы 18 маусымдағы №588 бұйрығымен белгіленген. 

ЭШФ жазып беру міндетінен: 
1) құны 1000 еселенген АЕК мөлшерінен (2,9 млн теңге) асатын азаматтық-құқықтық мәміле бойыншакәсіпкерлік субъектілері;
2) сатып алынған тауарды түпкілікті тұтынумақсатында пайдаланылатын жеке тұлғаларға өткізукезінде кәсіпкерлік субъектілері;
3) жеке және заңды тұлғаларға тауарларды өткізукезінде ҚҚС төлеушілері болып табылмайтын - микрокәсіпкерлік субъектілері шот-фактура жазыпберуден босатылады.
Тауарларды, жұмыстарды, көрсетілетін қызметтерді алушы шот-фактура жазып беруді талап еткен жағдайда, жеткізуші осындай талапты орындауға міндетті екендігін ескеру қажет.
Пилоттық жобаның қатысушылары болып жоғарыда көрсетілген талаптардың біріне сәйкес келетін салық төлеушілер танылады.
