Модуль наемных работников мобильного приложения «E-Salyq Business» позволит упростить исчисление налогов

Предпринимателям, применяющим уже режим упрощенной декларации, предоставлена возможность упростить процесс исчисления обязательств, заполнения декларации, это модуль наемных работников. Предприниматель самостоятельно указывает данные, необходимые для расчета обязательств, как за самого предпринимателя, так и за его работников, а также физических лиц, кому предприниматель выплачивает доходы (дату приема на работу, размер заработной платы, наличие права на льготы, статус – работник, физическое лицо по договору ГПХ).  Об этом сообщил заместитель Председателя Комитета государственных доходов МФ РК Жайдар Инкербаев в ходе брифинга в СЦК при Президенте РК.

На основании   этих данных приложение определит обязательства, которые надо уплачивать ежемесячно и заполнит их, при необходимости, в соответствующих разделах Упрощенной декларации.

В мобильном приложении реализован сервис прекращения предпринимательской деятельности в упрощенном режиме.

Сейчас идут доработки в части расчета налогов и социальных платежей по предложениям и уточнениям, полученным в ходе обсуждения, в том числе с предпринимателями. Тестируются сервисы их уплаты и погашения задолженности в модуле «Налоговый кошелек», доработанные также по замечаниям и предложениям.

Также тестируются сервисы передачи данных о пользователях мобильного приложение в Кабинет налогоплательщика и в ИНИС, что позволит получить в мобильное приложение точечно по таким предпринимателям уведомления, формируемые в информационной системе или размещаемые в «Кабинете налогоплательщика».

 


«E-Salyq Business» мобильді қосымшасының жалдамалы қызметшілерінің модулі салықтарды есептеуді жеңілдетуге мүмкіндік береді

Оңайлатылған декларация режимін қолданатын кәсіпкерлерге міндеттемелерді есептеу, декларацияны толтыру процесін оңайлату мүмкіндігі берілген, бұл жалдамалы қызметшілердің модулі. Кәсіпкер, кәсіпкердің өзі үшін де, оның қызметкерлері үшін де, сондай-ақ кәсіпкер табыс төлейтін жеке тұлғалар үшін де міндеттемелерді есептеу үшін қажетті деректерді (жұмысқа қабылдау күні, жалақы мөлшері, жеңілдіктерге құқығының болуы, қызметкер мәртебесі, АҚС шарты бойынша жеке тұлға) дербес көрсетеді. Бұл туралы ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитеті төрағасының орынбасары Жайдар Іңкәрбаев ҚР Президенті жанындағы ОКҚ брифингінде мәлімдеді.

Осы мәліметтер негізінде қосымша ай сайын төленуге тиісті міндеттемелерді анықтайды және қажет болған жағдайда жеңілдетілген декларацияның тиісті бөлімдерінде толтырады.

Мобильдік қосымшада кәсіпкерлік қызметті жеңілдетілген режимде тоқтату сервисі іске асырылды.

Қазір талқылау барысында, соның ішінде кәсіпкерлермен алынған ұсыныстар мен нақтылаулар бойынша салықтар мен әлеуметтік төлемдерді есептеу бөлігінде пысықтаулар жүргізілуде. Ескертулер мен ұсыныстар бойынша пысықталған «салық әмияны» модулінде оларды төлеу және берешекті өтеу сервистері тестіленуде.

Сондай-ақ, мобильдік қосымшаны пайдаланушылар туралы деректерді Салық төлеушінің кабинетіне және БСАЖ-ға беру сервистері тестіленеді, бұл мобильдік қосымшаға осындай кәсіпкерлер бойынша ақпараттық жүйеде қалыптастырылатын немесе «салық төлеушінің кабинетінде» орналастырылатын хабарламаларды нақты алуға мүмкіндіктер бере

