[bookmark: _GoBack]Салық есептілігі нысандырын табыс етуге қатысты маңызды ақпарат
Салық заңнамасында цифрлық активтер және бірыңғай төлем жөніндегі нормалардың қолданысқа енгізілуіне, сондай-ақ Қазақстан Республикасының Әлеуметтік кодексінің қолданысқа енгізілуіне байланысты Қазақстан Республикасы Премьер-Министрінің орынбасары – Қаржы министрінің 2023 жылғы 30 маусымдағы № 724 бұйрығымен салық есептілігі нысандары және оларды жасау ережелері бекітілген.

Бұйрық Қазақстан Республикасы Әділет министрлігінде 2023 жылғы 30 маусымда № 32964 тіркелген және алғашқы ресми жарияланған күнінен кейін күнтізбелік он күн өткен соң қолданысқа енгізіледі.

Бүгінгі күні МКК АЖ-да (Салық төлеуші кабинеті/СТ СЕӨЖ) және МКК веб-порталында (kgd.gov.kz) жоғарыда көрсетілген бұйрықпен бекітілген салық есептілігінің нысандары жаңа үлгілерде жоқ.

Салық міндеттемелерін уақтылы орындау мақсатында салық есептілігінің жаңа нұсқасын жариялау алдында, салық есептілігін табыс ету кезінде МКК АЖ-да және МКК веб-порталында (kgd.gov.kz) қол жетімді 2023 жылға арналған нысандардың ағымдағы нұсқалары әрекет етеді. Бұл нысандар «Қабылданған», «Таратылған» мәртебелері болған кезде қабылданған болып саналады.

Аталған салық есептілігін жаңа нұсқада қайта ұсынуды қажет етпейді.

Салық есептілігінің жаңа нұсқасын жариялау туралы МКК АЖ-да және МКК веб-порталында (kgd.gov.kz) жүйелік жаңалықтар арнасында, сондай-ақ МКК (kgd.gov.kz) интернет-порталында хабардар боласыз.

***

Важная информация по предосталвению налоговой отчетности
В связи с введением в действие в налоговом законодательстве норм по цифровым активам и единому платежу, а также введением в действие Социального кодекса Республики Казахстан приказом Заместителя Премьер-Министра – Министра финансов Республики Казахстан от 30 июня 2023 года № 724 утверждены формы налоговой отчетности и Правила их составления.

Приказ зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Казахстан 30 июня 2023 года под № 32964 и вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

На сегодняшний день в ИС КГД (Кабинет налогоплательщика/
СОНО НП) и на веб-портале КГД (kgd.gov.kz) формы налоговой отчетности, утвержденные вышеуказанным приказом, в новых шаблонах отсутствуют.

В целях своевременного исполнения налоговых обязательств до опубликования налоговой отчетности новой версии, действуют текущие версии форм на 2023 год, доступные на момент представления налоговой отчетности в ИС КГД и на веб-портале КГД. Данные формы будут считаться принятыми, при наличии статусов «Принята», «Разнесена».

Повторное представление налоговой отчетности в новой версии не требуется.
Об опубликовании форм налоговой отчетности новой версии в ИС КГД и на веб-портале КГД налогоплательщики будут заранее оповещены в новостной ленте систем, а также на интернет-портале КГД (kgd.gov.kz).

