Наличие штрафов теперь можно проверить в «e-Salyq Azamat»

Функция проверки штрафов появилась в мобильном приложении             «e-Salyq Azamat». Таким образом приложение расширяет спектр услуг, сосредоточив в своем интерфейсе все необходимые для рядового казахстанца запросы, сообщает пресс-служба Комитета государственных доходов МФ РК. 
Разработчики «e-Salyq Azamat» к уже существующим услугам добавили возможность проверки неоплаченных штрафов за административные правонарушения. Оплату штрафа можно сделать в «e-Salyq Azamat» в сервисе «оплата по реквизитам», указав вид штрафа и код органа государственных доходов.

Для того, чтобы данная функция стала доступной, необходимо обновить мобильное приложение в AppStore и/или PlayMarket (в зависимости от модели мобильного устройства).

В целом, мобильное приложение «e-Salyq Azamat» имеет положительную динамику роста числа пользователей, уже сегодня количество пользователей достигло отметки в 700 тыс. человек.

Самой востребованной услугой на сегодняшний день является сервис сдачи декларации в рамках первого этапа Всеобщего декларирования. На сегодняшний день, используя мобильное приложение, уже сдали свои декларации 308 405 казахстанцев.

Бесплатное мобильное приложение «e-Salyq Azamat» можно скачать в «App Store» или «Play Market». Информация о способах авторизации доступна в мобильном приложении.

На YouTube канале КГД размещены пошаговые инструкции по работе в приложении.

Ссылка на видео: https://www.youtube.com/watch?v=aDqEoet3-Fk
Более подробную информацию Вы можете получить на сайте КГД МФ РК или по номеру «1414».

Айыппұлдың бар-жоғын енді «e-Salyq Azamat» қосымшасында тексеруге болады

Айыппұлды тексеру функциясы «e-Salyq Азамат» мобильді қосымшасында пайда болды. Осылайша, қосымша интерфейсінде қазақстандыққа қажетті барлық сұраныстарды шоғырландыра отырып, қызмет аясын кеңейтті, деп хабарлайды ҚР Қаржы министрлігі Мемлекеттік кірістер комитетінің баспасөз қызметі.
«е-Salyq Azamat» әзірлеушілері қолданыстағы қызметтерге әкімшілік құқық бұзушылықтар үшін төленбеген айыппұлдарды тексеру мүмкіндігін қосты. Қосымша арқылы айыппұл түрін және мемлекеттік кірістер органының кодын көрсете отырып, «реквизиттер бойынша төлеу» қызметінде жүзеге асыру мүмкін.

Бұл функция қол жетімді болуы үшін AppStore және/немесе PlayMarket -те мобильді қосымшаны жаңарту қажет (мобильді құрылғы моделіне байланысты).

Жалпы, «е-Salyq Azamat» мобильді қосымшасы қолданушылар санының өсуінің оң динамикасына ие, қазірдің өзінде қолданушылар саны 700 мың адамға жетті.

Қазіргі кездегі ең сұранысқа ие қызмет – Жалпыға бірдей декларациялаудың бірінші кезеңінде декларацияны тапсыру қызметі. Бүгінгі таңда мобильді қосымшаның көмегімен 308 405 қазақстандық декларациясын тапсырды.

«е-Salyq Azamat» тегін мобильді қосымшасын App Store немесе Play Market-тен жүктеуге болады. Авторизация әдістері туралы ақпарат мобильді қосымшада бар.

Қосымшаны пайдалану бойынша қадамдық нұсқаулар МКК YouTube каналында орналастырылған.

Видеоға сілтеме: https://www.youtube.com/watch?v=aDqEoet3-Fk
Толығырақ ақпаратты ҚР Қаржы министрлігі Мемлекеттік кірістер комитетінің сайтында немесе «1414» телефоны бойынша алуға болады.

