Мүлік салығы: нені білу және қашан төлеу қажет

Мемлекеттік кірістер комитеті ағымдағы жылдың 1-қазанында 2024 жыл үшін жылжымайтын мүлік және жер учаскелерінің меншік иелері - жеке тұлғалардың мүлік салығын төлеу мерзімі аяқталатынын еске салады.

Жеке тұлғалардың салық салу объектілері бойынша салықты есептеуді салық органдары «Азаматтарға арналған үкімет» мемлекеттік корпорациясы айқындайтын салық салу объектілерінің құны және меншік құқығында иеленудің іс жүзіндегі мерзіміне қарай жүргізеді.

Салық заңнамасына сәйкес 2024 жыл үшін төленетін мүлік салығының сомалары бойынша хабарламалар ағымдағы жылдың шілде айынан бастап меншік иелеріне жіберіледі. Бұдан басқа, екінші деңгейдегі банктердің мобильді қосымшаларын пайдаланушыларға салық сомасы бойынша PUSH-хабарламалар жіберу басталғанын хабарлайды.

Сонымен бірге, 2025 жылдың 2 қазанынан бастап салық сомаларын уақытында төлемеген жеке тұлғаларға салық берешегі туралы хабарламар жіберілетінін еске саламыз.

Салықты e-Salyq Azamat және екінші деңгейдегі банктердің мобильді қосымшалары, «Электрондық үкімет» порталы арқылы, екінші деңгейдегі банктердің бөлімшеріндегі немесе төлем терминалдарындағы қолма-қол ақша қаражатымен, сондай-ақ банкоматтар мен төлем терминалдарындағы банк карталары арқылы төлеуге болады.

Налог на имущество: что важно знать и когда платить

Комитет государственных доходов напоминает, что 1 октября текущего года истекает срок уплаты физическими лицами - собственниками недвижимого имущества и земельных участков налога на имущество за 2024 год. 

Налог на имущество физических лиц исчисляется налоговыми органами на основании стоимости объектов налогообложения, определяемой Государственной корпорацией «Правительство для граждан», и фактического срока владения имуществом на праве собственности.

В соответствии с налоговым законодательством уведомления по предстоящим суммам налога будет направлены собственникам в июле месяце текущего года. Кроме того, пользователям мобильных приложений банков второго уровня уже направляем PUSH-уведомления по предстоящим платежам по налогу на имущество.

Вместе с тем, напоминаем, что со 2 октября 2025 года лицам, не оплатившим своевременно сумму налога, будут направлены уведомления 
о налоговой задолженности физических лиц.

[bookmark: _GoBack]Уплатить налог можно через мобильные приложения e-Salyq Azamat и банков второго уровня, портал «Электронное правительство», наличными денежными средствами в отделениях банков второго уровня или платежных терминалах, а также с помощью банковских карт в банкоматах и платежных терминалах.
