95 тысяч граждан пополнили «Налоговый кошелек» на сумму более 100 млн. тенге

«Налоговый кошелек» реализован в приложении «e-Salyq Azamat», которое не только экономит время, исключает некорректные платежи и необоснованные пени, но и снижает расходы на банковские комиссии при оплате налогов. Об этом сообщили в Комитете государственных доходов.
В пресс-службе КГД отметили, что мобильное приложение «e-Salyq Azamat» становится популярным и уже 676,5 тысяч граждан пользуются данным приложением.

Для упрощения сдачи отчетности, оплаты налогов физических лиц и снижения посещаемости налоговых органов в период пандемии, разработано мобильное приложение «e-Salyq Azamat» с функционалом «Налоговый кошелек».

Функционал позволяет проводить автоматическую разноску платежей в бюджет. Физические лица имеют возможность альтернативной оплаты налогов путем пополнения «Налогового кошелька».

Преимущества сервиса «Налогового кошелька» подтверждаются положительной динамикой его использования. За период внедрения мобильного приложения «e-Salyq Azamat» пополнение «Налогового кошелька» произвели 94,5 тыс. пользователей на сумму 106,3 млн.тенге. В среднем за неделю пополнение налогового кошелька проводится физическим лицами на сумму более 3,0 млн.тенге. Так, за последнюю неделю  пополнение «Налогового кошелька» произвели 2 565 налогоплательщиков на 3,2 млн.тенге.

Сервисом «Управление переплатой» для проведения возврата излишне либо ошибочно уплаченных сумм налогов, а также зачета на другие налоги воспользовались 16,5 тыс. пользователей на сумму 617,5 млн.тенге.

Также необходимо отметить, что через мобильное приложение граждане могут увидеть сумму долга и осуществить уплату налога онлайн. Кроме этого, в приложении доступна информация о предстоящих платежах по налогам на имущество и землю, срок уплаты по которым истекает 1 октября 2021 года.

Помимо основных налогов физических лиц по налогу на имущество, земельному налогу и налогу на транспортные средства, предоставлена возможность оплатить налоги с предпринимательской деятельности, таможенные платежи, государственную пошлину, сборы, а также административные штрафы, платежи за приватизацию, продажу земли и другие.

Реализованный сервис «оплата труда работника» в мобильном приложении «e-Salyq Azamat» позволяет работнику просмотреть суммы начисленного индвидуального подоходного налога, пенсионных взносов, обязательных социальных отчислений и социальных отчислений на медицинское страхование.

Приложение доступно в App Store и Play Market.

 

95 мың азамат "Салық әмиянын" 100 млн.-нан астам теңгеге толықтырған

Салық әмияны" «e-Salyq Азамат» мобильді қосымшасында жүзеге асырылған. Қосымша уақытты үнемдейді, қате төлемдер мен негізсіз айыппұлдарды жойып қана қоймай, салықтарды төлеу кезінде банк комиссияларына жұмсалатын шығындарды да төмендетеді. Бұл туралы Мемлекеттік кірістер комитеті хабарлады.
 МКК баспасөз қызметі «e-Salyq Азамат» мобильді қосымшасы танымал бола бастағанын және қазірдің өзінде 676,5 мыңға жуық азамат бұл қосымшаны қолданып жатқанын атап өтті.

Мемлекеттік кірістер комитеті пандемия кезінде есептілікті тапсыруды жеңілдету, жеке тұлғалардың салықтарын төлеу және салық органдарына баруды азайту үшін "салық әмияны" функционалы бар "E-Salyq Azamat" мобильді қосымшасын әзірлеген.

Мобильді қосымша бюджетке төлемдерді автоматты түрде есепке жатқызылуына мүмкіндік береді. Жеке тұлғалардың альтернативті түрде «Салық әмиянын» толтыру арқылы салық төлеуге мүмкіндігі бар.

«Салық әмияны» сервисінің артықшылықтары оны пайдаланудың оң динамикасынан көрінеді. "E-Salyq Azamat" мобильді қосымшасын енгізген уақыттан бастап 94,5 мың қолданушы "Салық әмиянын" 106,3 млн.  теңгеге толықтырған. Орта есеппен, жеке тұлғалар аптасына салық әмиянын 3,0 млн. теңгеден асатын сомаға толықтырып отырған. Мәселен, соңғы аптада «Салық әмиянын» 2 565 салық төлеуші 3,2 млн. теңгеге толықтарған.

16,5 мың қолданушы 617,5 млн.теңге сомасындағы артық не қате төленген салықтарын қайтару, басқа салықтар есебіне жатқызу үшін «Артық төленген сомаларды басқару» сервисін қолданған.

Айта кету керек, мобильді қосымша арқылы азаматтар қарыз сомасын көре алады және салықты онлайн төлей алады. Одан бөлек, қосымшада төлеу мерзімі 2021 жылдың 1 қазанында аяқталатын мүлік және жер салықтары бойынша алдағы төлемдер туралы ақпаратты көруге болады.

Жеке тұлғалардың мүлік салығы, жер салығы және көлік құралдары салығы бойынша негізгі салықтарынан басқа, кәсіпкерлік қызметтен алынатын салықтарды, кедендік төлемдерді, мемлекеттік баждарды, алымдарды, сондай-ақ әкімшілік айыппұлдарды, жекешелендіру үшін төлемдер, жерді сату және басқаларды төлеуге мүмкіндігі бар.

«E-Salyq Азамат» мобильді қосымшасында енгізілген «қызметкерлерге еңбекақы төлеу» сервисі қызметкерге есептелген жеке табыс салығының, зейнетақы жарналарының, міндетті әлеуметтік аударымдардың және медициналық сақтандыру бойынша әлеуметтік аударымдардың сомаларын көруге мүмкіндік береді.

Қосымша App Store және Play Market-те қолжетімді.

 

