Не принимается в залог единственное жилище гражданина
С 1 марта 2022 года при предоставлении отсрочки и рассрочки по уплате налогов единственное жилище физического лица не будет приниматься в залог. Об этом сообщили в Комитете государственных доходов МФ РК. 
Согласно налоговому законодательству при подаче заявления на отсрочку или рассрочку налогоплательщик обязан поставить в залог имущество (в зависимости от срока предоставления рассрочки: недвижимость, автотранспорт, оборудование и т.д.).

Подпункт 2) статьи 52 Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс) дополнен положениями, в соответствии с которыми не может быть предметом залога единственное жилище физического лица, индивидуального предпринимателя, лица, занимающегося частной практикой. Данное нововведение вводится в действие с 1 марта 2022 года.

В целях реализации указанных поправок Министерством финансов Республики Казахстан разработан проект приказа Министра финансов Республики Казахстан «О внесении изменения в приказ исполняющего обязанности Министра финансов Республики Казахстан от 10 июля 2020 года №665 «Об утверждении Правил оказания государственных услуг органами государственных доходов Республики Казахстан» (далее – Проект).

Данный Проект размещен на интернет-портале открытых нормативных-правовых актов http://legalacts.egov.kz 7 февраля 2022 года.

Срок проведения публичного обсуждения Проекта – до 21 февраля 2022 года.

Азаматтың жалғыз баспанасы кепілге алынбайды
2022 жылдың 1 наурызынан бастап салықтарды төлеу мерзімін кейінге қалдырғанда немесе бөліп төлеуге мүмкіндік берілгенде жеке тұлғаның жалғыз баспанасы кепілге алынбайды. Бұл туралы ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитетінде хабарлады.
Салық заңнамасына сәйкес салықтарды төлеу мерзімін кейінге қалдырғанда немесе бөліп төлеуге мүмкіндік алу үшін өтінім бергенде салық төлеуші кепілге мүлікті қоюы керек (бөліп төлеуге берілген мерзімге байланысты: жылжымайтын мүлік, автокөлік, құрылғалар және т.б.).

«Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы» (Салық кодексі) Қазақстан Республикасы Кодексінің 52-бабының 2) тармақшасы ережелермен толықтырылып, енді жеке тұлғаның, дара кәсіпкердің, жеке практикамен айналысатын адамның жалғыз тұрғын үйі кепіл нысанасы бола алмайды. Аталған өзгертулер 2022 жылдың 1 наурызынан бастап қолданысқа енеді.

Осы түзетулерді іске асыру мақсатында Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігімен «Қазақстан Республикасының мемлекеттік кірістер органдарының мемлекеттік қызметтер көрсету қағидаларын бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің міндетін атқарушысының 2020 жылғы 10 шілдедегі № 665 бұйрығына өзгерту енгізу туралы» Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің бұйрық жобасы (бұдан әрі – Жоба) әзірленді.

Бұл Жоба http://legalacts.egov.kz ашық нормативтік-құқықтық актілердің интернет-порталына 2022 жылдың 7 ақпанында орналастырылған.

Жобаны жария талқылауды өткізу мерзімі – 2022 жылдың 21 ақпанына дейін.
