Контрагенттерді тексеру сервисінің ақылы болуына қатысты

«Бизнес-серіктестердің тізілімі» ақпараттық жүйесі Үкіметтің 2020 жылғы 10 шілдедегі кеңейтілген отырысының қорытындылары бойынша Мемлекет Басшысының тапсырмаларын орындау шеңберінде «тиісті сақтық қағидатын енгізуді қамтамасыз ету және контрагенттерді дербес тексеру үшін бизнес субъектілері бойынша ашық интеграцияланған деректер базасын құру» тармағымен құрылды.

"Тиісті сақтық" қағидатының мақсаты - контрагентті таңдау кезінде кәсіпкерлердің қырағылығын арттыру және бір күндік фирмаларды жою.

Бұл жобаның бастамашысы "Атамекен" ҰКП, сонымен қатар, мәліметтер үшін ақы алу мәселесі де осы аталған мекеменің құзырында.

«Қазақстан Республикасының Ұлттық кәсіпкерлер палатасы туралы» 2013 жылғы 4 шілдедегі Қазақстан Республикасы Заңының 14-бабына сәйкес, Қазақстан Республикасының Ұлттық Кәсіпкерлер Палатасы «Бизнес-серіктестердің тізілімін» құрады және жүргізеді.

​Мемлекеттік кірістер комитеті өз жағынан салық құпиясын сақтай отырып, индикаторлар түрінде салық төлеушілер бойынша мәліметтерді беруді ғана жүзеге асырады.

Сонымен қатар, Комитеттің сайтында https://kgd.gov.kz/ru/services/degree_of_risk сілтемесі бойынша санаттарға бөлу нәтижелері бойынша салық төлеушінің тәуекел дәрежесін тексерудің тегін сервисі бар.

Аталған мәселе бойынша, Мемлекеттік кірістер комитеті қандай да болмасын ақылы қызметтер көрсетпейді.

Салық төлеушіге қатысты және салық құпиясына жатпайтын барлық мәліметтер Комитеттің ресми сайтында жарияланады.

О платности сервиса проверки контрагентов
ИС «Реестр бизнес-партнеров» создан в рамках исполнения поручений Главы государства по итогам расширенного заседания Правительства от 10 июля 2020 года в части реализации пункта: «Обеспечение внедрения принципа «должной осмотрительности» и создания открытой интегрированной базы данных по субъектам бизнеса для самостоятельной проверки контрагентов».

Цель принципа «должная осмотрительность» - повышение бдительности предпринимателей при выборе контрагента и искоренение фирм - однодневок.

Инициатором данного проекта является НПП «Атамекен».

В соответствии со статьей 14 Закона Республики Казахстан от 4 июля 2013 года «О Национальной палате предпринимателей Республики Казахстан», НПП «Атамекен» создает и ведет Реестр бизнес-партнеров.

При этом, Комитетом государственных доходов передача сведений по налогоплательщикам осуществляется только в виде индикаторов с соблюдением налоговой тайны.

Кроме того, на сайте Комитета государственных доходов по ссылке: https://kgd.gov.kz/ru/services/degree_of_risk имеется бесплатный сервис по проверке степени риска налогоплательщика по результатам категорирования.

Вместе с тем, вопрос взимания платы за сведения находится в ведении НПП «Атамекен».

Комитет государственных доходов в данной части не оказывает платные услуги. Все сведения, имеющиеся в Комитете и не являющиеся налоговой тайной, доступны на официальном сайте
