О размещении QR-кода предпринимателями

В настоящее время запущен пилотный проект «Администрирование налогоплательщиков посредством визуального осмотра» ( Приказ Министра финансов Республики Казахстан от 24 декабря 2020 года №1232)
Предпринимателям, осуществляющим оптовую и (или) розничную торговлю на территории крытых рынков, торговых домов, магазинов, павильонов необходимо получить QR-код (штрих-код) через веб-портал Комитета (https://kgd.gov.kz) и разместить его в местах нахождения ККМ в цветном формате.
Для получения QR-кода (штрих-кода) налогоплательщик во вкладке «Информационные ресурсы» портала формирует QR-код путем ввода в активном окне ИИН/БИН, заводского номера контрольно-кассовой машины, нажатия кнопки «распечатать». При этом в целях обеспечения безопасности хранения информации, установлено ограничение в получении QR-кода – не более 5 раз в сутки на одного пользователя.
QR-код необходим для идентификации предпринимателя покупателями, в случае невыдачи фискального чека, отказа в приеме оплаты за товары банковской картой, отсутствия лицензии на алкогольную продукцию. В указанных случаях покупатель вправе направить жалобу на бумажном носителе или посредством мобильного приложения в органы государственных доходов в отношении участника пилотного проекта.
При поступлении жалобы от покупателя, ДГД выносит решение о проведении визуального осмотра и размещает решение на Интернет-ресурсе органа государственных доходов за 3 (три) рабочих дня до проведения визуального осмотра.
Визуальный осмотр проводится должностным лицом органа государственных доходов с обязательной видеофиксацией и (или) фотофиксацией действий участника пилотного проекта при проведении денежных операций с покупателем, а также наличия или отсутствия алкогольной продукции на прилавке объекта торговли с помощью видеокамеры. 

Хранение материалов с видео и фотофиксацией должностными лицами органа государственных доходов возлагается на ответственных лиц, закрепленных приказом руководителя УГД.
             По результатам проведения визуального осмотра работником УГД составляется акт визуального обследования.
           В случае фиксации нарушений участник пилотного проекта, допустивший нарушение, привлекается к административной ответственности в соответствии с нормами Кодекса Республики Казахстан «Об административных правонарушениях» от 5 июля 2014 года № 235-V ЗРК (далее – КоАП).
           В случае отказа налогоплательщиком в размещении QR - кода (штрих-кода) на своем объекте, необходимо вручить уведомление (Уведомление об устранении нарушений налогового законодательства) с указанием сроков устранения нарушения (под роспись предпринимателя) о том, что в случае игнорирования норм законодательства Республики Казахстан, существует административная ответственность. В случае, игнорирования налогоплательщиком сроков устранения нарушений, указанных в уведомлении, необходимо привлечь к административной ответственности согласно нормам статьи 288 КоАП.

QR-кодты орналастырылуы тұралы

Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігінің Мемлекеттік кірістер комитеті ҚР ҚМ 2020 жылғы 24 желтоқсандағы №1232 бұйрығымен бекітілген салық төлеушілерге шолып тексеруді жүргізе отырып әкімшілендіру жөніндегі пилоттық жобаны іске асыру мақсатында жабық базарлар, сауда үйлері, дүкендер, павильондар аумағында көтерме және (немесе) бөлшек сауданы жүзеге асыратын салық төлеушілер QR-кодты (штрих-кодты) Мемлекеттік кірістер комитетінің веб-порталы арқылы (https://kgd.gov.kz) алып БКМ орналасқан жерлерде түрлі-түсті форматта орналастырылуы тиіс.
Салық төлеуші QR-кодты (штрих-кодты) алу үшін порталдағы «Ақпараттық ресурстар» қосымша бетінде белсенді терезеде ЖСН/БСН, бақылау-касса машинасының зауыттық нөмірін енгізу, «басып шығару» батырмасын басу арқылы QR-кодты қалыптастыратынын мәлімет үшін хабарлаймыз. Бұл ретте ақпаратты сақтау қауіпсіздігін қамтамасыз ету мақсатында бір пайдаланушыға тәулігіне QR-кодты алуда 5 реттен артық емес шектеу белгіленген.
            Алынған QR-код (штрих-код). QR-код фискалды чек берілмеген, тауарлар үшін төлемді банк картасымен қабылдаудан бас тартқан, алкоголь өніміне лицензия болмаған жағдайда кәсіпкерді сатып алушылармен сәйкестендіру үшін қажет. Аталған жағдайларда сатып алушы пилоттық жобаға қатысушыға қатысты шағымды қағаз жеткізгіште немесе мобильдік қосымша арқылы мемлекеттік кірістер органдарына жіберуге құқылы.
Сатып алушыдан шағым түскен кезде МКД шолып тексеруді жүргізу туралы шешім шығарады және шешімді мемлекеттік кірістер органының Интернет-ресурсында шолып тексеруді жүргізуге дейін 3 (үш) жұмыс күні бұрын орналастырады.
Шолып тексеру мемлекеттік кірістер органының лауазымды тұлғасымен
сатып алушымен ақша операцияларын жүргізу кезінде пилоттық жобаға қатысушының іс-қимылдарын міндетті түрде бейнебақылау және (немесе) фотоға түсіру құралдарын қолдана отырып, сондай-ақ бейнекамераның көмегімен сауда объектісінің сөресінде алкоголь өнімінің бар немесе жоқ екенін жүргізеді.

             Мемлекеттік кірістер органының лауазымды тұлғалардың бейне және фотофиксациясы бар материалдарды сақтауы МКБ басшысының бұйрығымен бекітілген жауапты адамдарға жүктеледі.
          Шолып тексеруді жүргізу нәтижелері бойынша МКБ қызметкері шолып тексеру актісін жасайды.
           Бұзушылықтар тіркелген жағдайда, бұзушылыққа жол берген пилоттық жобаға қатысушы «Әкімшілік құқық бұзушылық туралы» Қазақстан Республикасының 2014 жылғы 5 шілдедегі № 235-V ҚРЗ Кодексінің (бұдан әрі – ӘҚБтК) нормаларына сәйкес әкімшілік жауапкершілікке тартылады.
           Салық төлеуші өзінің объектісінде QR-кодты (штрих-кодты) орналастырудан бас тартқан жағдайда, бірінші рет, бұзушылықты жою мерзімдерін көрсете отырып, заңнама нормаларын елемеген жағдайда, кәсіпкерге қол қойғызып, жадынама (хабарлама) тапсыру қажет. Салық төлеуші жаднамада (хабарламада) көрсетілген бұзушылықтарды жою мерзімдерін елемеген жағдайда ӘҚБтК-нің 288-бабының нормаларына сәйкес әкімшілік жауапкершілікке тарту қажет.

