Әрбір қазақстандық өзіне міндетті жарналарды жұмыс берушінің аударғанын біле алады

Мемлекеттік кірістер комитеті «e-Salyq Azamat» мобильдік қосымшасында «қызметкердің еңбегіне ақы төлеу» сервисін іске қосты, ол қызметкерге есептелген жеке табыс салығының, зейнетақы жарналарының, міндетті әлеуметтік аударымдардың және медициналық сақтандыруға әлеуметтік аударымдардың сомаларын қарап шығуға мүмкіндік береді, деп хабарлады МКК төрағасының орынбасары Жайдар Іңкәрбаев.
«Бұл азаматтық бақылаудың бір түрі, қызметкер ол бойынша қандай кірістер көрсетілгенін және жинақтаушы зейнетақы және басқа қорларға есептеулер ресми түрде жүргізілгенін өзі тексере алады.
Егер кіру электрондық цифрлық қолтаңба арқылы жүзеге асырылса немесе SMS пароль арқылы сәйкестендірілсе деректер қолжетімді болады. SMS мобильді азаматтар базасында (ХҚКО - да) тіркелген ұялы телефон нөміріне түседі" - деп атап өтті.

Деректерді қарау үшін «Салық әмияны», «Қызметкердің еңбегіне ақы төлеу» салынымын таңдап, жыл мен кезеңді таңдау қажет.

Бастапқы кезеңде бюджетпен есеп айырысу кезінде жалпыға бірдей белгіленген режимді немесе оңайлатылған декларация негізінде арнайы салық режимін қолданатын жұмыс берушілердің жеке тұлғалары деректерді қарай алады.

Сервис 2020 жылдың 1 тоқсанынан бастап салық кезеңдері бойынша қолжетімді.

Мәліметтер болмаған немесе деректер сәйкес келмеген кезде салық есептілігін түзету үшін жұмыс берушіге жүгіну қажет.
Естеріңізге сала кетейік, «e-Salyq Azamat» мобильді қосымшасын «App Store» немесе «Play Market» - тен тегін жүктеп алуға болады.

Каждый казахстанец может узнать, отчисляет ли работодатель обязательные взносы за него

Комитет государственных доходов запустил сервис «оплата труда работника» в мобильном приложении «e-Salyq Azamat», который позволяет работнику просмотреть суммы начисленного индвидуального подоходного налога, пенсионных взносов, обязательных социальных отчислений и социальных отчислений на медицинское страхование, сообщил заместитель Председателя КГД Жайдар Инкербаев.



«Это своего рода гражданский контроль, когда работник может сам проверить какие по нему указаны доходы и официально произведены начисления в накопительные пенсионные и другие фонды.

Данные доступны, если вход осуществлен с помощью электронной цифровой подписи или при идентификации с использованием SMS пароля. SMS поступит на номер мобильного телефона зарегистрированного в базе мобильных граждан (в ЦОНах)», - отметил он.

Для просмотра данных необходимо выбрать вкладку «Налоговый кошелек», «Оплата труда работника», далее выбрать год и период.

На начальном этапе данные могут просматривать физические лица, работодатели которых, при расчетах с бюджетом применяют общеустановленный режим или специальный налоговый режим на основе упрощенной декларации.

Сервис доступен по налоговым периодам с 1 квартала 2020 года.

При отсутствии сведений или несоответствии данных необходимо обратиться к работодателю для корректировки налоговой отчетности.

Напомним, мобильное приложение «e-Salyq Azamat» можно скачать бесплатно в «App Store» или «Play Mark
