Открой SalyqBot с помощью Qr-кода

В целях оперативной помощи населению по разъяснению налоговых и таможенных вопросов, улучшению информированности населения и получению обратной связи, Комитетом государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан реализован Чат-бот в Telegram, который запустился с 1 марта по ссылке @«SalyqBot» (либо по прямой ссылке https://t.me/salyqbot).
Теперь пользоваться Чат-ботом стало легче и удобнее, достаточно использовать Qr-код, который автоматически переведет на приложение «SalyqBot», для этого нужно навести камеру телефона или камеру любого браузера (Google, Яндекс и т.д.).

Qr-кодтың көмегімен SalyqBot ашыңыз

Халыққа салық және кеден мәселелерін түсіндіру, хабардар болуын жақсарту және кері байланыс алу бойынша жедел көмек көрсету мақсатында Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігінің Мемлекеттік кірістер комитеті 1 наурыздан бастап @«SalyqBot» сілтемесі бойынша (немесе https://t.me/salyqbot тікелей сілтеме бойынша) Telegram-да Чат-ботты іске қосты.

Енді Чат-ботты төменде орналасқан Qr-кодты (төменде орналасқан) пайдалану арқылы «SalyqBot» қосымшасына автоматты түрде ауысып пайдалану жеңілірек және ыңғайлы болды, ол үшін телефон камерасын немесе кез келген браузер камерасын (Google, Яндекс және т.б.) жақын ұстау жеткілікті.

