Көп пәтерлі тұрғын үйлердің меншік иелері үшін жер салығын жою

Көп пәтерлі тұрғын үйлердегі пәтерлер (бөлмелер) орналасқан жер салығын төлеуден босату туралы Норма күрделі әкімшілендірумен (пәтерге (бөлмеге) келетін үлесті, оның алаңын айқындау, жер салығының сомасын есептеу бөлігінде) және осы салықты есептеу мен жинауға жұмсалатын шығындардың орынсыздығымен байланысты.

Сонымен, кез-келген салық салу, ең алдымен, "салық" кірісі әкімшілік шығындардан едәуір асып кетуі керек, салықты басқару арзан болуы керек.

Заңда бұл норманы енгізу 2020 жылдан бастап көзделген, яғни 2020 жылы осы жер учаскелері үшін жер салығы төленбейтін болады.

Отмена земельного налога для собственников многоквартирных жилых домов

Норма об освобождении от уплаты земельного налога, занятыми квартирами (комнатами) в многоквартирных жилых домах сопряжена со сложным администрированием (в части определения доли, приходящейся на квартиру (комнату), ее площади, исчисления суммы земельного налога) и нецелесообразностью затрат на начисление и сбор данного налога.

Так, любое налогообложение прежде всего предполагает, что «налоговый» доход должен значительно превышать административные расходы, администрирование налога должно быть недорогим. 

Законом предусмотрено введение данной нормы с 2020 года, то есть за 2020 год земельный налог за данные земельные участки не будет уплачиваться. 
