В КГД рассказали о принимаемых мерах по прослеживаемости товаров

Ранее, в российских средствах массовой информации был размещен материал о пилотном проекте, инициированном Комитетом государственных доходов МФ РК. В этой связи в КГД предоставили разъяснения по пилотному проекту.
Пилотный проект по учету перемещения отдельных видов товаров нацелен на осуществление мониторинга импорта и экспорта товаров, в том числе товаров, в отношении которых определенными странами периодически вводятся ограничения.

Учитывая наши тесные экономические отношения с Российской Федерацией, как с одним из основных наших партнеров, пилотный проект предполагает проведение мониторинга при перемещении товаров в Российскую Федерацию, а также в Республику Беларусь.

В целом, концепция внедрения пилотных проектов заключается, прежде всего, в улучшении налогового администрирования и упрощении ведения бизнеса.

К примеру, по итогам успешных пилотных проектов в налоговое законодательство внесены нормы по электронным счетам-фактурам, гражданскому контролю по исполнению налоговых обязательств,  мобильному приложению для малого бизнеса и физических лиц, маркировке табачных изделий и др.

Кроме того, как вы знаете, в Республике Казахстан действует механизм прослеживаемости товаров из Перечня изъятий ВТО, в рамках которого предусмотрено заверение ЭСФ при экспорте товаров из Перечня в страны ЕАЭС.

Данный механизм показал свою эффективность в ходе исполнения взятых Республикой Казахстан обязательств перед нашими партнерами по ЕАЭС.

В целом, мониторинг перемещения товаров позволит нам обеспечить прослеживаемость товаров в рамках трансграничной торговли со странами ЕАЭС, в том числе по товарам, по которым действуют временные ограничения.

К примеру, у нас действуют временные ограничения на вывоз нефтепродуктов, зерна, лома черных и цветных металлов и еще по некоторым товарным позициям. По другим товарам, в отношении которых не введены ограничения, осуществляется свободное перемещение, запрет на вывоз не рассматривается.

Другими странами ЕАЭС также вводятся ограничения на вывоз с их территории определенных товаров. Например, в Российской Федерации действует запрет на вывоз сахара, зерна и других товаров.

Все эти меры направлены на обеспечение экономической безопасности государств и принимаются странами ЕАЭС самостоятельно.

В настоящее время по проекту пилота имеется ряд замечаний и предложений от представителей бизнеса, которые находятся на рассмотрении.

По итогам рассмотрения будет решаться вопрос целесообразности проведения пилотного проекта, также вопрос будет согласовываться со всеми заинтересованными государственными органами.

Что касается товарооборота с Российской Федерацией, необходимо отметить, что за январь-май не наблюдается значительных отклонений относительно аналогичного периода прошлого года.

При этом наблюдается рост экспорта по отдельным товарным позициям, таким как природный уран, цельнокатаные колеса из стали и дизельное топливо, т.е. по товарам казахстанского производства, являющихся традиционными для экспорта, в том числе в Россию.

Таким образом, несмотря на рост экспорта в Российскую Федерацию отдельных групп товаров, факты реэкспорта через Республику Казахстан товаров, по которым отдельными странами введены ограничения на экспорт в Российскую Федерацию, не наблюдается.

Мемлекеттік кірістер комитетінде тауарларды қадағалау тетігі туралы түсіндірме берді
Осыған дейін ресейлік бұқаралық ақпарат құралдарында ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитетінің әзірлеп жатқан пилоттық жобасы туралы мақалалар жарияланған болатын. Осыған орай МКК-де осы пилоттық жоба туралы түсіндірме берді.
Тауарлардың жекелеген түрлерінің өткізуін есепке алу жөніндегі пилоттық жоба тауарлардың, оның ішінде белгілі бір елдер кезең-кезеңімен шектеулер енгізетін тауарлардың импорты мен экспортына мониторингті жүзеге асыруға бағытталған.

Біздің негізгі серіктестеріміздің бірі ретінде Ресей Федерациясымен тығыз экономикалық қатынастарымызды ескере отырып, пилоттық жоба тауарларды Ресей Федерациясына, сондай-ақ Беларусь Республикасына өткізу кезінде мониторинг жүргізуді көздейді.

Жалпы, пилоттық жобаларды енгізу тұжырымдамасы ең алдымен салықтық әкімшілендіруді жақсартудан және бизнес жүргізуді оңайлатудан тұрады.

Мысалы, табысты пилоттық жобалардың қорытындылары бойынша салық заңнамасына электрондық шот-фактуралар, салық міндеттемелерінің орындалуы бойынша азаматтық бақылау, шағын бизнес пен жеке тұлғаларға арналған мобильді қосымша, темекі өнімдерін таңбалау және т. б. бойынша нормалар енгізілді.

Бұдан басқа, өздеріңіз білетіндей, Қазақстан Республикасында ДСҰ-ның алулар тізбесіндегі тауарларды қадағалау тетігі жұмыс істейді, оның шеңберінде тізбеден ЕАЭО елдеріне тауарлар экспорты кезінде ЭШФ куәландыру көзделген.

Бұл тетік біздің ЕАЭО бойынша әріптестеріміздің алдында Қазақстан Республикасы алған міндеттемелерді орындау барысында өзінің тиімділігін көрсетті.

Тұтастай алғанда, тауарларды өткізу мониторингі бізге ЕАЭО елдерімен трансшекаралық сауда шеңберінде тауарларды, оның ішінде уақытша шектеулер қолданылатын тауарлар бойынша бақылап отыруды қамтамасыз етуге мүмкіндік береді.

Мысалы, бізде мұнай өнімдерін, астықты, қара және түсті металл сынықтарын және кейбір тауар позициялары бойынша әкетуге уақытша шектеулер қолданылады. Оларға қатысты шектеулер енгізілмеген басқа тауарлар бойынша еркін өткізу жүзеге асырылады, әкетуге тыйым салу қаралмайды.

ЕАЭО-ның басқа елдері де олардың аумағынан белгілі бір тауарларды әкетуге шектеулер енгізуде. Мысалы, Ресей Федерациясында қант, астық және басқа да тауарларды экспорттауға тыйым салынады.

Бұл шаралардың барлығы мемлекеттердің экономикалық қауіпсіздігін қамтамасыз етуге бағытталған және оларды ЕАЭО елдері дербес қабылдайды.

Қазіргі уақытта пилоттың жобасы бойынша бизнес өкілдерінің қарауында жатқан бірқатар ескертулері мен ұсыныстары бар.

Қарау қорытындысы бойынша пилоттық жобаны жүргізудің орындылығы мәселесі шешілетін болады, сондай-ақ мәселе барлық мүдделі мемлекеттік органдармен келісілетін болады.

Ресей Федерациясымен тауар айналымына келетін болсақ, қаңтар-мамыр айларында өткен жылдың ұқсас кезеңіне қатысты айтарлықтай ауытқулар жоқ екенін атап өткен жөн.

Бұл ретте табиғи уран, болаттан жасалған тұтас таптамалы дөңгелектер және дизель отыны сияқты жекелеген тауар позициялары бойынша, яғни экспорт үшін дәстүрлі болып табылатын қазақстандық өндірістің тауарлары бойынша, оның ішінде Ресейге экспорттың өсуі байқалады.

Осылайша, тауарлардың жекелеген топтарының Ресей Федерациясына экспортының өсуіне қарамастан, жекелеген елдер Ресей Федерациясына экспортқа шектеулер енгізген тауарларды Қазақстан Республикасы арқылы кері экспорттау фактілері байқалмайды.

