Приостановление и возобновление расходных операций по банковским счетам: что нового?

Банковские счета ИП и юридических лиц не будут закрывать, если налоговая задолженность менее 17 тыс тенге. Новшества направлены на поддержку предпринимательства. Об этом сообщили в Комитете государственных доходов Минфина РК.
 

В налоговое законодательство внесены изменения (статья 118 Налогового кодекса), в соответствии с которыми расходные операции по банковским счетам в случае непогашения налоговой задолженности будут приостанавливаться только в случае, если налоговая задолженность превышает размер 6 МРП (17,5 тыс. тенге в 2021 году).
Данные изменения вводятся в действие с 1 июля 2021 года.
 

Кроме того, в случае погашения налогоплательщиком суммы налоговой задолженности, указанной в распоряжении налогового органа о приостановлении расходных операций по банковским счетам (РПРО) налогоплательщика, банк вправе самостоятельно возобновить расходные операции по банковским счетам до получения от органа государственных доходов отзыва распоряжения.
Вышеуказанные изменения вводятся в действие с 1 января 2022 года в связи с необходимостью доработки информационных систем КГД и банков второго уровня.
 

«Изменения и дополнения приняты Законом Республики Казахстан от 24 июня 2021 года «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс) и Закон Республики Казахстан «О введении в действие Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс)» в Кодекс Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс)», - дополнили в КГД.
Банк шоттары бойынша шығыс операцияларын тоқтату және жаңарту: қандай өзгерістер бар?

Жк мен заңды тұлғалардың банктікшоттары, егер салық берешегі 17 мың теңгеденкем болса, жабылмайды. Жаңашылдықкәсіпкерлікті қолдауға бағытталған. Бұл туралыҚР Қаржы министрлігінің Мемлекеттік кірістеркомитеті хабарлады. 
 

Салық заңнамасына (Салық кодексінің 118-бабы) өзгерістер енгізілді, оған сәйкес заңды тұлғалардың, жеке кәсіпкерлердің және жеке практикамен айналысатын адамдардың банк шоттары бойынша шығыс операциялары салық берешегі 6 АЕК (2021 жылы 17,5 мың теңге) мөлшерінен асып кеткен жағдайда ғана тоқтатыла тұрады. 
Бұл өзгерістер 2021 жылғы 1 шілдеден бастап қолданысқа енгізіледі.
 

Бұлардан тыс, салық төлеуші салық органының салық төлеушінің банк шоттары бойынша шығыс операцияларын тоқтата тұру туралы өкімінде көрсетілген салық берешегінің сомасын өтеген жағдайда, банк мемлекеттік кірістер органынан өкімді кері қайтарып алуды алғанға дейін банк шоттары бойынша шығыс операцияларын дербес жаңартуға құқылы. 
Жоғарыда көрсетілген өзгерістер МКК және екінші деңгейдегі банктердің ақпараттық жүйелерін пысықтау қажеттілігіне байланысты 2022 жылғы 1 қаңтардан бастап қолданысқа енгізіледі.
 

«Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы» Қазақстан Республикасының Кодексіне (Салық кодексі) «Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы» Қазақстан Республикасының Кодексін қолданысқа енгізу туралы» Қазақстан Республикасының Заңына және «Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы» Қазақстан Республикасының Кодексіне(Салық кодексі) өзгерістер мен толықтырулар енгізу туралы» Қазақстан Республикасының 2021 жылғы 24 маусымдағы Заңымен өзгерістер мен толықтырулар қабылданды» - деп толықтырды МКК-де.
