О правилах оборота табачных изделий, рассказали в Департаменте государственных доходов по Карагандинской области.
Так, табачные изделия и изделия с нагреваемым табаком, никотиносодержащие жидкости для использования в электронных сигаретах являются подакцизным товаром и подлежат обложению акцизами. 
Cтавки акцизов с 1 января 2023 года составляют:
Сигареты с фильтром, без фильтра, папиросы, сигариллы - 15 900 тенге за 1000 штук;
Сигары – 750 тенге/штука;
Табак трубочный, курительный, жевательный, сосательный, нюхательный, кальянный и прочий, упакованный в потребительскую тару и предназначенный для конечного потребления, за исключением фармацевтической продукции, содержащей никотин - 14 150 тенге/килограмм;
Изделия с нагреваемым табаком (нагреваемая табачная палочка, нагреваемая капсула с табаком и прочие)- 11 130 тенге/1 000 штук
Никотиносодержащая жидкость в картриджах, резервуарах и других контейнерах для использования в электронных сигаретах - 55 тенге/миллилитр жидкости.
Также в Департаменте напомнили, что 1 января 2022 года табачные изделия маркируются исключительно средствами идентификации, которые обеспечивают прослеживаемость табачных изделий от производителя/импортера до реализации конечному потребителю.
Реализация табачных изделий без средств идентификации и (или) не поддающимися идентификации влечет штраф на физических лиц в размере пятидесяти, на субъектов малого предпринимательства - в размере ста пятидесяти, на субъектов среднего предпринимательства - в размере двухсот, на субъектов крупного предпринимательства - в размере пятисот месячных расчетных показателей, с конфискацией подакцизных товаров, явившихся непосредственным предметом правонарушения. 
Минимальные розничные цены на табачные изделия регулируются и на 2023 год установлены на 20 (двадцать) сигарет с фильтром, без фильтра, папиросы, сигариллы и изделия с нагреваемым табаком в размере 650 (шестисот пятидесят) тенге.









[bookmark: _GoBack]Темекі өнімдерінің айналымы ережелері туралы Қарағанды облысы бойынша мемлекеттік кірістер департаменті келесіні хабарлайды.
Сонымен, темекі өнімдері және қыздырылған темекі өнімдері, электрондық темекіде қолдануға арналған құрамында никотин бар сұйықтықтар акцизделетін тауарлар болып табылады және акциздерге жатады.
2023 жылдың 1 қаңтарынан бастап акциз ставкалары келесідей:
фильтрі бар, фильтрсіз темекі, темекі,сигарилла- 1000 дана үшін 15 900 теңге;
Сигарлар-750теңге/дана;
Түтіктік, шегу,шайнау,сору,иіскеу,кальян және т.б.тұтыну қаптамасына салынған және тұтынуға арналған темекі, никотині бар фармацевтикалық өнімдерді қоспағанда-14 150 теңге/килограмм;
Қыздырылған темекі қосылған өнімдер (ысытылған темекі таяқшасы,темекі қосылған қыздырылған капсула және басқалар)-1000 дана үшін 11 130 теңге;
Картридждердегі,резервуарлардағы және басқа да қолдануға арналған ыдыстардағы электронды темекіде қолдануға арналған никотині бар сұйықтық -55 теңге/миллилитр суйықтыққа;
Сондай-ақ, Департамент 2022 жылдың 1 қаңтарынан бастап темекі өнімдері соңғы тұтынушыға дейін импорттаушының темекі бұйымдарының қадағалануын қамтамасыз ететін сәйкестендіру құралдарымен ғана таңбаланатынын еске салады.
Сәйкестендіру құралдарынсыз және (немесе) сәйкестендірілмейтін темекі өнімдерін өткізгені үшін жеке тұлғаларға- елу, шағын кәсіпкерлік субъектілеріне- бір жүз елу,  орта кәсіпкерлік субъектілеріне- екі жүз, ірі кәсіпкерлік субъектілеріне- бес жүз айлық есептік көрсеткіш мөлшерінде құқық бұзушылықтың тікелей объектісі болған акцизделетін тауарларды тәркілей отырып айыппұл салынады.
Темекі өнімдерінің ең төменгі бөлшек сауда бағасы реттеледі және 2023 жылға 20 (жиырма) фильтрлі, фильтрсіз темекіге, темекіге,сигариллаға және қыздырылған темекіден жасалған бұйымдарға 650 (алты жүз елу) теңге  мөлшерінде белгіленді.
