По вопросу исключения признака «5» с ЭСФ

Уважаемые налогоплательщики!
В связи с многочисленными запросами налогоплательщиков по вопросу исключения признака «5» при выписке электронных счётов-фактур сообщаем, что Комитетом государственных доходов МФ РК не рассматриваются никакие поправки в правила выписки ЭСФ в части исключения признака «5».

Обращаем ваше внимание, что внесение изменений и дополнений в нормативные правовые акты осуществляются в соответствии с Законом Республики Казахстан «О нормативных правовых актах» и размещаются на интернет-ресурсах уполномоченных государственных органов для публичного обсуждения.

ЭШФ-мен «5» белгісін алып тастау мәселесі бойынша

Құрметті салық төлеушілер!
Салық төлеушілердің электрондық шот-фактураларды жазып беру кезінде "5" белгісін алып тастау мәселесі бойынша көптеген сұрауларына байланысты ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитеті "5"белгісін алып тастау бөлігінде ЭШФ жазып беру қағидаларына ешқандай түзетуді қарамайтынын хабарлаймыз. 

Нормативтік құқықтық актілерге өзгерістер мен толықтырулар енгізу "Нормативтік құқықтық актілер туралы" Қазақстан Республикасының Заңына сәйкес жүзеге асырылатынына және жария талқылау үшін уәкілетті мемлекеттік органдардың интернет-ресурстарында орналастырылатынына сіздердің назарларыңызды аударамыз.

