Мемлекеттік кірістер комитетінде азаматтарға мүлік салығынан қарыздарын төлеу керек екенін ескертті

Мүлік салығын төлемеген азаматтарға салық берешегі туралы хабарлама жіберілді. Бұл туралы ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитетінде хабарлады.
Сондай-ақ, Мемлекеттік кірістер комитетінде 2020 жыл үшін жеке тұлғалардың мүлік салығын төлеу мерзімі 2021 жылдың 1 қазанында аяқталғанын еске салды.

Бүгінгі күні 1 млн-нан астам азаматтың мүлік салығы бойынша 3,4 млрд. теңгеден астам берешегі бар. Борышкерлердің антирейтингісін Нұр-Сұлтан (604 млн.теңге), Алматы (853 млн.теңге) және Шымкент (783 млн.теңге) қалаларының тұрғындары бастап тұр.

Осыған байланысты, 2021 жылдың 1 қазанына дейін салық міндеттемелерін орындамаған азаматтарға Салық төлеушінің кабинетіне салық берешегі туралы хабарлама жіберілді.

Хабарлама орындалмаған және берешек өтелмеген жағдайда, 2021 жылғы 15 қарашадан кейін мемлекеттік кірістер органдары берешекті өндіріп алу туралы салықтық бұйрықтарын қалыптастырып, мәжбүрлеп орындату үшін жеке сот орындаушыларына жіберіледі.

«Жеке сот орындаушыларымен банк шоттарына тыйым салуды, мүлікке және шығуына шектеулер қоюды болдырмау үшін, 2020 жылға мүлік салығын төлемеген азаматтардан берешекті өтеуді сұраймыз»-, деп ескертті МКК-де.

Берешектің бар-жоғы туралы «e-Salyg Azamat» және екінші деңгейдегі банктің мобильдік қосымшалары арқылы, электрондық үкімет порталы арқылы, 1414 байланыс орталығының бірыңғай нөмірі бойынша білуге болады.

В Комитете государственных доходов напомнили о необходимости погашения долгов по налогу на имущество
Гражданам, не оплатившим налог на имущество, направлены уведомления о налоговой задолженности. Об этом сообщили в Комитете государственных доходов МФ РК.
Также в Комитете государственных доходов напомнили, что 1 октября 2021 года истек срок уплаты налога на имущество физических лиц за 2020 год.

На сегодняшний день более 1 млн. граждан имеют задолженность по налогу на имущество на сумму более 3,4 млрд. тенге. Антирейтинг должников возглавляют жители городов Нур-Султан (604 млн.тенге), Алматы (853 млн.тенге) и Шымкент (783 млн.тенге).
В этой связи в адрес граждан, не исполнивших налоговые обязательства до 1 октября 2021 года, направлены уведомления о налоговой задолженности в Кабинет налогоплательщика.

В случае неисполнения уведомления и непогашения задолженности, после 15 ноября 2021 года органами государственных доходов будут формироваться налоговые приказы о взыскании задолженности, с дальнейшим направлением частным судебным исполнителям для принудительного исполнения.

Во избежание ареста банковских счетов, наложения ограничений на имущество и на выезд частными судебными исполнителями, убедительно просим граждан, не уплативших налог на имущество за 2020 год, погасить задолженность.

Узнать о наличии задолженности можно через мобильные приложения e-Salyq Azamat и банков второго уровня, портал «Электронное правительство», по единому номеру Контакт центра КГД – 1414.
