Социальные платежи поступают за считанные минуты
Теперь социальные платежи в онлайн режиме поступают по назначению в течении 1-2 минут. Если ранее имелась задолженность и на банковский счет налогоплательщика наложен арест, то теперь при поступлении онлайн платежа арест со счета снимается на следующий день. Ранее для этого требовалось ждать 2-3 дня.

В целях сокращения времени получения данных по внебюджетным платежам (обязательные пенсионные взносы, социальные отчисления, взносы и отчисления на обязательное социальное медицинское страхование) в настоящее время реализован сервис передачи в онлайн режиме информации о проведенных внебюджетных платежах посредством платежного шлюза «электронного правительства» (ПШЭП) с АО «Народный банк Казахстана» и АО «Каспий банк». В дальнейшем ожидается подключение остальных банков второго уровня.
Получение данной информации в онлайн режиме позволит оперативно отражать оплату налогоплательщиков по социальным платежам для участия в государственных закупках, получения государственных, банковских и др. услуг.

Әлеуметтік төлемдер санаулы минутта түседі

Енді әлеуметтік төлемдер онлайн режимде 1-2 минут ішінде төлем мақсаты бойынша түседі. Егер бұрын берешек болса және салық төлеушінің банктік шотына тыйым салынса, енді онлайн төлем түскен кезде келесі күні банктік шот ашылады. Бұрын бұндай жағдайда шот ашу үшін 2-3 күн күту керек болатын. 

Бюджеттен тыс төлемдер туралы мәліметтерді (міндетті зейнетақы жарналары, әлеуметтiк аударымдар, міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру аударымдар және жарналарының түсімдері) алу уақытын қысқарту мақсатында «Халық банкі» АҚ-мен және «Каспий банк» АҚ-мен «электрондық үкімет» төлем шлюзі (ЭҮТШ) арқылы жүргізілген бюджеттен тыс төлемдер туралы ақпаратты онлайн беру қызметі енгізілді. 

Алдағы уақытта басқа екінші деңгейлі банктердің қосылуы күтілуде. Бұл ақпаратты онлайн алу салық төлеушілердің мемлекеттік сатып алуға қатысу, мемлекеттік, банктік және т.б. қызметтерді алу үшін әлеуметтік төлемдер бойынша төлемін жедел көрсетуге мүмкіндік береді.
