Преимущества применения трехкомпонентной интегрированной системой
Трехкомпонентная интегрированная система (ТИС) – это интегрированная система, состоящая из контрольно-кассовой машины с функцией фиксации и передачи данных, системы (устройства) для приема безналичных платежей, а также оборудования (устройства), оснащенного системой автоматизации управления торговли, оказания услуг, выполнения работ и учета товаров, или программно-аппаратного комплекса, заменяющего все три компонента интегрированной системы.

Преимущества применения ТИС для предпринимателей, применяющих СНР на основе упрощенной декларации:
1. Порог по доходу за налоговый период, то есть за полугодие, увеличен с 24 038 МРП (66,8 млн. тенге) до 94 086 МРП (261,4 млн. тенге);

2. Увеличен порог по НДС в 2021 году с 30 000 МРП до 144 184 МРП, то есть с 83,3 млн. тенге до 400,5 млн. тенге (в 2022 году до 134 184 МРП).

Однако, необходимо учесть, что данное увеличение распространяется только на обороты, проводимые в безналичной форме (то есть расчетов с покупателями через банковские карточки) с использованием ТИС.

ТИС имеет в наличии модуль налогового учета, где отражаются движение товаров и элементы, позволяющие сформировать налоговую отчетность, в том числе и по заработной плате наемных работников.

ТИС призвана облегчить ведение учета и исполнение налоговых обязательств индивидуальными предпринимателями.

Что нужно для использования ТИС?
Первое – зайти на сайт Комитета государственных доходов МФ РК (далее – КГД) по ссылке http://kgd.gov.kz/ru/content/edinyy-reestr-trehkomponentnyh-integrirovannyh-sistem-1 и выбрать модель ТИС.

Второе – связаться с разработчиком ТИС для ее установки.

Третье – зайти в кабинет налогоплательщика и произвести регистрацию ТИС в органах государственных доходов (иллюстрация).

ТИС является действующей системой с 2020 года. В настоящее время 3 модели ТИС внесены в единый реестр ТИС, с которым можно ознакомиться на сайте КГД.

Требования к ТИС и ее учету, правила установки и применения ТИС утверждены Приказом Первого заместителя Премьер-Министра Республики Казахстан – Министра финансов Республики Казахстан от 2 сентября 2019 года № 953 «Об утверждении требований к трехкомпонентной интегрированной системе и ее учету, правил ее установки и применения».

Призываем предпринимателей, применяющих СНР на основе упрощенной декларации, применять ТИС и воспользоваться ее преимуществами.

ҮИЖ қолданудың артықшылықтары

Үш құрамдасты интеграцияланған жүйе (ҮИЖ) – бұл деректерді тіркеу және беру функциясы бар бақылау-касса машинасынан, қолма-қол ақшасыз төлемдерді қабылдауға арналған жүйеден (құрылғыдан), сондай-ақ сауданы басқаруды, қызметтер көрсетуді, жұмыстарды орындауды және тауарларды есепке алуды автоматтандыру жүйесімен жарақтандырылған жабдықтан (құрылғыдан) немесе интеграцияланған жүйенің барлық үш құрамдасын алмастыратын бағдарламалық-аппараттық кешеннен тұратын интеграцияланған жүйе.

Оңайлатылған декларация негізінде АСР қолданатын кәсіпкерлер үшін ҮИЖ қолданудың артықшылықтары:
1. Салық кезеңіндегі, яғни жартыжылдықтағы кіріс шегі 24 038 АЕК-тен (66,8 млн. теңге) 94 086 АЕК-ке (261,4 млн. теңге)дейін ұлғайтылды;

2. 2021 жылы ҚҚС бойынша шек 30 000 АЕК-тен 144 184 АЕК-ке дейін ұлғайтылды, яғни 83,3 млн.теңгеден 400,5 млн. теңгеге дейін (2022 жылы 134 184 АЕК-ке дейін).

Алайда, бұл ұлғаю ҮИЖ-ді пайдалана отырып, қолма-қол ақшасыз нысанда (яғни банк карточкалары арқылы сатып алушылармен есеп айырысу) жүргізілетін айналымдарға ғана қолданылатынын ескеру қажет.

ҮИЖ-де салықтық есепке алу модулі бар, онда тауарлардың қозғалысы және салық есептілігін, оның ішінде жалдамалы қызметкерлердің жалақысы бойынша қалыптастыруға мүмкіндік беретін элементтер көрсетіледі.

ҮИЖ жеке кәсіпкерлердің салық міндеттемелерін есепке алуы мен орындауын жеңілдетуге арналған.

ҮИЖ пайдалану үшін не қажет?
Бірінші – сілтеме бойынша ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитетінің (бұдан әрі-МКК) сайтына кіру http://kgd.gov.kz/ru/content/edinyy-reestr-trehkomponentnyh-integrirovannyh-sistem-1 және ҮИЖ моделін таңдаңыз.

Екіншісі - оны орнату үшін ҮИЖ әзірлеушісімен байланысыңыз.

Үшіншісі - салық төлеушінің кабинетіне кіріп, ҮИЖ-ді Мемлекеттік кірістер органдарында тіркеуді жүргізу (сүреттеме).

ҮИЖ 2020 жылдан бастап қолданыстағы жүйе болып табылады. Қазіргі уақытта ҮИЖ-дің 3 моделі ҮИЖ бірыңғай тізіліміне енгізілді, онымен МКК сайтында танысуға болады.

ҮИЖ-ге және оны есепке алуға қойылатын талаптар, ҮИЖ-ді орнату және қолдану қағидалары "Үш компонентті интеграцияланған жүйеге және оны есепке алуға қойылатын талаптарды, оны орнату және қолдану қағидаларын бекіту туралы" Қазақстан Республикасы Премьер – Министрінің бірінші орынбасары-Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 2019 жылғы 2 қыркүйектегі № 953 бұйрығымен бекітілген.

Жеңілдетілген декларация негізінде АСР қолданатын кәсіпкерлерді ҮИЖ қолдануға және оның артықшылықтарын пайдалануға шақырамыз.

 

 

 

 

