Бірыңғай жиынтық төлемнің  қолданылу мерзімі аяқталуға жақын

Жуырда кейбір БАҚ-тарда «2024 жылдан бастап БЖТ жойылады» деп қате түсіндірулер жарияланған болатын. Осыған орай Мемлекеттік кірістер комитетінде аталған төлем түрінің қолданылу уақытына қатысты және БЖТ төлеушілер 2024 жылдан бастап не істеуіне болатыны туралы түсіндірме берді.
Бірыңғай жиынтық төлем (БЖТ) бастапқыда 5 жылға (2019 жылдан 2023 жылға дейін) уақытша енгізілген. Бұл төлемді жеке кәсіпкерлер ретінде тіркелмеген, өзін-өзі жұмыспен қамтыған азаматтар, егер олар тек жеке тұлғаларға қызмет көрсетсе және олардың жылдық табысының сомасы 
4 млн.теңгеден аспаса төлей алатын. 
БЖТ енгізудің негізгі және жалғыз мақсаты - өзін-өзі жұмыспен қамтығандарды міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру, әлеуметтік сақтандыру және зейнетақымен қамсыздандыру жүйелеріне тарту. Сондықтан бұл төлемдері төмен жеңілдік кезеңі болды. Бұл кезең аяқталады.
Қазір, өздеріңіз білетіндей, жеке тұлғалардың табыстарын декларациялау кезең-кезеңімен енгізілуде, онда табыстардың мөлшерін көрсету қажет. Бұрын кәсіпкерлік қызметті тіркемеген азаматтар енді кәсіпкер ретінде тіркеліп немесе жалдамалы қызметкер болып жұмыс жасауы керек. Таңдауы өз еркінде. 
Жеке кәсіпкер ретінде тіркелген жағдайда тиісті салық режимін таңдайды.
Жеке қызметтерді көрсету кезінде ең тиімдісі - «e-Salyq Business» арнаулы мобильді қосымшаны пайдаланылатын салық режимі болып табылады. Ол чек беруге мүмкіндік береді, сіздің орныңызға салықтар мен төлемдерді есептейді, декларация ұсынылмайды.
Бюджеттің төлемі алынған кірістен 1% құрайды, бұл жеке табыс салығының ставкасы. Жеңілдікті санаттарға жатпайтын кәсіпкердің әлеуметтік төлемдерінің ең төменгі сомасы 14 350 теңгені құрайды. Бұл кәсіпкердің пайдасына жасалатын төлемдер.
Міндетті зейнетақы жарналары, олар бұл жағдайда 7 000 теңгені құрайды, кәсіпкердің БЖЗҚ-дағы жеке шотына аударылады және оның зейнетақы жинақтарын қалыптастырады. 
Әлеуметтік аударымдар 2450 теңгеге тең, олар сондай-ақ әрбір тұлға бойынша дербес ескеріледі және әлеуметтік төлемдердің мөлшерін айқындайды. Мысалы, декреттік демалысқа шыққанда.
Міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыруға жарналар-4900 теңге. Бұл қажет болған жағдайда медициналық мекемелерге кедергісіз жүгіну мүмкіндігі үшін төлем болып табылады.
 Ағымдағы жылы интернет-платформаларды пайдалана отырып, қызмет көрсететін тұлғалар үшін салық міндеттемелерін орындауды жеңілдету мақсатында «платформалық жұмыспен қамту» пилоттық жобасы іске асырылуда. Жоба шеңберінде жеке кәсіпкер үшін салықтарды ұстап қалуды және төлеуді интернет-платформа жүргізетін болады.
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Недавно некоторыми СМИ были опубликованы материалы о сроках действия ЕСП с неверной трактовкой: «С 2024 года отменяют ЕСП». В этой связи, в Комитете государственных доходов разъяснили сроки действия данного платежа и о том, что делать плательщикам ЕСП с 2024 года. 
Единый совокупный платеж (ЕСП) изначально вводился временно 
на 5 лет (с 2019 по 2023 год) для самозанятых граждан, которые не регистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей, если они оказывали услуги исключительно физическим лицам и сумма их дохода не превышала 4 млн. тенге в год.
Основная или даже единственная цель, которую преследовало введение ЕСП - вовлечение самозанятых в системы обязательного социального медицинского страхования, социального страхования и пенсионного обеспечения. Поэтому это был льготный период, с низкими платежами. И он завершается.
Сейчас, как известно, идёт поэтапное внедрение декларирования доходов физических лиц, при котором необходимо отражение размера доходов. Граждане, которые ранее не регистрировали предпринимательскую деятельность должны сделать выбор – быть предпринимателями или стать наемным работником.
В случае регистрации в качестве индивидуального предпринимателя необходимо выбрать подходящий налоговый режим. 
Наиболее выгодным при оказании личных услуг является налоговый режим с использованием специального мобильного приложения «e-Salyq Business», которое позволяет выдать чек, рассчитает за вас налоги и платежи, декларация при этом не представляется.
Платеж в бюджет составляет 1% от полученного дохода, это ставка индивидуального подоходного налога. Минимальная сумма социальных платежей у предпринимателя, не относящегося к льготным категориям, составляет 14350 тенге. Это платежи в пользу самого предпринимателя. 
Обязательные пенсионные взносы, они составляют в данном случае  7000 тенге, зачисляются на личный счет в ЕНПФ самого предпринимателя и формируют его пенсионные накопления. 
Социальные отчисления равны 2450 тенге, они также учитываются по каждому лицу персонально и определяют размер социальных выплат. Например, при выходе в декретный отпуск. 
Взносы на обязательное социальное медицинское страхование – 4900 тенге. Это плата за возможность беспрепятственного обращения в медицинские учреждения,  при необходимости. 
 В текущем году в целях упрощения исполнения налоговых обязательств для лиц, оказывающих услуги с использованием интернет-платформ, реализуется пилотный проект «Платформенная занятость», в рамках которого удержание и уплату налогов за ИП будет производить интернет-платформа.
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