О выписке бумажных счетов-фактур

Департамент государственных доходов по Карагандинской области доводит до вашего сведения следующее.
Во избежание потерь данных в информационных системах государственных органов АО «НИТ» проводились технические работы по обновлению систем хранения данных. В связи с указанными работами ИС «ЭСФ» была недоступна с 16:00 часов 14 января 2023 года по 17:54 часов 15 января 2023 года, что привело к отсутствию возможности оформления электронных документов налогоплательщиками.
В соответствии с подпунктом 2) пункта 2 статьи 412 Налогового кодекса Республики Казахстан Комитетом 16 января 2023 года подписан протокол о признании технической ошибки. 
Таким образом, выписанные на бумажном носителе счета-фактуры необходимо внести в систему ИС ЭСФ 
до 30 января 2023 года. 
Важно отметить, что при внесении в ИС ЭСФ бумажных ЭСФ, необходимо в Журнале ИС ЭСФ выписать ЭСФ с помощью механизма «ввод бумажного СФ».
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Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті сіздің назарыңызға келесіні жеткізеді.
Мемлекеттік органдарының ақпараттық жүйелерінде деректердің жоғалуын болдырмау үшін «ҰАТ» АҚ деректерді сақтау жүйелерін жаңарту бойынша техникалық жұмыстар жүргізілді. Аталған жұмыстарға байланысты «ЭШФ» АЖ 2023 жылғы 14 қаңтар сағат 16:00-ден 2023 жылғы 15 қаңтар сағат 17:54-ке дейін қолжетімсіз болды, бұл салық төлеушілердің электрондық құжаттарды рәсімдеу мүмкіндігінің болмауына әкелді.
Қазақстан Республикасы Салық кодексінің 412-бабы 2-тармағының 2) тармақшасына сәйкес Комитет 2023 жылғы 16 қаңтарда техникалық қатені тану туралы хаттамаға қол қойды.
Осылайша, қағаз тасығышта жазылған шот-фактураларды ЭШФ АЖ жүйесіне 2023 жылдың 30 қаңтарына дейін енгізу қажет.
ЭШФ АЖ-ге қағаз ЭШФ енгізген кезде ЭШФ АЖ Журналында «қағаз ШФ енгізу» тетігінің көмегімен ЭШФ жазу қажет екенін атап өту маңызды.
