О проведении соревнований по по мини-футболу, волейболу и перетягиванию каната
В честь празднования «30-летия Независимости Республики Казахстан», в целях пропаганды здорового образа жизни и укрепления коллективного духа, между структурными подразделениями Управлением человеческих ресурсов Департамента государственных доходов по Карагандинской области  25-26.11.2021 года на спортивной площадке Карагандинского экономического университета проведены соревнования по мини-футболу, волейболу и перетягиванию каната.
В соревновании приняли участие 8 команд:
1. МКД  (команда областного аппарата);
2. КЕДЕН (команда таможенного блока);
3. ТАМОЖНЯ (команда таможенного блока);
4. ҚАЗЫБЕК БИ (команда УГД по р-ну им.Казыбек би);
5. БАТЫС (команда УГД по: г.Жезказган, г.Сатпаев, г.Каражал, Жанааркинскому, Улытаускому р-нам);
6. СОЛТҮСТІК (команда УГД по: г.Темиртау, Осакаровскому, Нуринскому, Бухар-Жыраускому р-нам);
7. ОҢТҮСТІК (команда УГД по: г.Балхаш, г.Приозерск, Каркаралинскому, Актогайскому, Шетскому р-нам);
8. ОРТАЛЫҚ (команда УГД по: г.Сарань, г.Шахтинск, Абайскому и Октябрьскому р-нам).    
Несмотря на большой объем работы сотрудники нашли время и силы для проведения спортивных  состоязаний, заявили о своей активной жизненной позиции. 
Спартакиада позволяет нам собраться вместе, дает возможность не на словах, а на деле ощутить себя полноправным участником единой команды, дисциплинирует, дает возможность реально оценить свои силы, закаляет характер и волю. Участники спартакиады зарядились позитивной энергией командного товарищества, подтвердили профессионализм на любом участке деятельности.
По итогам соревнований призовые места среди команд распределились следующим образом: 
по волейболу (жен/муж): I место – КЕДЕН, II место- ОРТАЛЫҚ, III место- МКД, «Лучшим игроком» в этом виде спорта признана Алымкулова Г.;  
по Мини-футболу (мужчины) - I место – КЕДЕН, II место- Таможня, III место- МКД, «Лучшим вратарем» в этом виде спорта признан Абдрахманов Б., «Лучшим нападающим» – Алдибеков С.;
по перетягиванию каната (мужчины): I место – КЕДЕН, II место- СОЛТҮСТІК, III место- ОРТАЛЫҚ.
В соревновании приняли участие около 100 сотрудников ДГД и УГД. 
Участники и призеры награждены грамотами, кубками и памятными призами. 
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"Қазақстан Республикасы Тәуелсіздігінің 30 жылдығын" мерекелеу құрметіне салауатты өмір салтын насихаттау және құрылымдық бөлімшелер арасында ұжымдық рухты нығайту мақсатында Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінің Адам ресурстары басқармасы 25-26.11.2021 жылы Қарағанды экономикалық университетінің спорт алаңында шағын-футбол, волейбол және арқан тартудан жарыстар өткізді. 
Жарысқа 8 командалар қатысты: 
1. МКД  (облыстық аппарат командасы);
2. КЕДЕН (кедендік блок командасы);
3. ТАМОЖНЯ (кедендік блок командасы);
4. ҚАЗЫБЕК БИ (Қазыбек би атындағы аудан бойынша МКБ командасы);
5. БАТЫС (Жезқазған, Сәтбаев, Қаражал қалалары, Жаңа-Арқа, Ұлытау аудандары бойынша МКБ-лар құрама командасы);
6. СОЛТҮСТІК (Теміртау қаласы, Осакаров, Нұра, Бұхар-Жырау аудандары бойынша МКБ-лар құрама командасы);
7. ОҢТҮСТІК (Балқаш, Приозерск қалалары, Қарқаралы, Ақтоғай, Шет аудандары бойынша МКБ-лар құрама командасы);
8. ОРТАЛЫҚ (Саран, Шахтинск қалалары, Абай және Октябрь аудандары бойынша МКБ-лар құрама командасы).
Үлкен жұмыс көлеміне қарамастан, қызметкерлер бірлескен спорттық уақытты өткізу үшін және өздерінің белсенді өмірлік ұстанымдарын жариялауға уақыт пен күш таба білді.
Спартакиада бізге тағы бір рет бірге болуға мүмкіндік береді, өзімізді сөзбен емес, іс жүзінде бірыңғай команданың толық құқықты қатысушысы ретінде сезінуге, тәртіпке келтіруге, өз күшімізді нақты бағалауға, мінезіміз бен ерік-жігерімізді шыңдауға мүмкіндік береді. Спартакиадаға қатысушылар командалық серіктестіктің жағымды қуатымен қуаттанды, қызметтің кез келген учаскесінде кәсібилігін тағы да растады.
Жарыс қорытындысы бойынша командалар арасында жүлделі орындар келесідей бөлінді:
Волейболдан (әйел/ер) - I орын– КЕДЕН, II орын - ОРТАЛЫҚ, III орын - МКД, спорттың осы түрінде «Ең үздік ойыншы» деп Г. Алымкулова танылды;
Мини футболдан (ерлер) - I орын– КЕДЕН, II орын - Таможня, III орын - МКД, спорттың осы түрінде «Ең үздік қақпашы» деп Б. Абдрахманов, «Ең үздік шабуылшы» болып С. Алдибеков танылды;
Арқан тартудан (ерлер) - I орын– КЕДЕН, II орын - СОЛТҮСТІК, III орын - ОРТАЛЫҚ;
Жарысқа жалпы МКД және МКБ 100-ге жуық қызметкерлері қатысты.Қатысушылар грамоталармен, кубоктармен және естелік сыйлықтармен марапатталды. 

