[bookmark: _GoBack]Салық конвенцияларды қолдану шарттарына өзгерістер енгізілді
Резидент еместерге пассивті табыстарын (дивидендтер, роялти сыйақылар) төлеу кезінде халықаралық шарттарды қолдану талаптарына өзгерістер енгізілді.

2021 жылғы 1 қаңтардан бастап Қазақстан Республикасында Салықтық базаны бүркемелеуге және пайданы салық салу аясынан алып кетуге қарсы іс-қимыл жасау мақсатында салықтық келісімдерге қатысты шараларды орындау жөніндегі көпжақты конвенция қолданылады.

Көпжақты конвенцияның мақсаты салық төлемеуді және жалтару арқылы төмендетілген салық салуды болдырмау болып табылады.

«Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы» Қазақстан Республикасы Кодексінің 667-бабына өзгерістер енгізу салық агентінің екіжақты салық келісімдерін қолдануы үшін қосымша шарттардың болуын пайымдайды (өзгерістер 2023 ж. 1 қаңтарынан бастап күшіне енді).

Сонымен қатар, Салық кодексінің 4-бабының 5-тармағына сәйкес, егер Қазақстан Республикасы ратификациялаған халықаралық шартта Салық кодексіндегі ережелерден өзгеше ережелер белгіленсе, аталған шарттың ережелері қолданылады.

Жоғарыда айтылғандарға байланысты Салық кодексінің 667-бабына өзгерістер халықаралық шарттардың ережелеріне қатаң сәйкестікте қолданылатын болады.
Халықаралық салық салуды одан әрі жетілдіру жөніндегі жұмыс жалғасады.









Внесены изменения в условия по применению налоговых конвенций
Внесены изменения в условия применения международных договоров при выплате пассивных доходов нерезидентам (дивиденды, роялти вознаграждения).

С 1 января 2021 года в Республике Казахстан действует Многосторонняя конвенция по выполнению мер, относящихся к налоговым соглашениям, в целях противодействия размыванию налоговой базы и выводу прибыли из-под налогообложения.

Целью многосторонней конвенции является исключение неналогообложения или пониженного налогообложения посредством избежания или уклонения от уплаты налогов.

Внесение изменений в статью 667 Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» предполагает наличие дополнительных условий для применения налоговым агентом двусторонних Налоговых соглашений (изменения вступили в силу с 01.01.2023г.).

Вместе с тем, согласно пункту 5 статьи 4 Налогового кодекса если международным договором, ратифицированным Республикой Казахстан, установлены иные правила, чем те, которые содержатся в Налоговом кодексе, применяются правила указанного договора.

В связи с вышеизложенным, изменения в статью 667 Налогового кодекса будут применяться в строгом соответствии положениям международных договоров.
Работа по дальнейшему совершенствованию международного налогообложения будет продолжена.
