Аумақтық мемлекеттік кірістер органдарының көрсететін мемлекеттік қызметтерінің сапасын арттыру және сыбайлас жемқорлық деңгейін анықтау мақсатында 2022 жылдың 22-желтоқсанынан бастап Telegram «SalyqBot»-та «Мемлекеттік қызметтер бойынша» және «Сыбайлас жемқорлық туралы» сауалнама сұрақтары орналастырылды. Бұл туралы ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитетінде хабарлады.
Бұл сауалнамалар тек «SalyqBot» тіркелген пайдаланушылары үшін қол жетімді. Бұл сауалнамалар салық төлеушілерге мемлекеттік кірістердің аумақтық органдарымен көрсетілетін мемлекеттік қызметтердің сапасын және мемлекеттік қызметтерді алу кезіндегі сыбайлас жемқорлық деңгейін бағалауға мүмкіндік беретін «SalyqBot»-тың тіркелген пайдаланушылары үшін ғана қолжетімді. Сондықтан да, Telegram «SalyqBot»-қа тіркелмеген пайдаланушылар автоматты түрде тіркеліп, аталған сауалнамаларға қатысып, мемлекеттік қызметтің сапасының артуына үлес қосуға шақырамыз.
 Осы сауалнамаларға кіру үшін: https://t.me/SalyqBot?start=opros_gos («Мемлекеттік қызметтер бойынша сауалнама»), https://t.me/SalyqBot?start=opros_korup («Сыбайлас жемқорлық туралы сауалнама») сілтемелер бойынша өту жеткілікті. Немесе «SalyqBot» қосымшасына автоматты түрде жүргізілетін QR- кодтар арқылы телефонның камерасын немесе кез-келген браузердің камерасын (Google, Яндекс және т.б.) бағыттаңыз.
 Сауалнама нәтижелері Мемлекеттік кірістер органдары көрсететін қызметтердің сапасын жақсартуға және сыбайлас жемқорлық деңгейін төмендетуге ықпал ететін болады.
Сауалнамаға қатысыңыз! Сіздің пікіріңіз біз үшін маңызды!







[bookmark: _GoBack]В целях оценки качества предоставляемых государственных услуг, оказываемых территориальными органами государственных доходов и уровня коррупции при получении государственных услуг с 22.12.2022 года в «SalyqBot» Telegram размещены опросы по государственным услугам и коррупции. Об этом сообщили в Комитете государственных доходов МФ РК.
Данные опросы доступны только для зарегистрированных пользователей «SalyqBot». В Чат-боте налогоплательщики могут оценить качество предоставляемых государственных услуг, оказываемых территориальными органами государственных доходов и уровень коррупции при получении государственных услуг. Незарегистрированным пользователям будет предложено пройти в Telegramе автоматическую регистрацию в «SalyqBot».
Для входа в опросы достаточно пройти по ссылкам: https://t.me/SalyqBot?start=opros_gos («Опрос по государственным услугам»), https://t.me/SalyqBot?start=opros_korup («Опрос о коррупции»), либо через QR-коды, которые автоматически проведут на приложение «SalyqBot». Просто наведите камеру телефона или камеру любого браузера (Google, Яндекс и др.).
Результаты опроса будут способствовать улучшению качества услуг, предоставляемых органами государственных доходов и снижению уровня коррупции.
Участвуйте в опросе! Ваше мнение важно для нас!
