Тауарларға ілеспе жүкқұжаттарды ресімдеу 

Құрметті салық төлеушілер!

Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті тауарларға ілеспе жүкқұжаттарды (ТІЖ) ресімдеу жөніндегі пилоттық жобаны іске асырудың аяқталуын, сондай-ақ Қазақстан Республикасының Қаржы министрлігі мен Қазақстан Республикасының «Атамекен» Ұлттық Кәсіпкерлер палатасы арасында 2022 жылғы 
30 желтоқсанда бизнесті дамытудың негізгі тәсілдеріне бағдарланған ТІЖ ресімдеу жөніндегі міндеттемелерді түбегейлі қайта қарау жөніндегі ынтымақтастық туралы меморандум жасалғанын ескере отырып, ТІЖ рәсімдеу қағидаларының жобасы әзірленді.
Әзірленген жоба мынадай санаттар бойынша ТІЖ рәсімдеу міндеттемелерін көздейді:
- 2023 жылғы 10 ақпаннан бастап тауарлардың жекелеген түрлері бойынша ЕАЭО экспорты мен импортына;
- 2023 жылғы 1 сәуірден бастап алкоголь, мұнай өнімдері және Қадағалау механизмі туралы келісімге сәйкес қадағалануға жататын тауарлар бойынша, сонымен бірге, ЕАЭО-ның шеңберінде экспорты мен импортына.
Осы бұйрық шеңберінде электрондық шот-фактуралардың ақпараттық жүйесінде бар мәліметтерді пайдалану негізінде салықтық бақылау оңтайландырылды.

Бұйрық жобасы Ашық НҚА (LEGALACTS) порталында орналасқан. 
(https://legalacts.egov.kz/npa/view?id=14393976)

Барлық мүдделі тұлғаларды, қоғамдық бірлестіктерді, бизнес қауымдастықтарды және салық төлеушілерді осы жобаны талқылауға белсенді қатысуды сұраймыз.



[bookmark: _GoBack]Оформление сопроводительных накладных на товары

Уважаемые налогоплательщики!

Департамент государственных доходов по Карагандинской области сообщает, что учитывая завершение реализации Пилотного проекта по оформлению сопроводительных накладных на товары (СНТ), а также заключение   Меморандума о сотрудничестве между Министерством финансов Республики Казахстан и Национальной палатой предпринимателей Республики Казахстан «Атамекен» 30 декабря 2022 года по кардинальному пересмотру  обязательств по оформлению СНТ, ориентированному на человекоцентричный подход к развитию бизнеса, разработан проект Правил оформления СНТ. 
Разработанный проект предусматривает обязательство по оформлению СНТ по следующим категориям:
- с 10 февраля 2023 года экспорт и импорт ЕАЭС по отдельным видам товаров;
- с 1 апреля 2023 года по алкогольной продукции, нефтепродуктам, товарам, подлежащим прослеживаемости в соответствии с Соглашением о механизме прослеживаемости, а также при экспорте и импорте товаров в рамках ЕАЭС.
В рамках данного приказа оптимизирован налоговый контроль на основе использования сведений, имеющихся в информационной системе электронных счетов-фактур.

Проект Приказа размещен на Портале Открытые НПА (LEGALACTS).
https://legalacts.egov.kz/npa/view?id=14393976

Всех заинтересованных лиц, общественных объединений, бизнес ассоциаций и налогоплательщиков просим принять активное участие в обсуждении данного проекта.
