Қарағандыда салығын төлемегені үшін 27 автокөлік айыппұл тұрағына қамалды
[bookmark: _GoBack]Қыркүйектің 10 күнінде Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер органдарының қызметкерлері полиция қызметкерлерімен және жеке сот орындаушыларымен бірлескен рейдтік іс-шаралар барысында көлік құралдарына салынатын салық бойынша 20 млн.теңгеге жуық сомаға берешекті өндіріп алды.
Борышкерлердің автокөліктері «Қорғау» бағдарламасының көмегімен анықталады, олар көше камераларының деректерін талдай отырып, жақын маңдағы полиция нарядының планшетіне арнайы хабарламалар жібереді. Бұл - көлік салығы бойынша қарыздары бар жүргізушіні тез анықтауға және оған шаралар қолдануға, соның ішінде автокөлікті айыппұл тұрағына қоюға мүмкіндік береді.
Қарағанды қаласының автожолдары бойынша жүргізілген бірлескен рейдтік іс-шаралардың нәтижесінде бірнеше жыл бойы берешегі бар 67 көлік құралы тоқтатылды, оның ішінде 27 көлік құралы жеке сот орындаушыларымен айыппұл тұрақтарына әкетілді. 
Көлік құралдарына салынатын салық бойынша салық берешегін өндіріп алу мақсатында бірлескен іс-шараларды өткізу туралы БАҚ-та бұрын хабарланған, алайда борышкерлер қарыздарын өтеуге асықпайды. 
Ағымдағы күнге Қарағанды облысының тұрғындарының көлік құралдарына салынатын салық бойынша берешегі 17 416 тұлға бойынша шамамен 915 млн. теңгені құрады. 
Салық берешегінің бар-жоғын E-Salyq Azamat мобильді қосымшасының, www.kgd.gov.kz порталының көмегімен, сондай-ақ екінші деңгейдегі банктердің мобильді қосымшаларында өзіңіз тексере аласыз. 
Департамент азаматтарды шетелге демалысқа шығу кезінде, сондай-ақ қала мен облыс жолдарында жүріп-тұру кезінде әуежайлардағы жағымсыз жағдайларды болдырмау үшін көлік салығын уақтылы төлеуге шақырады.







В Караганде за неуплату налога 27 автомашин водворены на штрафстоянки
За 10 дней сентября сотрудники органов государственных доходов по Карагандинской области в ходе совместных рейдовых мероприятий с сотрудниками полиции и частными судебными исполнителями взыскали задолженность по налогу на транспортные средства на сумму порядка 20 млн.тенге.
Автомобили должников выявляются с помощью программы «Қорғау», которые анализируют данные уличных камер и отправляют специальные сообщения на планшет ближайшего наряда полиции, что позволяет быстро определить водителя за которым числится  долги по налогу на транспорт и принять к нему меры в том числе водворение автомобиля на штрафстоянку.
В результате проведенных совместных рейдовых мероприятий по автодорогам г.Караганды остановлено 67 транспортных средств, имеющих задолженность на протяжении нескольких лет т.е. злостных неплательщиков из которых 27 транспортных средств частными судебными исполнителями водворены на штрафстоянки.
О проведении совместных мероприятий по взысканию налоговой задолженности по налогу на транспортные средства ранее сообщалось в СМИ, однако должники не спешат погашать долги. 
На текущую дату задолженность по налогу на транспортные средства жителей Карагандинской области составила порядка 915 млн.тенге по 17 416 лицам.
Проверить наличие налоговой задолженности можно самостоятельно с помощью мобильного приложения E-Salyq Azamat, портала www.kgd.gov.kz, а также в мобильных приложениях банков второго уровня.
Департамент призывает граждан своевременно оплачивать налог на транспорт во избежание неприятных ситуаций на аэропортах при  выездах на отдых за границу, а также при передвижении на дорогах города и  области.
