Неліктен облыс тұрғындарына банкроттықтан бас тартады?

Естеріңізге сала кетейік, ағымдағы жылдың 3 наурызынан бастап «ҚР азаматтарының төлем қабілеттілігі мен банкроттығын қалпына келтіру туралы» Қазақстан Республикасының Заңы күшіне енді. 
Бүгінгі таңда Қарағанды облысы бойынша соттан тыс банкроттыққа 2534 өтініш берілді, олар бойынша 578 өтініш мақұлданды, 1878 өтініш бойынша бас тартылды, 78 өтініш қарауда.
Статистика көрсетіп отырғандай, бас тартулардың ең көп саны қатарынан 12 күнтізбелік ай ішінде төлем қабілетсіздігінің болмауына байланысты, яғни қарызды ішінара өтеу, оның ішінде жеке сот орындаушыларының берешекті мәжбүрлеп өндіріп алуды қолдануына байланысты, сондай-ақ жылжымайтын мүлік және көлік түрінде тіркелген мүліктің ол нақты болмаған кезде болуы, яғни тиісті мемлекеттік органдар базасында уақтылы түзету жүргізілмегендігі себебінен болып отыр. 
Бұл ретте, деректерді соттан тыс банкроттықтың кіріс параметрлеріне сәйкестігін тексеру мемлекеттік органдар мен ұйымдардың дерекқорларын салыстыру арқылы TAZALAU жүйесінде автоматты түрде жүзеге асырылады.
Департамент соттан тыс банкроттыққа өтініш бергісі келетін азаматтарға несие тарихын алдын-ала тексеріп, тіркелген мүліктің болуы немесе болмауы туралы кадастрлық анықтаманы сұрап, содан кейін ғана соттан тыс банкроттықты қолдануға өтініш беруді ұсынады, өйткені қайта өтініш беруге 3 айдан кейін ғана болады.
Сондай-ақ, Мемлекеттік кірістер органдары соттан тыс банкроттық бойынша көрсетілетін қызметті беруші болып табылатынына, сондықтан өтініш беру жөніндегі қызмет тегін болып табылатынына назар аударған жөн, ол үшін ХҚКО-ларға немесе аумақтық мемлекеттік кірістер органдарына жүгіну жеткілікті.
Сұрақтар болған жағдайда 1414/3 нөмірі бойынша байланыс орталығына хабарласуға болады.

















[bookmark: _GoBack]Почему жителям области отказывают в банкротстве?

Напомним, что  с 3 марта текущего года вступил силу Закон Республики Казахстан «О восстановлении платежеспособности и банкротства граждан РК». 
На сегодняшний день по Карагандинской области на внесудебное банкротство подано 2534 заявлений, по которым одобрено 578 заявлений, отказано по 1878 заявлениям, 78 находится на рассмотрении.
Как показывает статистика, наибольшее количество отказов связано с отсутствием неплатежеспособности в течение 12 последовательных календарных месяцев, т.е. имеется частичное погашение долга в том числе в связи с применением принудительного взыскания задолженности частными судебными исполнителями, а также наличие зарегистрированного имущества в виде недвижимости и транспорта при фактическом его отсутствии т.е. своевременно не производится корректировка в соответствующих базах государстственных органов. 
При этом, проверка данных на соответствие входным параметрам внесудебного банкротства осуществляется автоматически в системе TAZALAU путем сверки баз данных государственных органов и организаций.
Департамент рекомендует гражданам, желающим подать заявление на внесудебное банкротство предварительно проверить свою кредитную историю, запросить кадастровую справку на предмет наличия или отсутствия зарегистрированного имущества и лишь после этого, подавать на применение внесудебного банкротства, так как повторное заявление можно подать через 3 месяца.
Также следует обратить внимание на то, что услугодателем по внесудебному банкротству являются органы государственных доходов и поэтому услуга по подаче заявления является бесплатной, для этого достаточно обратиться в ЦОНы, либо территориальные органы государственных доходов.
При наличии вопросов можно обратиться в Контакт-центр по номеру 1414/3.
