ТІЖ рәсімдеу кезінде «Шағын сауда нүктесі» санатын қолдану
Құрметті салық төлеушілер!
Кәсіпкерлерден келіп түскен сұрақларға байланысты Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінде ТІЖ ресімдеу кезінде «Шағын сауда нүктесі» санатын қолдануға қатысты хабарлайды.
«Шағын сауда нүктесі» санаты мынадай шарттар бойынша айқындалады:
· қызмет түрлеріне сәйкестігі (бөлшек сауда, ЭҚЖЖ сәйкес тамақ және сусындармен қамтамасыз ету бойынша қызметтер көрсету, көтерме сауданың болмауы);
· онлайн БКМ болуы;
· салық төлеушінің ҚҚС төлеушісі болмауы;
· жеңілдетілген декларация негізінде АСР қолдану.
Егер сіздің компанияңыз «Шағын сауда нүктесі» санатына жататын болса, бірақ бұл белгі ЭШФ АЖ-да жоқ болса, онда сіз esfsd@kgd.minfin.gov.kz электрондық поштасына немесе +7(7172)72-78-72 телефон нөмірі бойынша қолдау қызметіне хабарласып өтініш беруіңіз қажет.

[bookmark: _GoBack]Применение категории «Малая торговая точка» при оформлении СНТ
Уважаемые налогоплательщики!
В связи с поступающими запросами от предпринимателей в Департаменте государственных доходов по Карагандинской области рассказали относительно применения категории «Малая торговая точка» при оформлении СНТ.
Категория «Малая торговая точка» определяется по следующим условиям:
· соответствие видам деятельности (розничная торговля, предоставление услуг по обеспечению питанием и напитками, согласно ОКЭД, отсутствие оптовой торговли);
· наличие онлайн ККМ;
· налогоплательщик не является плательщиком НДС;
· применение СНР на основе упрощенной декларации.
Если ваша компания относится к категории «Малая торговая точка», но данный признак отсутствует в ИС ЭСФ, то Вам необходимо подать заявку в службу поддержки на электронную почту: esfsd@kgd.minfin.gov.kz или обратиться  по номеру телефона +7(7172)72-78-72.
