Применение POS-терминалов

С 1 июля 2021 года  индивидуальные предприниматели и юридические лица при осуществлении видов деятельности, перечень которых утвержден Правительством Республики Казахстан, за исключением находящихся в местах отсутствия сети телекоммуникаций общего пользования, обязаны обеспечить установку в местах осуществления своей деятельности оборудования (устройства), предназначенного для приема платежей с использованием платежных карточек, а также принимать платежи с использованием платежных карточек.

Постановлением Правительства Республики Казахстан от 21 октября 2016 года № 604 определены следующие 14 видов деятельности, по которым налогоплательщики обязаны применять РОS-терминалы:

- оптовая и розничная торговля автомобилями и мотоциклами, их ремонт и техническое обслуживание;

- оптовая и розничная торговля;

- предоставление услуг гостиницами;

- предоставление услуг ресторана, прочие виды организации питания и подача напитков;

- продажа проездных документов (билетов), багажных и грузобагажных квитанций на воздушный и железнодорожный транспорт;

- предоставление услуг по транспортной обработке грузов, складированию и хранению, вспомогательные услуги по транспортировке и услуги по перевозке грузов;

- деятельность туроператоров и прочих организаций, предоставляющих услуги в сфере туризма (кроме турагентов);

- деятельность в области страхования;

- деятельность в области здравоохранения;

- деятельность в области образования;

- деятельность по распространению кинофильмов, видео- и телевизионных программ, показ кинофильмов;

- деятельность фитнес-, спортивных клубов, дискотек;

- деятельность по организации азартных игр и заключения пари;

- предоставление услуг по боулингу (кегельбану) и бильярду.

Устанавливается вышеуказанное оборудование на основании договора с обслуживающим банком или организацией, осуществляющей отдельные виды банковских операций. Регистрация данного оборудования  в органах государственных доходов  не производится.

Обязанность по проведению налоговых проверок по вопросу наличия оборудования (устройства), предназначенного для осуществления платежей с использованием платежных карточек, согласно статье 142 Налогового кодекса, возложена на органы государственных доходов.

За отсутствие у индивидуального предпринимателя или юридического лица оборудования (устройства), предназначенного для осуществления платежей с использованием платежных карточек, в соответствии со статьей 195 Кодекса «Об административных правонарушениях», предусмотрено предупреждение. В случае повторного привлечения в течение года после наложения административного взыскания, влечет штраф на субъектов малого предпринимательства в размере сорока месячных расчетных показателей (МРП), на субъектов среднего предпринимательства - в размере шестидесяти, на субъектов крупного предпринимательства - в размере восьмидесяти МРП.

POS-терминалдарды қолдану


2021 жылғы 1 шілдеден бастап дара кәсіпкерлер және заңды тұлғалар тізбесін Қазақстан Республикасының Үкіметі бекіткен қызмет түрлерін Қазақстан Республикасының аумағында Қазақстан Республикасының Үкіметі белгілеген жекелеген қызмет түрлерін жүзеге асыру кезінде, ортақ пайдаланылатын телекоммуникациялар желісі жоқ орындардағы орындарды қоспағанда, өз қызметін жүзеге асыратын жерлерде төлем карточкаларын пайдалана отырып, төлемдерді қабылдауға арналған жабдық (құрылғы) орнатуды қамтамасыз етуге міндетті, сондай-ақ төлем карточкаларын пайдалана отырып, төлемдерді қабылдауға құқылы.

Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2016 жылғы 21 қазандағы № 604 қаулысымен салық төлеушілер РОЅ-терминалдарды қолдануға міндетті 14 Қызмет түрінің тізбесі бекітілді:

· автомобильдер мен мотоциклдерді көтерме және бөлшек саудада сату, оларды жөндеу және техникалық қызмет көрсету;

· көтерме және бөлшек сауда;

· қонақ үйлердің қызметтер көрсетуі;

· мейрамхана қызметтерін ұсыну, тамақтануды ұйымдастырудың өзге де түрлері және сусындар беру;

· әуе және теміржол көлігіне жол жүру құжаттарын (билеттерді), багаж және жүк-багаж түбіртектерін сату;

· жүктерді көліктік өңдеу, қоймаға жинау және сақтау жөнінде қызметтер көрсету, тасымалдау жөніндегі қосалқы қызметтер және жүктерді тасымалдау жөніндегі қызметтер көрсету;

· туризм саласында қызметтер көрсететін);

· сақтандыру;

· денсаулық сақтау,

· білім беру саласындағы қызмет;

· кинофильмдерді, бейне және телевизиялық бағдарламаларды тарату жөніндегі қызмет, кинофильмдерді көрсету;

· фитнес, спорт клубтарының, дискотекалардың қызметі;

· құмар ойындарды ұйымдастыру және бәс тігу жөніндегі қызмет;

·  боулинг (кегельбан) және бильярд жөніндегі қызметтер.

Мұндай жабдық қызмет көрсететін банкпен немесе банк операцияларының жекелеген түрлерін жүзеге асыратын ұйыммен жасалған шарт негізінде орнатылады. Осы жабдықты мемлекеттік кірістер органдарында тіркеу жүргізілмейді.

Салық кодексінің 142-бабының 14-тармағына сәйкес салық органдарына төлем карточкаларын пайдалана отырып, төлемдерді жүзеге асыруға арналған жабдықтың (құрылғының) болуы мәселесі бойынша салықтық тексерулер жүргізу міндеті жүктелген.

"Әкімшілік құқық бұзушылық туралы" кодекстің 195-бабына сәйкес дара кәсіпкерде немесе заңды тұлғада төлем карточкаларын пайдалана отырып, төлемдерді жүзеге асыруға арналған жабдықтың (құрылғының) болмағаны үшін ескерту жасауға әкеп соғатыны көзделген. Әкімшілік жаза қолданылғаннан кейін бір жыл ішінде қайталап тартылған жағдайда, шағын кәсіпкерлік субъектілеріне - қырық, орта кәсіпкерлік субъектілеріне - алпыс, ірі кәсіпкерлік субъектілеріне сексен айлық есептік көрсеткіш мөлшерінде айыппұл салуға әкеп соғады.

 

