Приостановлены контрольные меры
Для поддержки предпринимательства, в рамках мер по стабилизации социально-экономической ситуации в стране, в связи с введением режима чрезвычайного положения приостановлены контрольные меры. Об этом сообщили в Комитете государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан. 
 Предусмотрено приостановление и отсрочка в срок до 1 февраля 2022 года начатых и инициируемых органами государственных доходов налоговых и таможенных проверок, а также проверок таможенных, иных документов и (или) сведений, начатых после выпуска товаров.
Так, до 1 февраля будут приостановлены все начатые органами государственных доходов проверки. Также, до указанного срока органами государственных доходов будет приостановлено инициирование новых проверок, за исключением проверок, инициируемых правоохранительными органами, по заявлениям субъектов предпринимательства в отношении собственной деятельности.
Также до 1 февраля 2022 года органами государственных доходов приостановлено проведение камерального контроля, а также по результатам которого формирование уведомлений по камеральному контролю и уведомлений об устранений нарушений налогового законодательства.
Бақылау шаралары уақытша тоқтатылды
Төтенше жағдай режимінің енгізілуіне байланысты еліміздегі әлеуметтік-экономикалық жағдайды қалпына келтіру шаралары аясында кәсіпкерлікті қолдау мақсатында 2022 жылдың ақпанына дейін бақылау шараларына уақытша тоқтатылды. Бұл туралы Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігінің Мемлекеттік кірістер комитетінде хабарлады. 
2022 жылғы 1 ақпанға дейін мемлекеттік кірістер органдарымен басталған және ұйымдастырылатын салықтық және кедендік тексерулерді, сонымен бірге тауарлар шыққаннан кейінгі кедендік және басқа құжаттар мен мәліметтерді тексерулер уақытша тоқтатылды. 
Осылайша, 1 ақпанға дейін мемлекеттік кірістер органдарымен басталған барлық тексерулер тоқтатылады. Сонымен бірге, аталған мерзімге дейін мемлекеттік кірістер органдарымен құқық қорғау органдарымен, өз қызметтеріне қатысты кәсіпкерлік субъектілерінің арыздары бойынша тағайындалатын тексерулерді қоспағанда жаңа тексерулерді тағайындалмайды.
Сондай-ақ, 2022 жылғы 1 ақпанға дейін мемлекеттік кірістер органдары камералдық бақылау жүргізуді, сондай-ақ оның нәтижелерібойынша камералдық бақылау бойынша хабарламалар мен салық заңнамасын бұзушылықтарды жою туралы хабарламаларды қалыптастыруды уақытша тоқтатты.
