Продлены сроки пилотного проекта по сопроводительным накладным на товары
Приказом Министра финансов Республики Казахстан от 02.11.2021 года № 1127 «О внесении изменений и дополнений в некоторые приказы Министерства финансов Республики Казахстан» (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под
№ 24999 от 2 ноября 2021 года), продлены сроки Пилотного проекта по сопроводительным накладным на товары. Об этом сообщили в Комитете государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан.

Срок Пилота продлевается до 1 апреля 2022 года:

- по подакцизной продукции:

- по ввозу/вывозу товаров на/с территории Республики Казахстан в рамках ЕАЭС;

- по товарам, по которым ЭСФ подлежат выписке посредством модуля «Виртуальный склад» (Приказ МФ РК № 384 от 23 апреля 2019 года).

При этом в период проведения Пилота штрафные санкции не применяются. 
В целях противодействия теневой экономике расширяется Перечень товаров, по которым электронные счета-фактуры выписываются посредством модуля «Виртуальный склад» информационной системы электронных
счетов-фактур. Теперь в данный перечень добавлены строительные материалы. При этом, обязательство по выписке ЭСФ в модуле «Виртуальный склад» по таким товарам наступает с 1 ноября 2022 года с предварительным проведением Пилота по оформлению СНТ с 1 февраля 2022 года.

Тауарларға ілеспе жүкқұжаттар бойынша пилоттық жобаның мерзімдері ұзартылды

«Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігінің кейбір бұйрықтарына өзгерістер мен толықтырулар енгізу туралы» Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 02.11.2021 жылғы № 1127 бұйрығымен (Нормативтік құқықтық актілерді мемлекеттік тіркеу тізілімінде 2021 жылғы 2 қарашадағы № 24999), тауарларға ілеспе жүкқұжаттар бойынша пилоттық жобаның мерзімдері ұзартылды. Бұл туралы Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігінің Мемлекеттік кірістер комитетінде хабарлады.

Мына тауарлар бойынша пилоттың мерзімі 2022 жылғы 1 сәуірге дейін ұзартылады:

- акцизделетін өнімдер бойынша;

- ЕАЭО шеңберінде Қазақстан Республикасының аумағына/аумағынан тауарларды әкелу/әкету бойынша;

- «Виртуалды қойма» модулі арқылы ЭШФ жазып берілуге тиіс тауарлар бойынша (ҚР ҚМ 2019 жылғы 23 сәуірдегі № 384 бұйрығымен бекітілген).

Бұл ретте пилотты жүргізу кезеңінде айыппұл санкциялары қолданылмайды.

Көлеңкелі экономикаға қарсы іс-қимыл жасау мақсатында электрондық шот-фактуралар ақпараттық жүйесінің «Виртуалды қойма» модулі арқылы электронды шот-фактуралар жазып берілетін тауарлардың тізбесі  кеңейтіледі. Енді бұл тізбеге құрылыс материалдары енгізілді. Бұл ретте, осындай тауарлар бойынша «Виртуалды қойма» модулінде ЭШФ жазып беру міндеттемесі 2022 жылдың 1 қарашасынан басталады, ал  2022 жылдың 1 ақпанынан бастап тауарларға ілеспе жүкқұжаттарды рәсімдеу бойынша алдын-ала Пилотты жүргізіледі.

