Проект «Визуальный осмотр»
В Республике Казахстан с 1 января 2021 года действует пилотный проект по администрированию налогоплательщиков с проведением визуального осмотра, который призван сократить долю теневой экономики и повысить налоговую культуру.

В рамках пилотного проекта налогоплательщики, осуществляющие оптовую и (или) розничную торговлю в РК на территории крытых рынков, торговых домов, магазинов, павильонов должны получить штрих-код (QR-код) на портале Комитета государственных доходов (kgd.gov.kz) во вкладке «Информационные ресурсы» – Формирование QR-кода.

Далее  необходимо распечатать и разместить штрих-код (QR-код) в местах нахождения ККМ в цветном формате. QR-код необходим для идентификации предпринимателя покупателями.

Штрих-код (QR-код) содержит следующую информацию: ИИН/БИН; полное наименование налогоплательщика; адрес местонахождения; наличие или отсутствие лицензии на хранение и розничную реализацию алкогольной продукции; регистрационный номер ККМ; статус налогоплательщика (действующий, бездействующий, приостановление деятельности).

Визуальный осмотр проводится должностными лицами органов государственных доходов исключительно по жалобам покупателей, с применением средств видеофиксации и (или) фотофиксации.

При этом, в обязательном порядке, решение о проведении визуального осмотра размещается на интернет-ресурсе органов государственных доходов не позднее, чем за 3 (три) рабочих дня до начала срока проведения визуального осмотра, указанного в решении.

Более подробно ознакомиться с порядком проведения пилотного проекта по администрированию налогоплательщиков с проведением визуального осмотра можно по ссылке  http://adilet.zan.kz/rus/docs/V2000021928 (Приказ Министра финансов Республики Казахстан от 24 декабря 2020 года № 1232).

 


«Шолып тексеру» жобасы
2021 жылдың 1 қаңтарынан бастап Қазақстан Республикасында көлеңкелі экономиканың үлесін қысқартуға және салық мәдениетін арттыруға бағытталған шолып тексеру жүргізумен салық төлеушілерді әкімшілендіру бойынша пилоттық жоба жұмыс істейтінін х.

Пилоттық жоба шеңберінде жабық базарлар, сауда үйлері, дүкендер, павильондар аумағында ҚР-да көтерме және (немесе) бөлшек сауданы жүзеге асыратын салық төлеушілер Мемлекеттік кірістер комитетінің порталында (kgd.gov.kz) "Ақпараттық ресурстар" - QR-кодты қалыптастыру қосымша парақшасында, штрих-кодты (QR-кодты) алулары қажет.

Бұдан әрі штрих-кодты (QR-код) БКМ орналасқан жерлерге түрлі-түсті форматта басып шығару және орналастыру қажет. QR-код кәсіпкерді сатып алушылармен сәйкестендіру үшін қажет.

Штрих-код (QR-код) мынадай ақпаратты қамтиды: ЖСН/БСН; Салық төлеушінің толық атауы; орналасқан жерінің мекенжайы; алкоголь өнімін сақтауға және бөлшек саудада өткізуге лицензияның болуы немесе болмауы; БКМ тіркеу нөмірі; салық төлеушінің мәртебесі (қолданыстағы, әрекетсіз, қызметін тоқтата тұру).

Мемлекеттік кірістер органдарының лауазымды тұлғалары бейне тіркеу және (немесе) фотофиксация құралдарын қолдана отырып жіберілген шағымдар бойынша ғана шолып тексерулі жүргізеді.

Бұл ретте, шолып тексеруді жүргізу туралы шешімде көрсетілген шолып тексеруді жүргізу мерзімі басталғанға дейін 3 (үш) жұмыс күнінен бұрын мемлекеттік кірістер органдарының интернет-ресурсында аталған шешім орналастырылады.

Шолып тексеру жүргізу арқылы салық төлеушілерді әкімшілендіру бойынша пилоттық жобаның жүргізілу тәртібімен http://adilet.zan.kz/rus/docs/V2000021928 сілтемесі бойынша толығырақ танысуға болады (Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 2020 жылғы 24 желтоқсандағы № 1232 бұйрығы).

