Функционирование механизма прослеживаемости товаров
Уважаемые налогоплательщики! 
Механизм прослеживаемости товаров это международное обязательство Республики Казахстан в рамках ЕАЭС в связи с  ратифицированным Соглашением о механизме прослеживаемости товаров, ввезенных на таможенную территорию ЕАЭС. (ратифицировано Республикой Казахстан в мае 2020 года и вступило в силу 3 февраля 2021 года). 

В нашей Республике такой системой будет признаваться существующая в КГД информационная система Электронных счетов-фактур.

Целью внедрения указанного механизма прослеживаемости является создание условий, исключающих использование различных схем уклонения от уплаты таможенных и налоговых платежей, а также подтверждения законности оборота товаров при их перемещении в трансграничной торговле.

Администрирование будет осуществляться через контроль за операциями, связанными с оборотом товаров, подлежащих прослеживаемости. Данный контроль будет производиться путем обмена сведениями из национальных систем прослеживаемости государств-членов ЕАЭС.

Прослеживаемость будет осуществляться по импортным товарам. Срок прослеживаемости составляет пять лет.

В целях определения порядка функционирования прослеживаемости товаров  разработан проект приказа «Об утверждении Правил функционирования механизма прослеживаемости».

Тауарларды қадағалау тетігінің жұмыс істеуі

Құрметті салық төлеушілер! 

Тауарларды бақылап отыру тетігі бұл ЕАЭО кедендік аумағына әкелінген тауарларды қадағалап отыру тетігі туралы ратификацияланған Келісімге байланысты Қазақстан Республикасының ЕАЭО шеңберіндегі халықаралық міндеттемесі. (Қазақстан Республикасы 2020 жылғы мамырда ратификациялаған және 2021 жылғы 3 ақпанда күшіне енген).

Біздің Республикада МКК-дағы электрондық шот-фактуралардың ақпараттық жүйесі осындай жүйе болып танылады.

Қадағалаудың көрсетілген тетігін енгізудің мақсаты кеден және салық төлемдерін төлеуден жалтарудың әртүрлі схемаларын пайдалануды, сондай-ақ оларды трансшекаралық саудада өткізу кезінде тауарлар айналымының заңдылығын растауды болдырмайтын жағдайлар жасау болып табылады.

Әкімшілендіру қадағалануға жататын тауарлар айналымына байланысты операцияларды бақылау арқылы жүзеге асырылады. Бұл бақылау ЕАЭО-ға мүше мемлекеттердің ұлттық қадағалау жүйелерінен мәліметтер алмасу арқылы жүргізілетін болады.

Қадағалау импорттық тауарлар бойынша жүзеге асырылатын болады. Қадағалау мерзімі - бес жыл.

Тауарларды қадағалап отырудың жұмыс істеу тәртібін айқындау мақсатында «Қадағалап отыру тетігінің жұмыс істеу қағидаларын бекіту туралы» бұйрықтың жобасы әзірленді.

