Регистрация юридических лиц-нерезидентов и ИП

В Комитете государственных доходов МФ РК разъяснили, как можно зарегистрироваться в Казахстане юридическим лицам-нерезидентам и индивидуальным предпринимателям. 
Органы государственных доходов осуществляют регистрацию юридических лиц-нерезидентов и индивидуального предпринимателя.

 Юридические лица-нерезиденты
Налоговое заявление для регистрации в качестве юридического лица-нерезидента, подается через центры оказания услуг органов государственных доходов.

Для регистрации юридического лица-нерезидента необходимо предоставить основной пакет нотариально заверенных документов:

- копии учредительных документов;

- документы, подтверждающие государственную регистрацию в стране инкорпорации нерезидента, с указанием номера государственной регистрации (или его аналога);

- документы, подтверждающие налоговую регистрацию в стране инкорпорации нерезидента, с указанием номера налоговой регистрации (или его аналога) при наличии такого документа, а также документов, содержащих сведения о бенефициарном собственнике.

Регистрация нерезидентов, в качестве налогоплательщиков осуществляется налоговым органом с выдачей регистрационного свидетельства в течение 3 (трех) рабочих дней со дня получения налогового заявления о постановке на регистрационный учет.

 ИП
Деятельность в качестве индивидуального предпринимателя могут осуществлять граждане Республики Казахстан, кандасы, а также вправе осуществлять граждане, постоянно проживающие на территории Республики Казахстан граждане стран РФ, Таджикистана, Кыргызстана, Беларусь, Армении, т.е. граждане этих стран, имеющие вид на жительство в Республике Казахстан.

Для начала деятельности в качестве индивидуального предпринимателя необходимо подать уведомление через портал egov.kz, мобильное приложение «E-salyq business», мобильное приложение банков второго уровня, а также на бумажном носителе через центры оказания услуг органов государственных доходов.

Регистрация осуществляется в течение одного рабочего дня с момента подачи уведомления.

Бейрезидент-заңды тұлғалар мен дара кәсіпкерді тіркеу
ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитетінде бейрезидент-заңды тұлғалар мен дара кәсіпкер ретінде  қалй тіркелуге болатыны туралы түсіндірме берді.
Мемлекеттік кірістер органдары бейрезидент-заңды тұлғалар мен дара кәсіпкерлерді тіркеуді жүзеге асырады.
Бейрезидент-заңды тұлғалар
Бейрезидент-заңды тұлға ретінде тіркеу есебіне тұру үшін мемлекеттік кірістер органдарының қызмет көрсету орталықтарында салықтық өтінішті тапсыру қажет.

Бейрезидент-заңды тұлға ретінде тіркелу үшін нотариат куәландырған келесі негізгі құжаттар көшірмелерін тапсыру қажет:

- құрылтай құжаттарының көшірмелері;

- мемлекеттік тіркеу нөмірін (немесе оның аналогын) көрсете отырып, бейрезиденттің инкорпорация еліндегі мемлекеттік тіркелуін растайтын құжаттардың көшірмелері;

- осындай құжат болған кезде салықтық тіркеу нөмірін (немесе оның аналогын) көрсете отырып, бейрезиденттің инкорпорация еліндегі салықтық тіркелуін растайтын және бенефициарлық меншік иесі туралы құжаттардың көшірмелері.

Бейрезиденттерді салық төлеушілер ретінде тіркеуді салық органы бекіткен нысан бойынша тіркеу куәлігін бере отырып, салықтық өтінішті қабылдаған күннен бастап 3 (үш) жұмыс күннің ішінде жүзеге асырады.
Дара кәсіпкерлер
Дара кәсіпкер ретінде тіркеу есебіне тұруға Қазақстан Республикасының азаматтары, қандастар құқылы, сонымен қатар Қазақстан Республикасының аумағында тұрақты тұратын Ресей Федерациясының,  Тәжікстан, Қырғызстан, Беларусь, Армения азаматтары да құқылы, демек  олардың Қазақстан Республикасында мекендеу қағазы бар азаматтар.

Дара кәсіпкер ретінде жұмыс бастау үшін  egov.kz порталы арқылы,
«E-salyq business» мобильды қосымшасы, екінші деңгейлі банктердің мобильді қосымшасы, сонымен қатар қағаз жүзінде мемлекеттік кірістер органдарының қызмет көрсету орталықтары арқылы хабарлама жіберіледі.

Тіркеу, хабарлама жіберілген күннен бастап бір жұмыс күн ішінде жүргізіледі.
