Были проведены рейдовые мероприятия по выявлению задолжников по налогу на транспортные средства
Сотрудники управлений государственных доходов по району имени Казыбек би и Октябрьскому району совместно с Департаментом полиции по Карагандинской области, частными судебными исполнителями провели рейдовые мероприятия по выявлению задолжников по налогу на транспортные средства.

 
На данное время по налогу на транспорт числится 30 726 должников на сумму  1,1  млрд. тенге. Во избежание ограничительных мер, в  том числе выезда за пределы Республики Казахстан, блокировки счетов, уплаты пени и расходов на судебные издержки  -  платите налоги вовремя. 
Уточнить наличие задолженности  вы можете на сайте комитета госдохов (kgd.gov.kz) или через мобильное приложение «E-salyq Azamat» (приложение можно скачать в App Store или Play Market). 
Көлік құралдарына салынатын салық бойынша берешектерді анықтау бойынша рейдтік іс-шаралар өткізді
Қазыбек би атындағы аудан және Октябрь ауданы бойынша Мемлекеттік кірістер басқармаларының қызметкерлері Қарағанды облысы бойынша полиция департаментімен, Жеке сот орындаушыларымен бірлесіп көлік құралдарына салынатын салық бойынша берешектерді анықтау бойынша рейдтік іс-шаралар өткізді. Қазіргі уақытта көлік салығы бойынша 1,1 млрд.теңге сомасына 30 726 борышкер бар. 
Шектеу шараларын, оның ішінде Қазақстан Республикасынан тыс жерлерге шығуды, шоттарды бұғаттауды, өсімақылар мен сот шығыстарына шығыстарды төлеуді болдырмау үшін - салықтарды уақытында төлеңіз.
 Қарыздың бар-жоғын Мемлекеттік кірістер комитетінің сайтынан (kgd.gov.kz) немесе "E-salyq Azamat" мобильді қосымшасы арқылы біле аласыз (қосымшаны App Store немесе Play Market-тен жүктеуге болады).
