[bookmark: _GoBack]Ануар Мадиев Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінің басшысы лауазымына тағайындалды

ҚР Қаржы министрлігінің аппарат басшысы Абзал Бейсенбекұлы Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінің ұжымына жаңа басшыны таныстырды. Бұл қызметке  Ануар Маратұлы Мадиев тағайындалды.
Ануар Мадиев 1983 жылы Қарағанды қаласында дүниеге келген. Білімі бойынша -  заңгер, экономист, заң ғылымдарының кандидаты. ҚР Ішкі істер министрлігінің Б. Бейсенов атындағы Қарағанды заң институтын (үздік диплом), Қазтұтыну одағының Қарағанды экономикалық университетін бітірді.
Еңбек жолын 2000 жылы ішкі істер органдарында бастады. Мемлекеттік қызметтегі жұмыс өтілі - 19 жыл. ҚР Көлік және коммуникация министрлігінде сарапшы, бас сарапшы,  ҚР Премьер-Министрі Кеңсесінде бас сарапшы, ҚР ҚМ Салық комитеті Қарағанды облысы бойынша Салық департаменті басшысының орынбасары, ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитеті Ведомстволық бақылау басқармасының сарапшысы, Экспорттық бақылау басқармасының басшысы болып жұмыс істеді.
2019 жылғы наурыздан бастап қазіргі уақытқа дейін ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитеті Саудалық емес айналым басқармасының басшысы лауазымын атқарды.



Ануар Мадиев назначен на должность руководителя Департамента государственных доходов по Карагандинской области

Руководитель аппарата Министерства финансов РК Абзал Бейсенбекұлы представил коллективу Департамента государственных доходов по Карагандинской области новго руководителя. На эту должность назначен Мадиев Ануар Маратович. 
Ануар Мадиев родился в 1983 году в городе Караганда. По образованию – юрист, экономист, кандидат юридических наук. Окончил Карагандинский юридический институт МВД РК им.Б. Бейсенова (диплом с отличием), Карагандинский экономический университет Казпотребсоюза.
Трудовую деятельность начал в 2000 году в органах внутренних дел. Стаж работы на госслужбе составляет 19 лет. Работал экспертом, главным экспертом в Министерстве транспорта и коммуникации РК, главным экспертом в Канцелярии Премьер-Министра РК, заместителем руководителя Налогового департамента по Карагандинской области Налогового комитета МФ РК, экспертом Управления ведомственного контроля, руководителем Управления экспортного контроля Комитета государственных доходов МФ РК.
С марта 2019 года до настоящего времени занимал должность руководителя Управления неторгового оборота Комитета государственных доходов МФ РК.
