[bookmark: _GoBack]О расширении пилотного проекта «Salyq кэшбэк» по выплате вознаграждений по фискальным чекам контрольно-кассовых машин

Комитет государственных доходов информирует о расширении пилотного проекта «Salyq кэшбэк», стартовавшего с 15 марта 2025 года, направленного на стимулирование получения фискальных чеков у субъектов микро- и малого бизнеса посредством выплаты вознаграждений. 

С 15 июня 2025 года к проекту присоединяются:
– Жамбылский и Мойынкумский районы (Жамбылская область)
– Толебийский район (Туркестанская область)
– г. Балхаш (Карагандинская область)
– Мунайлинский и Каракиянский районы (Мангистауская область)

Напоминаем, что проект «Salyq кэшбэк» в текущем году был запущен поэтапно с 15 марта 2025 года, с 15 апреля 2025 года, с 15 мая 2025 года и с 1 июня 2025 года. 

Участие в проекте «Salyq кэшбэк» может принять любой желающий. Для этого необходимо:
1. Получить фискальный чек при оплате товаров или услуг;
2.Отсканировать штрих-код с чека в специальном мобильном приложении «Amian» и получить кэшбэк в размере 2% от суммы покупки.

Полученные средства можно перевести на банковскую карту либо зачислить на баланс мобильного телефона.

Начисление вознаграждений осуществляется оператором ТОО «IT Analytics» через мобильное приложение «Amian», которое доступно для бесплатного скачивания в App Store и Google Play.

Комитет государственных доходов призывает граждан требовать чеки контрольно-кассовых машин для защиты своих потребительских прав.












Бақылау-касса машиналарының фискалдық чектері бойынша сыйақылар төлеу жөніндегі «Salyq кэшбэк» пилоттық жобасының кеңеюі туралы

Мемлекеттік кірістер комитеті 2025 жылғы 15 наурызда басталған, микро- және шағын бизнес субъектілерінен фискалдық чектер алуды ынталандыру мақсатында жүзеге асырылып жатқан «Salyq кэшбэк» пилоттық жобасының кеңейтілгені туралы хабарлайды.

2025 жылғы 15 маусымнан бастап жобаға келесі өңірлер қосылады:
– Жамбыл және Мойынқұм аудандары (Жамбыл облысы)
– Төле би ауданы (Түркістан облысы)
– Балқаш қаласы (Қарағанды облысы)
– Мұнайлы және Қарақия аудандары (Маңғыстау облысы)

Естеріңізге саламыз, «Salyq кэшбэк» жобасы биыл кезең-кезеңімен: 2025 жылғы 15 наурыздан, 15 сәуірде, 15 мамырдан және 1 маусымнан бастап іске қосылған болатын.

«Salyq кэшбэк» жобасына кез келген адам қатыса алады. Ол үшін:
1.Тауар немесе қызмет үшін төлем жасағанда фискалдық чек алу қажет;
2.Чектегі штрих-кодты «Amian» мобильді қосымшасы арқылы сканерлеп, сатып алу сомасының 2%-ы мөлшерінде кэшбэк алу қажет.

Алынған қаражатты банк картасына аударуға немесе ұялы телефон балансына есептеуге болады.

Сыйақыны есептеу «Amian» мобильді қосымшасы арқылы «IT Analytics» ЖШС операторы арқылы жүзеге асырылады. Қосымша App Store мен Google Play платформаларында тегін жүктеуге қолжетімді.

Мемлекеттік кірістер комитеті азаматтарды тұтынушылық құқықтарын қорғау мақсатында бақылау-кассалық машиналардың чектерін талап етуге шақырады.



