Специальные налоговые режимы: когда представить налоговые отчеты и уплатить налоги
В целях поддержки отдельных субъектов бизнеса Налоговым кодексом предусмотрены специальные налоговые режимы, которыми установлены упрощенный порядок исчисления отдельных видов налогов и представление налоговой отчетности. В Комитете государственных доходов МФ РК рассказали о сроках и формах налоговых отчетов и сроках уплаты налогов по каждому налоговому режиму.
Так, для  индивидуальных предпринимателей, применяющих СНР на основе патента, Налоговым кодексом предусмотрена возможность предоставления Расчета стоимости патента (форма 911.00) от одного месяца до года. Уплата стоимости патента и социальных платежей производится налогоплательщиком до представления Расчета.

Индивидуальными предпринимателями, применяющими СНР с использованием специального мобильного приложения, налоговая отчетность не представляется. Исчисление суммы ИПН и социальных платежей производится ежемесячно посредством специального мобильного приложения не позднее 15 числа месяца, следующего за отчетным и уплачиваются не позднее 25 числа месяца, следующего за отчетным.

Налогоплательщики, применяющие СНР на основе упрощенной декларации, представляют декларацию (форма 910.00) в орган государственных доходов по месту нахождения налогоплательщика за первое полугодие не позднее 15 августа (уплачивают не позднее 25 августа), за второе полугодие  не позднее 15 февраля (уплачивают не позднее 25 февраля).

При этом, необходимо отметить, что уплату ИПН и социальных платежей с дохода работников производят ежемесячно не позднее 25 числа месяца, следующего за месяцем выплаты доходов.

Плательщики единого земельного налога представляют декларацию (форма 920.00) не позднее 31 марта года, следующего за отчетным годом, в налоговые органы по месту нахождения земельного участка.

Уплата единого земельного налога, платы за пользование водными ресурсами поверхностных источников производятся также по месту нахождения земельного участка, в следующем порядке:

1) суммы, исчисленные с 1 января до 1 октября отчетного периода, – в срок не позднее 10 ноября текущего отчетного периода;

2) суммы, исчисленные с 1 октября по 31 декабря отчетного периода, – в срок не позднее 10 апреля отчетного периода, следующего за отчетным периодом. С 2022 года сумма единого земельного налога поступают в бюджет местного самоуправления.

Уплату ИПН и социальных платежей за наемных работников необходимо производить ежемесячно не позднее 25 числа месяца, следующего за месяцем выплаты доходов.

Налогоплательщики, применяющие СНР розничного налога, декларацию (форма 913.00) представляют в налоговый орган по месту нахождения налогоплательщика не позднее 15 числа второго месяца, следующего за отчетным кварталом. Уплату производят не позднее 25 числа второго месяца, следующего за отчетным кварталом.         

При этом, ИПН и социальные платежи с дохода наемных работников  уплачиваются ежемесячно не позднее 25 числа месяца, следующего за месяцем выплаты доходов.

 

Арнаулы салық режимінде салық есептілігін тапсыру және салық төлеу мерзімдері қандай
Бизнестің жекелеген субъектілерін қолдау мақсатында Салық кодексімен арнаулы салық режимдері қарастырылған, оларда салықтардың жекелеген түрлерін есептеудің және салық есептілігін табыс етудің оңайлатылған тәртібі белгіленген. ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитетінде әрбір салық режимінде салық есептілігін тапсырудың және салық төлеудің мерзімдері туралы айтып берді.
Осылайша, патент негізінде арнаулы салық режимін қолданатын дара кәсіпкерлер үшін Салық кодексінде бір айдан бір жылға дейін патент құнының есеп-қисабын (911.00-нысан) ұсыну мүмкіндігі көзделген. Патент құнын және әлеуметтік төлемдерді төлеуді салық төлеуші есеп-қисапты табыс еткенге дейін жүргізеді.

Арнаулы мобильді қосымшаны пайдалана отырып арнаулы салық режимін қолданатын жеке кәсіпкерлер салық есептілігін ұсынбайды. ЖТС және әлеуметтік төлемдер сомасы ай сайын арнайы мобильді қосымша арқылы есепті айдың  15-інен кешіктірілмей есептеледі және есепті айдың 25-інен кешіктірілмей төленеді.

Оңайлатылған декларация негізінде арнаулы салық режимін қолданатын салық төлеушілер декларацияны (910.00-нысан) салық төлеушінің орналасқан жері бойынша мемлекеттік кіріс органына бірінші жартыжылдық үшін 15 тамыздан кешіктірмей (25 тамыздан кешіктірмей төлейді), екінші жартыжылдық үшін 15 ақпаннан кешіктірмей (25 ақпаннан кешіктірмей төлейді) табыс етеді.

Бұл ретте, жұмыскерлердің табысынан жеке табыс салығын және әлеуметтік төлемдерді төлеуді ай сайын, табыстарды төлеген айдан кейінгі айдың 25-інен кешіктірмей жүргізетінін атап өту қажет.

Бірыңғай жер салығын төлеушілер декларацияны (920.00-нысан) есепті жылдан кейінгі жылдың 31 наурызынан кешіктірмей жер учаскесі орналасқан жердегі салық органдарына табыс етеді.

Бірыңғай жер салығын, жер үсті көздеріндегі су ресурстарын пайдаланғаны үшін төлемақыны төлеу жер учаскесі орналасқан жер бойынша да мынадай тәртіппен жүргізіледі:

1) есепті кезеңнің 1 қаңтарынан 1 қазанына дейін есептелген сомалар-ағымдағы есепті кезеңнің 10 қарашасынан кешіктірілмейтін мерзімде;

2) есепті кезеңнің 1 қазанынан 31 желтоқсанына дейін есептелген сомалар – есепті кезеңнен кейінгі есепті кезеңнің 10 сәуірінен кешіктірілмейтін мерзімде. 2022 жылдан бастап бірыңғай жер салығының сомасы жергілікті өзін-өзі басқару бюджетіне түседі.

Жалдамалы қызметкерлер үшін жеке табыс салығын және әлеуметтік төлемдерді төлеуді табыс төленген айдан кейінгі айдың 25-інен кешіктірмей ай сайын жүргізу қажет.

Бөлшек салықтың арнаулы салық режимін қолданатын салық төлеушілер декларацияны (913.00-нысан) салық төлеушінің орналасқан жері бойынша салық органына есепті тоқсаннан кейінгі екінші айдың 15-күнінен кешіктірмей табыс етеді. Төлемді есепті тоқсаннан кейінгі екінші айдың 25-інен кешіктірмей жүргізеді. Бұл ретте жалдамалы жұмыскерлердің табысынан жеке табыс салығын және әлеуметтік төлемдер ай сайын, табыстарды төлеген айдан кейінгі айдың 25-інен кешіктірілмей төленеді.
