[bookmark: _GoBack]Создание и функционирование свободной экономической зоны (СЭЗ) в рамках Евразийского экономического союза на территории Карагандинской области.

Специальная экономическая зона (далее СЭЗ) - часть территории Республики Казахстан с точно обозначенными границами, на которой действует специальный правовой режим специальной экономической зоны для осуществления приоритетных видов деятельности.
Границы СЭЗ определяются в соответствии с актом Президента Республики Казахстан о создании специальной экономической зоны.
Создание СЭЗ в Казахстане направлено на активизацию внешнеэкономических связей, ускоренного развития региона, технологий и решения социальных проблем, привлечения прямых иностранных инвестиций, создания высокоэффективных и конкурентоспособных производств, ускоренное развитие современных высокотехнологических отраслей производства, развитие транспортной инфраструктуры, туризма, создание рабочих мест и другие цели, определяемые в документах при создании СЭЗ.
Указом Президента Республики Казахстан от 24 ноября 2011 года №181 была создана специальная экономическая зона «Сарыарка», на период до 01.12.2036 года. 
СЭЗ расположена на территории города Караганды и прилегающих землях Бухар-Жырауского района Карагандинской области. Территория СЭЗ составляет 595,01 гектара и является неотъемлемой частью территории Республики Казахстан. В состав территории СЭЗ входит Индустриальный парк "Металлургия-металлообработка" площадью 534,9 гектара и субзона №1 "Кремниевая долина" площадью 60,11 гектара.
Цель создания СЭЗ «Сарыарка»: развитие металлургической промышленности и отрасли металлообработки, в частности производства готовых изделий путем привлечения производителей мировых торговых марок.
Территория СЭЗ является зоной таможенного контроля. Границы СЭЗ по ее периметру обустроены и оборудованы специальными ограждениями в целях проведения таможенного контроля.
На территории СЭЗ могут размещаться и использоваться товары, помещенные под таможенную процедуру свободной таможенной зоны, а также товары Таможенного союза, не помещенные под таможенную процедуру свободной таможенной зоны, и иностранные товары, помещенные под иные таможенные процедуры.
В связи с этим Приказом Председателя КТК МФ РК от 20.06.2012г. №СШ-14 был создан таможенный пост «СЭЗ «Сарыарка».






Еуразиялық экономикалық одақ шеңберінде Қарағанды облысының аумағында арнайы экономикалық аумақты (АЭА) құру және қызмет етуі.

Арнайы экономикалық аймақ (бұдан әрі-АЭА) - қызметтің басым түрлерін жүзеге асыру үшін арнайы экономикалық аймақтың ерекше құқықтық режимін қолданылатын нақты белгіленген шакаралары бар Қазақстан Республикасының аумағы болып табылады.
АЭА шекарасы Қазақстан Республикасы Президентінің анайы экономикалық аймақты құру туралы актісіне сәйкес аңықталады.
Қазақстанда АЭА құру сыртқы байланыстарды жандандыруға, өнірдің, технологиялардың және заманауи менеджменттің дамуын жеделдетуге,  экономика секторларына қолдау көрсетуге және әлеуметтік мәселелерді шешуге, тікелей шетелдік инвесторларды тартуға, тиімділігі жоғары және бәсекеге қабілетті өндірістерді құруға, заманауи жоғары технологиялық өнірістердің дамуын жеделдетуге, көлік инфрақұрылымын және туризмді дамытуға, жұмыс орындарын құруға және АЭА құруға бағытталған құжаттардағы өзге де мақсаттарға бағытталған.
Қазақстан Республикасы Президентінің 2011 жылғы 24 қарашадағы №181 Жарлығымен «Сарыарқа арнайы экономикалық аймағы» 01.12.2036 жылға дейінгі мерзімге құрылды. 
АЭА Қарағанды қаласының аумағында және Қарағанды облысының Бұқар-Жырау ауданының көршілес жерлерінде орналасқан. АЭА аумағы 595,01 гектарды құрайды және Қазақстан Республикасының құрамдас бөлігі болып табылады. АЭА құрамына «Металлургия-металлөндеу» Индустриалдық паркі ауданы 534,9 гектар және №1 «Кремний алқабы» қосалқы аймағы ауданы 60,11 гектар кіреді.
Сарыарқа АЭА құру мақсаты: металлургиялық өндірістін және металлөндеу саласының дамуы, оның ішінде әлемдік сауда маркаларын өндірушілерді тарта отырып дайын өнімдер өндірісін жүргізу.
Кедендік бақылау аймағы болып табылады. АЭА шекаралары кедендік бақылау жүргізу мақсатында АЭА аумағының периметрі бойынша арнай қоршаулармен жайластырылған және орнатылған.
АЭА аумағында еркін кедендік аймақ кеден ресіміне орналастырылған тауарлар, сонымен қатар еркін кедендік аймақ кеден ресіміне орналастырылмаған Еуразиялық экономикалық одақтың тауарлары және өзгеде кедендік ресімдерге орналастырылған шетелдік тауарлар орналастырылады және қолданылады.
Осыған орай ҚР ҚМ КБК Төрағасының 2012 жылығы 20 маусымдағы  №СШ-14 Бұйрығымен «Сарыарқа АЭА» кеден бекеті құрылған болатын.

