Субсидиарная ответственность при преднамеренном банкротстве
В силу подпункта 7) статьи 1 Закона Республики Казахстан «О реабилитации и банкротстве» (далее – Закон) основной целью процедуры банкротства является удовлетворение требований кредиторов за счет имущественной массы банкрота.

В связи с чем, в целях защиты законных имущественных интересов кредиторов, нормами Гражданского кодекса Республики Казахстан (далее – Гражданский кодекс) и Закона предусмотрена субсидиарная ответственность учредителя (участника) и (или) должностного лица банкрота, то есть дополнительная ответственность данных лиц по обязательствам основного должника – банкрота перед кредиторами за преднамеренное банкротство и неисполнение требований Закона.

Так, согласно пункту 3 статьи 44 Гражданского кодекса учредитель (участник) и (или) должностное лицо, признанные виновными в преднамеренном банкротстве в порядке производства по делам об административных правонарушениях или уголовного судопроизводства, при недостаточности средств у юридического лица по результатам процедуры банкротства несут перед кредиторами субсидиарную ответственность.

Аналогичные основания субсидиарной ответственности учредителя (участника) и (или) должностного лица должника за преднамеренное банкротство предусмотрены в пункте 1 статьи 6 Закона.

Также нормой пункта 4 статьи 11 Закона предусмотрено, что  в случае недостаточности имущества должника для удовлетворения требований всех кредиторов должностные лица должника солидарно несут субсидиарную ответственность за невыполнение требований, установленных пунктом 2 статьи 11 Закона, а именно за:

- не обращение в суд о признании должника банкротом в случаях принятия решения о его ликвидации, а стоимости имущества недостаточно для удовлетворения требований кредиторов в полном объеме;

- не предоставление суду и администратору информацию о финансово-хозяйственной деятельности должника;

- не передачу временному управляющему учредительных документов, учетной документации, правоустанавливающих документов на имущество банкрота, материальных и иных ценностей, принадлежащих банкроту.

В соответствии с пунктом 2 статьи 6 Закона банкротный управляющий в течение десяти рабочих дней со дня вступления в законную силу судебного акта о привлечении учредителя (участника) и (или) должностного лица к уголовной или административной ответственности обязан обратиться в суд с иском к такому лицу о привлечении его к субсидиарной ответственности и взыскании сумм в размере, определяемом в соответствии с пунктом 3 статьи 96 Закона.

Кредитор также вправе обратиться в суд с иском в порядке, предусмотренном данной статьей, в случае, если учредитель (участник) и (или) должностное лицо признаны виновными в преднамеренном банкротстве в порядке административного или уголовного судопроизводства после завершения процедуры банкротства.

Размер заявляемых требований при привлечении к субсидиарной ответственности лица равен размеру ущерба, установленного судебным актом, на основании которого такое лицо признано виновным в преднамеренном банкротстве в порядке административного или уголовного судопроизводства (пункт 3 статьи 96 Закона).

Следует также отметить, что не допускается погашение административных расходов за счет денег, поступившие в имущественную массу банкрота в результате исполнения судебного акта о привлечении к субсидиарной ответственности учредителя (участника) и (или) должностного лица. Такие деньги подлежат направлению на удовлетворение требований кредиторов (пункт 1 статьи 100 Закона).

Қасақана банкроттық кезіндегі субсидиарлық жауапкершілік

«Оңалту және банкроттық туралы» Қазақстан Республикасы Заңының (бұдан әрі – Заң) 1-бабының 7) тармақшасына сәйкес банкроттық рәсімінің негізгі мақсаты кредиторлардың талаптарын банкроттың мүліктік массасы есебінен қанағаттандыру болып табылады.

Осыған байланысты, кредиторлардың заңды мүліктік мүдделерін қорғау мақсатында Қазақстан Республикасы Азаматтық кодексінің (бұдан әрі – Азаматтық кодекс) және заңның нормаларымен банкрот құрылтайшысының (қатысушысының) және (немесе) лауазымды адамының субсидиарлық жауапкершілігі, яғни негізгі банкрот борышкердің міндеттемелері бойынша осы тұлғалардың әдейі банкроттық және Заң талаптарын орындамағаны үшін кредиторлар алдындағы қосымша жауапкершілігі көзделген.

Осылайша, Азаматтық Кодекстің 44-бабының 3-тармағына сәйкес әкімшілік құқық бұзушылық туралы істер бойынша іс жүргізу немесе қылмыстық сот ісін жүргізу тәртібімен әдейі банкроттыққа кінәлі деп танылған құрылтайшы (қатысушы) және (немесе) лауазымды адам банкроттық рәсімінің нәтижелері бойынша заңды тұлғаның қаражаты жеткіліксіз болған кезде кредиторлар алдында субсидиарлық жауаптылықта болады.

Борышкердің құрылтайшысының (қатысушысының) және (немесе) лауазымды адамының әдейі банкроттығы үшін субсидиарлық жауапкершілігінің ұқсас негіздері Заңның 6-бабының 1-тармағында көзделген.

Сондай-ақ Заңның 11-бабы 4-тармағының нормасымен, борышкердің мүлкі барлық кредиторлардың талаптарын қанағаттандыру үшін жеткіліксіз болған жағдайда, борышкердің лауазымды тұлғалары Заңның 11-бабының 2-тармағында белгіленген талаптарды орындамағаны үшін, атап айтқанда борышкердің мүлкі үшін ортақ субсидиарлық жауаптылықта болады:

- борышкерді тарату туралы шешім қабылданған жағдайда оны банкрот деп тану туралы сотқа жүгіну емес, мүліктің құны кредиторлардың талаптарын толық көлемде қанағаттандыру үшін жеткіліксіз;

- сотқа және Әкімшіге борышкердің қаржы-шаруашылық қызметі туралы ақпарат бермеу;

- уақытша басқарушыға құрылтай құжаттарын, есепке алу құжаттамасын, банкроттың мүлкіне құқық белгілейтін құжаттарды, банкротқа тиесілі материалдық және өзге де құндылықтарды бермеуге міндетті.

Заңның 6-бабының 2-тармағына сәйкес банкроттықты басқарушы құрылтайшыны (қатысушыны) және (немесе) лауазымды адамды қылмыстық немесе әкімшілік жауаптылыққа тарту туралы сот актісі заңды күшіне енген күннен бастап он жұмыс күні ішінде осындай адамға оны субсидиарлық жауаптылыққа тарту және заңның 96-бабының 3-тармағына сәйкес айқындалатын мөлшерде сомаларды өндіріп алу туралы талап-арызбен сотқа жүгінуге міндетті.

Егер құрылтайшы (қатысушы) және (немесе) лауазымды адам банкроттық рәсімі аяқталғаннан кейін әкімшілік немесе қылмыстық сот ісін жүргізу тәртібімен әдейі банкроттыққа кінәлі деп танылған жағдайда, кредитор осы бапта көзделген тәртіппен сотқа талап-арызбен жүгінуге де құқылы.

Адамды субсидиарлық жауаптылыққа тарту кезінде мәлімделетін талаптардың мөлшері сот актісінде белгіленген, соның негізінде мұндай адам әкімшілік немесе қылмыстық сот ісін жүргізу тәртібімен әдейі банкроттыққа кінәлі деп танылған зиянның мөлшеріне тең болады (Заңның 96-бабының 3-тармағы).

Сондай-ақ құрылтайшыны (қатысушыны) және (немесе) лауазымды адамды субсидиарлық жауаптылыққа тарту туралы сот актісін орындау нәтижесінде банкроттың мүліктік массасына түскен ақша есебінен әкімшілік шығыстарды өтеуге жол берілмейтінін атап өткен жөн. Мұндай ақша кредиторлардың талаптарын қанағаттандыруға жіберілуге жатады (Заңның 100-бабының 1-тармағы).
 

