«Астана-1» АЖ автокөлік құралдары бойынша «Көлік құралына арналған кедендік декларацияны» және «Жолаушылар кедендік декларациясы» бөлігінде жаңғырту»
Қазақстан Республикасында еңгізілген кедендік және салықтық әкімшілендірудің «Астана-1» (ASYKUDA) Автоматтандырылған жүйесі әлемнің 95 алыс және жақын шеттел мемлекеттерінде қызмет етеді, «Doing Business» рейтингінде оң бағаға ие және БКО және БСҰ талаптаарына сәкес келеді. Оның қолданылуы алдымен СЭҚ қатысушылары үшін рәсімдерді жеңілдету үшін бағытталған. Кедендік әкімшілендірудің автоматтандырылуы электрондық құжаттарды пайдалануды қарастырады.

ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитетімен, «Астана-1» ақпарттық жүйесініде автокөлік құралдары бойынша «Көлік құралына арналған кедендік декларацияны» (бұдан әрі-КҚКД) және «Жолаушылар кедендік декларациясы» (бұдан әрі-ЖКД) декларанттармен жоғарыда аталған декларациялар өз бетінше беру мүмкіндігі қол жеткізу бөлігінде жаңғырту жүргізілуде.

Аталған модульдің іске қосылуы «Астана-1» АЖ-де СЭҚ қатысушыларымен КҚКД және ЖКД өз бетінше беруге толықтай қол жеткізеді. Бұл жағдай сыртқы экономикалық қызметке қатысушылар мен мемлекеттік кірістер органдарының қызметкерлерінің арасындағы тікелей байланысты азайтуға мүмкіндік бередіде, коррупцияялық тәуекелдердін азайуына оңтайлы әсер етеді.
 «Модернизация модулей «Таможенная декларация на транспортные средства» в части автотранспортных средств и «Пассажирская таможенная декларация» в ИС «АСТАНА-1».
Внедренная в Казахстане Автоматизированная система таможенного и налогового администрирования АСТАНА-1 (ASYKUDA) уже функционирует в 95 странах ближнего и дальнего зарубежья, имеет позитивную оценку в рейтинге «Doing Business» и соответствует нормам и стандартам ВТамО и ВТО. Её использование, в первую очередь, направлено на упрощение процедур для участников ВЭД. Автоматизация таможенного администрирования, предусматривает использование электронных документов.
Комитетом государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан, проводится работа по модернизации модулей «Таможенная декларация на транспортные средства» (далее – ТДТС) в части автотранспортных средств и «Пассажирская таможенная декларация»  (далее - ПТД) в информационной системе «АСТАНА-1», в части предоставления доступа декларантам возможности самостоятельной подачи вышеуказанных деклараций. 
Введение в эксплуатацию указанного модуля в полной мере позволит самостоятельно подавать ТДТС и ПТД участникам ВЭД в ИС «Астана-1». Данное обстоятельство позволит минимизировать прямой контакт между участниками внешнеэкономической деятельности и сотрудниками органов государственных доходов, что положительно повлияет на снижение коррупционных рисков.
