[bookmark: _GoBack]«ТАКС ФРИ» пилоттық жобасы 2024 жылдың соңына дейiн жалғасады
Мемлекеттік кірістер комитеті туризмді дамыту мақсатында тауарларды ЕАЭО кедендік аумағынан тысқары жерлерге әкету кезінде туристерге (шет мемлекеттердің азаматтарына) ҚҚС сомасын өтеуді көздейтін «такс фри» пилоттық жобасын іске асыруда. Бұл ретте шетелдіктің алып бара жатқан тауарының сатып алу құны 20 айлық есептік көрсеткіштен асуы керек (ҚР ҚМ 2019 ж. 13 тамыздағы № 871 бұйрығы).

Премьер-Министр Орынбасарының – Қаржы министрінің 2023 жылғы 27 маусымдағы № 710 бұйрығымен пилоттық жобаны іске асыру мерзімі 2023 жылғы 30 маусымнан 2024 жылғы 31 желтоқсанға дейін ұзартылды. Енді пилоттық жоба Шымкент қаласында да жүзеге асады.

Өзгерістер енгізілгенге дейін пилоттық жобаны іске асыру мерзімі ағымдағы жылдың 30 маусымында шектелген және Астана, Алматы және Түркістан қалаларында орналасқан сауда субъектілеріне қолданылды.

Бұйрық Қазақстан Республикасының Әділет министрлігінде 2023 жылғы 29 маусымда № 32935 болып тіркелді және алғашқы ресми жарияланған күнінен кейін күнтізбелік он күн өткен соң қолданысқа енгізіледі.

◽◽◽
Пилотный проект «ТАКС ФРИ» продлен до конца 2024 года
Комитетом государственных доходов в целях развития въездного туризма реализуется Пилотный проект «Такс фри», предусматривающий компенсацию суммы НДС туристам (гражданам иностранных государств), при вывозе товаров за пределы таможенной территории ЕАЭС с суммой не менее 20 минимальных расчетных показателей (приказ и.о. Министра финансов РК от 13 августа 2019 года № 871).

Приказом Заместителя Премьер-Министра - Министр финансов Республики Казахстан от 27 июня 2023 года № 710 срок реализации данного Пилотного проекта продлен с 30 июня 2023 года до 31 декабря 2024 года с расширением географии Пилотного проекта на город Шымкент.

До внесения изменений срок реализации Пилотного проекта был ограничен 30 июня текущего года и распространялся на субъекты торговли, расположенных в городах Астана, Алматы и Туркестан.

Приказ зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Казахстан 29 июня 2023 года за №32935 и вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

