Гражданам, которые  занимаются частным извозом

Гражданам, занимающимся частным извозом, необходимо помнить о своем конституционном долге - выполнении налоговых обязательств перед государственным бюджетом.
Прежде всего, им необходимо зарегистрироваться в качестве ИП, для чего надо представить в налоговый орган по месту ведения предпринимательской деятельности уведомление о начале деятельности в качестве ИП.
Уведомление по установленной форме подается в электронной форме посредством веб-портала «Электронного правительства» либо в явочном порядке на бумажном носителе.
Физические лица, занимающиеся частным извозом, могут зарегистрироваться по следующим видам режима:
- ИП применяющие СНР на основе патента.
- ИП применяющие СНР с использованием специального мобильного приложения "Esalyq-Business".
- ИП применяющие СНР на основе упрощенной деклараций
- ИП на общеустановленном режиме.
Напоминаем, что согласно статье 463 Кодекса РК «Об административных правонарушениях» занятие предпринимательской деятельностью без соответствующей регистрации влечет штраф на физических лиц в размере 15 МРП, при повторном нарушении -30 МРП, с конфискацией предметов и (или) орудия совершения административных правонарушений.
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Жеке тасымалдаумен айналысатын азаматтарға өздерінің конституциялық борышы - мемлекеттік бюджет алдындағы салық міндеттемелерін орындау туралы есте сақтау қажет екенін хабарлайды.
Ең алдымен, оларға ЖК ретінде тіркелу қажет, ол үшін кәсіпкерлік қызметті жүргізу орны бойынша салық органына ЖК ретінде қызметінің басталғаны туралы хабарлама ұсыну қажет. Белгіленген нысан бойынша хабарлама "электрондық үкімет" веб-порталы арқылы электрондық нысанда не келу тәртібімен қағаз жеткізгіште беріледі.
Жеке тасымалдаумен айналысатын жеке тұлғалар режимнің мынадай түрлері бойынша тіркеле алады:
- Патент негізінде АСР қолданатын ЖК.
- "Esalyq-Business"арнайы мобильді қосымшасын пайдалана отырып АСР қолданатын ЖК.
- Оңайлатылған декларация негізінде АСР қолданатын ЖК
- ЖК жалпы белгіленген режимде.
"Әкімшілік құқық бұзушылық туралы" ҚР кодексінің 463-бабына сәйкес кәсіпкерлік қызметпен тиісті тіркеусіз айналысу Жеке тұлғаларға 15 АЕК мөлшерінде, қайталап бұзған кезде -30 АЕК мөлшерінде айыппұл салуға әкеп соғады, әкімшілік құқық бұзушылық жасау заттары және (немесе) құралдары тәркіленеді.
