[bookmark: _GoBack]"Nur Otan" партиясының отырысына Әдеп жөніндегі уәкілі Әдеп жөніндегі уәкілі қатысуы туралы
Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігінің Мемлекеттік кірістер комитеті Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департамент басшысының орынбасары Әдеп жөніндегі уәкілі Қ.Ж. Балтабеков 28.02.2022 жылы "Nur Otan" партиясының Қарағанды облыстық филиалы жанындағы Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл Қоғамдық Кеңесінің кезекті отырысына: "Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінің қызметінде сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін төмендету жөніндегі шаралар туралы. "Еститін мемлекет" тұжырымдамасын іске асыру туралы» тақырып бойынша баяндамамен қатысты.
Отырыс барысында салық салу саласында, Мемлекеттік қызмет көрсету, Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер органдарында сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл бойынша қабылданып жатқан шаралары туралы бірқатар сұрақтарға жауап берді.



Об участиии уполномоченного по этике на заседании партии «Nur Otan»
Уполномоченный по этике заместитель руководителя Департамента государственных доходов по Карагандинской области Комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан Балтабеков К.Ж. 28.02.2022 года принял участие в очередном заседании Общественного Совета по противодействию коррупции при Карагандинском областном филиале партии «Nur Otan» с докладом на тему «О мерах по снижению коррупционных рисков в деятельности Департамента государственных доходов по Карагандинской области и реализации концепции «Слышащее государство».
           В ходе заседания ответил на ряд вопросов в области налогообложения, по оказанию госуслуг, о принимаемых мерах по противодействию коррупции в органах государственных доходов по Карагандинской области.  

