[bookmark: _GoBack]Мемлекеттік қызметшілерді әкімшілік жауапкершілікке тарту мәселесі бойынша кеңес отті
Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігінің Мемлекеттік кірістер комитеті Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департамент басшысының орынбасары Әдеп жөніндегі уәкілі Қ.Ж. Балтабеков 02.03.2022 жылы 2021 жылы мемлекеттік қызметшілерді әкімшілік жауапкершілікке тарту мәселесі бойынша Департаменттің құрылымдық бөлімшелерінің және аумақтық мемлекеттік кірістер басқарма басшыларының қатысуымен ZOOM арқылы кеңес өткізді.
Кеңес қорытындысы бойынша бөлімше басшыларына мемлекеттік қызметшілердің әдепсіз мінез-құлқы және заңмен тәртіптік, әкімшілік немесе қылмыстық жауапкершілік көзделген өзге де құқық бұзушылық жағдайларына, Мемлекеттік қызмет көрсету тәртібін бұзуға жол бермеу жөнінде тапсырмалар берілді.



О проведении совещания по привлечению к административной ответственности государственных служащих
Уполномоченный по этике заместитель руководителя Департамента государственных доходов по Карагандинской области Комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан Балтабеков К.Ж. 02.03.2022 года провел совещание посредством Zoom с участием руководителей структурных подразделений Департамента и территориальных Управлений государственных доходов по вопросу привлечения к административной ответственности государственных служащих за 2021 год.
По итогам совещания руководителям подразделений даны поручения по недопущению случаев неэтичного поведения государственных служащих и иных правонарушений, за которые законом предусмотрена дисциплинарная, административная либо уголовная ответственность, нарушении оказания порядка оказания госуслуг.
