[bookmark: _GoBack]Темекі өнімдерін таңбалауда қолданылатын бақылау белгісі және сәйкестендіру құралдары құнының мөлшері қалай өзгереді?

Темекі өнімдерін таңбалауда қолданылатын бақылау (сәйкестендіру) белгісі, сәйкестендіру құралдары құнының шекті мөлшері айқындалды. 

Қазақстан Республикасы Премьер-Министрінің орынбасары – Қаржы министрінің 2023 жылғы 8 маусымдағыі № 629 тиісті бұйрығы 2023 жылғы 25 маусымда күшіне енеді. 

Бұрын темекі өнімдерін таңбалауда қолданылатын бақылау (сәйкестендіру) белгісі, сәйкестендіру құралдары құнының мөлшерін Қазақстан Республикасының Үкіметімен белгіленетін.

Қазіргі таңда билік деңгейлері арасындағы өкілетіктерді қайта бөлу шеңберінде темекі өнімдерін таңбалауда қолданылатын бақылау (сәйкестендіру) белгісі, сәйкестендіру құралдары құнының мөлшері Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігі құзіретіне берілген. 

Осыған орай, темекі өнімдерін таңбалауда қолданылатын бақылау (сәйкестендіру) белгісі, сәйкестендіру құралдары құнының мөлшері өзгеріссіз ҚҚС-сыз 2,68 тенгені құрайды.

***

Как изменятся стоимости контрольного знака и средства идентификации, применяемых в маркировке табачных изделий? 

Определен предельный размер стоимости контрольного (идентификационного) знака, средства идентификации, применяемых в маркировке табачных изделий. 25 июня 2023 года вступает в силу соответствующий Приказ заместителя Премьер-Министра – Министра финансов Республики Казахстан от 8 июня 2023 года № 629.

Отмечаем, что ранее стоимость контрольного (идентификационного) знака, средства идентификации, применяемых в маркировке табачных изделий утверждалась Правительством Республики Казахстан. 

В настоящее время в рамках перераспределения полномочий между уровнями власти, полномочия по утверждению стоимости контрольного (идентификационного) знака, средства идентификации, применяемых в маркировке табачных передана в компетенцию Министерства финансов Республики Казахстан. 

В связи с чем, стоимость контрольного (идентификационного) знака, средства идентификации, применяемых в маркировке табачных изделий утверждена без изменений в размере 2,68 тенге без НДС.

