[bookmark: _GoBack]Департамент государственных доходов по Карагандинской сообщает, что в целях своевременного предупреждения и пресечения проявлений коррупции в органах государственных доходов, искоренения случаев волокиты при оформлении документов, возникновении других ситуаций, связанных с нарушением Ваших прав, в Управлении человеческих ресурсов действует телефон доверия, на который необходимо  обращаться при наличии жалоб на действия должностных лиц органов государственных доходов по Карагандинской области, нарушении норм Законодательства, в том числе укрытиях преступлений допускаемых органами государственных доходов и Этического кодекса государственных служащих. 

Қарағанды облысы бойынша мемлекеттік кірістер департаменті,  мемлекеттік кірістер органдарындағы сыбайлас жемқорлық көріністерінің уақытылы алдын алу және жолын кесу, құжаттарды ресімдеу кезінде әуре-сарсаңға салу жағдайларын жою, сіздің құқықтарыңызды бұзуға байланысты басқа да жағдайлар туындау мақсатында адам ресурстары басқармасында сенім телефоны жұмыс істейтінін хабарлайды.
Жоғарыда көрсетілген нөмерге Қарағанды облысы бойынша мемлекеттік кірістер органдары қызметкерлерінің іс-әрекеттеріне, заңнама нормаларын бұзуға, оның ішінде кірістер органдары жол берген қылмыстарды жасыруға және мемлекеттік қызметшілердің Әдеп кодексіне шағымдар болған жағдайларда жүгіну қажет.


