ТРЕХКОМПОНЕНТНАЯ ИНТЕГРИРОВАННАЯ СИСТЕМА

Приказом Первого заместителя Премьер-Министра Республики Казахстан – Министра финансов Республики Казахстан от 2 сентября 2019 года № 953 «Об утверждении Требований к трехкомпонентной интегрированной системе и ее учету, Правил ее установки и применения».

Трехкомпонентная интегрированная система (далее ТИС) - интегрированная система, состоящая из контрольно-кассовой машины с функцией фиксации и передачи данных, системы (устройства) для приема безналичных платежей, а также оборудования (устройства), оснащенного системой автоматизации управления торговли, оказания услуг, выполнения работ и учета товаров, или программно-аппаратного комплекса, заменяющего все три компонента интегрированной системы.

Что нужно для использования ТИС?

Первое – зайти на сайт Комитета государственных доходов МФ РК по ссылке

http://kgd.gov.kz/ru/content/edinyy-reestr-trehkomponentnyh-integrirovannyh-sistem-1 

и выбрать модель ТИС.

Второе – связаться с разработчиком ТИС для установки ТИС.

Третье – зайти в кабинет налогоплательщика и произвести регистрацию ТИС в органах государственных доходов (иллюстрация).

Призываем всех ИП применяющих специальный налоговый режим на основе упрощенной декларации применять ТИС и воспользоваться преимуществами применения ТИС.
В настоящее время в Реестр ТИС внесены 3 модели (Trinity и Trinity 1.2, Prosklad.kz).

Единый реестр ТИС размещен на сайте Комитета в подразделе ТИС по ссылке http://kgd.gov.kz
ҮШ КОМПОНЕНТТІ ИНТЕГРАЦИЯЛАНҒАН ЖҮЙЕ
 «Үш компонентті интеграцияланған жүйеге және оны есепке алуға қойылатын талаптарды, оны орнату және қолдану қағидаларын бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Премьер-Министрінің бірінші орынбасары – Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 2019 жылғы 2 қыркүйектегі № 953 бұйрығымен бекітілген.

Үш компонентті интеграцияланған жүйе (бұдан әрі-ҮИЖ)-деректерді тіркеу және беру функциясы бар бақылау-касса машинасынан, қолма-қол ақшасыз төлемдерді қабылдауға арналған жүйеден (құрылғыдан), сондай-ақ сауданы басқаруды, қызметтер көрсетуді, жұмыстарды орындауды және тауарларды есепке алуды автоматтандыру жүйесімен жарақтандырылған жабдықтан (құрылғыдан) немесе интеграцияланған жүйенің барлық үш компоненттін алмастыратын бағдарламалық-аппараттық кешеннен тұратын интеграцияланған жүйе.

ҮИЖ пайдалану үшін не қажет?

Біріншісі-ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитетінің сайтына сілтеме бойынша кіру
http://kgd.gov.kz/ru/content/edinyy-reestr-trehkomponentnyh-integrirovannyh-sistem-1 және ҮИЖ моделін таңдау.

Екіншісі- ҮИЖ орнату үшін ҮИЖ әзірлеушісімен байланысу.

Үшіншісі-салық төлеушінің кабинетіне кіріп, ҮИЖ-ді Мемлекеттік кірістер органдарында тіркеуді жүргізу (иллюстрация).

Оңайлатылған декларация негізінде арнайы салық режимін қолданатын барлық жеке кәсіпкерлерді ҮИЖ қолдануға және ҮИЖ қолданудың артықшылықтарын пайдалануға шақырамыз.
Қазіргі уақытта ҮИЖ тізіліміне 3 модель енгізілді (Trinity, Trinity 1.2 және Prosklad.kz).

ҮИЖ бірыңғай тізілімі Комитеттің сайтында http://kgd.gov.kz сілтеме бойынша ҮИЖ кіші бөлімінде орналастырылған.

