Упрощен порядок возврата НДС
 

Упрощен порядок возврата налога на добавленную стоимость для предприятий, экспортирующих продукцию собственного производства. Об этом сообщили в Комитете государственных доходов МФ РК.
 

В целях совершенствования администрирования возврата НДС на постоянной основе проводится работа по упрощению процедуры возврата НДС.

Законом Республики Казахстан от 10 декабря 2020 года
№ 382-IV «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» и Законом Республики Казахстан «О введении в действие Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» в статью 434 Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» внесены поправки, предусматривающие упрощенный порядок возврата в размере 50 % от суммы превышения налога на добавленную стоимость для предприятий, экспортирующих продукцию собственного производства.

Вышеуказанные поправки действуют с 1 января 2021 года и применяются к налогоплательщикам, являющимся производителями товаров собственного производства, если одновременно выполняются следующие условия:

1) плательщиком НДС осуществляется постоянная реализация товаров, работ, услуг, облагаемых по нулевой ставке;

2) оборот по реализации, облагаемый по нулевой ставке, за налоговый период, в котором осуществлялась постоянная реализация товаров, работ, услуг, составляет не менее 70 процентов в общем облагаемом обороте по реализации.

При этом, перечень налогоплательщиков, производителей товаров собственного производства утверждается уполномоченным органом в области регулирования торговой деятельности, т.е. Министерством торговли и интеграции Республики Казахстан.

В соответствии с пунктом 3 статьи 434 Налогового кодекса возврат НДС в упрощенном порядке производится в течение 15 рабочих дней после истечения последней даты, для представления декларации по НДС.

 Вместе с тем, декларация по НДС представляется ежеквартально не позднее 15 числа второго месяца, следующего за отчетным налоговым периодом.

«Данная норма позволит сократить количество проверок. Поскольку, при соблюдении условий, возврат суммы НДС осуществляется без проведения налоговой проверки», - дополнили в КГД.

 

 

ҚҚС сомасын қайтару тәртібі жеңілдеді
 

Өзі өндіретін өнімдерді экспорттайтын кәсіпорындар үшін қосылған құн салығын қайтару тәртібі жеңілдеді. Бұл туралы ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитетінде хабарлады.
 

ҚҚС қайтаруды әкімшілендіруді жетілдіру мақсатында тұрақты негізде ҚҚС қайтару рәсімін оңайлату бойынша жұмыс жүргізілуде.

«Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы» Қазақстан Республикасының Кодексіне өзгерістер мен толықтырулар енгізу туралы» Қазақстан Республикасының 2020 жылғы 10 желтоқсандағы № 382-IV Заңымен және «Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы» Қазақстан Республикасының Кодексін қолданысқа енгізу туралы» Қазақстан Республикасының Заңымен «Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы» Қазақстан Республикасы Кодексінің 434-бабына өз өндірісінің өнімдерін экспорттайтын кәсіпорындар үшін қосылған құн салығының асып кету сомасының 50% мөлшерінде оңайлатылған тәртібінде қайтаруды көздейтін түзету енгізілді.

Жоғарыда көрсетілген түзетулер 2021 жылғы 1 қаңтардан бастап қолданысқа енген. Аталған жеңілдік тауарларын өзі өндіретін кәсіпорын болып табылатын салық төлеушілерге, егер бір мезгілде мынадай шарттар орындалса:

1) қосылған құн салығын төлеуші нөлдік ставка бойынша салық салынатын тауарларды, жұмыстарды, көрсетілетін қызметтерді тұрақты өткізуді жүзеге асырса;

2) тауарларды, жұмыстарды, көрсетілетін қызметтерді тұрақты өткізу жүзеге асырылған салық кезеңі үшін нөлдік ставка бойынша салық салынатын өткізу бойынша айналым өткізу бойынша жалпы салық салынатын айналымның кемінде 70% құраса қолданылады.

Бұл ретте тауарларын өзі өндіретін кәсіпорындардың тізбесін сауда қызметін реттеу саласындағы уәкілетті орган, яғни Қазақстан Республикасының Сауда және интеграция министрлігі бекітеді.

Салық кодексінің 434-бабы 3-тармағына сәйкес ҚҚС-ты оңайлатылған тәртіппен қайтару ҚҚС бойынша декларацияны табыс ету үшін соңғы күн өткеннен кейінгі 15 жұмыс күні ішінде жүргізіледі.

Сонымен қатар, ҚҚС бойынша декларация тоқсан сайын есепті салық кезеңінен кейінгі екінші айдың 15-і күнінен кешіктірілмей табыс етіледі.

«Бұл норма тексеру санын қысқартуға мүмкіндік береді. Себебі, талаптар орындалған жағдайда, салықтық тексеру жүргізбестен ҚҚС сомасы қайтарылады», - деп толықтырды Мемлекеттік кірістер комитетінде.

