Утверждены критерии по мобильным переводам

Департамент государственных доходов Карагандинской области информирует, что критерии по мобильным переводам физических лиц разработаны и утверждены Приказом Министерства финансов РК от 29 марта 2022 года № 323.
К критериям отнесения операций, проводимых на банковских счетах физических лиц, к операциям, имеющим признаки получения дохода от осуществления предпринимательской деятельности, отнесены следующие критерии:

- получение одним физическим лицом в течение каждого из 3 (трех) последовательных календарных месяцев от 100 (ста) и более разных лиц денежных средств на банковский счет, не предназначенный для осуществления предпринимательской деятельности.
Данным приказом утверждены Правила и срок представления банками и организациями, осуществляющими отдельные виды банковских операций, сведений по таким операциям.

Органы государственных доходов будут формировать сведения по:

- лицам, занимающим ответственную государственную должность, и их супругам;

- лицам, уполномоченным на выполнение государственных функций, их супругам;

- лицам, приравненным к лицам, уполномоченным на выполнение государственных функций, и их супругам;

- лицам, на которых возложена обязанность по представлению декларации в соответствии с Конституционным законом РК «О выборах в Республике Казахстан» и Законами РК «О противодействии коррупции», «О банках и банковской деятельности в Республике Казахстан», «О страховой деятельности», «О рынке ценных бумаг».

Данная норма вступает в силу с 15 апреля 2022 года.
Мобильдік аударымдар бойынша өлшемшарттар бекітілді

Карағанды облысы  бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті жеке тұлғалардың мобильдік аударымдары бойынша өлшемшарттары ҚР Қаржы министрлігінің 2022 жылдың 29 наурыздағы №323 бұйрығымен әзірленгендігін және бекітілгендігін хабарлайды. 
Жеке тұлғалардың банктік шоттарында жүргізілетін операцияларды кәсіпкерлік қызметті жүзеге асырудан кіріс алу белгілері бар операцияларға жатқызу өлшемшарттарына келесі өлшемшарттар жатқызылды:

- бір жеке тұлғаның қатарынан күнтізбелік 3 (үш) айдың әрқайсысының ішінде 100 (жүз) және одан да көп әртүрлі тұлғалардан кәсіпкерлік қызметті жүзеге асыруға арналмаған банк шотына ақша қаражатын алуы болып табылады. 
Осы бұйрықпен банктердің және банк операциялардың жекелеген түрлерін жүзеге асыратын ұйымдардың, осындай операциялар бойынша мәліметтерді ұсыну қағидалары мен мерзімі бекітілді.

Мемлекеттік кірістер органдары:

жауапты мемлекеттік лауазымды атқаратын адамдар және олардың жұбайы (зайыбы);

мемлекеттік функцияларды орындауға уәкілеттік берілген адамдар және олардың жұбайы (зайыбы);

мемлекеттік функцияларды орындауға уәкілеттік берілген адамдарға теңестірілген адамдар мен олардың жұбайы (зайыбы);

"Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы" Қазақстан Республикасының Конституциялық Заңына және "Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл туралы", "Қазақстан Республикасындағы банктер және банк қызметі туралы", "Сақтандыру қызметі туралы", "Бағалы қағаздар нарығы туралы" Қазақстан Республикасының заңдарына сәйкес декларацияны табыс ету міндеті жүктелген адамдар бойынша тізімді қалыптастырады.

Бұл норма 2022 жылдың 15 сәуірінен бастап күшіне енеді.
