Утверждены минимальные розничные цены на сигареты и папиросы
Минимальные розничные цены на сигареты и папиросы теперь будут утверждаться приказом Министра финансов. Об этом сообщили в Комитете государственных доходов МФ РК.
24 ноября 2021 внесены поправки в Закон Республики Казахстан «О государственном регулировании производства и оборота табачных изделий», согласно которым компетенция Правительства Республики Казахстан по установлению минимальных розничных на сигареты с фильтром, без фильтра, папиросы передана на уровень уполномоченного органа, то есть Министерства финансов.

В связи с чем, в рамках приведения в соответствие с Законом, приказом Министра финансов Республики Казахстан от 22.02.2022 года «Об установлении минимальных розничных цен на сигареты с фильтром, без фильтра, папиросы» утверждены минимальные розничные цены на 20 сигарет с фильтром, без фильтра, папиросы в размере:

- пятисот пятидесяти тенге с 1 марта 2022 года до 30 июня 2022 года включительно ;                                                                                                                 - пятисот семидесяти тенге с 1 июля 2022 года до 31 декабря 2022 года включительно;                                                                                                        - шестисот тенге с 1 января 2023 года.

Осуществление взвешенной налоговой и ценовой политики в отношении табачных изделий, содействует достижению целей в области здравоохранения, направленных на сокращение распространения и употребления табака и табакокурения.

 

Сигареттер мен папиростар бөлшек саудасының ең төмен бағалары бекітілді

Сигареттер мен папиростар бөлшек саудасының ең төмен бағалары енді Қаржы министрінің бұйрығымен бекітіледі. Бұл туралы ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитетінде хабарлады.
2021 жылғы 24 қарашада «Темекі өнімдерінің өндірісі мен айналымын мемлекеттік реттеу туралы» 2003 жылғы 12 маусымдағы Заңына түзетулер енгізіліп, енді фильтрлі, фильтрсіз сигареттерге, папиростарға ең төмен бөлшек сауда бағаларын белгілеу жөніндегі құзыреті Қазақстан Республикасы Үкіметінен уәкілетті орган деңгейіне, яғни Қаржы министрлігіне берілді.

Осыған байланысты, Заңға сәйкес келтіру шеңберінде Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 22.02.2022 жылғы бұйрығымен фильтрлі, фильтрсіз 20 сигаретке, папиростарға бөлшек сауданың ең төменгі бағалары бекітілген:                                                                                                

- 2022 жылғы 1 наурыздан бастап 2022 жылғы 30 маусымға дейін қоса алғандағы кезеңде бес жүз елу теңге;    

- 2022 жылғы 1 шілдеден бастап 2022 жылғы 31 желтоқсанға дейін қоса алғандағы кезеңде бес жүз жетпіс теңге;​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

- 2023 жылғы 1 қаңтардан бастап алты жүз теңге.               

Темекі өнімдеріне қатысты мөлшерленген салық және баға саясатын жүзеге асыру денсаулық сақтау саласындағы темекі шегудің таралуы мен пайдаланылуын қысқартуға бағытталған мақсаттарға қол жеткізуге ықпал етеді.
