Осенний марафон в честь 30-летия Независимости 

В рамках исполнения Плана подготовки и проведения мероприятий, посвященных 30-летию Независимости нашей страны, сотрудники Департамента государственных доходов по Карагандинской области приняли участие в осеннем марафоне, который прошел в центральном парке культуры и отдыха. 
В хорошую солнечную погоду работники Департамента совершили пробежку вокруг озера, насладились красивыми осенними пейзажами, получили мощный заряд положительных эмоций, прилив сил, энергии и здоровья. 
Многие сотрудники Департамента стремятся вести здоровый образ жизни, занимаются различными видами спорта. Это помогает и в работе, и в повседневной жизни.  
Тәуелсіздіктің 30 жылдығына арналған Күзгі марафон

Еліміздің Тәуелсіздігінің 30 жылдығына арналған іс-шараларды дайындау және өткізу жоспарын орындау шеңберінде Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінің қызметкерлері орталық мәдениет және демалыс саябағында  Күзгі марафонға қатысты.
Күн шуақты ауа-райында Департамент қызметкерлері көлдің айналасында жүгіріп өтіп, әдемі күзгі пейзаждарды тамашалады, жағымды эмоциялар, күш-қуат, денсаулық пен күш-қуат алды.

Департаменттің көптеген қызметкерлері салауатты өмір салтын ұстануға тырысады, түрлі спорт түрлерімен айналысады. Бұл жұмыста да, күнделікті өмірде де көмектеседі.
