В ЕАЭС вводится прослеживаемость оборота товаров
С 1 января 2022 года в Налоговом кодексе введено понятие – «Прослеживаемость оборота товаров». Прослеживаемость создаст условия, исключающие использование различных схем уклонения от уплаты таможенных и налоговых платежей. Об этом сообщили в Комитете государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан.

Такое понятие закреплено в подпункте 8) пункта 4 статьи 69 и в статье 176-1 Налогового кодекса.
Данное введение связано с подписанием 29 мая 2019 года Соглашения о механизме прослеживаемости товаров, ввезенных на таможенную территорию Евразийского экономического союза, которое ратифицировано Республикой Казахстан 29 мая 2020 года и вступило в силу 3 февраля 2021 года. Согласно Соглашения государства-члены обязуются приступить к реализации пилотного проекта по внедрению механизма прослеживаемости по истечении 12 месяцев с даты вступления Соглашения в силу.

Прослеживаемость оборота товаров предусматривает организацию учета товаров, подлежащих прослеживаемости, и операций, связанных с оборотом таких товаров, с использованием национальных систем прослеживаемости.

В нашей Республике такой системой будет признаваться существующая в КГД информационная система «Электронных счетов-фактур».

Целью внедрения указанного механизма прослеживаемости является создание условий, исключающих использование различных схем уклонения от уплаты таможенных и налоговых платежей, а также подтверждения законности оборота товаров при их перемещении в трансграничной торговле.

Администрирование будет осуществляться через контроль за операциями, связанными с оборотом товаров, подлежащих прослеживаемости. Данный контроль будет производиться путем обмена сведениями из национальных систем прослеживаемости государств-членов ЕАЭС.

Таким образом, Республика Казахстан будет получать сведения в онлайн-режиме из информационных систем стран ЕАЭС о товарах, направляемых в РК, о поставщиках и покупателях таких товаров, и операций по их обороту.

Прослеживаемость будет осуществляться по импортным товарам, которые будут ввезены на территорию ЕАЭС. Перечень товаров, подлежащих прослеживаемости, утверждается Советом Евразийской экономической комиссии. В настоящее время данный перечень не утвержден.

Еуразиялық экономикалық одақта тауарлар айналымы қадағаланады
2022 жылғы 1 қаңтардан бастап Салық кодексінде "Тауарлар айналымын қадағалап отыру" ұғымы енгізілді. Қадағалау арқылы кедендік және салықтық төлемдерді төлеуден жалтарудың жолы кесіледі. Бұл туралы Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігінің Мемлекеттік кірістер комитетінде хабарлады.

Ондай ұғым Салық кодексінің 69–бабы 4-тармағының 8) тармақшасында және 176-1-бабында белгіленген.

Жаңашылдық Еуразиялық экономикалық одақтың кедендік аумағына әкелінген тауарларды қадағалау тетігі туралы келісімді Қазақстан Республикасы 2020 жылғы 29 мамырда ратификациялауына және аталған келісімнің 2021 жылғы 3 ақпанда күшіне енуіне байланысты болып отыр. Осыған дейін 2019 жылы 29 мамырда бұл келісімге қол қойылған болатын. Одаққа мүше елдер келісім күшіне енгеннен бастап 12 ай өткеннен кейін қадағалап отыру тетігін енгізу жөніндегі пилоттық жобаны іске асыруды бастауға міндеттеледі.

Тауарлар айналымының қадағаланып отыруы қадағалануға жататын тауарлардың және қадағаланудың ұлттық жүйелерін пайдалана отырып, осындай тауарлардың айналымына байланысты операциялардың есебін ұйымдастыруды көздейді.

Біздің елімізде осындай жүйе ретінде Мемлекеттік кірістер комитетінің «Электрондық шот-фактуралар» ақпараттық жүйесі танылады.

Қадағалап отырудың көрсетілген тетігін енгізудің мақсаты кеден және салық төлемдерін төлеуден жалтарудың әртүрлі схемаларын пайдалануды, сондай-ақ оларды трансшекаралық саудада өткізу кезінде тауарлар айналымының заңдылығын растауды болдырмайтын жағдайлар жасау болып табылады.

Әкімшілендіру қадағалап отыруға жататын тауарлар айналымына байланысты операциялар арқылы жүзеге асырылады. Осы бақылау ЕАЭО-ға мүше мемлекеттердің ұлттық бақылау жүйелерінен мәліметтер алмасу арқылы жүргізілетін болады.

Осылайша, Қазақстан Республикасы ЕАЭО елдерінің ақпараттық жүйелерінен Қазақстанға жіберілетін тауарлар туралы, осындай тауарлардың өнім берушілері мен сатып алушылары және олардың айналымы жөніндегі операциялар туралы мәліметтерді онлайн-режимде алатын болады.

Қадағалап отыру ЕАЭО аумағына әкелінетін импорттық тауарлар бойынша жүзеге асырылатын болады. Қадағалап отыруға жататын тауарлардың тізбесін Еуразиялық экономикалық комиссия Кеңесі бекітеді. Қазіргі уақытта бұл тізбе бекітілмеген. Тізбе бекітілгеннен кейін сілтеме көрсетілген баспасөз хабарламасы орналастырылады, онда осы Тізбемен танысуға болады.

