В новых областях перерегистрацию проходить не нужно

Налогоплательщикам новых областей перерегистрацию в налоговых органах проходить не нужно. 
Юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам новых областей перерегистрацию в налоговых органах проходить не нужно. Поскольку в информационных системах перерегистрация налогоплательщиков будет проведена автоматически. Также автоматически будут обновлены адреса, по которым зарегистрированы контрольно-кассовые машины (ККМ).

После вступления в силу изменений в приказ МФ РК № 159 от 12 февраля 2018 года «Об утверждении кодов органов государственных доходов Республики Казахстан» на интернет портале https://kgd.gov.kz будут опубликованы обновленные коды органов государственных доходов. Новые коды необходимы для предоставления  налоговой отчетности и уплаты налогов.

 

Жаңа облыстарда қайта тіркелудің қажеті жоқ

Жаңа облыстардың салық төлеушілеріне салық органдарында қайта тіркелуден өтудің қажеті жоқ
Жаңа облыстардың заңды тұлғаларына, жеке кәсіпкерлеріне, жеке тұлғаларына қайта тіркелуден өтудің қажеті жоқ. Өйткені, ақпараттық жүйелерде салық төлеушілерді қайта тіркеу автоматты түрде жасалады. Сондай-ақ, бақылау-касса машиналары (БКМ) тіркелген мекен-жайлар да автоматты түрде жаңартылады.

«Қазақстан Республикасы Мемлекеттік кірістер органдарының кодтарын бекіту туралы» 2018 жылғы 12 ақпандағы № 159 бұйрығына өзгерістер күшіне енген соң, мемлекеттік кірістер органдарының жаңартылған кодтары https://kgd.gov.kz интернет порталында жарияланатын болады. Жаңа кодтар салық есептілігін тапсыру және салықтарды төлеу үшін қажет.
