[bookmark: _GoBack]250.00 нысандағы активтер мен міндеттемелер туралы және 270.00 нысандағы жеке табыс салығы бойынша декларацияны табыс ету мерзімі аяқталады

Табыстарды жалпыға бірдей декларациялаудың екінші кезеңі шеңберінде активтер мен міндеттемелер туралы декларацияны ұсыну үшін 250.00-нысан және 2022 жылға жеке табыс салығы 270.00-нысанды тапсыруға 10 күн қалды.  

Департамент 2023 жылғы 1 қаңтардан бастап жалпыға бірдей декларациялауға мемлекеттік мекемелердің қызметкерлері мен олардың жұбайлары, сондай-ақ квазимемлекеттік сектор субъектілерінің қызметкерлері мен олардың жұбайлары кіргенін еске салды.

 Активтер мен міндеттемелер және жеке табыс салығы бойынша декларацияларды “Салық төлеушінің кабинеті" (kgd.gov.kz), "Электрондық үкімет" порталы, Е-Salyq Azamat және eGov.mobile мобильді қосымшалары арқылы 15 қыркүйекке дейін электронды түрде беруге болады.  

Декларацияны уақтылы ұсынбағаны үшін ҚР ӘҚБтК-нің 272-бабына сәйкес әкімшілік жауапкершілік көзделген.


Истекает срок предоставления декларации об активах и обязательствах формы 250.00 и по индивидуальному подоходному налогу формы 270.00

Для предоставления декларации об активах и обязательствах в рамках второго этапа всеобщего декларирования доходов форма 250.00 и индивидуальному подоходному налогу форма 270.00 за 2022 год осталось 10 дней.

В Департаменте напомнили, что с 1 января 2023 года во всеобщее декларирование вошли работники государственных учреждений и их супруги, а также работники субъектов квазигосударственного сектора и их супруги.

Декларации об активах и обязательствах и индивидуальному подоходному налогу можно представить через «Кабинет налогоплательщика» (kgd.gov.kz), Портал «Электронного правительства», мобильные приложения Е-Salyq Аzamat и eGov.mobile в срок до 15 сентября в электронном виде.

За несвоевременное предоставление декларации предусмотрена административная ответственность в соответствии со статьей 272 КоАП РК.

