[bookmark: _GoBack]Апта сауалы: қате декларацияны қалай түзетуге болады?
Мемлекеттік кірістер комитетінде «Апта сауалы» айдарында осы  аптада жиі қойылған сауалға жауап берді. Бұл сауал жалпыға бірдей декларациялау шеңберінде декларацияларды тапсыру мерзімінің жақындауына байланысты бүгінде өзекті. 
        Жеке тұлғаның сауалы:
        Мен 250.00 нысандағы декларацияға (жеке тұлғаның активтері мен міндеттемелері туралы декларация) ақпаратты қате енгіздім, деректерді қалай қайтаруға немесе түзетуге болады?
       МКК жауабы:
       Декларацияны 250.00 есептілік нысанын
       «Салық төлеушінің кабинеті» арқылы («Салық өтініштері» бөлімі, бұдан әрі «Салық есептілігін кері қайтарып алу туралы өтініш»);
       Egov порталы («Кеден және салықтар» бөлімі, «Салық салу»  бөлімшесі, «Декларацияны кері қайтарып алу» қызметі) арқылы кері қайтаруға немесе түзетуге болады.
        Декларацияны толығымен кері қайтару келесі жағдайларда жүзеге асырылады:
       - мерзімі яғни декларация тапсырылған есепті жылы дұрыс көрсетілмеген болса;
      - декларацияны тапсыру бойынша іс жүзінде ешқандай міндеттеме жоқ болса.
       Егер Сіз декларацияда қате жіберіп, салық органының кодын, резиденттік мәртебесін немесе салық есептілігінің түрін дұрыс емес көрсеткен болсаңыз, онда түзету әдісі бойынша декларация кері қайтарып алынады (декларация жүйеде қалады және оны табыстау күні өзгермейді).
       Басқа жағдайларда, яғни Сіз сандарда қате жіберген мәліметтерді (кірістер, қолма-қол ақша, жылжымалы/жылжымайтын мүлік және Қазақстан Республикасынан тысқары жерлердегі банктік шоттардағы ақша және т.б. туралы) толық көрсетпеген болсаңыз, айырмашылықтың сомасын немесе көрсетілмеген ақпаратты «қосымша»  декларацияны табыстау арқылы түзете аласыз.






Вопрос недели: как исправить ошибочную декларацию?
 В Комитете государственных доходов в рамках рубрики «Вопрос недели» ответили на самый популярный вопрос минувшей недели. Актуальный вопрос связан с приближением окончания сроков сдачи деклараций в рамках всеобщего декларирования. 
        Вопрос физического лица:
     Неверно указал сведения в налоговой декларации по форме 250.00 (декларации об активах и обязательствах физического лица), как могу отозвать или исправить данные?
       Ответ КГД: Отозвать декларацию (ФНО 250.00) можно через:
· веб-приложения «Кабинет налогоплательщика» (раздел «Налоговые заявления», далее «Заявление об отзыве налоговой отчетности»);
· портал Egov (раздел  «Таможня и налоги», подраздел «Налогообложение», услуга «Отзыв декларации»).
      Декларация полностью отзывается методом удаления, если:
· неверно указан период, т.е. отчетный год за который предоставлена декларация;
· фактически отсутствуют обязательства по представлению такой декларации.
     Если Вы ошиблись и неверно указали код налогового органа, статус резидентства либо вид налоговой отчетности, то декларация отзывается методом изменения (отчетность остается в системе и дата предоставления не меняется).
     В остальных случаях, то есть ошиблись в цифрах/не полностью отразили: сведения о доходах, наличных деньгах, движимом/недвижимом имуществе и деньгах на банковских счетах за пределами РК и т.д., Вы можете отправить декларацию с видом «дополнительная», отразив там суммы разницы либо не указанных сведений.

