Вирус Covid-19 передается воздушно-капельным путем. Послужить распространению вируса может кашель, чихание и даже обычное дыхание зараженного человека. Заразиться вирусом легко – достаточно оказаться рядом с заболевшим. Поэтому и необходимо соблюдение мер безопасности, среди которых одна из самых эффективных – это вакцинация.

Коллектив Департамента государственных доходов по Карагандинской области ответственно отнесся к необходимости вакцинироваться,  тем более работа непосредственно связана с налогоплательщиками.
Благодаря такому серьезному подходу от коронавируса привито 100 процентов сотрудников. Только такие меры могут защитить от вируса. 
Covid-19 вирусы ауа арқылы тарайды. Вирус жұқтырған адамның жөтелуі, түшкіруі және тіпті әдеттегі тыныс алуы вирустың таралуына себеп болуы мүмкін. Науқастың жанында болу вирусты жұқтыруға жеткілікті. Сондықтан қауіпсіздік шараларын сақтау қажет, олардың ең тиімдісі – вакцинация. 

Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінің ұжымы вакцинациялау қажеттілігіне жауапкершілікпен қарады. Оның үстіне жұмыс барысында салық төлеушілермен тікелей байланыста болады.
Осы мәселенің маңыздылығына байланысты Департамент қызметкерлерінің 100 пайызы коронавирусқа қарсы егілді. Тек осындай шаралар ғана вирустан қорғай алады.
