Көзбен шолып тексеру

Көзбен шолып тексеру – мемлекеттік кірістер органдарына келіп түскен шағымдар бойынша мемлекеттік кірістер органдары лауазымды адамдарының арнайы бейнебақылау құралдарын пайдалана отырып, жабық базарлардың, сауда үйлерінің, дүкендердің, павильондардың аумақтарын тексеруді және (немесе) суретке түсіруді көздейтін мемлекеттік бақылаудың басқа нысаны.

 Салық төлеушілерді визуалды тексеру арқылы әкімшілендіру бойынша пилоттық жобада мемлекеттік кірістер органы қалыптастыратын штрих-код (QR код) қолданылады.

 Пилоттық жоба Қазақстан Республикасында жабық базарлар, сауда үйлері, дүкендер, павильондар аумағында көтерме және (немесе) бөлшек сауданы жүзеге асыратын салық төлеушілерге қолданылады.

 Қазақстан Республикасының аумағында визуалды тексеру арқылы салық төлеушілерді әкімшілендіру бойынша пилоттық жоба жүзеге асырылуда.
Көзбен шолып тексеру салық төлеушінің тіркеу деректерінде көрсетілген орналасқан жері бойынша және (немесе) салық салу объектісінің және (немесе) салық салуға байланысты объектінің орналасқан жері бойынша мемлекеттік кірістер органының шешімі негізінде жүзеге асырылады.

 Мемлекеттік кірістер органының шешімін шығару үшін негіз болып табылады:

• келесі мәселелер бойынша мемлекеттік кірістер органдарына келіп түскен шағымның болуы:
• Қазақстан Республикасының аумағында кәсіпкерлік қызметті жүзеге асыру кезінде мемлекеттік кірістер органдарында тіркелмеу;
• ҚКМ пайдалану тәртібін бұзу;
• төлем карточкаларын пайдалана отырып төлемдерді жүзеге асыруға арналған жабдықтың (құрылғының) болмауы;

• алкоголь өнімін өндіру аумағында сақтау және бөлшек саудада өткізу жөніндегі қызметті қоспағанда, алкоголь өнімін сақтауға және бөлшек саудада өткізуге лицензияның болмауы;

• бұрын жүргізілген визуалды тексеру нәтижесінде анықталған бұзушылықтарды жоймау.

 
Визуальный осмотр

Визуальный осмотр является иной формой государственного контроля, предусматривающей осмотр территорий крытых рынков, торговых домов, магазинов, павильонов с применением специальных средств видеонаблюдения и (или) фотофиксации должностными лицами органов государственных доходов по жалобам, поступившим в органы государственных доходов

 
В рамках пилотного проекта по администрированию налогоплательщиков с проведением визуального осмотра используется штрих-код (QR-код), формируемый органом государственных доходов.

 
Пилотный проект распространяется на налогоплательщиков, осуществляющих оптовую и (или) розничную торговлю в Республике Казахстан на территории крытых рынков, торговых домов, магазинов, павильонов.

 
Пилотный проект по администрированию налогоплательщиков с проведением визуального осмотра реализуется на территории Республики Казахстан.

 
Проведение визуального осмотра осуществляется на основании Решения органа государственных доходов по месту нахождения, указанному в регистрационных данных налогоплательщика, и (или) по месту нахождения объекта налогообложения и (или) объекта, связанного с налогообложением.

 Основанием для вынесения Решения органа государственных доходов является:
· наличие жалобы, поступившей в органы государственных доходов, по следующим вопросам;
· отсутствия постановки на регистрационный учет в органах государственных доходов при осуществлении предпринимательской деятельности на территории Республики Казахстан;
· нарушения порядка применения ККМ;
· отсутствия оборудования (устройства), предназначенного для осуществления платежей с использованием платежных карточек;
· отсутствия лицензии на хранение и розничную реализацию алкогольной продукции, за исключением деятельности по хранению и розничной реализации алкогольной продукции на территории ее производства;
. не устранение нарушений, выявленных ранее проведенным визуальным осмотром.

