Пилотный проект по визуальному осмотру
В текущем году Комитет государственных доходов стартовал пилотный проект по администрированию налогоплательщиков с проведением визуального осмотра. Данный пилотный проект распространяется на налогоплательщиков, осуществляющих оптовую или розничную торговлю в РК на территории крытых рынков, торговых домов, магазинов, павильонов.
Участникам пилотного проекта для получения штрих-кода (QR-код) необходимо обратиться посредством веб-портала https://kgd.gov.kz. Комитета государственных доходов. 
Для этого в специализированном сервисе вводится ИИН/БИН налогоплательщика, регистрационный номер ККМ. По кнопке «создать код», генерируется QR-код со всеми необходимыми данными, который подлежит распечатки. Сгенерированный QR-код распечатывается и размещается в непосредственной близости места нахождения ККМ.
QR-код содержит следующую информацию: ИИН/БИН; полное наименование налогоплательщика; адрес местонахождения налогоплательщика; наличие или отсутствие лицензии на хранение и розничную реализацию алкогольной продукции, за исключением деятельности по хранению и розничной реализации алкогольной продукции на территории ее производства; регистрационный номер ККМ; статус налогоплательщика (действующий, бездействующий, приостановление деятельности).
Решение о проведении визуального осмотра принимается в случае наличия жалобы, поступившей в ОГД, по следующим вопросам: отсутствия постановки на регистрационный учет в ОГД при осуществлении предпринимательской деятельности на территории РК; нарушения порядка применения ККМ; отсутствия оборудования (устройства), предназначенного для осуществления платежей с использованием платежных карточек; отсутствия лицензии на хранение и розничную реализацию алкогольной продукции.
Решение о проведении визуального осмотра размещается на интернет-ресурсе уполномоченного органа https://kgd.gov.kz за 3 (три) рабочих дня до начала срока проведения. Решение содержит сведения о: наименовании налогоплательщика; адресе проведения визуального осмотра; должностных лицах органов государственных доходов, на которых возложена обязанность по проведению визуального осмотра; сроке проведения визуального осмотра. 
Визуальный осмотр производится должностными лицами органов государственных доходов с применением специальных средств видеонаблюдения и фотофиксации территорий, помещений, зданий либо иных объектов, используемых для осуществления предпринимательской деятельности. Выявленные нарушения фиксируются с помощью специальных средств видеонаблюдения или фотофиксации. 
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Визуалды тексеру бойынша пилоттық жобасы

Ағымдағы жылы Мемлекеттік кірістер комитеті салық төлеушілерді визуалды тексеру арқылы әкімшілендіру бойынша пилоттық жобаны іске қосты. Бұл пилоттық жоба Қазақстан Республикасында жабық базарлар, сауда үйлері, дүкендер, павильондар аумағында көтерме немесе бөлшек сауданы жүзеге асыратын салық төлеушілерге қолданылады. 
Пилоттық жобаға қатысушылар штрих-код (QR коды) алу үшін Мемлекеттік кірістер комитеті https://kgd.gov.kz веб-порталы арқылы өтініш беру керек.. 
Ол үшін мамандандырылған қызметте салық төлеушінің ЖСН/БСН, бақылау-касса машинасының тіркеу нөмірі енгізіледі. «Код жасау» түймесін басу арқылы басып шығару қажет барлық қажетті деректермен QR коды жасалады. Жасалған QR-код басып шығарылады және кассаның орналасқан жеріне тікелей жақын жерде орналастырылады.
QR-код келесі ақпаратты қамтиды: ЖСН/БСН; салық төлеушінің толық атауы; салық төлеушінің орналасқан жерінің мекенжайы; алкоголь өнімін өндіру аумағында сақтау және бөлшек саудада өткізу жөніндегі қызметті қоспағанда, алкоголь өнімін сақтау және бөлшек саудада өткізу жөніндегі лицензияның болуы немесе болмауы; ККМ тіркеу нөмірі; салық төлеушінің мәртебесі (белсенді, әрекетсіз, қызметін тоқтату).
Визуалды тексеру жүргізу туралы шешім МКО-на келесі мәселелер бойынша шағым түскен жағдайда қабылданады: Қазақстан Республикасының аумағында кәсіпкерлік қызметті жүзеге асыру кезінде МКО тіркеуінің болмауы; ҚКМ пайдалану тәртібін бұзу; төлем карточкаларын пайдалана отырып төлемдерді жүзеге асыруға арналған жабдықтың (құрылғының) болмауы; алкоголь өнімін сақтауға және бөлшек саудада өткізуге лицензияның болмауы 
Визуалды тексеру жүргізу туралы шешім уәкілетті органның https://kgd.gov.kz интернет-ресурсында орналастырылған 3 (үш) жұмыс күні. күні басталғанға дейін. Шешімде мыналар туралы мәліметтер көрсетіледі: салық төлеушінің аты-жөні; визуалды тексерудің мекенжайы; мемлекеттік кірістер органдарының көрнекі тексеру жүргізу міндеті жүктелген лауазымды адамдары; визуалды тексерудің уақыты. 
Визуалды тексеруді мемлекеттік кірістер органдарының лауазымды адамдары кәсіпкерлік қызметті жүзеге асыру үшін пайдаланылатын аумақтарды, үй-жайларды, ғимараттарды немесе өзге де объектілерді арнайы бейнебақылау және фотосуретке түсіру құралдарын пайдалана отырып жүзеге асырады. Анықталған заңбұзушылықтар арнайы бейнебақылау немесе фотосуретке түсіру арқылы тіркеледі.
