Внедрение всеобщего декларирования

Внедрение всеобщего декларирования доходов физических лиц осуществляется в рамках 42 шага «Плана нации - 100 конкретных шагов».

Целью внедрения системы всеобщего декларирования является создание системы эффективного контроля доходов и имущества физических лиц для борьбы с теневой экономикой и коррупционными проявлениями. Введение системы всеобщего декларирования даст возможность произвести максимальный охват по налоговому администрированию и обеспечить полноту уплаты налогов.

В Налоговом кодексе данный вопрос регламентирован главой 71 статьями 630-643.

По предварительным подсчетам в 2025 году, с учетом достижения 18-летнего возраста, подлежат декларированию около 12,9 млн. человек, из них: городское население - 7,4 млн. человек, сельское население - 5,5 млн. человек.

При вхождении в систему декларирования будет представляться первоначальная (входная) декларация об активах и обязательствах физического лица формы 250.00, в которой должны отражаться - дебиторская и кредиторская задолженность физического лица, наличные денежные средства и банковские сведения (депозиты, кредиты) по зарубежным банкам по состоянию на 31 декабря отчетного года. Имущество и денежные средства в банках РК указывать не надо, эти данные органы госдоходов при необходимости смогут проверить по запросам.

Кроме того, физическое лицо вправе указать другое имущество в виде культурных ценностей, драгоценностей, биологических активов.

В целях заинтересованности представления деклараций в электронном виде предусмотрено 2 срока представления декларации:

​- до 15 июля для тех, кто представит декларацию на бумажном носителе;

​- до 15 сентября для тех, кто представит декларацию в электронном виде.

В последующем ежегодно будет представляться декларация о доходах и имуществе формы 260.00.

На первом этапе – с 1 января 2021 года декларацию в рамках всеобщего декларирования представят:

- лица, занимающие ответственную государственную должность, и их супруги;

- лица, уполномоченные на выполнение государственных функций, и их супруги;

лица, приравненные к лицам, уполномоченным на выполнение государственных функций, и их супруги;

- лица, на которых возложена обязанность по представлению декларации в соответствии с Конституционным законом Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» и законами Республики Казахстан «О противодействии коррупции», «О банках и банковской деятельности в Республике Казахстан», «О страховой деятельности», «О рынке ценных бумаг».

На втором этапе – с 1 января 2023 года декларирование для работников государственных учреждений и их супругов, а также работников субъектов квазигосударственного сектора и их супругов.

На третьем этапе – с 1 января 2024 года декларирование руководителей и учредителей юридических лиц и их супругов, индивидуальных предпринимателей и их супругов.

На четвертом этапе – с 1 января 2025 года декларирование остальной категории граждан.

Жалпыға бірдей декларациялау

Жеке тұлғалардың кірісін жалпыға бірдей декларациялауды енгізу «100 нақты қадам – Ұлт жоспарының» 42 қадамы шеңберінде жүзеге асуда.

Жалпыға бірдей декларациялаудың мақсаты – жеке тұлғаладың кірістері мен мүлкін бақылаудың тиімді жүйесін құру, көлеңкелі экономикаға және сыбайлас жемқорлыққа қарсы тұру үшін енгізіледі. Жалпыға бірдей декларациялау жүйесін енгізу – салықсалуды әкімшілендіру бойынша едәуір көп бөлігін қамтып, салық төлеуді толық қамтамасыз ету.

Ол Салық кодексінің 71-тарауындағы 630-643 баптарымен белгіленген.

Алдын-ала есеп бойынша 2025 жылы, 18 жасқа толған азаматтармен қоса, декларациялауға 12,9 млн. адам жатады, оның ішінде – қала халқы – 7,4 млн. адам, ауылдық – 5,5 млн. адам.

Декларациялау жүйесіне кірген кезде алғашқы жеке тұлғаның активтері мен міндеттемелері туралы декларациясы (СЕН 250.00) тапсырылады. Онда жеке тұлғаның Қазақстан Республикасынан тыс жерлердегі шетелдік банктердегі банк шоттарында ақшасы бар жеке тұлғаларға дебиторлық-кредиттік (депозиттер мен кредиттер) қарызы есептік жылдың 31 желтоқсаны бойынша көрсетіледі. Қазақстан Республикасы аумағындағы мүлік мен банктегі есепшоттарды көрсету қажет емес, оларды мемлекеттік кіріс тер органдары қажет болған жағдайда, сұраудар арқылы алатын болады.

Одан басқа, жеке тұлғадар, өзінің басқа да мүлікн, мәселен, мәжени құндылықтарды, бағалы зергерлік бұйымдары мен биологиялық активтерін көрсетуге құқылы.

Жалпыға бірдей декларацияны, яғни активтер мен міндеттемелер туралы декларацияны (СЕН 250.00):

- 15 шілдеден кешіктірмей қағаз жеткізгіште;

- 15 қыркүйектен кешіктірмей электрондық түрде тапсыруға болады.

Келесі жылдары кірістер мен мүлік бойынша декларация 260.00 СЕН тапсырылатын болады.

Бірінші кезеңде – 2021 жылғы 1 қаңтардан бастап енгізу туралы Заңның 45-1-бабының 1) тармақшасына сәйкес активтер мен міндеттемелер туралы декларацияны тапсыру жылының 31 желтоқсанында мынадай жеке тұлғалар:

жауапты мемлекеттік лауазымды атқаратын адамдар және олардың жұбайлары (зайыптары) тапсырады;

мемлекеттік функцияларды орындауға уәкілеттік берілген адамдар мен олардың жұбайлары (зайыптары);

мемлекеттік функцияларды орындауға уәкілеттік берілген адамдарға теңестірілген адамдар мен олардың жұбайлары (зайыптары);

«Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық Заңына және «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс – қимыл туралы», «Қазақстан Республикасындағы банктер және банк қызметі туралы», «Сақтандыру қызметі туралы», «Бағалы қағаздар нарығы туралы» Қазақстан Республикасының заңдарына (бұдан әрі - сайлау туралы Заң, сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл туралы Заң, Банктер туралы Заң, сақтандыру қызметі туралы Заң, бағалы қағаздар нарығы туралы Заң) сәйкес декларацияны табыс ету жөніндегі міндет жүктелген адамдардың.

Екінші кезеңде – 2023 жылғы 1 қаңтардан бастап мемлекеттік мекемелердің жұмыскерлері мен олардың жұбайы (зайыбы), сондай-ақ квазимемлекеттік сектор субъектілерінің жұмыскерлері мен олардың жұбайы (зайыбы) болып табылатын жеке тұлғалар тапсырады.

​Үшінші кезеңде – 2024 жылғы 1 қаңтардан бастапзаңды тұлғалардың басшылары мен құрылтайшылары және олардың жұбайы, дара кәсіпкерлер және олардың жұбайы тапсырады.

Төртінші кезеңде – 2025 жылғы 1 қаңтардан бастап

азаматтардың қалған санаттары декларация тапсырады

