Внедряется электронное таможенное сопровождение при транзите товаров

С 16 мая 2021 года будет применяться электронное таможенное сопровождение при транзите товаров, ввозимых в адрес казахстанских импортеров, находящихся в «зеленой» зоне. 
С 16 мая текущего года вступает в силу приказ Министра финансов Республики Казахстан от 28 апреля 20231 года № 407 «Об утверждении Правил применения электронного таможенного сопровождения транспортных средств, а также взаимодействия органов государственных доходов, декларанта, национального оператора информационной системы отслеживания международных автомобильных перевозок и перевозчика при электронном таможенном сопровождении транспортных средств».

Приказ разработан в реализацию статьи 437 Кодекса Республики Казахстан «О таможенном регулировании в Республике Казахстан» и предусматривает применение технических средств спутниковой навигации (навигационных пломб) для отслеживания перевозок иностранных товаров, перемещаемых по территории Республики Казахстан в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита.

При разработке данного приказа учитывался опыт проведения пилотных проектов с применением навигационных пломб, а также проводимая работа на площадке Евразийской экономической комиссии по совершенствованию Единой системы транзита товаров.

Электронное таможенное сопровождение будет применяться на основании рекомендаций системы управления рисками в отношении категорий иностранных товаров наименее подверженных риску нарушения таможенного законодательства, ввозимых в адрес казахстанских импортеров, находящихся в «зеленой» зоне.

Непосредственно электронное таможенное сопровождение будет осуществляться путем навешивания навигационных пломб на грузовые отсеки автотранспортных средств и удаленном отслеживании перемещения автотранспортного средства от таможенного органа отправления до таможенного органа назначения.

Внедрение электронного таможенного сопровождения направлено на упрощение таможенных операций при транзите, сокращение времени их совершения и финансовых расходов на транзитные перевозки.

Тауарлардың транзиті кезінде электронды кедендік сүйемелдеу енгізіледі

2021 жылдың 16 мамырынна бастап елімізде «жасыл» аймақта орналасқан қазақстандық импорттаушылардың мекен-жайына әкелінген тауарлардың транзиті кезінде электронды кедендік сүйемелдеу қолданылады. 
Ағымдағы жылдың 16 мамырынан бастап Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің «Көлік құралдарын электрондық кедендік алып жүруді қолдану, сондай-ақ мемлекеттік кірістер органдарының, декларанттың, халықаралық автомобиль тасымалдарын қадағалау ақпараттық жүйесінің ұлттық операторының және тасымалдаушының көлік құралдарын электрондық кедендік алып жүру кезінде өзара іс-қимыл жасау қағидаларын бекіту туралы» 2021 жылғы 28 сәуірдегі № 407 бұйрығы қолданысқа енеді.

Бұйрық «Қазақстан Республикасындағы кедендік реттеу туралы» Қазақстан Республикасы Кодексінің 437-бабын іске асыру мақсатында әзірленген және спутниктік навигацияның техникалық құралдарын (навигациялық пломбалар) пайдалану арқылы кедендік транзиттің кедендік рәсіміне сәйкес Қазақстан Республикасының аумағында шетелдік тауарлардың тасымалдануын қадағалауды көздейді.

Осы бұйрықты әзірлеу кезінде навигациялық пломбаларды қолданып пилоттық жобаларды өткізу тәжірибесі, сондай-ақ Еуразиялық экономикалық комиссия алаңында Тауарлар транзитінің  бірыңғай жүйесін жетілдіру бойынша жүргізілген жұмыстар ескерілді.

Электрондық кедендік сүйемелдеу «жасыл» аймақта орналасқан қазақстандық импорттаушылардың мекен-жайына әкелінген, кеден заңнамасын бұзу қаупіне аз ұшырайтын шетелдік тауарлардың санаттарына қатысты тәуекелдерді басқару жүйесінің ұсынымдары негізінде қолданылады.

Тікелей электронды кедендік сүйемелдеу көлік құралдарының жүк бөлімдеріне навигациялық пломбаларды ілу және көлік құралы жөнелтілетін кеден органынан бастап баратын кеден органына дейінгі қозғалысын қашықтықтан қадағалау арқылы жүзеге асырылады.

Электрондық кедендік сүйемелдеуді енгізу транзит кезінде кедендік операцияларды жеңілдетуге, оларды жүзеге асыру уақытын және транзиттік тасымалдауға қаржылық шығындарды қысқартуға бағытталған.

 

