ДГД по Карагандинской области напоминает, что всего 30 календарных дней осталось для представления декларации о доходах и имуществе физического лица
Напоминаем, что срок сдачи декларации (форма 270.00)  для физических лиц  за отчетный период 2021год истекает 15 сентября 2022 года.

Декларацию необходимо представить  в орган государственных доходов по месту жительства в электронном виде.

Обязательство по представлению декларации в этом году имеется у следующих категорий:
- лица, занимающие ответственную государственную должность, и их супруги;
- лица, уполномоченные на выполнение государственных функций, и их супруги;
- лица, приравненные к лицам, уполномоченным на выполнение государственных функций, и их супруги;
- лица, на которых возложена обязанность по представлению декларации в соответствии с Конституционным законом Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» и законами Республики Казахстан «О противодействии коррупции», «О банках и банковской деятельности в Республике Казахстан», «О страховой деятельности», «О рынке ценных бумаг».

А также, с 1 января 2022 года декларацию о доходах и имуществе обязаны представлять лица и их супруги, вошедшие в 2021 году в первый этап всеобщего декларирования и представившие ранее декларацию об активах и обязательствах. Это также касается лиц, уволенных с государственной службы и лиц, вышедших из категории граждан, обязанных представить декларацию (в том числе вышедшие на заслуженный отдых по достижению пенсионного возраста).

Способы предоставления декларации:
- через web-портал Комитета государственных доходов  «Кабинет налогоплательщика» (cabinet.salyk.kz);
- с помощью мобильного приложения eSalyq Аzamat .
 
При этом, в целях недопущения нагрузки на систему и каналы связи, просим представлять налоговую отчётность заблаговременно.
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2021 жылғы есепті кезеңде жеке тұлғалар үшін декларацияны (270.00-нысан) тапсыру мерзімі 2022 жылғы 15 қыркүйекте аяқталатынын еске саламыз.

Декларацияны тұрғылықты жері бойынша Мемлекеттік кіріс органына электрондық түрде ұсыну қажет.

Осы жылы декларация тапсыру бойынша міндеттеме келесі санаттарда бар:
- жауапты мемлекеттік лауазымды атқаратын тұлғалар мен олардың жұбайлары (зайыптары);
- мемлекеттік функцияларды орындауға уәкілеттік берілген тұлғалар мен олардың жұбайлары (зайыптары);;
- мемлекеттік функцияларды орындауға уәкілеттік берілген тұлғаларға теңестірілген адамдар мен олардың жұбайлары (зайыптары);
- "Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы" Қазақстан Республикасының Конституциялық Заңына және "сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл туралы", "Қазақстан Республикасындағы банктер және банк қызметі туралы", "сақтандыру қызметі туралы", "Бағалы қағаздар нарығы туралы"Қазақстан Республикасының заңдарына сәйкес декларацияны табыс ету міндеті жүктелген тұлғалар.

Сондай-ақ, 2022 жылғы 1 қаңтардан бастап жалпыға бірдей декларациялаудың бірінші кезеңіне өткен және бұрын активтері мен міндеттемелері туралы декларацияны ұсынған тұлғалар мен олардың жұбайлары (зайыптары) табыс етуге міндетті. Бұл сондай-ақ мемлекеттік қызметтен босатылған тұлғаларға және декларация тапсыруға міндетті азаматтар санатынан шыққан тұлғаларға (оның ішінде зейнеткерлік жасқа жеткенде құрметті демалысқа шыққандарға) қатысты.

Декларацияны ұсыну тәсілдері:
- "салық төлеушінің кабинеті" мемлекеттік кірістер комитетінің web-порталы арқылы (cabinet.salyk.kz);
- eSalyq Azamat мобильді қосымшасы арқылы.

Бұл ретте, байланыс жүйесі мен арналарына жүктемені болдырмау мақсатында салық есептілігін алдын ала ұсынуды сұраймыз.

