Әдеп жөніндегі уәкілдің негізгі функцияларының бірі –Мемлекеттік қызмет, сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл саласындағы заңнамасының негізгі ережелерін және Әдеп кодексінің қолдану практикасына бағдарлай отырып түсіндіру кездесулерін өткізу болып табылады.
Осы іс-шараларды жүзеге асыру мақсатында, 28.05.2025 жылы Қарағанды облысы бойынша МКД ғимаратында Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігінің уәкілдері: Стратегия, персоналды басқару және жұмылдыру жұмысы департаментінің директоры Қ.К. ОРУНХАНОВ, Әдеп жөніндегі уәкіл К.Б. АРЫСТАНБЕКОВА және Мемлекеттік кірістер комитетінің Әдеп жөніндегі уәкілі Т.Т. АҚБАЕВ жұмыс іссапарымен келіп Қарағанды облысының Мемлекеттік кірістер, Қазынашылық, Мемлекеттік мүлік және жекешелендіру, Ішкі мемлекеттік аудит комитеттерінің аумақтық департаменттерінің қызметкерлерімен кездесу өткізді. 
Сондай-ақ, уәкілдер жұмыс іссапармен Бұқар жырау ауданы бойынша Мемлекеттік кірістер басқармасына барып қайтты.  
Кездесу барысында мемлекеттік қызметшілердің мінез-құлық стандарттары бойынша, оның ішінде әкімшілік ресурстарды пайдалануға тыйым салу, мүдделер қақтығысын болдырмау, сондай-ақ сыбайлас жемқорлыққа қарсы шектеулерді, қызметтік тәртіпті, іскерлік этикетті және ресми мінез-құлық ережелерін сақтау бөлігінде түсініктемелер берілді. Бұдан басқа, мемлекеттік әкімшілік қызметшілерге сыйлықақы беру, материалдық көмек көрсету, лауазымдық жалақыларына үстемеақылар белгілеу және бонустар төлеу мәселелері бойынша түсініктемелер берілді. 
















[bookmark: _GoBack]Одной из функции уполномоченных по этике является разъяснение основных положений действующего законодательства в сфере государственной службы, противодействия коррупции, а также этических норм, с ориентацией на практику применения.
 В целях реализации данных мероприятий, 28.05.2025 года в здании ДГД по Карагандинской области проведена выездная встреча представителей Министерства финансов Республики Казахстан: директора  Департамента управления персоналом и стратегии ОРУНХАНОВА К.К., Уполномоченного по этике АРЫСТАНБЕКОВОЙ К.Б. и Уполномоченного по этике Комитета государственных доходов АҚБАЕВА Т.Т. с сотрудниками территориальных Департаментов Комитета государственных доходов, Казначейства, Государственного имущества и приватизации, Внутреннего государственного аудита по Карагандинской области.
Также, представители с рабочим визитом посетили Управление государственных доходов по Бухар-Жыраускому району.   
В ходе встречи были даны разъяснения по стандартам поведения государственных служащих, в том числе в части запрета использования административных ресурсов, недопущения конфликта интересов, а также соблюдения антикоррупционных ограничении, служебной дисциплины, делового этикета и правил официального поведения.  Кроме того, даны разъяснения по вопросам премирования, оказания материальной помощи,  установления надбавок и выплаты бонусов административным государственным служащим. 


