"Е-Salyq Azamat" мобильдік қосымшасы арқылы салықтарды, бюджетке төленетін төлемдерді, өсімпұлдар мен айыппұлдарды есепке алуды жүргізу
Е-салық азамат Мобильді қосымшасының ішіндегі ең маңызды функцияларының бірі - «Салықтарды, бюджетке төленетін төлемдерді өсімпұлдар мен айыппұлдарды есепке алу немесе қайтаруды жүргізу» мемлекеттік қызметін алу болып табылады.

«Салықтарды, бюджетке төленетін төлемдерді өсімпұлдар мен айыппұлдарды есепке алу  үшін «E Salyk Азамат» мобильдік салық қосымшасын іске қосып,  «салық әмияны» батырмасын басып, жүйеге кіріңіз.

Келесі де  «Артық төлемді пайдалану» бөліміне өтіп, салық әмиянында  бюджеттік сыныптама кодына төленген есепке алуға жататын артық немесе қате төленген төлемнің бірін таңдаңыз. Әрі қарай, төлем алушының түрін  - «есепке алу үшін» батырмасын таңдап,  есеп жүргізу үшін  мәліметтерін енгізуге  «басқа мәліметтерін таңдау» бөліміне өтіп , ашылған бетте міндетті түрде созылмалы тізімнен келесіні  енгізіңіз:

1)мемлекеттік кірістер органының кодын;

2) есепке жатқызылатын бюджеттік сыныптаманың кодын;

3) Артық  немесе қате төленген төлем түскен тиісті төлем мақсатының кодын.

Келесі де, «Жалғастыру» батырмасын басыңыз, мұнда төлемнің «қайдан» және «қайда» есепке жатқызылатыны туралы ақпарат көрсетіледі. «Қайда» өрісіндегі –сома көлемін қолмен енгізіп, содан кейін «растау» батырмасын басыңыз. Бірден қосымшаның басты беті ашылып, өтініштің сәтті жіберілгендігі туралы хабарлама көрсетіледі.

Сонымен қатар, «артық төлемдерді пайдалану» бөлімінің тарихында, сіз жіберген салықтық өтініштерді көруге болады.

Өтініш жүйеге келіп түскен күннен бастап бес жұмыс күні ішінде қаралады, осыған байланысты есепке алу немесе қайтару үшін салықтық өтініштерді электронды түрде «E Salyk Азамат» мобильдік салық қосымшасы, салықтөлеуші кабинетінен және электрондық үкімет порталынан жолдауды сұраймыз.

Проведение зачета налогов, платежей в бюджет, пеней и штрафов при помощи мобильного приложения «е-Salyq Azamat»
 Одной из важнейших функций мобильного приложения «е-Salyq Azamat» является услуга проведение зачета или возврата налогов, платежей в бюджет, пеней и штрафов.

Для проведения зачета сумм налогов, платежей в бюджет, пени и штрафов активируйте мобильное налоговое приложение «е-Salyq Azamat», затем необходимо выбрать «налоговый кошелек» и авторизоваться в системе.

Затем входим в раздел «Управление переплатой» и выбираем одну из образовавшейся переплаты коду бюджетной классификации подлежащей ЗАЧЕТУ из бюджета в налоговом кошельке.

Далее выбираем тип получателя платежа – «для зачета», затем указываем реквизиты лицевого счета для проведения зачета, где необходимо выбрать другие реквизиты, далее из всплывающего списка вводим

1. код ОГД (органа государственных доходов);

2. Код бюджетной классификации, с которого будет производиться зачет;

3. Выбираем код назначения платежа (КНП) где имеется переплата:

а) налог

б) пеня

г) штраф

Далее нажать на кнопку «Продолжить», где на следующей странице отобразится информация «откуда» и «куда» производится зачет. В поле «куда» - необходимо вручную набрать сумму, подлежащую зачету, затем нажать на кнопку «подтвердить».  Далее на главной странице отобразится сообщение об успешно отправленном заявлении. Вместе с тем, в истории раздела управления переплатой, имеется возможность просмотра направленного Вами налогового заявления.

Заявление рассматривается в течение пяти рабочих дней с момента поступления в систему, в связи с чем, просим налоговые заявления на зачет или возврат отправлять в электронном виде через мобильное приложение     «Е-Salyq Azamat», Кабинет налогоплательщика, а также через Портал электронного правительства.
