Зачет и возврат налогов, платежей в бюджет
Зачет и возврат излишне уплаченной (взысканной) суммы налога, платежа в бюджет (за исключением сборов и плат, не подлежащих зачету и возврату), пени производятся налоговым органом в национальной валюте в следующем порядке:
по месту ведения лицевых счетов по соответствующему налогу, платежу в бюджет, пени - на основании сведений таких лицевых счетов;
по месту уплаты платежей в бюджет, по которым лицевые счета не ведутся, - на основании представленных налогоплательщиком документов, выданных соответствующим уполномоченным государственным органом либо полученных посредством электронной базы и (или) на бумажных носителях, подтверждающих несовершение действий, для осуществления которых предусмотрена уплата платежей в бюджет.
Существует несколько способов получения данной услуги:
- посредством мобильного приложения «e-Salyq Azamat»;
- посредством мобильного приложения «е-Salyq-Business»:
- посредством веб-портала "Электронного правительства" www.egov.kz;
- посредством веб-приложения «Кабинет налогоплательщика»;
- через Государственную корпорацию "Правительство для граждан";
- через территориальные органы государственных доходов.
Для получения услуги необходимо представить налоговое заявление по установленной форме №15 (Приказ Министра финансов РК от 20.02.2018г. №160).
Обращаем внимание, что в случае возврата денежных средств, кроме налогового заявления, прилагается документ соответствующего уполномоченного органа, являющийся основанием для их возврата (решение суда либо справка о не востребованности суммы). При проведении зачета подтверждающие документы не требуются.
Срок проведения возврата на банковский счет налогоплательщика или проведение зачета составляет 5 (пять) рабочих дней.
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Салықтарды, бюджетке төленетін төлемдерді есепке жатқызу және қайтару
Салық органы салықтың, бюджетке төленетін төлемнің (есепке жатқызуға және қайтарылуға жатпайтын алымдар мен төлемақыларды қоспағанда), өсімпұлдың артық төленген (өндіріп алынған) сомаларын есепке жатқызуды және қайтаруды ұлттық валютада мынадай тәртіппен:
тиісті салық, бюджетке төленетін төлем, өсімпұл бойынша жеке шоттарды жүргізу орны бойынша - осындай жеке шоттардың мәліметтері негізінде;
жеке шоттар жүргізілмейтін бюджетке төленетін төлемдерді төлеу орны бойынша - тиісті уәкілетті мемлекеттік орган берген не электрондық база арқылы және (немесе) қағаз жеткізгіште алынған, жүзеге асырылуы үшін бюджетке төлемдерді төлеу көзделген әрекеттердің жасалмағанын растайтын, салық төлеуші ұсынған құжаттардың негізінде жүргізеді.
Осы қызметті алудың бірнеше тәсілі бар:
- "e-Salyq Azamat"мобильді қосымшасы арқылы;
- "е-Salyq-Business"мобильді қосымшасы арқылы:
- "Электрондық үкімет" веб-порталы арқылы www.egov.kz;
- "салық төлеуші кабинеті"веб-қосымшасы арқылы;
- "Азаматтарға арналған үкімет" мемлекеттік корпорациясы арқылы;
- мемлекеттік кірістердің аумақтық органдары арқылы.
Қызметті алу үшін №15 белгіленген нысан бойынша салықтық өтініш беру қажет (ҚР Қаржы министрінің 2018 ж. 20.02. №160 бұйрығы).
Ақша қаражаты қайтарылған жағдайда, салықтық өтініштен басқа, оларды қайтару үшін негіз болып табылатын тиісті уәкілетті органның құжаты (сот шешімі немесе соманың талап етілмейтіндігі туралы анықтама) қоса берілетініне назар аударамыз. Сынақ жүргізу кезінде растайтын құжаттар талап етілмейді.
Салық төлеушінің банктік шотына қайтару немесе есепке жатқызуға жүргізу мерзімі 5 (бес) жұмыс күнін құрайды.

