Налоговая задолженность физических лиц
Задолженность по налогу на транспортные средства по Карагандинской области составляет 1,1 млрд. тенге по долгам за 2022 год и прошлые годы.
В настоящее время налоговыми органами вынесено 4210 налоговых приказа, которые переданы на принудительные взыскание в Региональную палату частных судебных исполнителей, всего в настоящее время на взыскании ЧСИ находится 7 817 налоговых приказов на сумму 576,5 млн.тенге.
Частные судебные исполнители в рамках закона РК «Об исполнительном производстве и статусе судебных исполнителей» принимают следующие меры: арест имущества, банковского счета, ограничение выезда за пределами РК и т.д. 
Оплата деятельности ЧСИ производится в рамках исполнительного производства за счет средств должника и устанавливается в размере от 3 до 25% .
Также, со дня образования задолженности начисляется пеня за каждый просроченный день.
Департамент призывает жителей Караганды и области проверить наличие налоговой задолженности через портал kgd.gov.kz или мобильное приложение Е-Salyq Azamat и при наличии погасить.

[bookmark: _GoBack]Жеке тұлғалардың салық берешегі
Қарағанды облысы бойынша көлік құралдарына салынатын салық берешегі 2022 жылғы және өткен жылдар бойынша борыштар 1,1 млрд. теңгені құрайды.
Қазіргі уақытта салық органдары 4 210 салық бұйрығын шығарды, олар жеке сот орындаушыларының өңірлік палатасына мәжбүрлеп өндіріп алуға берілді, қазіргі уақытта ЖСО-да өндіріп алуда 576,5 млн. теңге сомасыға 7 817 салық бұйрық бар.
Жеке сот орындаушылары «Атқарушылық iс жүргiзу және сот орындаушыларының мәртебесi туралы» ҚР Заңы шеңберінде мынадай шараларды қабылдайды: мүлікке,  банктік шотқа тыйым салу, ҚР-дан тыс жерлерге шығуды шектеу және т. б.
Атқарушылық іс жүргізу шеңберінде ЖСО қызметіне ақы төлеу борышкердің қаражаты есебінен жүргізіледі және 3-тен 25%-ға дейінгі мөлшерде белгіленеді.
Сондай-ақ, берешек құрылған күннен бастап әрбір мерзімі өткен күн үшін өсімпұл есептеледі.
Департамент Қарағанды және облыс тұрғындарын портал kgd.gov.kz немесе «e-Salyq Azamat» мобильді қосымшасы арқылы салық берешегінің бар жоғын тексеруді және болған жағдайда өтеуге шақырады.
