Қарағанды әуежайында жабдыққа қосалқы бөлшектер декларацияланбағаны үшін тәркіленді

2023 жылғы 20 тамызда «Әуежай-Қарағанды» кеден бекетінің қызметкерлері ҚР ҰҚК ШҚ «Қарағанды» шекаралық бақылау бөлімінің қызметкерлерімен бірлесіп, Қарағанды қаласының «Сары-Арқа» халықаралық әуежайында Түрік Республикасының азаматын ұстады, деп хабарлады Қарағанды облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті.
Антальядан әуе рейсімен келген және жасыл дәліз арқылы кедендік шекарадан өткен жолаушының қол жүгі мен багажын Кедендік бақылау барысында тауарлардың декларацияланбаған коммерциялық партиясы (технологиялық жабдыққа қосалқы бөлшектер) анықталды.
Құқық бұзушыға қатысты ҚР ӘҚБтК 551 - бабының 1- бөлігі тауарларды декларацияламау немесе кедендік декларацияламау бойынша Әкімшілік құқық бұзушылық туралы хаттама 30 АЕК немесе 103 500 теңге сомасында әкімшілік айыппұл салумен жасалды. Алынған тауарлар уақытша сақтау қоймасына орналастырылды, кедендік декларациялауды және тиесілі кедендік төлемдер мен салықтарды төлеуді жүзеге асыру мақсатында тауарлардың кедендік құнын анықтау бойынша жұмыс жүргізілуде. 
Департаментте Еуразиялық экономикалық одақ аумағында жеке пайдалануға арналған тауарларды өткізудің бірыңғай тәртібі (Еуразиялық экономикалық комиссия Кеңесінің 2017 жылғы 20 желтоқсандағы «Жеке пайдалануға арналған тауарларға байланысты жекелеген мәселелер туралы» № 107 шешімімен бекітілген) қолданылатынын еске салды. Шешімде жеке пайдалануға арналған тауарларды әкелудің құндық, салмақтық және/немесе сандық нормалары бекітілген.




















[bookmark: _GoBack]В аэропорту Караганды изъяты незадекларированные запасные части

20 августа 2023 года сотрудниками таможенного поста «Ауежай-Караганда» совместно с сотрудниками отдела пограничного контроля «Караганда» ПС КНБ РК в международном аэропорту «Сары-Арка» г. Караганды задержан гражданин Турецкой Республики, об этом сообщили в Департаменте государственных доходов по Карагандинской области.
В ходе таможенного контроля ручной клади и багажа пассажира, прибывшего авиарейсом из Антальи и пересекавшего таможенную границу по зеленому коридору, была выявлена незадекларированная коммерческая партия товаров (запасные части к технологическому оборудованию).
В отношении нарушителя составлен протокол об административном правонарушении по ч. 1 статьи 551 КоАП РК - не декларирование или недостоверное таможенное декларирование товаров, с наложением административного штрафа в сумме 30 МРП или 103 500 тенге. Изъятые товары задержаны и помещены на склад временного хранения, ведется работа по определению таможенной стоимости товаров в целях осуществления таможенного декларирования и уплаты причитающихся таможенных платежей и налогов. 
В Департаменте напомнили, что на территории Евразийского экономического союза действует единый порядок перемещения товаров для личного пользования (утвержден Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 20 декабря 2017 года № 107 «Об отдельных вопросах, связанных с товарами для личного пользования»), которым утверждены стоимостные, весовые и/или количественные нормы ввоза товаров для личного пользования.


