Вводится запрет на вывоз из страны ПЭТ отходов

С 14 июня 2022 года вводится запрет на вывоз с территории Республики Казахстан ПЭТ отходов. Ограничение будет действовать шесть месяцев. 
         Приказом и.о. Министра индустрии и инфраструктурного развития Республики Казахстан от 27 мая 2022 года № 289 «О некоторых вопросах регулирования вывоза полиэтилентерефталат отходов» предусмотрен запрет на вывоз с территории Республики Казахстан прочих бутылей, бутылок, флаконов и аналогичных изделий, емкостью не более 2 л (код ТН ВЭД ЕАЭС 3923301090); прочих бутылей, бутылок, флаконов и аналогичных изделий, емкостью более 2 л (код ТН ВЭД ЕАЭС 3923309090); отходов, обрезок и скрапов из пластмасс полимеров пропилена (код ТН ВЭД ЕАЭС 3915901100). (ссылка на приказ http://zan.gov.kz/client/#!/doc/168396/rus).

         Запрет введен в целях обеспечения отечественных производителей полимерной продукции доступным сырьем, т.е. ПЭТ (полиэтилентерефталат) отходами, для увеличения объемов производства и снижения стоимости готовой продукций на внутреннем рынке.

         Товары, помещенные и выпущенные по таможенной процедуре экспорта, согласно таможенному законодательству РК и ЕАЭС до дня введения в действие приказа подлежат беспрепятственному вывозу с территории Республики Казахстан.

 

ПЭТ қалдықтарын елден алып шығуға тыйым салынады


2022 жылдың 14 маусымынан бастап Қазақстан Республикасының аумағынан ПЭТ қалдықтарын әкетуге тыйым салуды. Бұл тыйым салу алты ай бойы қолданыста болады.
         Қазақстан Республикасы Индустрия және инфрақұрылымдық даму министрінің м.а. «Полиэтилентерефталат қалдықтарын әкетуді реттеудің кейбір мәселелері туралы» 2022 жылғы 27 мамырдағы № 289 бұйрығына сәйкес Қазақстан Республикасының аумағынан сыйымдылығы 2 л-ден аспайтын өзге де бөтелкелерді, бөтелкелерді, сауыттар және ұқсас бұйымдарды (ЕАЭО СЭҚ ТН коды 3923301090); сыйымдылығы 2 л-ден асатын өзге де бөтелкелерді, бөтелкелерді, сауыттар және ұқсас бұйымдарды (ЕАЭО СЭҚ ТН коды 3923309090); пропилен пластмассаларынан жасалған қалдықтарды, кесінділерді және сынықтарды (ЕАЭО СЭҚ ТН коды 3915901100) әкетуге тыйым салынады (бұйрыққа сілтеме http://zan.gov.kz/client/#!/doc/168396/kaz).      

         Тыйым салу отандық полимер өнімін өңдеушілерді қолжетімді шикізатпен, яғни ПЭТ (полиэтилентерефталат) қалдықтармен қамтамасыз ету мақсатында, өндіріс көлемін ұлғайту және ішкі нарықта құнын төмендету мақсатында енгізілген.

         Бұйрық қолданысқа енгізілген күнге дейін ҚР және ЕАЭО кедендік заңнамасына сәйкес экспорттың кедендік рәсімі бойынша орналастырылған және шығарылған тауарлар Қазақстан Республикасының аумағынан кедергісіз әкетуге жатады.
