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Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігі Мемлекеттік кірістер комитеті  интернет арқылы жалған хабарламалар жіберіліп жатқанын хабарлайды.
Осыған байланысты, күдік тудыратын сілтемелерге өтпеуге, жалған хабарламаларға сенбеуге, ақша қаражатын аудармауға, келген ақпараттың шынайылығын тексеруге және барынша сақ болуға кеңес береміз.
Маңызды! ҚР ҚМ МКК басшылығының атынан салық төлеушілерге электрондық пошта, WhatsApp және Telegram арқылы ақпараттық жүйелерден хабарламалар жіберілмейді.

*****

Фейковые сообщения

Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан сообщает, что интернет-мошенниками рассылаются сообщения. 
В этой связи, рекомендуем проявлять бдительность, не доверять недостоверным рассылкам, не переходить по сомнительным ссылкам, не перечислять денежные средства, проверять достоверность полученных сообщений.
Важно! Рассылка из информационных систем КГД, налогоплательщикам на электронные почты, WhatsApp и Telegram от имени руководства КГД МФ РК не осуществляются.
